ИРКУТСКОЕ РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ДУМА
Протокол публичных слушаний по вопросу:
«О проекте  решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования»

20.01. 2022г.  13.00-13.20 часов.
Место проведения: г. Иркутск, ул.Р.Штаба.17.
Регистрация участников 12.55-13.00.
Участники публичных слушаний: 39  человек, в том числе 14  депутатов Думы Иркутского
района.
Участники публичных слушаний: Жук Игорь Владимирович - первый заместитель Мэра Иркутского района,  депутаты Думы Иркутского района, представители администрации Иркутского района, представители  Общественной палаты  Иркутского района, жители Иркутского района.
Приглашенные: Председатель КСП Иркутского района - Прозорова Наталья Борисовна, Базикова Светлана Владимировна – руководитель аппарата администрации Иркутского района - начальник ОКУ, представитель газеты «Ангарские огни», Главы муниципальных образований.
ПРОГРАММА:
О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования
Докладчик: Янковская Анна Владимировна -  руководитель аппарата Думы Иркутского района.
Председательствующий: Новосельцев Петр Николаевич - Председатель Думы Иркутского района, председатель рабочей комиссии, ответственной за проведение публичных слушаний.
Новосельцев П.Н.: Огласил порядок проведения публичных слушаний, важность и значимость вопроса по которому проводятся публичные слушания, назначил секретарем публичных слушаний - консультанта  аппарата Думы Иркутского района Штайнгильберг Ольгу Владимировну.
Тема: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав
Иркутского районного муниципального образования»
СЛУШАЛИ: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в
Устав Иркутского районного муниципального образования»
ДОКЛАДЧИК: Докладчик: Янковская Анна Владимировна -  руководитель аппарата Думы Иркутского района.
Устав Иркутского районного муниципального образования был утвержден решением Думы Иркутского района от 31.03.1999г. №20-96/рд (новая редакция утверждена решением Думы Иркутского района от 29.06.2017 №37-338/рд).
Уставом в пределах компетенции, установленной Конституцией Российской Федерации и законодательством, регулируются вопросы правовой, территориальной, экономической и финансовой организации местного самоуправления в Иркутском районном муниципальном образовании.
Устав Иркутского районного муниципального образования является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеющим прямое действие на всей территории, обязательным к исполнению населением Иркутского района, органами и должностными лицами местного самоуправления, организациями, находящимися на территории Иркутского района, а также гражданами, временно пребывающими на территории Иркутского района. 
[bookmark: _GoBack]Янковская А.В. - Предлагается внести следующие изменения в Устав Иркутского районного муниципального образования, принятый решением Думы Иркутского района от 31 марта 1999 года №20-96/рд (в редакции от 25 марта 2021 года):
Часть 2 статьи 11 дополнить абзацами 2, 3 следующего содержания:
«Определение органов местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования, наделенных полномочиями по осуществлению муниципального контроля, установление их организационной структуры, полномочий, функций, порядка деятельности и определение перечня должностных лиц указанных органов местного самоуправления и их полномочий осуществляются в соответствии с Положением о муниципальном контроле, утверждаемым Думой Иркутского районного муниципального образования.
Организация и осуществление видов муниципального контроля регулируется Федеральным законом от 31 июля 2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации.»
В рабочую группу ответственную за организацию и проведение публичных слушаний от Мэра Иркутского района поступили дополнительно следующие предложения, которые необходимо рассмотреть на слушаниях 
1) пункт 1.5 части 1 статьи 9 изложить в следующей редакции:
«1.5) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, организация дорожного движения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с действующим законодательством;»;
2) пункт 1.24 части 1 статьи 9 изложить в следующей редакции:
«1.24) создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории Иркутского района, а также осуществление муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения;»;
3) пункт 1.33 части 1 статьи 9 изложить в следующей редакции:
«1.33) организация в соответствии с федеральным законом выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории;»;
4) пункт 1.34 части 1 статьи 9 изложить в следующей редакции:
«1.34) обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд Иркутского района в соответствии с федеральным законом;»;
5) часть 1 статьи 9 дополнить пунктом 1.39 следующего содержания:
«1.39) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных районов за границами городских и сельских населенных пунктов.»;
6) части 4 и 5 статьи 18 изложить в следующей редакции:
«4. Порядок организации и проведения публичных слушаний определяется нормативным правовым актом Думы Иркутского района и должен предусматривать заблаговременное оповещение жителей муниципального образования о времени и месте проведения публичных слушаний, заблаговременное ознакомление с проектом муниципального правового акта, в том числе посредством его размещения на официальном сайте Иркутского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт), возможность представления жителями  своих замечаний и предложений по вынесенному на обсуждение проекту муниципального правового акта, в том числе посредством официального сайта и электронной почты, другие меры, обеспечивающие участие в публичных слушаниях жителей Иркутского района, опубликование (обнародование) результатов публичных слушаний, включая мотивированное обоснование принятых решений, в том числе посредством их размещения на официальном сайте.
5. По проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросам изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки проводятся публичные слушания или общественные обсуждения в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности.»;
8) часть 6 статьи 50 изложить в следующей редакции:
«6. Проекты муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления Иркутского района, за исключением:
1) проектов нормативных правовых актов районной Думы, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;
2) проектов нормативных правовых актов районной Думы, регулирующих бюджетные правоотношения.
Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.».
Вопросы присутствующих и ответы на них: 
Середницкая О.В. -  В ст.50  п.6. Кто проводит оценку регулирующего воздействия проектов актов муниципальных нормативных правовых актов?
Янковская А.В. - Экономическое управление Иркутского района.
Новоселов В.Ю. -  Предлагаю в ст.18.п4 добавить фразу «электронная почта».
Подведение итогов работы слушаний.
Новосельцев Петр Николаевич - Председатель Думы Иркутского района, председатель
рабочей   комиссии,   ответственной   за   проведение   публичных   слушаний   предлагаю одобрить предложенные изменения с учетом предложений от Мэра Иркутского район и поправок депутатов и вынести вопрос  на заседание Думы Иркутского района  и   рекомендовать  Думе   принять   решение   «О   внесении   изменений   в   Устав Иркутского районного муниципального образования».
ГОЛОСОВАЛИ:
« ЗА» 39 (тридцать девять) голосов,
«ПРОТИВ» 0 (ноль) голосов,
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» 0 (ноль) голосов.
РЕШИЛИ: Одобрить и рекомендовать Думе Иркутского района принять решение «О внесении   изменений   в   Устав   Иркутского   районного   муниципального  образования, принятый решением Думы Иркутского района от 31  марта  1999  года №20-96/рд (в редакции от 25 марта  2021 года) 
Опубликовать протокол публичных слушаний по вопросу: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования, принятый решением Думы Иркутского района от 31 марта 1999 года №20-96/рд (в редакции от 25  марта  2021 года)» в газете «Ангарские огни».
Закрытие публичных слушаний. 13 час 20 мин.
Председатель слушаний	                                      П.Н. Новосельцев
Секретарь слушаний	                                      О.В.Штайнгильберг
