Отчет Думы Иркутского района за 2023 год.

В соответствии с частью 2 статьи 32 Устава Иркутского районного муниципального образования Председатель Думы Иркутского района ежегодно представляет Думе Иркутского района отчет о результатах деятельности Думы Иркутского района за предыдущий год, в данном случае отчет о результатах работы Думы за 2023 год. 

Согласно требованиям Федерального законодательства, к полномочиям представительного органа отнесены все основные вопросы, связанные с деятельностью муниципального образования: принятие основного документа муниципального образования - Устава муниципального образования; принятие нормативного акта о местном бюджете; определение ставок местных налогов; порядок управления и распоряжения муници​пальной собственностью; утверждение планов и программ развития муниципального образования. Кроме того, Федеральный закон закрепляет за представительным органом исключительное право на осуществление контроля за ис​полнением органами муниципального образования и должными лицами муниципального образования полномочий по решению вопросов местного значения. 

Основными приоритетами в работе Думы в целом и каждого депутата в частности, как и в предыдущих периодах деятельности Думы 7 созыва были и остаются:
- активная работа с избирателями через взаимодействие в поселениях, организация личного приема граждан по графику, размещенному на официальном сайте Иркутского района, реализация программ и планов развития муниципалитетов;

- регулярное рассмотрение приоритетных вопросов жизнедеятельности района и осуществление контроля за ходом реализации принятых Думой решений на заседаниях постоянных комиссий;
- контроль за ходом строительства, проведения текущих и капитальных ремонтов объектов социальной сферы и объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры;

- контроль за целевым и эффективным исполнением бюджета осуществляется Думой Иркутского района при содействии Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования, созданной Думой в 2007 году.
Основным моментом, в 2023, как и в 2022 году остается специальная военная операция, начавшаяся 24 февраля 2022 года. От Иркутского районного муниципального образования в зону специальной военной операции ушло 735 человек, в том числе мобилизованных, проходящих военную службу по контракту, добровольцев, а также проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации. Необходимо отметить, что это сведения лишь о тех гражданах, которые стоят на сопровождении у администрации Иркутского района и Управления социальной защиты населения по Иркутскому району. Мы все желаем им мужества, смелости и удачи в выполнении обязанностей по защите Родины. 
Однако не все из военнослужащих смогут вернуться домой в Иркутский район, согласно сведениям Администрации района число погибших жителей Иркутского района при проведении специальной военной операции составляет 76 человек, еще два человека в настоящее время признаны пропавшими без вести. 
С учетом сложившихся обстоятельств внимание депутатов Думы Иркутского района было направлено на обеспечение достойного уровня жизни участников специальной военной операции, а также членов их семей. Рекомендовано Законодательному Собранию Иркутской области, рассмотреть вопрос о предоставлении дополнительных мер социальной поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей в виде бесплатной (льготной) поставки дров для отопления семьям участникам специальной военной операции, нуждающихся в получении указанной льготы. 
К сожалению, на территории региона, в частности Иркутского района, нет достаточного количества гарантирующих поставщиков твердого топлива, следовательно, граждане не могут воспользоваться такого рода компенсацией.

При этом, назрела необходимость внесения изменений в нормативные правовые акты региона, в части расширения понятия “твердое топливо”, дополнив его понятием «топливный брикет», а также требующихся в связи с этим соответствующих изменений (например, расчет цены, предельная стоимость, количество брикетов необходимых для отопления жилого помещения и т.д.). Думой указанное обращение было направлено в Законодательное Собрание Иркутской области и Губернатору Иркутской области.
Дума Иркутского района решает наиболее сложные и важные вопросы Иркутского района во взаимодействии с администрацией района, органами местного самоуправления поселений, в случае необходимости привлекая представителей Правительства и Законодательного Собрания Иркутской области, представителей правоохранительных, контрольных органов, организаций осуществляющих деятельность на территории Иркутского района.
В соответствии с Регламентом Думы Иркутского районного муниципального образования основными  формами деятельности представительного органа, как коллегиального органа, являются: заседание Думы, депутатские слушания, заседания Круглых столов, работа постоянных комиссий. 

В 2023 году состоялось 15 заседаний Думы Иркутского района. В ходе заседаний было принято 115 решений.
В целях наиболее эффективного, экономного и рационального использования бюджетных средств в 2023 году в решение Думы Иркутского района «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 13 раз вносились корректировки. 
В результате консолидированной работы депутатов, администрации и Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования Дума района единогласно приняла сбалансированный и социально ориентированный бюджет на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годы. Необходимо отметить, что принятию  бюджета Иркутского района на 2024 год предшествовала работа по согласованию предложений депутатов и предложений администрации района. Свои предложения для включения в расходную часть бюджета предоставили депутаты Панько Алексей Георгиевич, Середницкая Ольга Владимировна и Кузнецов Евгений Александрович. 
Дума Иркутского районного муниципального образования осуществляет свою деятельность в тесном сотрудничестве с Прокуратурой Иркутского района. В соответствии с заключенным Соглашением «О взаимодействии между Думой Иркутского района и прокуратурой Иркутского района в сфере нормотворчества» проекты нормативных правовых актов планируемых к принятию Думой заблаговременно направляются в Прокуратуру Иркутского района для их рассмотрения и дачи соответствующего заключения о соответствии либо несоответствии проектов действующему законодательству. На заседание Думы Иркутского района в обязательном порядке приглашается представитель прокуратуры, который может выступить по любому вопросу повестки заседания Думы. В отчетном периоде замечаний по направленным в прокуратуру проектам нормативных правовых актов не поступало. 

Ежегодно депутаты Думы Иркутского района заслушивают доклад «О результатах оперативно-служебной деятельности МУ МВД России «Иркутское» за отчетный период и задачах на предстоящий период (О взаимодействии органов местного самоуправления  поселений с МУ МВД «Иркутское» (работа опорных пунктов полиции (наличие и состояние помещений, техническая оснащенность, доступность для граждан, информированность о работе и т.п.); удовлетворенность населения Иркутского района работой участковых уполномоченных полиции)». Благодаря информации МУ МВД России «Иркутское» депутаты более полно представляют картину, сложившуюся на территории района, имеют возможность оказать содействие органам правопорядка, выслушать их пожелания в части усиления работы по борьбе с преступностью. 
09 февраля 2023 года по инициативе Думы Иркутского района было проведено заседание Круглого стола на тему «О проблемах и перспективах осуществления полномочий по отлову и содержанию безнадзорных собак в Иркутском районе» с приглашением депутатов Законодательного Собрания Иркутской области, Службы ветеринарии Иркутской области, представителей Общественной палаты Иркутского районного муниципального образования, организаций осуществляющих отлов безнадзорных животных, депутатов Дум поселений, членов территориального общественного самоуправления Иркутского района. Итогом заседания стали рекомендации для органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций осуществляющих отлов безнадзорных животных. 
Тема осуществления полномочий по отлову и содержанию безнадзорных собак актуальная и обсуждается уже несколько лет на всех уровнях власти. В настоящее время количество бродячих собак на территории Иркутского района постоянно увеличивается, меры по их отлову не ведут к сокращению, также постоянно происходит рост фактов нападений агрессивных собак на взрослых и детей. От жителей Иркутского района и глав поселений поступает множество обращений по фактам связанным с агрессией проявляемой безнадзорными животными.

В дальнейшем тема отлова и содержания безнадзорных собак и кошек была рассмотрена на площадке Ассоциации муниципальных образований Иркутской области. 
12 октября 2023 года Думой Иркутского районного муниципального образования было проведено заседание Круглого стола на тему «Состояние и перспективы развития системы общего образования в Иркутском районе в свете исполнения Национального проекта «Образование», на котором были рассмотрены следующие вопросы:

· Наполняемость учебных организаций (проектное наполнение, фактическое, перспективное) оснащение школ и детских садов Иркутского района. Кадровое обеспечение школ и детских садов, меры социальной поддержки педагогов, оказываемые администрацией Иркутского района, привлечение молодых специалистов.
· Благоустройство территорий школ и детских садов, террористическая и противопожарная защищенность объектов образования, обеспечение безопасности учащихся.
· Перспективы реализации Национального проекта «Образование» на территории Иркутского района. 
Доступность и обязательность образования для населения является одним из приоритетных направлений в социально экономическом развитии Российской Федерации. Поэтому так важно участие всех уровней власти и общества в развитии системы образования. Создание условий для получения образовательных услуг - главная из задач органов местного самоуправления. В связи с чем, вопросы, рассмотренные на заседании Круглого стола, являются актуальными, информация полученная депутатами полезной и необходимой для дальнейшей работы. 
Безусловно, деятельность представительного органа – это, прежде всего, деятельность состоящих в нем депутатов. Результативность работы каждого депутата является показателем общей деятельности Думы Иркутского района в целом.
Практически с самого начала специальной военной операции двое наших депутатов Панько Алексей Георгиевич и Новокрещенов Вячеслав Александрович добровольцами ушли в зону проведения боевых действий. В настоящее время они отмечены государственными наградами и получили звание ветерана боевых действий,                           Приказом Министра обороны Российской Федерации награждены медалью Министерства обороны Российской Федерации «За воинскую доблесть»  первой степени. Это уже третья награда у наших бойцов - депутатов районной Думы. Они побывали на Донбассе трижды, с небольшими перерывами на двухнедельный отпуск.
 В отпуске депутаты активно участвуют в сборе и доставке гуманитарной помощи для СВО. За время специальной военной операции бойцы побывали в нескольких боевых точках. С апреля по май 2022 года служили под Изюмом, с августа по март — выполняли боевые задачи в Запорожье, в 2023 году  бойцы несколько месяцев участвовали в штурме Авдеевки, укреплённом районе, откуда идёт обстрел Донецка.

Депутат Середницкая Ольга Владимировна в сентябре – организовала сбор и отправку гуманитарной помощи для воинов СВО и мобилизованных граждан от микрорайонов Ново-Иркутский, Николов Посад, Сергиев Посад, рабочего поселка Маркова. За оказанную гуманитарную помощь депутат Середницкая Ольга Владимировна и жители указанных населенных пунктов были отмечены Благодарностью командира 1 стрелкового батальона войсковой части 41680 гвардии майора С. Силкина.
Депутат Думы Турушев Дмитрий Владимирович организовал доставку твердого топлива для семей мобилизованных граждан, и граждан, проходящих добровольную службу на территории СВО. Мэр района Леонид Фролов вручил Дмитрию Владимировичу благодарность за оказанную помощь.
Кузнецов Евгений Александрович – депутат Думы Иркутского района по 16 избирательному округу приобрел и организовал отправку бойцам специальной военной операции необходимого оборудования, медикаментов, обмундирования и технических средств, необходимых в зоне проведения военной операции. 
Заместитель Председателя Думы Иркутского района Поляков Степан Александрович организовал сбор средств и закупил для нужд участников специальной военной операции необходимое оборудование (генераторы, домкраты и т.д.), инструменты, запчасти и коллиматоры прицелов. Все указанное оборудование было им самостоятельно доставлено в г. Дебальцево Донецкой народной республики.   

В мае 2023 года депутат Турушев Дмитрий Владимирович побывал на Донбассе. По просьбе Мэра района он встречал поезд, отправленный из Иркутской области с автотехникой для бойцов СВО. А в подшефный полк Иркутского района доставил автомобиль, приобретённый на средства жителей Иркутского района. 

В марте Дмитрию Турушеву вручили благодарственное письмо от лица командования и всего личного состава 2-го диверсионно-разведывательного батальона добровольческой бригады «Ветераны. 

Депутат Думы Лопатина Вера Васильевна организовала изготовление маскировочных сетей силами пенсионеров на территории д. Усть-Куда. Для изготовления сетей приобретается необходимый материал: ткань, веревки. Ткань нарезается на необходимые кусочки и плетется сеть. Каждая маскировочная сеть изготавливается вручную. 

Депутат Думы Меркушина Елена Владимировна также организовала изготовление маскировочных сетей силами жителей Мамонского муниципального образования. 
Депутат Думы Цыганов Андрей Анатольевич со своей командой единомышленников оказывал помощь семьям военных: организовали доставку дров и совместно с волонтерами участвовал в расколке дров. При активной поддержке Мэра района Леонида Фролова в 2023 году приобрели и доставили в зону СВО адресную гуманитарную помощь нашим землякам.
Все депутаты Думы Иркутского района принимали активное участие в сборе средств и закупке оборудования, которое было в дальнейшем направлено в зону боевых действий. Мы ни в коем случае не должны допустить, чтобы фашизм и нацизм подняли голову и пустили корни на нашей земле. Это наш священный долг перед ветеранами и жертвами Великой Отечественной войны.
Ежегодно депутатом Думы Середницкой Ольгой Владимировной организовывается и проводится праздничный концерт для ветеранов Великой Отечественной Войны и организуется автопробег по территории Марковского МО посвященный Дню Победы.
Депутаты  Вячеслав Новокрещенов, Антон Малышев, Роман Голышев, Евгений Кузнецов, Елена Меркушина, Вера Лопатина, Александр Хомич, Степан Поляков  оказали помощь в организации и приняли участие во всех мероприятиях посвященных Дню Победы в своих муниципальных образованиях. 

Депутат Думы Иркутского района Хомич Александр Олегович организатор и активный участник мероприятий, совещаний, в том числе и выездных, посвящённых благоустройству территории избирательного округа. Организовал автопробег ко «Дню России», принимал активное участие в праздничных мероприятиях на территории Молодежного МО.

Депутаты районной Думы принимают активное участие в мероприятиях проводимых администрацией Иркутского района.

Депутаты районной Думы Дмитрий Турушев и Алексей Панько приняли участие в заседании Координационного совета по дорожной деятельности при администрации Иркутского районного муниципального образования 22 марта.

На заседании положительно рассмотрели вопрос о внесении предложения на заседание Думы Иркутского района о выделение средств на выполнение работ по разработке ПСД по капитальному ремонту нескольких дорог ведущим к садоводствам, в том числе на Подъезд к «СНТ «Светлое» и Подъезд к «СНТ «Минерал».

Депутат Думы Иркутского района Вера Васильевна Лопатина и директор Дома Культуры войсковой части 52009 организовали выезд  и встречу  с солдатами - срочниками детей Великой Отечественной Войны Астафьевой Юлии Григорьевны (89 лет), Зуевой Нелли Николаевны (86 лет), Коноваловой Полины Дмитриевны (86 лет).

Ежегодно депутатами Думы Иркутского района Еленой Меркушиной, Андреем Кузнецовым, Романом Голышевым совместно с сотрудниками Управления образования администрации Иркутского района и членами Общественной палаты Иркутского районного муниципального образования проводятся проверки качества питания в образовательных организациях Иркутского района: проверяется санитарное состояние обеденного зала соблюдение графика приема пищи, технологические карты приготовления, проводится опрос учащихся о вкусовых качествах блюд.
Депутаты принимали активное участие в мероприятиях проводимых главами поселений на своих территориях. 
Так депутат Меркушина Елена Владимировна за отчетный период приняла активное участие более чем в 15 значимых мероприятиях на территории Мамонского МО: праздничные митинги посвященные Дню победы, День села, День знаний, Большие спортивные игры Мамонского МО и многие другие. Так же ею была оказана и спонсорская помощь для местных творческих коллективов, Совету ветеранов Мамонского МО. Приобретены и вручены сладкие подарки для детей на Новый год, День защиты детей, День знаний. 

Депутатом Турушевым Д.В. были проведены экологические акции: уборка береговой территории п. Падь Мельничная, уборка остановок СНТ, уборка вдоль тракта Мельничная Падь, субботник в мкр Зеленый Берег, уборка территории в центре р.п. Маркова. А также оказана спонсорская помощь в проведении праздников для жителей (шоу программы, подарки), творческим коллективам, спортсменам (спортивная одежда). 
Абсолютное большинство депутатов Думы Иркутского районного муниципального образования проводит работу на своих избирательных округах, направленную на ремонт и содержание автомобильных дорог (Панько А.Г., Голышев Р.В., Малышев А.А.,Турушев Д.В., Новоселов В.Ю. и другие), также направленную на обращение с безнадзорными животными (Меркушина Е.В., Середницкая О.В., Лопатина В.В.), работу по оснащению образовательных учреждений необходимым оборудованием и учебными материалами (Кузнецов Е.А., Панько А.Г, Меркушина Е.В.).

Депутат Голышев Роман Валентинович активно ведет работу на территории своего избирательного округа (Марковское муниципальное образование), оказывает посильную помощь избирателям в расчистке автодорог. За счет средств депутата были приобретены и вручены подарки для семей мобилизованных граждан. Депутатом Голышевым Р.В. оказывается спонсорская помощь детско-юношеской спортивной школе, организуются и проводятся праздники на территории избирательного округа.
Депутат Берг Андрей Иванович  оказывает необходимую спонсорскую помощь общественным организациям, осуществляющим деятельность на территории избирательного округа. Является руководителем фракции Думы Иркутского районного муниципального образования от партии «Единая Россия».   Андрей Иванович координатор стороны работодателей ИРМО, а также председатель совета объединения работодателей ИРМО в трехсторонней комиссии. 
Депутат Поляков Степан Александрович – активно участвует в продвижении инициативных проектов в рамках благоустройства на территории Хомутовского муниципального образования, входит в комиссию по рассмотрению инициативных проектов. Депутатом оказывается спонсорская помощь Кудинской школе. 

Крук Леонид Владимирович в отчетном периоде занимался вопросами предоставления дровяной древесины жителям Иркутского района. В настоящее время вопрос находится на контроле постоянной комиссии Думы Иркутского района.

Цыганов Андрей Анатольевич в 2023 году организовал ремонт почтового отделения в п. Горячий Ключ. Отделение нуждалось в ремонте, который был осуществлен за короткий срок. В деревне Новолисиха депутатом привлечены спонсоры и организованы работы по установке знаков дорожного движения. Всего установлено 24 дорожных знака. Оказывает спонсорскую помощь творческим коллективам, спортсменам в проведении праздников для жителей округа № 4. 

Депутаты Думы Иркутского района принимают активное участие в экологических мероприятиях на территории, как своих избирательных округов, так и на прибрежных территориях Ангары и озера Байкал.

В преддверье Нового 2024 года депутаты Думы откликнулись на просьбу социально - реабилитационного центра для несовершеннолетних Иркутского района о новогодних подарках. Депутатский корпус с удовольствием приобрел и вручил детям сладкие подарки от Думы Иркутского района.
10 сентября 2023 года состоялись выборы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области по результатам которых два депутата Думы Иркутского районного муниципального образования – Малышев Антон Андреевич и Новокрещенов Вячеслав Александрович были избраны в Законодательное Собрание Иркутской области. Мы желаем им активной, результативной и плодотворной работы на благо жителей Иркутского района, которые оказали им доверие. В связи с избранием депутатами областного парламента Малышев Антон и Новокрещенов Вячеслав сложили с себя полномочия депутатов Думы Иркутского района на 54 заседании Думы Иркутского района, которое состоялось 28 сентября 2023 года. 
Кроме того в октябре 2023 года на 55 заседании Думы были прекращены полномочия заместителя Председателя Думы Иркутского района – депутата по избирательному округу №1 Трифонова Валерия Ивановича. Вновь избранным заместителем Председателя Думы Иркутского района стал Поляков Степан Александрович – депутат по избирательному округу №18.
В ноябре 2023 года подал заявление о сложении с себя полномочий депутата Думы Иркутского районного муниципального образования Новоселов Владимир Юрьевич в связи с переездом на новое постоянное место жительства за пределы Иркутской области. Указанное заявление было рассмотрено на 56 заседании Думы 30 ноября 2023 года полномочия депутата Думы Новоселова В.Ю. были досрочно прекращены. 
Учитывая, что полномочия Думы Иркутского района седьмого созыва заканчиваются в сентябре 2024 года, а также учитывая, что в соответствии с действующим законодательством дополнительные муниципальные выборы не назначаются и не проводятся, если в результате этих выборов депутат не может быть избран на срок более одного года, фактическое количество депутатов до окончания полномочий Думы седьмого созыва в настоящее время составляет 18 человек. 
Сложение депутатами своих полномочий не должно негативно отражаться на решении вопросов населения Иркутского района поставленных перед народными избранниками, а также и на возможности избирателей обратиться к депутату Думы со своими вопросами, проблемами. Для недопущения подобных ситуаций Думой Иркутского района принимаются решения об осуществлении депутатских полномочий выбывшего депутата другим либо другими действующими депутатами Думы Иркутского района. 
Осуществление полномочий по избирательному округу Малышева А.А. возложено на депутатов Думы Иркутского района Ненашева Алексея Сергеевича и Голышева Романа Валентиновича. Осуществление полномочий по избирательному округу Новокрещенова В.А. возложено на депутата Думы Полякова Степана Александровича. Полномочия депутата Трифонова Валерия Ивановича по избирательному округу №1 исполняет депутат Крук Леонид Владимирович, исполнение полномочий депутата по избирательному округу 14 Новоселова Владимира Юрьевича возложены на депутата Панько Алексея Георгиевича.
В 2023 году, как на протяжении всего периода деятельности Думы Иркутского района седьмого созыва, многих депутатов интересовал вопрос бесперебойного электроснабжения территории Иркутского района, а также вопросы подключения вновь возведенных объектов социальной сферы (школы, детские сады, объекты здравоохранения) и объектов ИЖС. 
В сентябре 2022 года в селе Смоленщина Иркутского районного муниципального образования году было построено одноэтажное здание под размещение врачебной амбулатории на 150 посещений в смену, в котором предусмотрено оказание медицинских услуг населению, в том числе и в условиях дневного стационара. 
Однако с момента постройки и до февраля 2023 года здание не использовалось по назначению, причиной этого являлось отсутствие его подключения к сетям электроснабжения. Депутатами Думы Иркутского района Ненашевым Алексеем Сергеевичем и Яном Федором Юрьевичем было направлено обращение на имя Губернатора Иркутской области и Председателя Законодательного Собрания Иркутской области. Коллективом амбулатории была проведена работа по оптимизации электрооборудования врачебной амбулатории. В настоящее время врачебная амбулатория подключена к электрическим сетям.
Кроме вопросов электроснабжения депутатов в отчетном периоде волновал вопрос отлова и содержания безнадзорных животных на территории Иркутского района. По мнению представительного органа необходимо рассмотреть вопрос доведения стоимости комплекса услуг по отлову и содержанию безнадзорных животных до уровня реальных рыночных цен, либо рассмотреть вопрос о возврате полномочий на уровень субъекта. Обращение о необходимости проведения указанных выше мероприятий было направлено Председателем Думы Иркутского района в Законодательное Собрание Иркутской области и Губернатору Иркутской области.
Кроме того необходимо пересматривать механизм проведения мониторинга количества безнадзорных животных. В настоящее время количество определяется по данным мониторинга, проводимого в предшествующем планируемому году, что не соответствует реальному количеству животных в текущем году. Не учитывается количество неконтролируемого прироста животных (щенки, котята). Порядок определения количества и учета прироста отсутствует. 
В феврале было проведено заседание Круглого Стола по указанной теме, по итогам которого были приняты рекомендации для органов государственной власти, органов местного самоуправления и направлены всем заинтересованным лицам. 
Безусловно, также важным направлением работы Думы является поощрение граждан за их особые заслуги и активное участие в жизни района. В 2023 году Дума приняла решение о награждении Почетной грамотой 12 человек. Кроме того, были поощрены Благодарностью Думы 44 человека. За весь период деятельности Думы Иркутского района было награждено Почетной грамотой 46 человек, поощрены Благодарностью 164 человека. Такая работа является важной, поскольку стимулирует граждан более активно участвовать в жизни района, наиболее часто в 2023 году награждались работники социальной сферы (тренеры, педагоги, работники социальной защиты населения, работники сферы культуры). 
В марте 2023 года депутат районной Думы Алексей Панько  от лица командования 2 диверсионно-разведывательного батальона Добровольческой бригады «Ветераны» вручил Благодарности за предоставленную гуманитарную помощь депутатам Думы Иркутского района Ольге  Середницкой, Дмитрию Турушеву, Евгению Кузнецову, а также Мэру района Леониду Фролову.

Кроме того, в 2023 году по представлению Мэра Иркутского района принято решение о присвоении почетного звания «Почетный гражданин Иркутского района» за добросовестный труд, высокую ответственность и большой вклад в развитие Иркутского районного муниципального образования Скорнякову Владимиру Анатольевичу – индивидуальному предпринимателю Главе крестьянского (фермерского) хозяйства Скорняков В.А.
В 2023 году состоялось 66 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 258 вопросов, из которых 115 вопросов впоследствии были вынесены на рассмотрение Думы Иркутского района, за период деятельности Думы Иркутского района с 19 сентября 2019 года до 31 декабря 2023 года было проведено 262 заседания постоянных комиссий Думы Иркутского района. Больше всего вопросов было рассмотрено на постоянной комиссии по социальной сфере.

Прием избирателей является важнейшей частью депутатской деятельности, благодаря общению депутата с жителями округа можно составить более полную картину о социально экономической ситуации в Иркутском районном муниципальном образовании. Необходимо отметить, что осуществляется не только личный прием избирателей, но и активно поступают письменные обращения жителей на имя депутатов Думы Иркутского района. Анализ обращений избирателей к депутатам Думы показал, что наиболее волнующими вопросами являются: 
- вопросы ремонта и содержания автодорог, обустройство тротуаров и ограждений, освещение придорожной территории, грейдирование, уборка и вывоз снега в зимнее время, обеспылевание грунтовых дорог в летний период;

- организация пассажирских перевозок по территории Иркутского района (расписание движения общественного транспорта, состояние автобусов, маршруты, остановочные пункты);
- вопросы, связанные с деятельностью по отлову безнадзорных животных на территории Иркутского района;
- вопросы обеспечения жителей Иркутского района древесиной для собственных нужд (деловой для строительства и ремонта, а также дровяной древесины, возможности получения дров вблизи населенного пункта, где проживает заявитель);

- вопросы бесперебойного электроснабжения населения Иркутского района (аварийные отключения электроэнергии, низкое напряжение, продолжительный период восстановительных работ при авариях, стоимость подключения домовладений к электроэнергии);

- нехватка мест в образовательных учреждениях (в связи с постоянным ростом численности населения многие школы и детские сады переполнены), нехватка персонала в детских садах, школах и учреждениях здравоохранения.
Многие вопросы доводятся до сведения Губернатора и Законодательного Собрания Иркутской области путем направления депутатских обращений. Так, например, перед Губернатором Иркутской области был поставлен вопрос о необходимости строительства школы в селе Максимовщина, в связи с резким ростом населения существующая школа не имеет возможности оказывать образовательные услуги всем детям села, даже работая в три смены. Часть обучающихся вынуждены ездить в Мамоновскую школу.
Также 25 мая 2023 года было направлено обращение депутатов Думы Иркутского района В.Ю. Новоселова и  Д.В. Турушева Губернатору и Председателю Законодательного Собрания Иркутской области «О внесении изменений в отдельные нормативно-правовые акты с целью снижения тарифов на электроэнергию для муниципальных учреждений и освещения территории населенных пунктов».

Перед министерством здравоохранения были поставлены вопросы о состоянии зданий объектов здравоохранения, в том числе и о необходимости собственного здания стационара ОГБУЗ «Иркутская районная больница», а также и о необходимости привлечения молодых специалистов для работы в Иркутском районе. В отчетном периоде в сфере здравоохранения было сделано:  
05 апреля 2023 года состоялось торжественное открытие врачебной амбулатории в микрорайоне Березовый. Амбулатория была построена за год по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения», благодаря совместной работе  Мэра Иркутского района Фролова Леонида Петровича, депутатов Думы Иркутского района от Марковского муниципального образования и администрации района. Амбулатория рассчитана на 80 посещений в смену, прием будут вести педиатры, терапевты, акушер-гинеколог и стоматолог, также предусмотрен кабинет неотложной медицинской помощи.
В здании работают физиокабинет, дневной стационар, рассчитанный на четыре койки, прививочный и процедурный кабинеты.

29 марта в  посёлке Падь Мельничная Иркутского района – открылся новый фельдшерско-акушерский пункт. На мероприятии по открытию приняли участие мэр Иркутского района Фролов Леонид Петрович, депутат Законодательного собрания Кудрявцева Галина Федоровна, глава Марковского муниципального образования Макаревич Татьяна Сергеевна, главный врач ОГБУЗ «Иркутская районная больница» Данилова Анна Николаевна, депутат Думы района Турушев Дмитрий Владимирович и жители поселка.

На основании обращения Председателя Думы Иркутского района Новосельцева Петра Николаевича о необходимости предусмотреть в бюджете Иркутской области денежные средства для проведения комплексного капитального ремонта Оекской участковой больницы, капитальный ремонт которой не проводился уже более 25 лет, а проведение частичного ремонта в задании больницы будет являться неэффективным и нерациональным расходованием бюджетных средств, был начат капитальный ремонт здания больницы, который должен завершиться в 2024 году. 
В селе Смоленщина 6 апреля 2023 открылась новая врачебная амбулатория. Медучреждение посетили депутат Заксобрания Иркутской области Галина Кудрявцева, глава Смоленского муниципального образования  Алексей Минулин, депутаты Ненашев Алексей Сергеевич и Ян Федор Юрьевич, и главврач Шелеховской районной больницы Оксана Вельм. Они поздравили персонал и жителей, осмотрели новое медучреждение.

Медучреждение является структурным подразделением Шелеховской районной больницы. До открытия в селе работал ФАП, но чтобы получить помощь узких специалистов жители Смоленщины были вынуждены выезжать либо в Шелехов, либо в Иркутск.
В новом здании расположены кабинеты педиатра, терапевта, акушера и стоматолога, физиокабинет, кабинет неотложной помощи, а также прививочные, процедурные и стерилизационные. Здание полностью укомплектовано новым оборудованием и мебелью.

Одним из важнейших направлений контрольной деятельности Думы являются выездные мероприятия депутатов Думы совместно с представителями администрации Иркутского района, организациями осуществляющими деятельность на территории Иркутского района. 
В 2023 году депутаты Думы совместно с сотрудниками администрации района приняли участие в приемке состояния автомобильных дорог местного значения после капитального ремонта, приемке работ по строительству детских садов, были проверены школьные маршруты по доставке детей в образовательные учреждения Иркутского района, осуществлена проверка готовности школ к началу учебного года, проверялось качество питания в образовательных учреждениях, осуществлялись совместные выезды по проверке исполнения муниципальных контрактов по отлову безнадзорных животных, депутаты присутствовали на выездных заседания Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Депутаты районной Думы посещают заседания Дум поселений в своих округах, где имеют возможность получить необходимую информацию от сельских депутатов по развитию местного самоуправления и совершенствованию деятельности местных Дум. Депутаты Думы Иркутского района оказывают методическую и консультативную помощь в организации проведения заседаний и иных мероприятиях Дум поселений.
Депутаты Думы Иркутского района отчитываются перед избирателями на территории избирательного округа. Как правило, отчеты проходят на заседаниях местных дум поселений, либо в клубах (Домах культуры) совместно с отчетом Главы муниципального образования. На отчетах избиратели имеют право задать вопросы депутату, получить интересующую их информацию об исполнении депутатами предвыборных наказов, поставить пред депутатами новые задачи на ближайшее время.   
Информирование жителей района о деятельности представительного органа Иркутского районного муниципального образования – это одна из основополагающих обязанностей, предусмотренных действующим законодательством. В отчетном периоде это осуществлялось посредством официального сайта и газеты «Ангарские огни», а также и посредством госпабликов. В 2022 году Дума Иркутского района зарегистрирована на платформе «Вконтакте» и в настоящее время зарегистрирована в «Одноклассниках».  

Дума Иркутского районного муниципального образования строит свою деятельность в тесной связи с Общественной палатой Иркутского района, члены палаты принимают активное участие в заседаниях Думы Иркутского района и ее постоянных комиссий, принимают участие в иных мероприятиях Думы Иркутского района. Предложения Общественной Палаты учитываются при составлении полугодовых планов деятельности Думы Иркутского районного муниципального образования. 

Иркутский район - один из немногих в регионе, население в котором увеличивается ежегодно. За последние пять лет с 2019 года оно выросло на 28,5 тысяч человек. Иркутский район – один из лидеров по вводу социальных объектов. За весь период работы Думы Иркутского районного муниципального образования седьмого созыва было построено и введено в эксплуатацию 6 современных детских садов (Новослисиха на 110 мест, Большая речка на 140 мест, Маркова ЖК Стрижи на 140 мест, Ревякина на 140 мест, Мамоны мкр. Южный на 20 мест, Дзержинск на 145 мест) кроме детских садов было построено 5 современных школ (школа в Луговом на 1275 мест, школа в Хомутово на 725 мест, школа в Грановщине на 725 мест, школа – детский сад в Большом Гололустном на 110 мест, школа в Дзержинске на 325 мест). Также появляются новые объекты культуры, спорта, здравоохранения.
Но, тем не менее, в связи с постоянным ростом населения остается потребность в школах и детских садах и эта потребность лишь увеличивается. Дефицит в образовательных организациях сохраняется, при этом депутаты совместно с администрацией района работают над тем, чтобы привлечь как можно больше учителей в школы района. 
Строительство, капитальный и текущий ремонт объектов образования, культуры, спорта, здравоохранения — это одно из самых важных направлений работы депутатов Думы Иркутского района и администрации. Они находятся на особом контроле постоянной комиссии Думы по градостроительству, земельным отношениям и охране окружающей среды. 
Депутатский корпус уделяет проблеме электроснабжения (подключение по договорам ИЖС, перспективы развития сетей, технологическое присоединение объектов социальной сферы), источники автономного электроснабжения социальных объектов) особое внимание. Данный вопрос находится на постоянном контроле комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, инженерной инфраструктуре и дорожной деятельности. 
Председатель Думы Иркутского района Новосельцев Петр Николаевич и председатель постоянной комиссии Вечканов Евгений Владимирович участвуют во всех проводимых заседаниях КЧС Иркутского района, мероприятиях и совещаниях. Благодаря данному участию удавалось оперативно реагировать на возникающие угрозы отсутствия электроснабжения предотвращая их и не допуская замерзания систем отопления жилых домов и объектов социальной инфраструктуры.
Грамотное распределение финансовых потоков в рамках бюджета Иркутского районного муниципального образования задача нетривиальная, заседания постоянной комиссии по бюджетной финансово-экономической политике и муниципальной собственности в отчетном периоде не раз проходили в атмосфере спора и столкновения интересов. Благодаря такому подходу формирования бюджета, получается, сбалансировать интересы всех поселений и жителей Иркутского района. 
С каждым годом территория становится более комфортной для жизни, а экономика – привлекательной для инвестиций и развития бизнеса. В отчетном периоде в связи со сложением полномочий депутата Малышева Антона Андреевича, который занимал пост председателя постоянной комиссии по бюджету, председателем постоянной комиссии была избрана Середницкая Ольга Владимировна, которая ранее занимала должность заместителя председателя комиссии.  
Только совместный подход, тесное сотрудничество депутатов и сотрудников администрации Иркутского района и помогает Иркутскому району быть территорией активного опережающего развития.

Подводя итоги работы Думы Иркутского района в 2023 году, следует отметить слаженную работу депутатов, постоянных комиссий Думы, специалистов аппарата Думы и администрации Иркутского района. Это позволило направить все силы на создание условий для стабильной жизни граждан и эффективное решение проблем, принимать активное участие по построению гражданского общества, развитию патриотизма, парламентаризма и демократических основ местного самоуправления на территории Иркутского района.
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