Приложение 1 

к Докладу Мэра 
Иркутского районного муниципального образования

о достигнутых значениях показателей для оценки
 эффективности деятельности органов местного
самоуправления за отчетный  год и их 
планируемых значениях на 3-летний период

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к Докладу Мэра Иркутского районного муниципального образования о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 (в редакции от 14 октября 2012 г. № 1384) "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта «И» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» осуществлено взаимодействие со всеми структурными подразделениями администрации района и поселений. 
Планируемые значения показателей на 3-летний период спрогнозированы с учетом индексов-дефляторов и инфляции до 2015 года.  
Информация об основных достигнутых значениях по основным показателям:
- (показатель № 1) Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете  на 10 тыс. чел. населения в 2012 году составило  214,3 ед., что на 0,1% больше, чем в 2011 году. Учитывая, что население района увеличивается в среднем на 6% и связано с увеличением рождаемости и миграционного роста, этот показатель будет расти незначительно.

- (показатель № 2) Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций выросла по сравнению с 2011 годом на 0,1 процентного пункта. По прогнозу этот показатель останется на одном уровне в связи с регистрацией в конце 2012 года новых крупных и средних предприятий в районе и  увеличением среднесписочной численности по крупным и средним предприятиям.
- (показатель № 3) Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя в 2012 году по данным отдела Иркутскстата в ценах 2003 года составил1584 рубля, что на 39,6% меньше, чем в 2011 году. Снижение показателя в 2012 году связано с уменьшением инвестиций в основной капитал: за счет прибыли, остающейся в распоряжении организаций - на 42,7%, за счет  заемных средств других организаций - на 46,2%. Кроме того, показатель за 2012 год еще будет уточняться Иркутскстатом по окончании 2013 года. По прогнозу на 2013-2015 годы динамика показателя положительная.

- (показатель № 5) Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2012 году составила 94%, что на 4 процентных пункта больше, чем в 2011 году. По прогнозу на 2013-2015 годы этот показатель составит 100%.
- (показатель № 6) Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования в 2012 году составила 78,0%. По прогнозу на 2013-2015 годы этот показатель будет уменьшаться, в связи с введением с 1 января 2012 года Закона Иркутской области «О дорожном фонде», в котором предусмотрено предоставление субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств МО Иркутской области, связанных с осуществлением органами местного самоуправления МО полномочий по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения.
-  (показатель № 7) Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения в 2012 году составила 0,3%. В связи с открытием новых автобусных маршрутов в 2013 году это показатель снизится на 0,1 процентных пункта.
- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  района в 2012 году составила 20868,4 руб., что в 1,2 раза больше, чем в 2011 году. На 2013-2015 годы положительная динамика этого показателя сохранится.
- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2012 году составила 12068,7 руб., что в 1,32 раза больше, чем в 2011 году. Это связано с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики". По прогнозу на 2013-2015 годы положительная динамика этого показателя сохранится.

- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 23455 руб., что в 1,67 раза больше, чем в 2011 году. Это связано с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики". По прогнозу на 2013-2015 годы положительная динамика этого показателя сохранится.

- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 23733,3 руб., что в 1,33 раза больше, чем в 2011 году. Это связано с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики". По прогнозу на 2013-2015 годы положительная динамика этого показателя сохранится.

- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2012 году составила 10082,4 руб., что на 4% выше, чем в 2011 году. В связи с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" в 2013 году этот показатель увеличится в 1,56 раза и составит 15781 руб. По прогнозу на 2014-2015 годы положительная динамика этого показателя сохранится.

- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2012 году составила 18209,4 руб., что на 5,1% выше, чем в 2011 году. В связи с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" в 2013 году этот показатель вырастет на 17% и составит 21305 руб. По прогнозу на 2014-2015 годы положительная динамика этого показателя сохранится.

- (показатель № 9) Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2012 году снизилась на 2,1 процентных пункта по сравнению с 2011 годом и составила 30,8%. Это связано в основном с высокой миграцией населения в район. Но в связи с планируемым строительством дошкольных учреждений на территории района ожидается рост этого показателя до 50,6% в 2015 году.


- (показатель № 10)  Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет возросла на 9,4 процентных пунктов по сравнению с 2011 годом и составила 41%. Несмотря на то, что в 2012 году в районе  дополнительно было введено 165 мест в дошкольных образовательных учреждениях (Открыты группы дошкольного образования в МОУ ИРМО «Егоровская НОШ», «Кыцигировская НОШ», в результате реорганизации начальной школы в школу – детский сад на 50 мест, 6 групп на базе действующих дошкольных учреждений в МДОУ ИРМО «Мамоновский детский сад комбинированного вида» - 1 группа, «Марковский детский сад комбинированного вида» - 2 группы, «Хомутовский детский сад № 1» - 1 группа, «Ревякинский детский сад» - 1 группа, «Кудинская СОШ» - 1группа и 2 группы кратковременного пребывания детей на 40 мест на базе МДОУ ИРМО «Детский сад п.Молодежный»), доля детей, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, остается высокой. Кроме того, в 2012 году в районе наблюдалось значительное увеличение численности населения на 6,4%, в основном за счет высокой миграции населения. По прогнозу на 2013-2015 годы, в связи с планируемым строительством дошкольных учреждений на территории района, этот показатель будет уменьшаться. 

- (показатель № 12) Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по этим предметам в 2012 году составила 98,5%, что на 5,5 процентных пунктов больше, чем в 2011 году. Этот факт говорит о предоставлении стабильного,  качественного образования в общеобразовательных учреждениях района.

- (показатель № 13) Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году снизилась на 5,1 процентных пунктов и составила 1,4%. В 2011 году не получили аттестат о среднем (полном) общем образовании 16 выпускников, а в 2012 году всего 4 выпускника не получили документ об образовании. Этот факт подтверждает качественную подготовку выпускников  к сдаче экзаменов преподавателями общеобразовательных учреждений района. 

- (показатель № 17) Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году составила 14,6%, что на 2,1 процентных пункта больше, чем в 2011 году. Это связано с ежегодным увеличением контингента обучающихся (2010г. - 7248чел., 2012г. – 7662чел., 2013г. – 8082чел.) и соответственно увеличением классов – комплектов, в результате чего ряд общеобразовательных учреждений перешли на 2-х сменный режим занятий. Доля обучающихся, занимающихся во вторую смену, возросла с 10,2% (740 чел.) в 2010 году до 18,4% (1489 чел.) в 2013 году. В последующие годы отмечается тенденция к увеличению данных показателей. Это связано с высокой миграцией населения в район.

- (показатель № 18) Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году составили 74,1 тыс. руб., что в 1,4 раза больше, чем в 2011 году. По прогнозу на 2013-2015 годы этот показатель будет увеличиваться.  

- (показатель № 19) Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  в 2012 году снизилась на 1,2 процентного пункта, в связи с ограниченным перечнем услуг дополнительного образования, подтвержденных лицензией образовательного учреждения, и высокой миграцией населения в район. 

- ( показатель № 23) Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2012 году составила 8,9%, что на 1,5 процентных пункта больше, чем в 2011 году. По прогнозу на 2013-2015 годы положительная динамика сохранится.

- (показатель № 24) Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя в 2012 году составила 18,0 кв. м. (97,8% к 2011 году), в том числе площадь, введенная в действие – 1,86 кв.м. (105,3% к 2011 году).  На 2013-2015 годы прогнозируется положительная динамика этих показателей, в связи с реализацией инвестиционных проектов по комплексному освоению земельных участков в целях жилищного строительства на территории района.

- (показатель № 31) Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2012 году составила 61,1%, что на 9 процентных пунктов больше, чем в 2011 году. По прогнозу на 2013-2015 годы положительная динамика этого показателя сохранится.

- (показатель № 35) Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2012 году составили 3119 рублей, что на 30,1% выше, чем в 2011 году. Это связано с индексацией должностных окладов муниципальных служащих.

- (показатель № 41) Удельный вес бюджетных и внебюджетных средств (собственные средства инвесторов), направленных по согласованию с мэром муниципального образования на разработку проектно-сметной документации на инфраструктурные объекты и инвестиционные проекты, в общем объеме расходов консолидированного местного бюджета в 2012 году вырос на 0,5 процентных пункта по сравнению с 2011 годом. Это связано с осуществлением органами местного самоуправления переданных полномочий поселений по утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки: утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление земельного контроля за использованием земель поселения. 

- (показатель № 44) Общий объем расходов бюджета муниципального образования, направленных на обеспечение занятости подростков 14-18 лет в 2012 году составил 216,1 тыс. руб., что на 24,5% меньше, чем в 2011 году. Снижение связано с уменьшением в отчетном году количества трудоустроенных подростков в возрасте от 14 до 18 лет.

- (показатель № 47) Удельный вес работников, охваченных действием коллективных договоров от занятых в экономике в 2012 году составил 36,5%. На 2013-2015 годы положительная динамика этого показателя сохранится.

Результаты мониторинга позволят определить зоны, требующие приоритетного внимания органов местного самоуправления, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления, а также выявить внутренние ресурсы (финансовые, материально-технические, кадровые и другие) для повышения качества и объема предоставляемых населению услуг и увеличения заработной платы работников бюджетной сферы.

Мэр  района                                                                                  И.В. Наумов
