2

Приложение 1 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к Докладу Мэра Иркутского районного муниципального образования о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период

Доклад подготовлен в целях исполнения на территории Иркутского районного муниципального образования Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

 При подготовке доклада использованы официальные данные органов  государственной статистики, структурных подразделений администрации района и  муниципальных образований поселений. 
Информация об основных достигнутых значениях по основным показателям:
- (показатель № 1) Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете  на 10 тыс. чел. населения в 2016 году составило  233 ед., что на 0,89% выше, чем в 2015 году. Это связано с увеличением числа индивидуальных предпринимателей. Учитывая, что население района увеличивается в среднем на  5% и связано с увеличением рождаемости и миграционного роста, этот показатель будет расти незначительно.

- (показатель № 2) Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличилась по сравнению с 2015 годом на 0,6 процентных пункта. Это связано с увеличением числа малых предприятий. По прогнозу положительная динамика этого показателя сохранится. 
- (показатель № 3) Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя в 2016 году по данным отдела Иркутскстата в фактических ценах составил 4289 рублей, что составило 66,4 % к уровню в 2015 года. Снижение показателя в 2016 году связано с ростом численности населения – на 5,6% и снижением объема собственных средств предприятий. По прогнозу на 2017-2019 годы динамика показателя положительная.

- (показатель № 4) Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) в 2016 году составила 5,9 %, увеличившись 
на 0,1 пп. в сравнении с 2015 годом.
- (показатель № 5) Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2016 году составила 95%. Производственную деятельность в сфере АПК ведут 15 сельхозорганизаций, 5 кооперативов, 41 КФХ, которые вошли в свод по отчетности о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей АПК Иркутской области, 13 тысяч личных подсобных хозяйств. Сельхозпредприятиями за 2016 год получена прибыль в размере 58707 тыс.руб., в 2015 году получен убыток 22504 тыс.руб. из-за засухи, и введено ЧС. По прогнозу на 2017-2019 годы этот показатель составит 100%.
- (показатель № 6) Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования в 2016 году снизилась на 0,4 пп. и составила 73,6%. По прогнозу на 2017-2019 годы этот показатель уменьшится. 

-  (показатель № 7) Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения в 2016 году составила 0,04%. На 2017-2019 годы этот показатель сохранится.
- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  района в 2016 году составила 28742,4 руб., что на 2,8% больше, чем в 2015 году. По прогнозу на 2016-2018 годы положительная динамика этого показателя сохранится.
- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2016 году составила 19026,4 руб., что на 5,8% больше, чем в 2015 году. Это связано с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». По прогнозу на 2017 год этот показатель останется почти на уровне 2016 года. По прогнозу на 2018-2019 годы положительная динамика этого показателя сохранится. 
- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 28422 руб., что на 5,6% больше, чем в 2015 году что соответствует дорожной карте. По прогнозу на 2017-2019 годы динамика этого показателя положительная.

- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 35107,9 руб., что на 5,1 % больше, чем в 2015 году. По прогнозу на 2019 год динамика этого показателя положительная.
- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2016 году составила 24858,9 руб., что на 4,2% выше, чем в 2015 году. Это связано с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». По прогнозу на 2017-2019 годы положительная динамика этого показателя сохранится.

- (показатель № 8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2016 году составила 27030,7 руб., что на 3,4% ниже, чем в 2015 году.
       - (показатель № 9) Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2016 году увеличилась на 9,7 процентных пунктов по сравнению с 2015 годом и составила 58,3%. Это связано с вводом в эксплуатацию новых детских садов: 
в 2016 году построены и открыты: МДОУ ИРМО «Детский сад «Березовый», МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад № 4», МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад», МДОУ ИРМО «Пивоваровский детский сад общеразвивающего вида», МДОУ ИРМО «Детский сад п.Молодежный», МДОУ ИРМО «Хомутовский   детский сад общеразвивающего вида №3». Всего детей, посещающих муниципальные дошкольные образовательные учреждения -5799.
- (показатель № 10)  Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет увеличилась на 7,8 процентных пункта по сравнению с 2015 годом и составила 30,8%. Доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу, ежегодно возрастает, количество стоящих на учете для определения в дошкольные учреждения хотя и уменьшается, но остается значительной - 3062 ребенка. На 2017-2019 годы этот показатель будет снижаться. 

- ( показатель № 11) Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2016 году составила 15,6%. Проведение капитального ремонта необходимо в 5 муниципальных дошкольных образовательных организациях из 32, (МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад», МДОУ ИРМО «Ревякинский детский сад», МДОУ ИРМО «Большереченский детский сад», МДОУ ИРМО «Детский сад «Звездочка», МДОУ ИРМО «Карлукский детский сад общеразвивающего вида»). С учетом перспективного плана проведения капитального ремонта в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях по прогнозу на 2019 год ожидается снижение данного показателя до 6,6%.

- (показатель № 12) Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по этим предметам в 2016 году составила 99%, что на 3,4 процентных пункта выше, чем в 2015 году. По прогнозу на 2017-2019 годы этот показатель составит 100%.
- (показатель № 13) Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 0,9%. Аттестаты не получили 3 выпускника.
- (показатель № 14) Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 100%. По прогнозу на 2017-2019 годы этот показатель составит 100%.

- (показатель № 15) Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 20%. Из 40 школ требуют капитального ремонта - МОУ ИРМО «Мамоновская СОШ», МОУ ИРМО «Большереченская СОШ», МОУ ИРМО «Марковская СОШ», МОУ ИРМО «Карлукская СОШ», МОУ ИРМО «Пивоваровская СОШ», МОУ ИРМО «Баруйская НОШ». Проведен частичный капитальный ремонт в МОУ ИРМО «Мамоновская СОШ». Решен вопрос о строительстве новых школ в п. Горячий Ключ, п. Молодежный и капитальном ремонте МОУ ИРМО «Марковская СОШ».
- (показатель №16) Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составила 59,8%, что на 15,8 процентных пункта больше, чем в 2015 году. По прогнозу на 2017-2019 годы положительная динамика этого показателя сохранится.


- (показатель №17) Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составила 28,3%, что на 0,1 процентный пункт больше, чем в 2015 году. Увеличение контингента обучающихся школ обуславливает рост количества детей, обучающихся во вторую смену: 2013г. - 18,4%; 2014г. -24%; 2015г. - 28,2%; 2016 - 28,3%. В 2017-2019 годах отмечается тенденция к снижению данных показателей. 

- (показатель № 18) Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составили 86,7 тыс. руб., что на 5,5% больше, чем в 2015 году. Это связано с тем, что в 2014 году  расходы по учреждениям МОУ ИРМО «Начальная школа-детский сад» за счет субвенции на образование осуществлялись только по общему образованию, а в 2016 году расходы за счет субвенции на образование по учреждениям МОУ ИРМО «Начальная школа-детский сад» осуществлялись и по общему образованию и по дошкольному образованию. Кроме того, в связи со строительством новых школ по федеральной программе, число обучающихся растет ежегодно в среднем на 1000 человек.

- (показатель № 19) Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  в 2016 году увеличилась на  0,3 процентных пункта и составила 70,5%. Доля детей, охваченных дополнительным образованием, будет расти и в последующие годы как в учреждениях дополнительного образования, так и через внеурочную деятельность.

- (показатель № 21)  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2016 году составила 7,84%, что находится на уровне 2015 года.

- (показатель № 23) Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2016 году составила 12,4%, что на 1,3 процентных пункта больше, чем в 2015 году. По прогнозу на 2017-2019 годы, учитывая рост численности населения района, этот показатель будет оставаться на одном уровне.

- (показатель 23(1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся, в 2016 году составила 25,9%, что на 0,5 процентных пунктов больше, чем в 2015 году. По прогнозу на 2017-2019 годы положительная динамика этого показателя сохранится.


- (показатель № 24) Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя в 2016 году составила 20,9 кв. м. (99,5% к 2015 году), в том числе площадь, введенная в действие – 1,7 кв.м. (85,3% к 2015 году).  

- (показатель № 31) Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2016 году составила 46,5%, что на 6,1 процентных пункта меньше, чем в 2015 году. 
В 2016 году произошло снижение доли налоговых и неналоговых доходов к общему объёму собственных доходов бюджета муниципального образования (без учёта субвенций) по сравнению с 2015 годом в связи с увеличением безвозмездных поступлений: дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов;


- (показатель № 35) Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2015 году составили 3594,79 рублей, что на 1,6% меньше, чем в 2015 году. Расходы на содержание работников ОМСУ в 2017 – 2019 годах запланированы в меньшем объёме по сравнению с прошлыми годами в связи с тем, что первоочередные и социально-значимые расходы заложены не в полном объёме из-за дефицита бюджета.

Результаты мониторинга позволят определить направления, требующие приоритетного внимания органов местного самоуправления, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления, а также выявить внутренние ресурсы (финансовые, материально-технические, кадровые и другие).

Мэр  района                                                                                           Л.П. Фролов
