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СОСТАВ
муниципальной межведомственной оздоровительной комиссии по организации отдыха, оздоровления  и занятости детей и молодежи    Иркутского районного муниципального образования.

       Пур Г.И.- первый заместитель Мэра Иркутского районного муниципального,председатель комиссии;
        Кудрявцева Г.Ф. - начальник управления образования администрации Иркутского районного муниципального образования; заместитель председателя.
        Члены комиссии:
      Сорокина О.В.- главный специалист управления образования администрации Иркутского районного муниципального образования;
      Кочнева Т.А.- начальник отдела   культуры комитета по социальной политики   Иркутского  районного муниципального образования;
      Коврига А.Г.- начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики комитета по социальной политики Иркутского районного муниципального образования;
     Ткаченко О.П.-  начальник отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав комитета по социальной политики  Иркутского районного муниципального образования;
    Сафонов В.И.- директор МОУ ИРМО ДОД «ДЮСШ»;
     Юшкин А.В.- начальник областного  государственного  казенного учреждения «Центр занятости населения  Иркутского района» (по согласованию);
    Шульга А.В.- главный педиатр областного государственного бюджетного  учреждения здравоохранения «Иркутская районная больница» (по согласованию);
   Савинская Т.А.- старший инспектор ОДН ОП-11 МУ МВД России «Иркутское» (по согласованию);
   Чеботарева Н.Г.- начальник ОДН ОП-11 МУ МВД России «Иркутское» (по согласованию);

Первый заместитель Мэра                                                             Пур Г.И.
