ОТЧЕТ
начальника ОМВД России по Иркутскому району
перед Думой Иркутского района по итогам работы 
за 12 месяцев 2014 года
По итогам 2014 года уровень преступности в Иркутском районе все еще остается достаточно высоким. В расчете на 10 тыс. населения данный показатель составил 222,1 преступления, что в тоже время ниже аналогичного периода прошлого года (2013 г. – 226,4).

Наибольшая криминальная активность населения отмечается на территориях обслуживания пунктов полиции с дислокацией в п. Березовый (252,3 преступления на 10 тысяч населения) и п. Листвянка (228,6 преступлений на 10 тысяч населения). 
Увеличилось количество зарегистрированных заявлений и сообщений о происшествиях (14625; +7,3%), поступивших в органы внутренних дел. При этом, число принятых решений об отказе в возбуждении уголовного дела увеличилось на 10,25 (с 3999 до 4409), число обращений граждан по материалам, не содержащим сообщений о происшествиях составило 15,4% от общего количества зарегистрированных (2265).
В течение года в ОМВД России по Иркутскому району  реализован ряд мероприятий,  направленный на улучшение организации оперативно-служебной деятельности: 

- в результате изменений штатного расписания отдела создано отделение по работе с личным составом, введены должности оперуполномоченных в пункты полиции дислокация п.Березовый и с. Хомутово, в этих же подразделениях увеличена численность участковых уполномоченных полиции за счет перераспределения собственных кадровых ресурсов, создано отделение ППСП, пересмотрена структура отдела уголовного розыска. В настоящее время штатная численность составляет 240 единиц;
- проведено 73 оперативных совещания, на которых принимались управленческие решения, в т.ч. по улучшению оперативной обстановки на территории обслуживания;

- принято участие в 8 координационных совещаниях при прокуратуре Иркутского района, 

- проведено 10 выступлений с информацией о состоянии оперативно-служебной деятельности в Администрации Иркутского района,  2 выступления перед думой Иркутского района по итогам работы за 2013 год и 10 месяцев 2014 года;

-  в Администрацию Иркутского района направлено 4  проблемных информации: о состоянии дорожного движения, профилактической работы с отдельными  категориями граждан, в т.ч. в общественных местах и улицах района, лесной отрасли, а также мошеннических действий на территории района.

Несмотря на проделанный объем работы, рост преступлений с начала года составил 5,3% (с 2174 до 2289), основной причиной является значительный пророст населения, в т.ч. по программе переселения из ветхого жилья, большую часть которых составляет неблагополучный контингент.

Наибольший рост преступлений произошел на территориях обслуживания пункта полиции (дислокация п. Березовый): в Марковском МО (с 319 до 411) и  в Смоленском МО (со 165 до 201), на 6 преступлений совершено больше на территории обслуживания  пункта полиции (дислокация п. Листвянка) - со 114 до 120 (рост в  п. Б. Речка с 39 до 46) преступлений. 

          Несмотря на достаточно сложную оперативную обстановку, умелыми и слаженными действиями сотрудников ОМВД отмечается позитивная динамика в декриминализации региона. По большинству направлений оперативно-служебной деятельности достигнуты положительные результаты.

 За отчетный период на территории ОМВД России по Иркутскому району  раскрыто 1063 преступления (+9,6%; обл. -2,0%, (ОМВД России по Слюдянскому району +2,9%, ОМВД России по Шелеховскому району -0,3%),  в том числе 315 – относящихся к категории тяжких и особо тяжких (+18,4%), 265 – тяжких деяний (+22,14%), 298 – средней тяжести (+1,7%) и  450 – небольшой (+9,5%) . 
            С положительной стороны необходимо отметить рост раскрытых преступлений «прошлых лет» на 76,9% (с 26 до 46).
            Обеспечена 100 раскрываемость изнасилований (обл.96,3%), разбойных нападений из квартир (обл.86%), УПТВЗ со смертельным исходом (обл.89,1%), фактов присвоений (обл.99,4%), должностных преступлений (обл.98,5%) и взяточничеств (обл. 99,4%).
Учитывая специфику района, основными преступлениями на территории района являются преступления корыстно-насильственной направленности (кражи, в т.ч. из дачных и строящихся  домов, транспортных средств, угоны, грабежи, разбои), незаконные рубки, именно на раскрытие и пресечение данных видов преступлений направлены силы и средства ОМВД.  

На 10% возросли результаты работы по раскрытию краж чужого имущества (с 340 до 349), в том числе квалифицированных (+9%; со 188 до 205), с проникновением из квартир (+10%; с 70 до 77).
В целях сдерживания натиска криминального автобизнеса с февраля т.г. на территории обслуживания ПП «Маркова», ПП Хомутово силами патрулей, состоящих из сотрудников ДПС ГИБДД и сотрудников, входящих в состав групп немедленного реагирования, в вечернее и ночное время организована работа по профилактике и раскрытию краж и угонов АМТ.  

           С положительной стороны следует отметить, что при росте зарегистрированных угонов (+25,6%) и краж транспортных средств (+18,5%), результаты раскрытия преступлений данных категорий возросли  (+26,7%; с 30 до 38 и +21,4%; с 14 до17 соответственно), % раскрытия выше областного как по угонам (84,4, обл. 62,7), так и по кражам транспортных средств (18,7, обл. 17,9). Обнаружено и возвращено законным владельцам 18 автомашин. 

В тоже время кражи транспортных средств, кражи из автомашин, угоны остаются проблемой нашей территории, т.к. основным профилактическим направлением данного вида преступлений, является патрулирование территории наружными нарядами, которое  в полном объеме невозможно из-за недостаточного количества сотрудников ППС.  
Наибольшее количество краж транспортных средств  совершено на территории ТСЖ Луговое (10), в п.Березовый (9), п.Маркова (5),                        п. Молодежный (4).
           В связи с чем, необходимо решить вопрос по оснащенности вышеуказанных территорий, а также новостроящихся поселков системами видеонаблюдения.  

            Возрос % раскрытых разбоев (с 45 до 78,6), грабежей (при снижении количества раскрытых с 21 до 11) (с 46,7 до 50). На прежнем уровне осталось число раскрытых убийств (22). 

           Ярким примером профессионализма оперативных служб по раскрытию преступлений служит установление и задержание преступных групп, совершавших серийные преступления на территории Иркутского района:      группы Ченских, Панов, Кондратьев, где последний является несовершеннолетним, которым доказано 15 краж, 1 разбой и покушение на убийство, 
группы (Иванченко В.А., Кривцов Н.В., Батарев), которым доказано 11 составов корыстно-насильственных преступлений, 
задержание Андреева, которому вменено 12 краж, 

группы китайских граждан, которым доказано похищение человека, вымогательство и кража

группы Беспалова, Костюкевича и Ломакина, которые совершили 2 разбойных нападения и 2 кражи оружия на территории района, 

установление и задержание гр. Джао Тин Чжана Д.А., которому доказано совершение 9 краж на территории района.

группы Наумова, Микшонова, Бращук, Власюк, которыми совершено 4 кражи;

группы Эберт, Солдатова, Сапунова, которыми совершено 2 разбойных нападения и 1 убийство;

группа Анищенко, Данилина, совершивших 2 кражи; 

группа Хабарова Ефимова, совершивших 2 угона. гр. Афанасьев, совершивший 2 кражи;
гр. Бельтикова и Круглякова, совершивших по 3 мошенничества 
гр. Виноградова, совершившего 3 эпизода полового сношения с лицом, не достигшим 16 летнего возраста;

гр. Шапанова, совершившего убийство и 2 кражи;

гр. Финникова, совершившего 2 убийства 
гр. Бойкобилова, совершившего изнасилование и насильственные действия сексуального характера.
          Продолжается работа по декриминализации лесной отрасли на территории Иркутского района. В отчетном периоде рост преступлений данного вида составил 57,5% (со 198 до 338), из которых более 50% (180) остаются нераскрытыми, а возмещенный материальный ущерб, причиненный государству несоизмерим. (Причиненный ущерб от незаконных рубок древесины составляет  16 834 066 (п.г. 5 007 193) рублей, из которых 3 588 238 (п.г. 2 734 249) рублей возмещены государству).  
          При этом доля более 65% от совершенных рубок, составляют преступления  в крупном и особо крупном размере (рост со 149 до 260).  В суд направлено 103 преступления, что практически в 3 раза больше результатов прошлого года, раскрыто 11 преступлений. совершенных группой лиц, а также группой по предварительному сговору.
          В результате слаженной работы сотрудников полиции, количество выявленных лиц, совершивших данные  преступные деяния увеличено более чем в 2 раза (с 56 до 116), к уголовной ответственности привлечено 106 (п.г.55), из которых 67 местных жителей и 39  - Боханского района.

            Основной причиной совершения и роста данного вида преступлений в Иркутском районе является быстрый прирост населения (до 150 тыс.),  рост безработицы на 183,3% (по данным отдела статистики за 2013 год), доступность лесных ресурсов. 

             В результате реализации поставленных перед данной группой основных задач по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений и административных правонарушений в сфере ЛПК, за истекший период на территории района проведено 158 рейдов, 3-х оперативно-профилактических мероприятий "Лес" и «Лесовоз», в результате которых возбуждено 102 уголовных дела, изъято: 62 грузовых автомобиля, 76 тракторов, 108 бензопил, 2025 куб.м древесины, 149 лиц поставлено на дакто-фото-видео учет.  
           На постоянной основе осуществляется проверка деятельности 110 пунктов по приему и отгрузке древесины, расположенных на территории района. За указанный период проведено более 45 проверок, в ходе которых составлено 3 протокола об административном правонарушении по ч.2 ст.2 ЗИО №93-ОЗ, собрано 5 материалов в отношении собственников пунктов приема и отгрузки древесины, которые направлены по подведомственности в Агентство лесного хозяйства Иркутской области, составлено 4 протокола об административном правонарушении, предусмотренном ст. 14.1 КоАП РФ.   также необходимо отметить, что в результате проводимых мероприятий, удалось остановить работу 4-х  крупных пунктов приема  и отгрузки древесины, занимающихся скупкой незаконно заготовленной древесины, организованную гражданами КНР на территории д. Московщина, д. Ширяево, с. Урик, с. Оек.
          В рамках освещения данного вопроса необходимо отметить, что одним из недостатков в профилактической деятельности по предупреждению преступлений в лесной отрасли, является очень слабое взаимодействие с представителями лесного хозяйства, работа которых в лесу сведена к фиксации незаконных рубок и направлении актов о лесонарушениях в ОМВД.

            Наибольшее количество нераскрытых в 20014 году рубок  осталось в Гороховском МО (92), в Хомутовском МО (56), Марковском МО (22), Ушаковском МО (15), Оекском МО (16).
  В 2014 году в ОМВД России по Иркутскому району  раскрыто 55 преступлений экономической направленности, из них 28 относятся к тяжкой и особо тяжкой категории, процент 87,3 расследованных преступлений экономической направленности  превысил  областной показатель 73,6%, из них тяжких и особо тяжких – 75,9% при обл. 65,6%.  Превышение областных показателей отмечено по присвоениям – 100% (обл. 99,4%), по должностным преступлениям  - 100 % (обл. 98,5%), по взяточничеству – 100% (обл. 99,4%).
  В отчетном периоде проведена определенная работа по выявлению и раскрытию преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Количество выявленных преступлений возросло на 6,2 % (со 129 до 137). 

Сотрудниками ОМВД выявлено за отчетный период 116 составов (п.г.119), в т.ч. подразделением ОУР - 24 состава (п.г.30), раскрыто 92 преступления (п.г.106), из которых по оперативным данным сотрудников ОМВД – 39 (п.г.59). Сотрудниками полиции установлено 85 лиц (п.г.97), связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Всего в суд направлено 103  уголовных дела, из них по преступлениям, выявленным сотрудниками ОМВД – 85, раскрываемость составила 83,1%, что выше обл. 56%. К уголовной ответственности привлечено 82 преступника, из них по сбыту – 3,  из незаконного оборота сотрудниками ОМВД изъято 18424 гр. (п.г. 35503) наркотических веществ. 

В настоящее время в производстве СО и ОД ОМВД России по Иркутскому району находится 21 преступление (п.г.13), из них с ф. 1.2  - 16 (п.г.7), тяжких особо тяжких  - 7 (с ф.1.2 - 6), по сбыту – 4 (с ф. 1.2 - 3).
В профилактике и предупреждении правонарушений и преступлений в ОМВД России по Иркутскому району значительной внимание уделялось работе с лицами, стоящими на различных видах профилактического контроля. Всего на учете состоят 1592 человека, в том числе 754 ранее судимых, 10 алкоголиков, 99 наркоманов и 194 семейных дебошира, 535 осужденных к наказанию не связанному  с лишением свободы, из них условно-осужденных – 486. 

По итогам 12 месяцев под административным надзором состоит 48 человек (п.г.31), из них 30 - за тяжкие и особо тяжкие преступления, 8 – за совершение преступлений при опасном и особо опасном рецидиве, 9 – за совершение преступлений при рецидиве, 1 – за преступление против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетнего.  

В результате проведенной в текущем году работы, по материалам участковых уполномоченных во взаимодействии с территориальными УИИ, судами изменена мера пресечения, на лишение свободы 5 условно-осужденным,  по 102 материалам принято решении о продлении испытательного срока, 49 лицам вменены дополнительные обязанности. 

Участковыми уполномоченными полиции с целью ориентации на законопослушный образ жизни и недопущения совершения преступлений и правонарушений на  постоянной основе осуществляются проверки вышеуказанных лиц, проводятся профилактические беседы, проведено 20 совместных с УИИ мероприятий.

Вместе с тем, вопросы ресоциализации ранее судимых лиц остаются проблемными. Отсутствие регистрации, жилья препятствует их трудоустройству, в свою очередь у данной категории лиц достаточно низкая мотивация к труду, отсутствие навыков самостоятельного поиска работы, трудовых навыков. Работодатели не желают принимать на работу указанную категорию граждан, что обусловлено поведением последних, образом жизни, отсутствием образования либо профессиональных навыков и т.д. 

С целью профилактики преступности со стороны указанной категории граждан, неоднократно в течение отчетного периода проводились оперативно-профилактические мероприятия («Надзор», «Условник», «Быт», «Подучетник», «Алкоголь», «Поднадзорник в быту»). 


В результате проделанной работы количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами сократилось на 4,5% (с 200 до 191),условно – осужденными совершено на 14,2% преступлений меньше (с 24 до 21).  Удельный вес преступлений данной категории от общего числа раскрытых составил 20%
Однако имеющиеся просчеты в организации профилактической работы привели к  увеличению на 31,4% (с 363 до 477) количества преступлений, совершенных ранее совершавшими. 

Проблемными остаются вопросы, связанные с ростом количества преступлений, совершенных в состоянии опьянения (+10%; с 331 до 364), несмотря на то, что в сфере пресечения правонарушений, связанных с употреблением алкоголя составлено 2271 административный протокол (2068; +9,8%;), выявлено 89 административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции (ст. 14.16 КоАП РФ) (п.г.82), изъято 2370,2 литра алкогольной продукции (п.г.683).
Еще одной проблемой, непосредственно связанной с профилактикой правонарушений и преступлений, является бытовая преступность, рост которой составил 20,9% (с 67 до 81), из них ранее совершавшими допущено 49 преступных деяний (+48,5%, п.г.33), в состоянии опьянения 72 (+26,3%, п.г. 57).

В рамках профилактики бытовой преступности на территории района проведено 32 профилактических мероприятий, составлено 2723 административных протокола, выявлено 144 превентивных состава  преступлений (+30,9%, п.г.110).

Необходимо отметить, что продолжается рост преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах района, который составил 36,5% (с 299 до 408). 

Достигнутые результаты оперативно-служебной деятельности позволяют сделать вывод о том, что организация работы по повышению эффективности профилактики и раскрытия преступлений в целом соответствовала поставленным задачам. Установлено 994 подозреваемых в совершении преступлений, при этом из 2289 совершенных преступлений, в суд направлено 1063, т.е. каждое второе.
          Существенно осложняет работу недостаточное количество личного состава ППСП – 15 человек для такой территории. В настоящее время перед руководством ГУ МВД России по Иркутской области поставлен вопрос о необходимости создания взвода ППСП в составе 25 человек, однако в свете предстоящих сокращений личного состава МВД, мы не рассчитываем на положительное решение данного вопроса, в связи с чем необходимо продолжить работу по формированию добровольных дружин, устанавливать, по возможности системы видеофиксации. 

         Особое место в реализации государственной системы профилактики правонарушений отводится предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

         За 12 месяцев 2013 года совместными усилиями ОМВД России по Иркутскому району и субъектами системы профилактики проведено более 40 рейдов и оперативно-профилактических мероприятий, направленных на недопущение преступности и безнадзорности несовершеннолетних граждан региона, («Каникулы», «Безнадзорник», «Каждого ребенка за парту», «Условник», «Семья», «Подросток», «Горка», «Отсрочница», «Безопасное колесо»). Поставлено на учёт 134 подростка, из них несубъектов – 16, судимых - 18. Всего на учете состоит 159 несовершеннолетних, из которых 17 проживают в неполных семьях, 26 не имеют родителей, 5 – состоит за употребление наркотиков, 24  - за употребление спиртных напитков, 15 судимых. 


 В целом, реализованный комплекс профилактических мероприятий, не позволил стабилизировать ситуацию, связанную с преступностью несовершеннолетних (+25%; 2 195). Удельный вес данного вида преступлений возрос и составил 6,4% (обл. 7,1%).

При этом не в полной мере приняты меры, связанные с выявлением административных правонарушений в отношении родителей, не обеспечивающих должный контроль за поведением детей, так за текущий год составлено 265 административных правонарушений, что ниже на 19,2% результатов прошлого года (328), собрано и принято решений о лишении родительских прав в отношении 10 семей.
          Проделанная работа не способствовала сокращению количества преступлений, совершенных подростками в группах несовершеннолетних (17; +30,7%), в смешанных группах (8, +14,3%) и ранее нарушавшими закон (17; +112,5%). Жителями района допущено на 10,9% больше преступных деяний (с 46 до 51). Значительная часть подростков совершила преступления в возрасте 16-17 лет (51, п.г. 37).  

В 2014 году на 66,7% (с 3 до 1) меньше совершено несовершеннолетними тяжких телесных повреждений, не допущено совершения убийств и изнасилований. В тоже время на 100% возросло количество разбойных нападений (с 0 до 1),  на 14,3% угонов транспортных средств (с 7 до 8), на 25,7% краж чужого имущества (с 35 до 44). 

В рамках профилактики потребления спиртных напитков, совместно с ПДН проведено 4 проверки, выявлено 4 нарушения.

В результате функционирования созданных на территориях Марковского, Хомутовского и Листвянского МО пунктов полиции,  повысилась оперативность реагирования на сообщения о преступлениях и правонарушениях, раскрываемость совершенных преступлений, что находит свое подтверждение в словах благодарности граждан о работе полиции на местах происшествий, выраженных в 12 благодарственных письмах в отношении сотрудников ОУУП, ОУР, СО, ОДН.
В течение 12 месяцев т.г. личный состав ОМВД обеспечивал охрану общественного порядка при проведении более 135 массовых мероприятий, из которых -  55, связанных с православными праздниками, более 45 культурно-массовых, 9 спортивно-массовых, в т.ч. при проведении летних сельских игр в п.Молодежный, велопробега «Корея – Новая Евразия», в период подготовки и проведения муниципальных выборов с 28.08.2014 по 14.09.2014, новогодних праздников. Нарушений общественного порядка допущено не было, поставленные задачи выполнены в полном объеме.
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