Информационно-аналитическая записка
к отчету перед населением Марковского   МО
 Иркутского района за 1 квартал 2015 г.
В соответствии с требованиями приказа МВД РФ от 30.08.2011 № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России»,  

            Территория Марковского МО является одним из крупных и сложных  муниципальных образований  Иркутского района.  Сложность заключается в том, что происходит интенсивный прирост населения со всей Иркутской области. Это связано с большим приростом населения за счет таких населенных пунктов как Березовый, Луговое, в которых продолжается строительство многоквартирных жилых домов. Кроме того, Марковское МО, Смоленское МО имеют непосредственную близость к Областному центру. В связи, с чем многие преступления совершается лицами, проживающими  в г. Иркутске. 

Вторым важным фактором является то, что через территорию «Марковского МО»  проходит  Култукский тракт с интенсивным  автомобильным движением, также «ММО» расположено в близи г. Иркутска, что в свою очередь  усложняет  работу участковых.
Такие территории привлекают нарушителей закона из-за своей плотности населения  и  большой территории границ муниципального образования.
«ММО» состоит из находятся 13 поселков, 129 садоводств, (р.п. Маркова, пос. Березовый, м-н Луговое, м-н Зеленый Берег, м-н Березовый,  д. Новогрудинина, п. Хрустальный, п. Сергиев Посад, п. Николов Посад, п. Мельничная Падь, п. Ново-Иркутский, п. Ново-Мельниково, пос. Изумрудный), численность населения Марковского МО по данным Росстата составляет в зимнее время 13245 человек. Фактически проживает гораздо большое количество жителей.
        За «ММО»  закреплены: Старший участковый уполномоченный полиции ОУУП и ПДН  майор  полиции  Фриш А.С., старший лейтенант полиции Убодоев С.А., капитан полиции Федоров С.М. 

        Так же территорию  обслуживает  инспектор по делам несовершеннолетних,  Вишнякова О.В.
   За 1 квартал текущего года на территории Марковского МО зарегистрировано 75 преступлений, раскрыто 41, процент расследованных уголовных дел составил 54,6 %. Из них по линии КМ – 54, раскрыто 23, процент расследованных 42,6 %, по линии ООП – 21, раскрыто 18,  процент расследованных уголовных дел составил 85,7 %.

           На профилактическом учете состоит  110  человек, в том числе:

осужденных к наказанию не связанных к лишению свободы – 68 чел.

лица условно – досрочно освобожденные –  4    человек
лица, в отношении которых установлен надзор – 4 чел.

несовершеннолетних лиц состоящих на учете в ОДН -  14 чел.
Неблагополучных семей  – 20
На территории Марковского МО регулярно  проводится профилактическая работа, направленная на недопущение совершения правонарушений и преступлений.
 Проводились совместные рейды с сотрудниками УФМС, администрацией «ММО». Наши сотрудники принимали участие в проводимых профилактических мероприятиях «Нелегальный мигрант», «Улица», «Должник», «Мак», «Гараж», «Контрафакт», «Прсрочник». С сотрудниками ОДН проведены операции «Семья», «Безнадзорник».  

Хочется отметить, что обеспечение личной безопасности лежит на каждом гражданине, так в большинстве случаев совершения квартирных краж способствовала слабая техническая укрепленность жилых помещений. 
Серьезной мерой по защите имущества является установка охранной сигнализации, в том числе с выводом на пульт централизованной охраны. 

Подводя итоги, необходимо отметить, что  задачи, поставленные за прошедший период участковым  полиции,  выполняются. 
    В соответствии с распоряжением ОМВД России по Иркутскому району   № 61/11-1275 от 20.02.2013 года, организована работа по проверке мест особого внимания, в результате в пункт полиции (дислокация п. Марково) был доставлен 467  человек, все доставленные ставятся на дакто-видео учет. Составлено всего 266 административных  протоколов, из них 194 протоколов составлено сотрудниками УУП, 72 составлено  сотрудниками ППСП. 

Напоминаем график приёма граждан УУП. 

Пункт полиции пос. Марково  расположен по адресу: пос. Березовый, 109. Время приема: вторник с 09.00-12.00ч., четверг с 18.00ч. до 20.00ч., суббота с 09 час. 00 мин.  до 12 час. 00 мин., 
Круглосуточно прием граждан осуществляется в Дежурной части ОМВД России по ОМВД России по Иркутскому району, по адресу г. Иркутск, ул. Трудовая, 9, телефоны 02; 29-00-85.

Также информацию можно сообщить по следующим телефонам: 21-15-02, 21-26-30 – Отдел участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних.

Конфиденциальную информацию о преступлениях, правонарушениях и лицах их совершающих, информацию о недостатках в работе подразделений  полиции можно сообщить по телефону доверия: 21-26-34.

Организован прием Интернет-сообщений на сайте Главного управления МВД России по Иркутской области по адресу //www.38.mvd.ru/.
 

                                                  Ст. Участковый уполномоченный ОУУП и ОДН

                                                              майор  полиции                   А.С. Фриш
 
Согласовано:

Начальник ОМВД России по Иркутскому району

полковник полиции                                                                     В.В. Коростылёв 
