Отчет
перед населением по Оёкскому  МО 

Иркутского района за 1 квартал 2015г.
В соответствии с требованиями приказа МВД РФ от 30.08.2011 № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России» отчет перед населением проводит старший участковый уполномоченный полиции  Ботман В.А.      

Территория  Оекского  МО состоит из девяти населенных пунктов:  с. Оек д. Турская, д.  Коты,  д. Бутырки, п.Максимовщина, д. Жердовка,  д. Зыкова, д. Галки, д. Мишонково  за которыми закреплен:

-Капитан полиции Ботман Валерий Александрович  старший участковый  полиции группы участковых уполномоченных полиции пункта полиции ( дислокация с. Хомутово) ОМВД России по Иркутскому району.

-Глава Оекского муниципального образования   Новосельцев Петр Николаевич.

-По линии работы с несовершеннолетними территорию  обслуживает  инспектор по делам несовершеннолетних,  капитан полиции Савинская Татьяна Александровна.
На территории Оёкского муниципального образования проживает 7200 тысяч человек.

По состоянию на 01.04.2015 года  на территории муниципального образования  зарегистрировано 21 преступления, из которых  15  раскрыто, по линии ООП совершено 7 преступлений,  раскрыто 5 преступлений, по линии КМ зарегистрировано 14 преступлений, раскрыто 10. 
Среди совершенных преступлений 10 составляют кражи личного имущества ( раскрыто-7),  тяжких -9 ( раскрыто-6), за умышленное причинение вреда здоровью-2( раскрыто-1), совершено ранее совершавшими 4 преступления, в состоянии опьтянения 1 преступление.
УУП раскрыто 3 преступлений;
Следствие окончено 14 преступления;

Дознанием-7 преступлений;

Среди лиц, совершивших данные преступления, проводится профилактическая работа. На профилактическом учете по состоянию на 01.04.2015 г. состоит  64 лица, условно осужденных-35
- раннее судимых – 18 чел.

-лица, в отношении которых установлен надзор – 7 чел.
-лиц употребляющих наркотические средства без назначения врача-2:

-семейных дебоширов-2;
       За истекший период   Старшим УУП рассмотрено 121 сообщение и заявление граждан о преступлениях,  выявлено 43 административных правонарушения, в том числе за распитие и нахождение в общественном месте в состоянии опьянения.

В отношении нарушителей материалы были направлены на административную комиссию. На территории  постоянно проводятся профилактическая работа, направленная на недопущение совершения правонарушений и преступлений. Проводились совместные рейды с сотрудниками УФМС. Сотрудниками ОМВД России по Иркутскому району во взаимодействии с другими контролирующими органами было проведено более 34 оперативно-профилактических мероприятий «Нелегальный мигрант», «Улица», «Должник»,  «Профилактика», «Контрафакт», «Быт», «Условник»,  «Надзор», «Подучетник», «Лес».

С сотрудниками ОДН проведено две оперативно-профилактическая операция  «Семья», «Безнадзорник».  

Необходимо отметить, что обеспечение личной безопасности лежит на каждом гражданине. Наличие надежных запирающих устройств на дверях домов значительно снижает возможность совершения квартирных краж. Бережное отношение к личному имуществу обеспечивают его сохранность. Кроме того, внимание общественности, т.е. жителей села оказывают немаловажную роль при выявлении и пресечении преступлений.

В тоже время хочу обратиться к гражданам с предложением - создать на территории Оекского МО добровольную народную дружину, совет общественности или иную общественную организацию, которая позволит своевременно реагировать на правонарушения, помощь старших по улицам, домам, подъездам позволит мне предупреждать совершение преступлений в отношении жителей села. 
Сообщаем, что изменился график работы участкового пункта полиции. 
Участковый пункт полиции  расположен по адресу: с. Оек ул. Кирова 91 г,  Время приема: вторник с 09.00-12.00ч., четверг с  09.00 до 12.00ч    18.00ч. до 20.00ч., суббота с 10 час. 00 мин.  до 12 час. 00 мин., телефон 69-34-12.

Круглосуточно прием граждан осуществляется в Дежурной части ОМВД России по ОМВД России по Иркутскому району, по адресу г. Иркутск, ул. Трудовая, 9, телефоны ; 29-00-85.  21-26-26 и на пункте полиции ( дислокация с. Хомутово) ОМВД России по Иркутскому району по адресу: с. Хомутово, ул. Мичурина, 13 тел. 696-131, где круглосуточно дежурят сотрудники полиции,  которые обеспечивают своевременный выезд на места происшествия. 
Также информацию можно сообщить по следующим телефонам: 29-15-02, 21-26-30 – Отдел участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних.

Конфиденциальную информацию о преступлениях, правонарушениях и лицах их совершающих, информацию о недостатках в работе подразделений  полиции можно сообщить по телефону доверия: 21-26-34.

Организован прием Интернет-сообщений на сайте Главного управления МВД России по Иркутской области по адресу //www.38.mvd.ru/.
 

Старший  Участковый уполномоченный ОУУП и ПДН ОМВД России

по Иркутскому району   капитан  полиции                                                                            Ботман В.А.
