Отчёт перед населением УУП ОМВД РФ по Иркутскому району 

Ст. л-та полиции Афанасьева И.А. по Ушаковскому м/о Иркутского района 

За 3 месяцев 2015г.

           Уважаемые граждане! Ушаковское муниципальное образование,  которое  я обслуживаю, включает в себя  обширную территорию  и в неё входят населённые пункты: Пивовариха, Поливаниха, Худякова, Г. Ключ, Добролёт, Заимка Кукша, Новая Лисиха, п. Солнечный, п. Светлый, Патроны, Бурдаковка, Еловый, Первомайский.  Населённые пункты находятся по двум трактам Байкальскому и Голоустнинскому и их разделяют десятки километров. Официально зарегистрированное население насчитывает 7 265 тыс. чел. Реально проживающих на территории людей гораздо больше и в летнее время эта цифра увеличивается в разы. Администрация Ушаковского муниципального образования в лице главы – Кузнецова Александра Степановича в  курсе данной ситуации  и оказывают посильную помощь.

        Оперативная обстановка на территории Ушаковского муниципального образования за 3 месяца 2015г. оставалась сложной. Зарегистрировано  58 преступлений. Раскрыто всего 25 преступлений. Особо тяжких преступлений 1. Тяжких 32. Раскрыто 14.  Основная масса преступлений – кражи, совершено 28 краж личного имущества , 10 из которых только раскрыто. Мною выявлено 7 преступлений, из которых мною раскрыто 7 преступления. Низкий процент раскрываемости преступлений обусловлен особенностью расположения Ушаковского м/о  к городу, разброс населённых пунктов, сокращение штата участковых, а так же сокращение оперативных сотрудников. В настоящее время  на весь Голоустнинский тракт и Байкальский работает 2 сотрудника уголовного розыска.  Так же необходимо отметить, что обслуживаемая территория увеличивается, за счёт перекрытия участковых, которые уходят в отпуск на смежных территориях и за счет сотрудников осуществляющих охрану общественного порядка.

        Не смотря на объективные трудности за 3 месяцев проведена большая работа. На УПМ принято 36 человек. Исполнено 95 материалов. Составлено 52 протоколов об административных правонарушениях. Проверено 26 владельцев оружия. Проведено 2 рейдов совместно с ФМС. Осуществлялись 5 рейдов с ПДН. Постоянное взаимодействие осуществляется с администрацией Ушаковского муниципального образования и дружиной созданной при администрации, руководит которой, бывший участковый уполномоченный милиции пенсионер – Рустамов Рустам Гасанович, во время противопожарного периода проводилась разъяснительные беседы с гражданами, совместно с ОНД по Иркутскому району, с перс службой  ГУ МВД по ИО по.   Принималось активное участие при проведении всех культурно-массовых мероприятиях проводимых на территории Ушаковского м/о.

       Для улучшения оперативной обстановки на обслуживаемой территории в третьем квартале 2015г. необходимо более полно задействовать имеющуюся дружину, так же в соответствии с приказом № 8  от 2012г. подобрать кандидатов во внештатные сотрудники полиции.  Сотрудничать с общественными организациями  и гражданами.  Увеличить число рейдов с инспектором ПДН и администрацией, в том числе в ночное время по комендантскому часу.  Ходатайствовать перед начальником ОМВД РФ по Иркутскому району   об увеличении  плотности  нарядов (ППС) на обслуживаемой территории. Задействовать при проведении рейдов и на охрану общественного порядка охранные  агентства,  дислоцированные в Ушаковском м/о и имеющие на территории  объекты.
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