Третья Всероссийская неделя охраны труда 
Министерство труда и занятости Иркутской области информирует, что с 17 по 21 апреля 2017 года в городе Сочи по инициативе Минтруда России и при поддержке Правительства РФ состоится третья Всероссийская Неделя охраны труда. 
Неделя проводится в целях улучшения условий и охраны труда и представляет собой дискуссионную площадку, на которой демонстрируются лучшие мировые и отечественные практики в области систем управления охраной труда, рассматриваются превентивные меры, направленные на профилактику травматизма и профессиональной заболеваемости, обсуждаются и конкретизируются направления государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы.
В рамках Недели пройдет ряд специализированных мероприятий (съезд, конференции, круглые столы, совещания, семинары, выставка, конкурсы) по всему комплексу вопросов в сфере охраны труда.
Предлагаем работодателям Иркутского района принять участия в данном мероприятии. 
[bookmark: _GoBack]Заявки принимаются до 10 декабря 2016 года по адресу электронной почты: ohirk@mail.ru, с последующим подтверждением на бумажном носителе по адресу: г. Иркутск, ул.К.Маркса,40, тел./факс 8 (3952) 71-80-02.
Вопросы и предложения, связанные с условиями участия и организационной работы Недели, о возможном участии в партнерских программах Недели просим направлять в адрес контактного центра: 8 (495) 411-09-98; e-mail: not@aetalon.ru. Официальный web-сайт: http://vssot.aetalon.ru

