Приложение

Информация для граждан, работающих
на условиях неполного рабочего времени

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее – Закон от 28.12.2013) право на страховую пенсию по старости имеют мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет, при наличии не менее 15 лет страхового стажа и при наличии величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30.
[bookmark: _GoBack]Согласно п. 1 ст. 11 Закона от 28.12.2013 в страховой стаж включаются периоды работы и (или) иной деятельности, которые выполнялись на территории Российской Федерации, при условии, что за эти периоды начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации. При этом зависимость размера страхового стажа от полноты/неполноты рабочего времени действующим законодательством не оговорена, однако размер индивидуального пенсионного коэффициента напрямую зависит от размера страховых взносов, т. е. чем больше поступило страховых взносов, тем больше баллов будет начислено.
В соответствии с п. 5 Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьями 27 и 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (утв. Постановлением Правительства РФ от 11.07.2002 № 516 (ред. от 25.03.2013) в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, засчитываются периоды работы, которая выполнялась постоянно в течение полного рабочего дня.
Таким образом, работа на условиях неполного рабочего времени (0,5 ставки, 0,25 ставки и т.д.) влияет только при определении права на назначение досрочной страховой пенсии по старости.



Отдел трудовых отношений 
Комитета по муниципальному финансовому 
контролю администрации Иркутского района 
по информации государственного учреждения – 
Управления Пенсионного фонда 
Российской Федерации в Иркутском районе 
Иркутской области (межрайонное)


 

