
                                 «Культура – это мы!»
Под таким названием  в Год культуры 25 марта в Доме культуры с. Горохово прошел профессиональный праздник работников культуры.
 Глава Гороховского МО Кондрашина В.В. обратилась к работникам культуры со теплыми словами поздравления и вручила памятные подарки.
«Вот уже который  год стало традицией чествовать тех, кто своим творчеством, своей любовью к избранной профессии зажигает и согревает сердца людей. Кто открывает заветную дверь каждому человеку в мир прекрасного, воспитывая в нем духовность, любовь к своему краю, своей культуре.» -  с такими словами  директор МУК «ЦКС» Татарова Алла Степановна поздравила своих работников  и отметила  лучших работников учреждения грамотами и памятными сувенирами. За творческую организацию досуга населения и активную работу среди молодежи села грамотами награждены  художественный руководитель ДК  Хлоповская Светлана Ивановна и культорганизатор клуба д. Сайгуты Суетина Юлия Владимировна. Благодарность  за многолетний  добросовестной труд в учреждении   выражены сторожам  ДК Лещину Степану Владимировичу и  Шарыповой Светлане Владимировне, а также уборщице клуба д. Баруй Дерягиной Ирине Викторовне.
[bookmark: _GoBack]В состав учреждения культуры входят  ДК с. Горохово, клуб д. Сайгуты и клуб д. Баруй. В настоящее время в учреждении работают  7 специалистов. Из них трое имеют средне – специальное образование, один высшее профессиональное образование. В этом году еще один работник будет поступать в училище культуры. Коллектив у нас творческий, дружный, сплоченный, несмотря, что пять лет назад наблюдалась большая текучесть кадров. Я думаю, что эти люди приходили к нам случайно. Ведь в те времена заработная плата культработника была самой минимальной из всех бюджетных структур.  Я считаю, что в культуре невозможно заработать много денег, её надо просто любить.
Интересно и смешно показали своё мастерство работники ДК. Это и интересные миниатюры, зажигательные песни, смешные под танцовки. Раскрылись вокальные способности у спортинструктора ДК Горячкина Алексея Владимировича. Музыкальные номера были зажигательны и исполнены с большой фантазией. Праздник, посвященный  Дню работника культуры удался. 
 Директор МУК «ЦКС» Гороховского МО Татарова А.С.













