ОТЧЕТ
о деятельности постоянной комиссии по бюджетной, финансово-экономической политике и муниципальной собственности за 2017 год


	Постоянная комиссия по бюджетной, финансово-экономической политике и муниципальной собственности (далее Комиссия), в состав которой входит 7 депутатов районной думы, осуществляет свою деятельность в форме заседаний в соответствии с планом, разрабатываемым на полугодие. Председателем комиссии по-прежнему является Малышев Антон Андреевич. Вопросы, рассматриваемые на комиссии,  сформированы на основе бюджетного и налогового законодательства, с учетом принятых муниципальных программ, прогноза социально-экономического развития Иркутского района, а также в соответствии с особенностями бюджетной политики России в планируемом финансовом периоде. 
	В течение 2017 года состоялось 12 заседаний комиссии, на которых было рассмотрено 56 вопросов, которые касались контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, реализацией решений и иных правовых актов района в части, касающейся финансовых вопросов, предварительного обсуждения проектов решений Думы по вопросам финансово-экономического характера, контроля за реализацией прогнозного плана приватизации муниципального имущества, вопросов о принятии или передаче полномочий по решению вопросов местного значения и других проблем.
	Многие вопросы, выносимые на заседания комиссии, требовали тщательного изучения и проработки и поэтому рассматривались не один раз. Так предметом углубленного обсуждения стали следующие вопросы:  
· «Об утверждении коэффициентов применяемых к размеру арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, с учетом категорий земель и (или) видов разрешенного использования, находящихся на территории Иркутского районного муниципального образования»;
· «О мероприятиях по повышению инвестиционной привлекательности территории, в т.ч. посредством реализации муниципально-частного партнерства»;
· «Об учете и использовании объектов недвижимого имущества, (за исключением земельных участков) находящихся в муниципальной собственности Иркутского района, закрепленных на праве оперативного управления, переданных в аренду, безвозмездное пользование», особенно это касалось вопроса по дальнейшему использованию административного здания, расположенного по адресу: г. Иркутск, ул. Тимирязева, 32.
		Одним из важнейших направлений деятельности комиссии является предварительное рассмотрение  проекта решения Думы о районном бюджете на предстоящий год и плановый период с заключением контрольно-счетной палаты, рассмотрение последующих изменений, вносимых в решение Думы о районном бюджете, осуществление контроля за исполнением районного бюджета. 
		Так с января по декабрь 2017 года было рассмотрено шесть проектов решений Думы о внесении изменений в районный бюджет на 2017 год. Изменения в районный бюджет вносились в связи с необходимостью корректировки доходной и расходной части бюджета, распределения межбюджетных трансфертов поселениям. Доходная часть бюджета изменялась в связи с увеличением доходов от продажи земельных участков, арендной платы за земельные участки, а также безвозмездных поступлений в виде субсидий, субвенций и межбюджетных трансфертов из федерального и регионального бюджетов, в том числе:
на строительство школы в пос.Молодежный на 1275 чел. из федерального бюджета – 593 865,5 тыс.руб., из областного бюджета 400 360,6 тыс.руб.;
на строительство школы в пос.Горячий ключ из областного бюджета 96 466,2 тыс.руб.;
на капитальный ремонт Марковской СОШ из средств областного бюджета 28 434,7 тыс.руб.;
на приобретение школьных автобусов 17 527,5 тыс.руб.;
на подготовку объектов коммунальной структуры к отопительному сезону – 483,8 тыс.руб.;
на капитальный ремонт дорог – 21 240,0 тыс.руб.;
на приобретение и поставку блочно-модульной котельной в п.Плишкино – 7040,0 тыс.руб.;
на капитальный ремонт канализационного коллектора в пос.Листвянка – 14 200,0тыс.руб.;
на летнее оздоровление детей – 2 386,6 тыс.руб.
на реализацию проекта «Народные инициативы» - 10 000 тыс.руб. Комиссией предложено было направить эти средства на оснащение муниципальных учреждений Иркутского района. В перечень вошли: музыкальное инструменты для учреждений дополнительного образования детей, мебель, спортивный инвентарь, интерактивное оборудование для школ, мягкий инвентарь для детских садов, спортивное оборудование для полосы препятствий.
Изменения расходной части бюджета были связаны с увеличением расходов  на нужды района, в том числе:
- на софинансирование строительства школы в пос.Молодежный – 49 704,9 тыс.руб., школы в пос.Горячий Ключ – 5 077,2 тыс.руб., детского сада в д.Грановщина – 1 969,6 тыс.руб.
- софинансирование капитального ремонта Марковской СОШ – 1 496,6 тыс.руб.
- софинансирование летнего оздоровления детей – 421,2 тыс.руб.
- расходы на проведение государственной и экологической экспертизы ПСД на строительство школы в с.Хомутово на 725 мест 1 427,0 тыс.руб.
- расходы на участие в конкурсе на приобретение школьных автобусов – 2 024,0  тыс.руб. и др.
		Кроме того, бюджетной комиссией рассматривались такие важные вопросы, как:
- о плане проведения текущих и капитальных ремонтов с учетом предписаний надзорных органов в 2018 году;
- о взаимодействии межрайонной ИФНС №12 по Иркутской области с органами местного самоуправления Иркутского района в части увеличения доходной части бюджета;
- о ходе реализации подпрограмм:
	 «Создание условий для  развития рынка наружной рекламы Иркутского района» муниципальной  программы «Совершенствование управления в сфере муниципального имущества» на 2014-2017 гг., 
	«Снижение  административных барьеров, оптимизация, повышение качества предоставления муниципальных услуг на территории Иркутского районного муниципального образования" муниципальной программы «Управление социально-экономическим развитием в Иркутском районе" на 2014 - 2017 годы на 2014 - 2017 годы.
		В конце каждого квартала, полугодия и года комиссией заслушивался отчет Комитета по финансам об исполнении районного бюджета, заслушивались отчеты КСП и структурных подразделений ИРМО, подотчетных Думе. Также на контроле комиссии находился вопрос о сбалансированности бюджета Иркутского районного муниципального образования и бюджетов поселений Иркутского района.	 

	
Председатель комиссии по бюджетной,
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