Отчет комиссии  по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью о работе в 2017 году.

Постоянная комиссия по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью (далее Уставная комиссия) в соответствии со ст. 24 Устава ИРМО избрана из состава депутатов Думы Иркутского района в количестве 6 человек под председательством Панько Алексея Георгиевича. Согласно ст.16 Регламента Думы Иркутского района к полномочиям всех постоянных комиссий относятся: 
- разработка и предварительное рассмотрение проектов решений и иных актов Думы;
- осуществление подготовки заключений по проектам решений, внесенным на рассмотрение Думы субъектами правотворческой инициативы;
- участие в подготовке и проведении депутатских слушаний, инициирование их проведений;
- осуществление контроля за исполнением решений и иных актов Думы;
- решение вопросов организации своей деятельности.
Уставная комиссия в структуре Думы занимает особую роль, так как Уставом ИРМО предусмотрена обязательность создания именно этой постоянной комиссии, уполномоченной рассматривать вопросы основного документы муниципального образования – Устава, вопросы деятельности депутатов, иных постоянных комиссий Думы, фракции, вопросы структуры администрации и гарантии высших должностных лиц ИРМО.
 С января  2017  по сентябрь 2017  гг. состоялось 7 заседаний комиссии, где было рассмотрено  46 вопросов, из них 36 вопросов, выносимых на заседание Думы и 10 вопросов контроля.
Наиболее значимыми вопросами комиссии за прошедший период были: 
1. Информация о результатах рассмотрения депутатского запроса «О проблемах развития муниципальных образований в границах Центральной экологической зоны Байкала».
	Депутатами Думы Иркутского района было подготовлено обращение в Законодательное Собрание Иркутской области и Правительство Иркутской области «О проблемах развития муниципальных образований в границах Центральной экологической зоны Байкала». На данное обращение поступили официальные ответы, согласно которым данный вопрос с учётом внесения соответствующих изменений в законодательство прорабатывается на федеральном уровне.   
2. Об утверждении  новой редакции Устава Иркутского районного муниципального.
	В целях приведения Устава Иркутского районного муниципального образования, принятого решением Думы Иркутского района от 31 марта 1999 года №20-96/рд, изложенного в новой редакции Решением Думы Иркутского района от 31 июля 2008 года №49-365/рд с последующими изменениями, в соответствие с действующим законодательством, актуализации текста с учетом всех ранее внесенных изменений и дополнений, устранения внутренних противоречий, дублирования, приведения в соответствие наименований органов местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования, руководствуясь статьей 44 Федерального Закона от 06 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 25, 51, 53 Устава Иркутского районного муниципального образования, Дума Иркутского районного муниципального образования решила внести изменения в Устав Иркутского районного муниципального образования, изложив его текст в новой редакции. 
3. О внесении изменений в решение Думы Иркутского района от 25 февраля 2016 года № 21-148/рд «Об утверждении структуры администрации Иркутского районного муниципального образования».
	За отчетный период по инициативе администрации Иркутского района в целях совершенствования ее организационной структуры на заседание Думы Иркутского района дважды в апреле и августе 2017 года был внесен вопрос об утверждении новой структуры администрации Иркутского районного муниципального образования. Дума Иркутского района в соответствии с рекомендациями Уставной комиссии согласилась с предложением и утвердила новую структуру администрации Иркутского районного муниципального образования. 
4. Отчёт Мэра о результатах его деятельности, деятельности  администрации Иркутского районного муниципального образования, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой  ИРМО в 2016 году; Отчёт Мэра об исполнении программы комплексного социально-экономического развития ИРМО за 2012-2016 годы.
	В мае текущего года депутатами Думы был заслушан публичный отчёт Мэра Иркутского района Л.П. Фролова за работу в 2016 году, а также отчёт об исполнении программы комплексного социально-экономического развития ИРМО за 2012-2016 годы. 
5. О согласовании кандидатуры первого заместителя Мэра Иркутского районного муниципального образования.
	В связи с увольнением Пура Г.И. депутатам необходимо было согласовать кандидатуру нового первого заместителя Мэра. Комиссия, рассмотрев представление Мэра района Фролова Л.П., рекомендовала Думе согласовать назначение на должность первого заместителя Мэра Иркутского районного муниципального образования кандидатуру Жука Игоря Владимировича. Дума приняла соответствующее решение.
6. О гимне Иркутского районного муниципального образования.
	В целях воспитания патриотизма и сохранения исторических традиций района в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь ст.ст.4, 25, 53 Устава Иркутского районного муниципального образования, Дума Иркутского районного муниципального образования решала утвердить Положение о гимне Иркутского районного муниципального образования, а также утвердить музыкальную редакцию и текст гимна Иркутского районного муниципального образования. 
7. О присвоении почетных званий Иркутского районного муниципального образования.
	Рассмотрев представление Мэра Иркутского районного муниципального образования Л.П. Фролова, руководствуясь Положением о почетном звании «Почетный гражданин Иркутского района», утвержденным решением Думы Иркутского района от 14 июля 2009 года №62-457/рд «Об утверждении Положений о присвоении почетных званий гражданам Иркутского района», статьями 25, 53 Устава Иркутского районного муниципального образования, Дума Иркутского районного муниципального образования решила присвоить почетное звание «Почетный гражданин Иркутского района» за высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд, выполнение особо важных задач в муниципальной сфере деятельности, личный вклад в развитие Иркутского районного муниципального образования и в связи с 80 – летним юбилеем Иркутского района:
1. Новосельцеву Петру Николаевичу – заместителю Мэра – руководителю аппарата администрации Иркутского районного муниципального образования;
2. Колмаченко Василию Михайловичу – главе Хомутовского муниципального образования.
8. О прекращении полномочий депутата Думы Иркутского районного муниципального 
образования шестого  созыва по 18 избирательному округу С.У. Сайфулина.
	В соответствии со статьей 40 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 25,35,53 Устава Иркутского районного муниципального образования, учитывая личное заявление депутата С.У. Сайфулина, Дума Иркутского районного муниципального образования решила прекратить досрочно полномочия депутата Думы Иркутского районного муниципального образования шестого созыва по 18 избирательному округу Сергея Усмановича Сайфулина в связи с избранием его депутатом Думы Ушаковского муниципального образования.
[bookmark: _GoBack]	В полномочия Уставной комиссии входят вопросы планирования работы Думы и отчётность Думы о своей работе. Так, в апреле 2017г. был рассмотрен отчёт Председателя Думы Менга А.А. о работе представительного органа за 2016 год, а в июне утвержден план работы Думы на второе полугодие 2017 года.
	Также в порядке контроля Уставная комиссия в рамках своих полномочий заслушала информацию о деятельности территориального общественного самоуправления на территории Иркутского района, в том числе об исполнении рекомендаций депутатских слушаний от 16.11.2016 г., информацию о мероприятиях по противодействии коррупции в Иркутском районном муниципальном образовании, рекомендовала кандидатуры депутатов Думы Иркутского района  в состав Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Мэре Иркутского района и другие вопросы.
	В плане комиссии до конца года рассмотреть информацию о кадровом обеспечении органов местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования, организации деятельности районных общественных организаций, о размещении в СМИ и на сайте Иркутского района сведений о работе Думы и другие вопросы. 
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