Отчет о деятельности депутата Думы Иркутского района по округу № 15 Гусевой Елены Васильевны
В состав избирательного округа №15 Думы Иркутского района входят Дзержинское МО, ДНП «Миловиды», часть Ушаковского МО. Основную часть деятельности депутата составляет подготовка и участие в работе заседаний думы и профильных комиссий. Елена Васильевна Гусева является членом комиссий по социальным вопросам, бюджетной, финансово-экономической политике и муниципальной собственности, за два года работы приняла участие в 27 заседаниях Думы, 43 заседаниях профильных комиссий.

В ходе работы в комиссиях депутат поднимала темы сохранения муниципальных учреждений дополнительного образования детей, подготовки учебных заведений к новому учебному году, вхождения Иркутского района в федеральные и областные целевые программы. Также поднимались вопросы работы ТОСов и управляющих компаний на территории Иркутского района, бесплатного питания учащихся, состояния дорожного фонда и других.

Одной из важных составляющих депутатской деятельности является работа с избирателями. Личный прием граждан Елена Васильевна Гусева ведет в помещении Дзержинской начальной школы. В рамках своих полномочий депутат рассматривает поступающие заявления, жалобы и предложения и способствует их решению. За два года поступило 27 устных и письменных обращений избирателей округа. За два года направлены более 30 обращений в различные инстанции и органы исполнительной власти, в результате чего удалось решить или сдвинуть с мертвой точки некоторые проблемы.

Так, после обращения депутата в августе 2016 года к генеральному директору одной из строительных компаний восстановлено дорожное полотно по переулку Строителей и  улице Солнечной в поселке Дзержинск. Также строительная компания оказала спонсорскую помощь в возведении модульного забора для Дзержинской начальной школы. Ограждение установили в августе силами родительской общественности.

После неоднократных обращений в различные инстанции, министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области приняло к рассмотрению тему реконструкции автодороги «Иркутск – Большое Голоустное» (на участке 0 км – 8 км) с устройством остановок у ДНП «Миловиды». Этот объект планируется по итогам 2017 года включить в государственную программу Иркутской области «Развитие дорожного хозяйства на 2014-2020 годы»  и рассмотреть этот вопрос после утверждения генерального плана Ушаковского МО и завершения реконструкции автодороги «Иркутск – Листвянка».

[bookmark: _GoBack]После обращения к главному врачу Иркутской районной больницы по поводу стесненных условий и отсутствия  в здании, где располагаются три педиатрических участка (пос. Дзержинск), элементарных условий для личных нужд маленьких пациентов, администрация больницы оборудовать теплый туалет с раковиной для посетителей. 

На персональном сайте депутата избиратели округа могут ознакомиться с документами переписки с органами власти по актуальным вопросам. Также на сайте размещены востребованные региональные и федеральные нормативно-правовые акты. В помощь клиентам управляющей компанией «Ушаковская» выложена нормативная база для проверки начислений за услуги ЖКХ и защиты   прав собственников  размещена информация о льготах и социальной поддержке граждан различных социальных категорий.

В рамках сотрудничества с Советом ветеранов Дзержинского МО депутат принимает участие в подготовке и проведении на территории избирательного округа Дня пожилого человека и Дня победы. Также, как потомок граждан пострадавших от репрессий, Елена Васильевна Гусева входит в состав правления областного отделения Российской ассоциации жертв политических репрессий и областной комиссии при губернаторе Иркутской области по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. Активные действия этой общественной организации позволили обратить внимание на проблемы, связанные с увековечиванием памяти жертв репрессий, захороненных на мемориальном кладбище в селе Пивовариха. 


