РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

ИРКУТСКОЕ   РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

  ДЕПУТАТСКИЕ СЛУШАНИЯ

 ДУМЫ ИРКУТСКОГО РАЙОНА

Р Е К О М Е Н Д А Ц И И 
15.02.2017                                                                                                           г. Иркутск
Присутствовало всего: 31 человек
Депутаты Думы Иркутского района: 8 человек
Главы МО, председатели Дум поселений, депутаты поселений,  жители Иркутского района, приглашенные: 23 человека.
Приглашенные: Пур Григорий Израильевич – I заместитель Мэра Иркутского района, Юшкин Андрей Викторович - директор ОГКУ Центр занятости населения Иркутского района, Зарубин Владимир Яковлевич - главный врач ОГБУЗ «Иркутская районная больница», Яблонская Ольга Леонидовна - И.о. директора ОГКУ «Управления социальной защиты населения по Иркутскому району», Курбатов Александр Борисович – первый заместитель министра имущественных отношений Иркутской области.
            Председатель депутатских  слушаний – Менг А.А. – Председатель Думы Иркутского  района;

Секретарь – Штайнгильберг О.В.–  консультант  аппарата Думы  ИРМО.

Тема: О мерах социальной поддержки:

- многодетным и малообеспеченным семьям;

- молодым специалистам и специалистам в целях закрепления на сельских территориях, в т.ч. предоставление земельных участков из земель муниципальной собственности и жилых помещений.
 Принимая во внимание, что наиболее эффективным механизмом закрепления специалистов на сельской территории является предоставление жилья, земельного участка и обустройство быта, учитывая социальную значимость и необходимость решения вопроса кадрового обеспечения, в том числе молодыми специалистами отраслей образования, здравоохранения, культуры, спорта, сельского хозяйства и т.д., а также во исполнение поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева по итогам социального форума «Эффективная социальная политика: новые решения» в г. Санкт-Петербурге 25 марта 2016 г. № ДМ-П12-1826  об устранении в течение 3 лет очереди многодетных семей на обеспечение земельными участками с подведенной инфраструктурой, в том числе оказания таким семьям  иных мер социальной поддержки, требуется активизировать  работу по предоставлению жилья,  земельных участков указанным категориям граждан. 
В целях оптимизации  процедур предоставления земельных участков многодетным семьям, иным льготным категориям граждан  (сокращение сроков принятия решений о предварительном согласовании предоставления или о предоставлении земельных участков,  исключение расположения линейных объектов  вне границ красных линий, актуализация  и обмен информацией, обеспечение земельных участков объектами инфраструктуры), организации обеспечения жильем проживающих и желающих проживать в сельской местности и закрепления  в сельской местности молодых семей и молодых специалистов, а также обеспечения многодетных, малообеспеченных семей  мерами социальной поддержки,  заслушав информации I заместителя Мэра Иркутского района, представителей ОГКУ «Управления социальной защиты населения по Иркутскому району»,  ОГКУ «Центр занятости населения Иркутского района», Министерства имущественных отношений Иркутской области, выступления депутатов, Глав Поселений, специалистов администрации Иркутского района, руководствуясь ст.ст. 51,52 Регламента Думы Иркутского района, 
                                                 РЕКОМЕНДОВАТЬ:

1. Органам государственной власти Иркутской области , уполномоченным 
на распоряжение и предоставление земельных участков  на территории Иркутского района, обеспечить на постоянной основе информирование администрации Иркутского районного муниципального образования и Поселений Иркутского района в согласованном объеме и формате  о  формировании и предоставлении земельных участков на территории Иркутского района.
2.  Органам местного самоуправления Поселений Иркутского района:

- оказывать содействие ОГКУ «Управления социальной защиты населения по Иркутскому району» по выявлению лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, по предоставлению мер социальной поддержки многодетным и малообеспеченным семьям;
- активно взаимодействовать с Министерством имущественных отношений Иркутской области в части предоставления земельных участков для специалистов, молодых специалистов, необходимых на сельских территориях, а также предоставления земельных участков многодетным семьям и иным льготным категориям граждан в соответствии с Законом Иркутской области от 28.12.2015 N 146-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»;
- определить  в  соответствии с зонированием, предусмотренным Генеральным планом  и  Правилами землепользования и застройки поселения,  места  застройки индивидуальными жилыми домами с целью предоставления в порядке очередности земельных участков гражданам, относящимся к льготным категориям в соответствии с Законом № 146-оз. Представить предложения в министерство имущественных отношений Иркутской области и администрацию Иркутского района  в срок до 31.03.2017г.; При отсутствии в документах территориального планирования Поселения зон застройки ИЖС принять меры к  внесению в них изменений; 
- предусмотреть в программах комплексного развития систем коммунальной, транспортной и социальной инфраструктуры или в иных муниципальных программах мероприятия по строительству автомобильных дорог, коммуникаций, объектов социальной инфраструктуры на территориях, планируемых для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям и иным льготным категориям граждан;

- в установленные Градостроительным кодексом сроки размещать  актуальную информацию о внесении изменений в документы территориального планирования поселений на сайте ФГИС ТП, направлять в службу архитектуры Иркутской области, в министерство имущественных отношений Иркутской области; Информацию, содержащую картографический материал в векторном формате для работы с ним в ГИС «Панорама», направлять в администрацию Иркутского районного муниципального образования для внесения в  ИСОГД;
- разработать и утвердить проекты планировки на улично-дорожную сеть для исключения расположения линейных объектов (линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения) вне границ красных линий; утвержденные материалы направить в администрацию Иркутского района для размещения в ИСОГД;
- активизировать работу по предоставлению земельных участков  многодетным семьям и иным  льготным категориям граждан из земель муниципальной собственности в соответствии с зонированием территории, предусматривающем индивидуальное жилищное строительство;
 -  обеспечить участие в Подпрограмме "Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области" на 2014 - 2020 годы государственной программы Иркутской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2014 - 2020 годы"  в части  социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам; предоставления субсидий местным бюджетам из областного бюджета на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по строительству (приобретению) жилья, предоставляемого молодым семьям и молодым специалистам по договору найма жилого помещения.

          3. Органам местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования:
- обеспечить  информирование населения о мероприятиях, проводимых ОГКУ «Управления социальной защиты населения по Иркутскому району» и ОГКУ «Центр занятости населения Иркутского района», планировать совместные выездные мероприятия на территории района, принимать активное участие в данных мероприятиях, освещать в СМИ и на официальном сайте www.irkraion.ru;
- обобщить информацию о потребностях в  специалистах в отраслях образования, здравоохранения, культуры, спорта, сельского хозяйства в разрезе поселений Иркутского района; 
- планировать и осуществлять мероприятия, направленные на улучшение методического информационного и кадрового сопровождения профессиональной ориентации молодежи, популяризации востребованных рабочих   профессий, организации профессиональной ориентации выпускников школ, молодежи и незанятого населения, учитывающей потребности экономического и социального развития Иркутского района;
- содействовать органам местного самоуправления  Поселений в подготовке документов для участия в Подпрограмме "Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области" на 2014 - 2020 годы государственной программы Иркутской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2014 - 2020 годы" .
Председатель Думы 

Иркутского района                                                                                       А.А. Менг

