ИРКУТСКОЕ  РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ДУМА

Протокол  публичных слушаний  по вопросу: 
«О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования»  

11 июня  2020 г.  13.00 – 13.20 часов.
Место проведения: г. Иркутск, ул.Р.Штаба,17.

Регистрация участников 12.55 – 13.00.
Участники публичных слушаний: 29 человек, в том числе 14  депутатов Думы Иркутского района. 

Участники публичных слушаний: первый заместитель Мэра Иркутского района – Жук Игорь Владимирович, и.о. заместителя Мэра Иркутского района, руководителя аппарата администрации Иркутского района – Базикова Светлана Владимировна, депутаты Думы Иркутского района, представители администрации Иркутского района, общественность  Иркутского района. 

Приглашенные: Председатель КСП Иркутского района – Прозорова Наталья Борисовна, представитель газеты «Ангарские огни», Главы муниципальных образований.
ПРОГРАММА:                                      
О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования  

Докладчик: Сержантов Павел Евгеньевич  – заместитель руководителя аппарата Думы Иркутского района.  
Председательствующий: Новосельцев Петр Николаевич  - Председатель Думы Иркутского района, председатель рабочей комиссии, ответственной за проведение публичных слушаний.          

Новосельцев П.Н.: Огласил порядок проведения публичных слушаний, важность и значимость вопроса по которому проводятся публичные слушания, назначил секретарем публичных слушаний – консультант аппарата Думы Иркутского района Штайнгильберг Ольгу Владимировну.

Тема: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования»  

Докладчик: Сержантов Павел Евгеньевич – заместитель руководителя аппарата Думы Иркутского района.  
СЛУШАЛИ: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования»  
ДОКЛАДЧИК: Сержантов Павел Евгеньевич – заместитель руководителя аппарата Думы Иркутского района.  
Устав Иркутского районного муниципального образования был утвержден решением Думы Иркутского района от 31.03.1999г. №20-96/рд (новая редакция утверждена решением Думы Иркутского района от 29.06.2017 №37-338/рд).
Уставом в пределах компетенции, установленной Конституцией Российской Федерации и законодательством, регулируются вопросы правовой, территориальной, экономической и финансовой организации местного самоуправления в Иркутском районном муниципальном образовании.

Устав Иркутского районного муниципального образования является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеющим прямое действие на всей территории, обязательным к исполнению населением Иркутского района, органами и должностными лицами местного самоуправления, организациями, находящимися на территории Иркутского района, а также гражданами, временно пребывающими на территории Иркутского района. Все изменения отражены в таблице поправок. 
Вопросы присутствующих и ответы на них: нет                                                                                    
Подведение итогов работы  слушаний.

Новосельцев Петр Николаевич – Председатель Думы Иркутского района, председатель рабочей комиссии, ответственной за проведение публичных слушаний предлагаю одобрить предложенные изменения вынести вопрос на заседание Думы Иркутского района и рекомендовать Думе принять решение «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования».   
ГОЛОСОВАЛИ:

ЗА» 29 (двадцать девять) голосов,

«ПРОТИВ» 0 (ноль) голосов,

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» 0 (ноль) голосов.
РЕШИЛИ:  Одобрить и рекомендовать Думе Иркутского района принять решение «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования, принятый решением Думы Иркутского района от 31 марта 1999 года №20-96/рд (в редакции от 30 января  2020 года).

Опубликовать протокол публичных слушаний  по вопросу: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования, принятый решением Думы Иркутского района от 31 марта 1999 года №20-96/рд (в редакции от 30 января  2020 года)»  в газете «Ангарские огни».
Закрытие публичных слушаний. 13 час 20 мин.

Председатель слушаний                                                                                   П.Н. Новосельцев
Секретарь слушаний                                                                                     О.В.Штайнгильберг
