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Информация 
на заседание Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области 
29 сентября 2017 года 11:00

«О ситуации по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы Иркутской области, на которых не распространяется действие Указов Президента Российской Федерации, принятых в мае 2012 года» 

Во исполнение пункта 38 Перечня поручений по реализации Послания Губернатора Иркутской области о положении дел в Иркутской области в 2016 году и основных направлениях областной государственной политики на 2017 год, утвержденного распоряжением Губернатора Иркутской области от 19 мая 2017 года № 64-р, министерством труда и занятости Иркутской области совместно с исполнительными органами государственной власти, имеющими подведомственные государственные учреждения Иркутской области, проведен мониторинг заработной платы работников подведомственных государственных учреждений, подготовлены предложения по увеличению заработной платы работников. 
Исходя из проведенного мониторинга, общая численность работников государственных и муниципальных учреждений Иркутской области, составляет 175,8 тыс. человек, в том числе финансируемых за счет средств консолидированного бюджета Иркутской области 132,7 тыс. человек, из них в государственных учреждениях Иркутской области 43,2 тыс. человек 
(32 % от общей численности), в муниципальных учреждениях 89,5 тыс. человек (68% от общей численности). В муниципальных учреждениях Иркутской области 68,5 тыс. человек (77 %) финансируются за счет средств субвенций на общее и дошкольное образование.
В 2012 году Президентом РФ В.В. Путиным издан ряд указов, предусматривающих повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы и доведение их средней заработной платы до установленных соотношений от средней заработной платы по субъекту.
[bookmark: _GoBack]Численность работников бюджетной сферы, на которых распространяется действие указов Президента Российской Федерации, составляет 59,7 тыс. человек, что составляет 45% от общей численности работников государственных и муниципальных учреждений Иркутской области, финансируемых за счет средств консолидированного бюджета Иркутской области, в том числе в государственных учреждениях – 18,6 тыс. человек, в муниципальных – 41,1 тыс. человек (в муниципальных учреждениях, финансируемых за счет субвенции на общее и дошкольное образование из областного бюджета, 32,3 тыс. человек).
За период с 2012 по 2017 год на реализацию Указов израсходовано более 16,5 млрд рублей средств консолидированного бюджета Иркутской области. 
По итогам реализации майских Указов Президента средняя заработная плата отдельных категорий работников государственных и муниципальных учреждений Иркутской области за период 2012-2016 годы увеличилась в разы и по состоянию на 1 января 2017 года составила:
- врачи и работники медицинских организаций, имеющие высшее медицинское образование, предоставляющие медицинские услуги – 50 451,0 рублей (увеличение в 1,3 раза); 
- средний медицинский (фармацевтический) персонал – 27 291,0 рублей (увеличение в 1,4 раза); 
- младший медицинский персонал – 20 205,0 рублей (увеличение в 1,8 раза); 
- преподаватели и мастера производственного обучения образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования – 28 158,0 рублей (увеличение в 1,4 раза); 
- социальные работники – 20 205,0 рублей (увеличение в 1,8 раза);
- педагогические работники образовательных учреждений общего образования – 31 978,0 рублей (увеличение в 1,6 раза);
- педагогические работники дошкольных образовательных учреждений – 27 718,0 рублей (увеличение в 1,9 раза); 
- педагогические работники учреждений дополнительного образования детей – 27 530,0 рублей (увеличение в 2,1 раза);
- работники учреждений культуры – 24 907,0 рублей (увеличение в 2 раза);
- педагогические работники, оказывающие услуги 
детям-сиротам – 31 588,0 рублей (увеличение в 1,3 раза). 
Повышение оплаты труда работников бюджетной сферы в рамках реализации Указов производилось преимущественно за счет увеличения фондов оплаты труда (стимулирующих выплат). 

В 2016 году в соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации сторонами социального партнерства Иркутской области заключено Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Иркутской области, в рамках реализации которого произведено увеличение заработной платы до установленного уровня 
29,6 тыс. человек или 22,3% от общей численности работников бюджетной сферы региона.
С 1 июля 2017 года минимальная заработная плата работников государственных и муниципальных учреждений Иркутской области на юге Иркутской области составила 9 286 рублей (на 19,1% превышает минимальный размер оплаты труда (7 800 рублей), в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях - 12 000 рублей (превышение на 53,8% соответственно).

Доведение заработной платы работников до уровня, предусмотренного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Иркутской области, производится также за счет увеличения фондов оплаты труда.

Таким образом, в результате реализации мероприятий по повышению оплаты труда в рамках реализации Указов и Регионального соглашения размер средней заработной платы работников бюджетной сферы Иркутской области по итогам 2016 года составил 24 917,3 рублей и увеличился к уровню 2011 года в 2,1 раза.
За этот же период заработная плата в целом по экономике выросла 
в 1,5 раза и составила по итогам 2016 года 34 907,0 рублей.

В 2017 году в целях увеличения доли гарантированной части заработной платы работников государственных учреждений исполнительными органами государственной власти проводится поэтапная индексация размеров окладов работников подведомственных учреждений в зависимости от вида бюджетной деятельности от 10 до 30%:
- врачам, среднему медицинскому и младшему персоналу на 10 % с 1.03.17, врачам и среднему медицинскому персоналу на 10 %, младшему медицинскому персоналу на 15% с 1.10.17 (министерство здравоохранения Иркутской области);
- работникам культуры на 20 % с 1.07.17 (министерство культуры и архивов Иркутской области);
- всем категориям работников социальной защиты на 30 % с 1.01.17 , (министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области); 
- всем категориям работников ветеринарии на 15 % с 1.01.17 (служба ветеринарии Иркутской области);
- учебно-вспомогательному, профессорскому и обслуживающему персоналу на 11,2 % с 1.12.17 (министерство образования Иркутской области).

По итогам мероприятий по повышению заработной платы работников бюджетной сферы в рамках реализации Указов, Регионального соглашения и других мероприятий произведено повышение заработной платы 107,1 тыс. человек или 80,7 % от общей численности работников государственных и муниципальных учреждений Иркутской области. 

В отношении оставшихся 25,6 тыс. человек или 19,3% от общей численности работников государственных и муниципальных учреждений Иркутской области повышение оплаты труда не производилось с 1 января 2014 года, в том числе работников государственных учреждений – 16,8 тыс. человек, муниципальных учреждений – 8,8 тыс. человек.

В соответствии с Перечнем Поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина по итогам совещания с членами Правительства Российской Федерации 24 мая 2017 года дано поручение предусмотреть индексацию заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации, и заработная плата которых не индексировалась с 1 января 2014 года, не менее чем на 4% с 1 января 2018 года. 

Правительством Иркутской области в целях обеспечения увеличения гарантированной части заработной платы работников бюджетной сферы, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации, и заработная плата которых не индексировалась с 1 января 2014 года, планируется произвести увеличение размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы на 4% с 1 января 2018 года.

Дополнительные расходы консолидированного бюджета Иркутской области составят оценочно (на основании данных исполнительных органов, органов местного самоуправления) 426 млн рублей (с учетом начислений на оплату труда), в том числе 270,6 млн рублей за счет средств областного бюджета в расчете на год и 155,4 млн рублей за счет средств местных бюджетов.

Вопрос дальнейшего повышения заработной платы возможно рассматривать по результатам завершения реализации Указов Президента Российской Федерации по увеличению заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы и проведения вышеуказанных мероприятий с учетом возможностей консолидированного бюджета Иркутской области.

