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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Отчет № 09/16-о

по результатам контрольного мероприятия «Финансовый аудит использования бюджетных средств, выделенных муниципальному образовательному учреждению Иркутского районного муниципального образования «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» в 2015 году.

  19.07.2016 года                                                                                        г. Иркутск             
                       

Рассмотрен на Коллегии КСП

 Иркутского района

                                                                            (протокол от 11.07.2016 № 10-к)

Утвержден распоряжением 

                                                                        Контрольно-счетной палаты 
                                                                                     Иркутского района 

от 11.07.2016 № 18-од

Настоящий отчет подготовлен аудитором Контрольно-счетной палаты Иркутского района Лебедевой М.Р. в соответствии с Положением утвержденным решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд «О Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования».

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 2.6 Плана деятельности КСП Иркутского района на 2016 год, утвержденный распоряжением КСП Иркутского района от 24.12.2015 №42-од (в ред. от 04.05.2016), распоряжение председателя КСП Иркутского района от 04.05.2016 года №12-км.       

Предмет контрольного мероприятия: 

Финансовые документы и отчетность организации.

 Объекты проведения контрольного мероприятия:

Управление образования администрации Иркутского районного муниципального образования, муниципальное образовательное учреждение Иркутского районного муниципального образования Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа, учебно-консультационные пункты – структурные подразделения Школы.

Проверяемый период деятельности: 2015 год.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 06.05.2016 по    30.05.2016.

Цель контрольного мероприятия:    

1. Определение правомерности осуществления Управлением образования администрации Иркутского районного муниципального образования и муниципальным образовательным учреждением Иркутского районного муниципального образования «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» (далее по тексту - «организация» или «Школа») финансовых и хозяйственных операций по критерию законности, принципу целевого характера и эффективного использования бюджетных средств.

 2. Определение полноты и достоверности отражения показателей бухгалтерского учета в финансовой отчетности организации.

При подготовке настоящего отчета использованы материалы акта проверки от 30.05.2016 №16/16-к. Акт проверки направлен в Управление образования администрации Иркутского районного муниципального образования (далее - Управление образования) 31.05.2016 года. Управлением образования в адрес КСП Иркутского района 08.06.2016 направлены пояснения и замечания, часть которых учтена при подготовке настоящего отчета.

                 Результаты контрольного мероприятия


                                    Общие положения
        МОУ ИРМО «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» действует на основании Устава, муниципальных правовых актов Иркутского районного муниципального образования. 

Согласно Уставу, организация создана с целью реализации образовательной деятельности по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.

Устав утвержден постановлением Администрации Иркутского районного муниципального образования  от 31.12.2015 года № 2767, зарегистрирован в Межрайонной ИФНС России № 17 по Иркутской области от 28.01.2016.

Тип организации – казенное.

        Адрес: 664541, Иркутская область, Иркутский район, р.п. Маркова, ул. Мира,13.


    В структуру Школы входит 6 учебно-консультационных пунктов. Учебно-консультационные пункты Иркутского района (далее по тексту УКП) расположены при дневных общеобразовательных школах района и при исправительном учреждении в п. Плишкино по следующим адресам:


   - Иркутский район, с. Хомутово, ул. Колхозная, 138 (здание средней общеобразовательной школы), количество обучающихся составляет на 2015-2016 учебный год – 30 человек;


    - Иркутский район, п. Оёк, ул. Коммунистическая, 2В (здание средней общеобразовательной школы), количество обучающихся составляет на 2015-2016 учебный год – 21 человек;


    - Иркутский район, р. п. Большая Речка, ул. Ленина, 8А (здание средней общеобразовательной школы), количество обучающихся составляет на 2015-2016 учебный год – 31 человек;


     - Иркутский район, п. Плишкино, Исправительная колония-4 (здание колонии), количество обучающихся составляет на 2015-2016 учебный год – 90 человек;


     - Иркутский район, п. Усть-Куда, ул. Геологическая, 3 (здание средней общеобразовательной школы), количество обучающихся составляет на 2015-2016 учебный год – 28 человек;


     - Иркутский район, п. Пивовариха, ул. Дачная, 12 (здание средней общеобразовательной школы), количество обучающихся составляет на 2015-2016 учебный год – 27 человек.

        Учредителем Школы является Иркутское районное муниципальное образование (далее ИРМО).

Права собственника имущества осуществляет Администрация ИРМО.

МОУ ИРМО «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа»  находится в ведении Управления образования, является его структурным подразделением и получателем бюджетных средств.

Школа осуществляла свою деятельность в 2015 году на основании лицензии на право ведения образовательной деятельности от 30.03.2012 № 4439, выданной Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области. 

Свидетельство о государственной аккредитации выдано Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области 22.05.2013 №2279.


В соответствии с учебными планами Школы на 2014 - 2015 и на 2015 - 2016 учебные годы, по состоянию на 01.01.2015 укомплектован 21 класс, общее количество учащихся составляет 241 человек, по состоянию на 01.01.2016 укомплектовано 20 классов, общее количество учащихся составляет 227 человек. Наполняемость классов составляет от 8 до 13 учащихся, что соответствует п. 2 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 № 1015.


 2. Организация осуществления финансовых и хозяйственных операций.


В соответствии с договором на бухгалтерское обслуживание от 01.01.2013 года № 28 функции по финансированию образовательных программ, а также контролю за организацией бухгалтерского учета и целевым использованием средств, составлением сводной бухгалтерской отчетности возложены на Муниципальное казенное учреждение ИРМО «Централизованная бухгалтерии учреждений образования» (далее - Централизованная бухгалтерия).


В отделе казначейского исполнения Комитета по финансам администрации Иркутского района Школе открыт лицевой счет по учету операций по кассовым выплатам № 03703001350.    


Бюджетная смета (в редакции от 25.12.2015) утверждена начальником Управлением образования в сумме 13 613,2 тыс. рублей.                                
Управлением образования утверждено бюджетных ассигнований и доведено лимитов бюджетных обязательств в сумме 13 613,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств:


-  областного бюджета в сумме 13 507,0 тыс. рублей (субвенция);


- районного бюджета в сумме 106,2 тыс. рублей.


Расходы в 2015 году исполнены в сумме 13 613,2 тыс. рублей, или 100% от утвержденного плана года.


 Согласно статье 8 Федерального закона «Об образовании» от 29.12.2012 №273-ФЗ, к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования относится  обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях посредством предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации.


Согласно отчетным данным (ф.0503127), субвенция на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях исполнена в 2015 году в общей сумме 13 507,0 тыс. рублей, в том числе:


-  на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда в сумме 13 266,7 тыс. рублей;


- на учебные расходы в сумме 240,3 тыс. рублей.


 Средства районного бюджета направлены в общей сумме 106,2 тыс. рублей, в том числе на:

-  аренду помещения в сумме 92,1 тыс. рублей;

-  изготовление полиграфической продукции и аттестацию рабочих мест  в сумме 13,2 тыс. рублей;

- оплату государственной пошлины в сумме 0,8 тыс. рублей. 

3. Соблюдение законодательства при планировании и расходовании средств на оплату труда.


Приказом директора Школы от 08.11.2012 года № 65-од и согласованное с председателем профсоюзного комитета утверждено Положение об оплате труда работников  МОУ ИРМО «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа" (далее по тексту - «Положение»).

Положение определяет порядок и условия формирования системы оплаты труда и стимулирования работников Школы.

Согласно пункту 1.2 Положения, система оплаты труда включает в себя:

          - минимальные размеры окладов (ставок) по профессиональным квалификационным группам работников; 

- размеры повышающих коэффициентов к окладам;

- условия осуществления и размеры выплат компенсационного характера;

- условия и размеры осуществления выплат стимулирующего характера. 

В соответствии с п. 5 Положения, работникам Школы предусмотрены следующие выплаты стимулирующего характера:

- интенсивность и высокие результаты работы;

- качество выполняемых работ;

- выполнение особо важных и срочных работ;

- премиальные выплаты по итогам работы;

- материальная помощь.

Начисление и выплата заработной платы работникам Школы производится согласно утвержденным штатным расписаниям, тарификационным спискам, приказам директора, табелям учета и использования рабочего времени. 

Штатное расписание на 2015 год, без учета педагогического персонала Школы, утверждено в количестве 7,5 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 162,0 тыс. рублей, в том числе: административного персонала - 3 штатных единицы, педагогического персонала (методист) – 1 штатная единица, учебно - вспомогательного персонала - 1 штатная единица, обслуживающего персонала – 2,5 штатные единицы. 

Тарификационный список на педагогический состав утвержден директором Школы в количестве 40 ставок. Месячный фонд оплаты труда педагогического состава без учета стимулирующих выплат предусмотрен в размере - 592,6 тыс. рублей. 

Проверка показала, что оклады работников, компенсационные выплаты установлены в соответствии с условиями Положения и постановления Администрации ИРМО от 28.06.2011 № 3396 «Об утверждении примерного положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, находящихся в ведении Иркутского районного муниципального образования, отличной от единой тарифной сетки».

В соответствии с протоколами комиссий о распределении баллов работникам УКП основные критерии и показатели для начисления баллов являются: подготовка к ЕГЭ, качественное ведение документации, подготовка к конкурсам, подготовка кабинетов, исполнительная дисциплина и др. При распределении стимулирующих выплат не применяются оценки и критерии эффективности работы, которые должны быть конкретными, измеримыми и достижимыми в определенный период времени.

Решение об установлении выплат стимулирующего характера принимает директор Школы с учетом рекомендаций комиссии, созданной в образовательной организации с участием профсоюзного комитета. 

В отступление от п.5 Положения, Комиссия по распределению баллов при определении стимулирующей выплаты с участием профсоюзного комитета Школы, не создана. Распределение баллов работникам административного, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала производится директором Школы без учета рекомендаций комиссии. Отсутствуют протоколы комиссий по распределению баллов по УКП: Усть-Кудинского (весь период 2015года), Пивоваровского (февраль, март, апрель 2015 года). 

Таким образом, с нарушением условий  п.5 Положения в части определения стимулирующих выплат начислено заработной платы административному персоналу Школы и работникам УКП в сумме 135,9 тыс. рублей.

Оплата труда учителей-совместителей производится в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ.

Проверка выборочным методом показала, что трудовые договоры оформлялись с отступлением от требований статьи 57 Трудового кодекса РФ, не указаны данные о доплатах и надбавках работникам.

4. Соблюдение законодательства при планировании и расходовании средств на приобретение учебников.


Приобретение учебников осуществляется за счет субвенции  исходя из нормативов, установленных Иркутской областью.


 В соответствии с Законом Иркутской области от 11.05.2012 № 46-ОЗ «О библиотечном деле в Иркутской области» (далее Закон № 46-ОЗ), Методикой расчета нормативов обеспечения гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Иркутской области, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 28.11.2014 № 603-пп региональные нормативы финансового обеспечения образовательной деятельности, в том числе норматив на учебные расходы, включая приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, непосредственно связанных с образовательным процессом составляет – 1,5 тыс. рублей в год на 1 учащегося. Согласно нормативам, на количество обучающихся - 227 человек необходимо 340,5 тыс. рублей, в 2015 году субвенция выделена в сумме 240,3 тыс. рублей, в том числе: 


- учебники, канцтовары и наглядные пособия на сумму 108,8 тыс. рублей;


- оргтехника на сумму 131,5 тыс. рублей.


Согласно отчетным данным (ф.0503768), поступление библиотечного фонда в 2015 году составило сумму 87,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета в сумме 77,3 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета на сумму 9,9 тыс. рублей (распоряжение Комитета по экономике и управлению муниципальным имуществом Иркутского района от 10.08.2015 №199 о передаче в оперативное управление Школе учебной литературы).

      Учет учебников, входящих в состав библиотечного фонда ведется на счете 101.37 «Библиотечный фонд», по состоянию на 01.01.2016 года числится учебников в количестве 899 экземпляров на сумму 411,2 тыс. рублей, в том числе учебники, приобретенные в 2012, 2013 годах. Проверка показала, что учебная литература передана по УКП. При этом, акты внутреннего перемещения библиотечного фонда по УКП не составлялись, под отчет материально-ответственным лицам не передавались.

          В отступление от п. 1 Приказа Министерства культуры РФ от 08.10.2012 № 1077 «Об утверждении порядка учета документов, входящих в состав библиотечного фонда и п. 48 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных учреждений и инструкции по его применению» (далее Инструкция № 157н) аналитический учет учебной литературы ведется в произвольной форме директором и заместителем директора, акты внутреннего перемещения библиотечного фонда по подотчетным лицам УКП не составляются. Согласно требованиям Инструкции № 157, операции по поступлению, внутреннему перемещению, выбытию объектов основных средств оформляются бухгалтерскими записями на основании первичных учетных документов. 

5. Соблюдение  законодательства при осуществлении закупок товаров, работ, услуг. 

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон №44-ФЗ) и п.1 Положения о порядке взаимодействия заказчиков ИРМО, осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд ИРМО и нужд бюджетных учреждений ИРМО, с уполномоченным органом по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок, утвержденного постановлением Администрации ИРМО от 29.01.2014 №414, МОУ ИРМО «Вечерняя (сменная) школа» является муниципальным заказчиком. 

  Порядок размещения план-графика на 2015 год определен совместным Приказом Минэкономразвития РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 №544 и №18н «Об особенностях размещения на официальном сайте РФ в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы» и с 31.03.2015 Приказ Минэкономразвития РФ и Федерального казначейства от 31.03.2015 №182 и №7н.

В соответствие с данными приказами заказчики размещают планы-графики на официальном сайте РФ wwwHYPERLINK "http://www.zakupki.gov.ru/".HYPERLINK "http://www.zakupki.gov.ru/"zakupkiHYPERLINK "http://www.zakupki.gov.ru/".HYPERLINK "http://www.zakupki.gov.ru/"govHYPERLINK "http://www.zakupki.gov.ru/".HYPERLINK "http://www.zakupki.gov.ru/"ru.

В соответствии с приказом начальника Управления образования от 13.01.2014 года №2/2 «О назначении контрактных управляющих образовательных учреждений Иркутского района» на должность контрактного управляющего Школы назначен  руководитель Школы – А.И. Вишленков. 

 В соответствии с ч. 6 ст. 38,  ч. 23 ст. 112 Закона №44-ФЗ контрактный управляющий должен иметь профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. Директором Школы представлено удостоверение о повышении квалификации, выданное ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права» Институт повышения квалификации по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения нужд бюджетных учреждений» выданное 08.10.2015. 

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета получателя бюджетных средств (ф. 0503127) в 2015 году расходы исполнены в сумме 346,4 тыс. рублей, в том числе:

1. Расходы на оплату аренды помещения для администрации Школы по адресу г. Иркутск, ул.Черского, 1 в сумме 92,1 тыс. рублей, исполнены на 100% утвержденного плана года.

Оплата произведена по договорам аренды нежилых помещений от 26.01.2015  № 703/91 на период с 01.01.2015 по 30.11.2015 года и от 27.01.2015 № 703/92 на период с 01.12.2015 по 31.12.2015 года, заключенных с ООО «Управляющая компания ИЖС», как с единственным поставщиком услуг на сумму 92,1 тыс. рублей. 

2. Расходы на прочие работы, услуги утверждены в сумме 13,2 тыс. рублей, исполнены на 100% утвержденного плана года.

Расходы направлены:

- на оказание услуг по изготовлению полиграфической продукции по муниципальному контракту от 23.03.2015 № 50340 заключенному с ОАО «Киржачская типография» на сумму 12,3 тыс. рублей, как с единственным поставщиком услуг, оплата произведена на основании накладной от 30.03.2015 № 50340;

- на оказание услуг по проведению профессиональной гигиенической подготовки в сумме 0,9 тыс. рублей по муниципальному контракту от 26.10.2015 №703/105 заключенному с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области», по итогам проведенного электронного аукциона, оплата произведена на основании акта об оказании услуг от 05.11.2015  № 00018862.

3. Расходы на прочие расходы утверждены и исполнены в сумме 0,8 тыс. рублей.

Расходы направлены:

- в сумме 0,1 тыс. рублей на оплату госпошлины и судебных издержек по исполнительному листу от 04.06.2012 № АС 004282220, выданному Арбитражным судом Иркутской области;

- в сумме 0,7 тыс. рублей на оплату госпошлины на переоформление лицензии. 

4. Расходы на приобретение основных средств утверждены и исполнены в сумме 218,8 тыс. рублей. 

Расходы направлены:

- на приобретение учебников в сумме 77,3 тыс. рублей по муниципальным контрактам от 13.05.2015 № 031-за-15-4 и от 09.09.2015 № 703/718 заключенным с ООО Книжный дом «ПродаЛитЪ» по итогам проведенного электронного аукциона, оплата произведена на основании товарных накладных; 

- на приобретение наглядных пособий в сумме 10,0 тыс. рублей по муниципальному контракту от 16.09.2015 № 703/815 заключенному с ООО «Школьный мир» по итогам электронного аукциона, оплата произведена на основании счета 16.09.2015 № 222;

- на приобретение оргтехники (принтеры, сканер, копир) в сумме 117,0 тыс. рублей по муниципальному контракту от 18.09.2015 № 703/837 заключенному с ИП «Раднаев Б.А.» по итогам запроса котировок, оплата произведена на основании товарной накладной от 07.10.2015 № 00001078;

- на приобретение оргтехники в сумме 14,5 тыс. рублей (принтер) по муниципальному контракту от 15.12.2015 №31-зк-15 заключенному с ООО «Беркут» по итогам запроса котировок, оплата произведена на основании товарной накладной от 22.12.2015 № 1293 своевременно и в полном объеме.

5. Расходы на приобретение материальных запасов утверждены и исполнены в сумме 21,5 тыс. рублей на приобретение канцелярских товаров в сумме 21,5 тыс. рублей по муниципальным контрактам от 20.05.2015 №041-эа-15-4 и от 28.08.2015 №703/744 заключенных с ООО «Канцлидер» по итогам электронного аукциона, оплата произведена на основании товарных накладных.

   Результаты исполнения контрактов, информация о поставленных товарах, выполненных работах и услугах отражены заказчиком в отчетах, что соответствует п.9 ст. 94 Закона №44-ФЗ.

     6. Использование, сохранность и учет имущества. 

Согласно отчетным данным Школы (форма 0503768), по состоянию на 01.01.2015 года на балансе Школы числится основных средств в сумме 635,2 тыс. рублей, в том числе оборудование на сумму 280,0 тыс. рублей, производственный и хозяйственный инвентарь на сумму 31,2 тыс. рублей, библиотечный фонд в сумме 323,9 тыс. рублей.

Поступило основных средств в 2015 году на сумму 228,8 тыс. рублей, в том числе приобретено оборудование (оргтехника) в сумме 131,5 тыс. рублей, производственный инвентарь (наглядные пособия) в сумме 10,0 тыс. рублей,  библиотечный фонд на сумму 87,2 тыс. рублей.  Списано основных средств (оборудование и хозинвентарь) на сумму 14,1 тыс. рублей. Остаток основных средств по состоянию на 01.01.2016 года составляет  - 849,9 тыс. рублей. 

        Комиссией в составе аудитора КСП Иркутского района М.Р. Лебедевой,  директора Школы А.И. Вишленкова, заместителя директора Г.Н. Кирлициной 18.05.2016 и 24.05.2016 года проведены осмотры основных средств и библиотечного фонда, переданных в Усть-Кудинский,  Хомутовский и Плишкинский УКП. Проверка показала, что учебники распределены следующим образом:


-  Усть–Кудинском УКП в количестве 13 экземпляров;


-  Хомутовском УКП в количестве 193 экземпляра;


- Плишкинском УКП в количестве 309 экземпляров. 


Проведенный осмотр оргтехники в Школе показал, что оргтехника распределена по УКП в количестве 22 единиц на сумму 253,7 тыс. рублей. Акты передачи в подотчет материально-ответственным лицам УКП в период проверки не представлены и считаются отсутствующими.


В отступление от п. 48 Инструкции №157н по данным бухгалтерского учета отсутствуют данные о распределении библиотечного фонда и основных средств (оргтехники) по каждому УКП, акты внутреннего перемещения не составлялись, соответственно, провести сравнительный анализ и вывести финансовый результат по учету библиотечного фонда и оргтехники в каждом УКП не представляется возможным. В соответствии с требованиями Инструкции № 157н и ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» операции по внутреннему перемещению основных средств оформляются бухгалтерскими записями на основании первичных учетных документов, первичный учетный документ должен быть составлен при совершении факта хозяйственной жизни, а если это не предоставляется возможным – непосредственно после его окончания.



Отсутствуют инвентарные номера на объектах основных средств в администрации Школы и в УКП, что является нарушением п. 11 Приказа Минфина РФ от 13.10.2003 № 91н «Об утверждении методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств». В соответствии с требованиями данного приказа, для организации бухгалтерского учета и обеспечения контроля за сохранностью основных средств каждому инвентарному объекту основных средств должен присваиваться при принятии их к бухгалтерскому учету соответствующий инвентарный номер. 


Необходимо отметить, что инвентаризация муниципального имущества, числящегося на балансе Школы по состоянию на 1 января 2015, 2016 годов, не проводилась, контроль за сохранностью и целевым использованием основных средств и материальных запасов не осуществлялся.


На балансе Школы числится морально устаревшая, не исправная оргтехника на сумму 18,8 тыс. рублей (2 комплекта компьютерной техники на сумму 15 тыс. рублей, фотоаппарат на сумму 3,8 тыс. рублей), которая фактически не используется в образовательном процессе и подлежит списанию.


Проверка учета бланков строгой отчетности установила несоответствие количества бланков аттестатов об основном общем образовании и приложений к ним, бланков аттестатов о среднем общем образовании и приложений к ним, числящихся по счету 03 «Бланки строгой отчетности» и данными Книги учета и записи выданных аттестатов. 


По результатам инвентаризации, проведенной по состоянию на 19.05.2016 года установлено, что: 


- бланки аттестатов о среднем общем образовании и приложения к ним по бухгалтерскому учету числятся в количестве – 70 штук, по данным Книги учета – 126 штук, или на 56 штук больше;


- бланки аттестатов об основном общем образовании и приложений к ним числится по бухгалтерскому учету  в количестве – 10 штук, по данным Книги учета – 40 штук, или на 30 штук больше учетных данных.

  По данным бухгалтерского учета не учтено поступление бланков (накладная от 13.04.2016) и списание 1 бланка аттестата об основном общем образовании и приложения к нему, выданного 16.02.2016 взамен утерянного по личному заявлению учащегося, что нарушает требования п.3 ст.9 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Первичный учетный документ должен быть составлен при совершении факта хозяйственной жизни, а если это не представляется возможным - непосредственно после его окончания. Лицо, ответственное за оформление факта хозяйственной жизни, обеспечивает своевременную передачу первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета, а также достоверность этих данных. 


   В Книгах учета допущены исправления, не заверенные подписью руководителя и не скрепленные печатью. 


  С нарушением требования п.20 Приказа Минобрнауки России от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов» Книга учета и записи выданных аттестатов о среднем (полном) общем образовании, золотых и серебряных медалей не прошнурована, печатью не скреплена.

                                              Выводы

  1. Расходы на содержание Школы запланированы и исполнены в сумме 13 613,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств:


-  областного бюджета 13 507,0 тыс. рублей;


- районного бюджета – 106,2 тыс. рублей.


 2. При распределении стимулирующих выплат не применяются оценки и критерии эффективности работы, которые должны быть конкретными, измеримыми и достижимыми в определенный период времени.

 3. В отступление от пункта 5 Положения об оплате труда работников  МОУ ИРМО «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа», утвержденное приказом директора от 08.11.2012 года № 65-од (далее – Школа), комиссии по распределению баллов в администрации Школы, Усть-Кудинском и Пивоваровском учебно-консультационных пунктах при определении стимулирующей выплаты с участием профсоюзного комитета, не созданы. 

   4. С нарушением условий пункта 5 Положения в части определения стимулирующих выплат начислено и выплачено - 135,9 тыс. рублей.

   5. Трудовые договоры оформлялись с отступлением от требований статьи 57 Трудового кодекса РФ, не указаны данные о доплатах и надбавках работникам.

           6. На балансе Школы числится морально устаревшая оргтехника на сумму 18,8 тыс. рублей, которая фактически не используется в образовательном процессе и подлежит списанию. 


 7. Учет оргтехники и библиотечного фонда осуществляется с нарушением требований пункта 1 Приказа Министерства культуры РФ от 08.10.2012 №1077 «Об утверждении порядка учета документов, входящих в состав библиотечного фонда», пункта 48 Инструкции №157н и статьи 9 Закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 № 402-ФЗ на сумму 664,9 тыс. рублей.


 8. На объектах основных средств отсутствуют инвентарные номера в администрации Школы и в УКП, что является нарушением требований пункта 11 Приказа Минфина РФ от 13.10.2003 №91н «Об утверждении методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств».

            9. По данным бухгалтерского учета не учтено поступление бланков (накладная от 13.04.2016) и списание 1 бланка аттестата об основном общем образовании и приложения к нему, что нарушает требования п.3 ст.9 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».


 10. Книга учета и записи выданных аттестатов о среднем (полном) общем образовании, золотых и серебряных медалей не прошнурована, печатью не скреплена, допущены  исправления, не заверенные подписью руководителя и не скрепленные печатью, что нарушает требования пункта 20 Приказа Минобрнауки России от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов».

                                               Рекомендации

 Управлению образования администрации ИРМО в целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств проанализировать результаты контрольного мероприятия и принять меры по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков:

- как главному распорядителю бюджетных средств усилить финансовый контроль за соблюдением требований Школой законодательства и проконтролировать устранение выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и замечаний.

 Муниципальному казенному учреждению ИРМО "Централизованная бухгалтерия учреждений образования" подготовить документы на списание морально устаревшего оборудования;

- привести в соответствие с законодательством учет библиотечного фонда и основных средств, проставить инвентарные номера и провести инвентаризацию имущества, в том числе по УКП.

  Администрации МОУ ИРМО «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» проанализировать результаты контрольного мероприятия и принять меры по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков:

- привести в соответствие с Трудовым кодексом РФ оформление трудовых договоров; 

- обеспечить распределение баллов при назначении стимулирующих выплат в соответствие с условиями Положения об оплате труда, обеспечить своевременное представление руководителями УКП протоколов решения комиссии, создать в администрации Школы комиссию по распределению стимулирующих выплат;

- своевременно представлять в МКУ ИРМО «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» первичные документы, заявки, справки о перемещениях основных средств по УКП;

- обеспечить соблюдение Приказа Минобрнауки России от 14.02.2014 №115 «Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов».

О принятых мерах проинформировать КСП Иркутского района в срок до 22.08.2016 года.

 Аудитор КСП Иркутского района                                                  М.Р. Лебедева

                                                         Справка

по результатам контрольного мероприятия «Финансовый аудит использования бюджетных средств, выделенных муниципальному образовательному учреждению Иркутского районного муниципального образования «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» в 2015 году.

	Наименование субъекта контрольного мероприятия
	Количество

(ед. изм.)

Сумма 

(тыс. руб.)

	Управление образования администрации ИРМО
	

	1. Объем проверенных финансовых средств
	13 613,2

	2. Количество выходных документов:
	

	- акты
	1

	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму, в т.ч.:
	808,8

	3. Выявлено нарушений бюджетного законодательства РФ, всего на сумму, в т.ч.:
	

	- нецелевое использование бюджетных средств (статья 306.4 БК РФ)
	

	- принцип эффективности использованных бюджетных средств (статья 34 БК РФ)
	

	- принцип достоверности бюджета (статья 37 БК РФ)
	

	- принцип адресности и целевого характера бюджетных средств (статья 38 БК РФ)
	

	- объем средств местного бюджета, израсходованных сверх утвержденных бюджетных ассигнований, несанкционированное принятие обязательств
	

	- иные нарушения бюджетного законодательства
	

	4. Выявлено нарушений в сфере закупок Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ
	-

	- сумма выявленных нарушений
	

	- количество контрактов с выявленными нарушениями
	

	5. Выявлено нарушений иного законодательства всего на сумму 
	808,8

	- объем средств, использованных с нарушением бухгалтерского учета
	664,9

	- стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	

	- стоимость не используемых недвижимых объектов, неправомерно использованных иными лицами
	

	- упущенная выгода от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	

	- иные нарушения законодательства
	135,9

	- иные нарушения в сфере управления и распоряжения собственностью муниципального образования, в частности, нарушения установленных процедур и иные нарушения законодательства
	

	6. Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	-


Пояснительная записка к отчету

       Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного  контрольного мероприятия на сумму 808,8 тыс. рублей в том числе: 

Нарушения иного законодательства в сумме 808,8 тыс. рублей в том числе:

- нарушения бухгалтерского учета на сумму 664,9 тыс. рублей, не составляются акты внутреннего перемещения основных средств по структурным подразделениям Школы (УКП), что привело к несоответствию показателей, отраженных в бухгалтерском учете фактическому наличию основных средств в Школе;

- нарушения Положения об оплате труда в сумме 135,9 тыс. рублей. Так, с нарушением условий Положения по оплате труда работников Школы в части осуществления стимулирующих выплат начислено заработной платы в сумме 135,9 тыс. рублей.

Аудитор КСП Иркутского района 


                    М.Р. Лебедева 
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