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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 07/18-о
по результатам контрольного мероприятия
 «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств направленных в 2017 году на оплату труда работников Муниципального дошкольного образовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Максимовский детский сад»
08.05.2018 года                                                                                         г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП Иркутского района
(протокол от03.05.2018 №-8к)

Утвержден распоряжением 

КСП Иркутского района от 03.05.2018 №11-од
Настоящий отчет подготовлен аудитором КСП Иркутского района Ковалевой С.В. в соответствии с Положением утвержденным решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования».
Основание для проведения контрольного мероприятия: обращение Прокуратуры Иркутского района от 22.11.2017 №725ж-17, п.2.2 плана деятельности Контрольно-счетной палаты Иркутского района на 2018 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования от 20.12.2017 №33-од, распоряжение председателя КСП Иркутского района от 30.01.2018 №03-км. 
Предмет контрольного мероприятия: Нормативные правовые акты, распорядительные, финансовые документы, бухгалтерская отчетность, первичные и иные документы, относящиеся к теме проверки.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Максимовский детский сад». 

Проверка проведена в период с 05 февраля 2018 года по 26 февраля 2018 года.

Цель контрольного мероприятия: Проверка обоснованности, правомерности, целевого использования бюджетных средств выделенных на оплату труда работников Муниципального дошкольного образовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Максимовский детский сад».
Проверяемый период деятельности: 2017 год.

При подготовке настоящего отчета использованы результаты проверки изложенные в акте от 26.02.2018 №04/18-к. В соответствии со ст. 12 «Положения о Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования» утвержденного решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд акт проверки доведен до сведения заведующей Муниципального дошкольного образовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Максимовский детский сад» и начальника Управления образования администрации Иркутского районного муниципального образования. По результатам рассмотрения акта направлены пояснения, которые были рассмотрены аудитором. 
Результаты контрольного мероприятия.
1. Общие сведения.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Максимовский детский сад» (далее - МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад», или Организация) создано и действует на основании законодательства РФ, Устава, а также муниципальных правовых актов Иркутского районного муниципального образования. 

МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» создано с целью реализации прав детей дошкольного возраста на получение дошкольного образования, реализации образовательных программ дошкольного образования, осуществления присмотра и ухода за детьми.
Устав МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» утвержден постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 31.12.2015 года №2785, зарегистрирован в Межрайонной ИФНС России №17 по Иркутской области, б/н.

Тип учреждения – казенное.

Адрес: 664000, Иркутская область, Иркутский район, с. Максимовщина, ул. Партизанская.

Учредителем является Иркутское районное муниципальное образование (далее - ИРМО или Иркутский район).

Права собственника имущества осуществляет администрация Иркутского района.

Изменения в Устав внесены постановлением администрации ИРМО от 01.09.2017 №346, п.1.5. Устава оставлен без изменения (адрес место нахождения Организации), в тоже время место нахождения МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» изменено согласно переданного в оперативное управление нового здания детского сада, где с 01.01.2017 года осуществляется образовательная деятельность. 
На основании распоряжения Комитета по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации ИРМО от 01.07.2016 №494 «О принятии в муниципальную собственность Иркутского районного муниципального образования и закрепления на праве оперативного управления за МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» объектов недвижимого имущества» детский сад на 140 мест по адресу: Иркутская область, Иркутский район, с. Максимовщина, ул. Зеленая, д.1 закреплен за МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад». На основании распоряжения Комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации ИРМО от 16.10.2017 №933 здание детского сада расположенного по адресу: Иркутская область, Иркутский район, с. Максимовщина, ул. Партизанская изъят из оперативного пользования МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» и передан в муниципальную казну Иркутского районного муниципального образования.

Бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» осуществляет МКУ ИРМО «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» на основании договора на бухгалтерское обслуживание от 01.01.2013 №54. 
Лицензия на право ведения образовательной деятельности МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» выдана Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области от 07.12.2016 года №9628 бессрочно. 
Открытие МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» предусмотрено с 15.12.2016 (приказ Управления образования от 06.12.2016 №866) осуществить прием детей в учреждение, согласно утвержденному Управлением образования списочному составу с 19.12.2016 года.

В ходе подготовки отчета Управлением образования предоставлено два приказа:

- приказ от 17.06.2016 №469 об утверждении списков детей, подлежащих зачислению МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» по состоянию на 01.09.2016 в количестве 35 воспитанников от 2-х до 3-х лет;

- приказ от 29.11.2016 №852 об утверждении списков детей, подлежащих дополнительному зачислению МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» в количестве 49 воспитанников, возраст детей от 1,3 до 3-х лет.

Как видно из приказов подлежат зачислению дети ясельного возраста. Утвержденный списочный состав воспитанников МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» к проверке не представлен и считается отсутствующим.
Приказ о прекращении образовательной деятельности в МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» расположенном по адресу: Иркутская область, Иркутский район, с. Максимовщина, ул. Партизанская никем не издавался, и определить когда был прекращен прием детей, не представляется возможным. В составе пояснений к акту проверки КСП Иркутского района от 26.02.2018 №04/18-к предоставлен приказ заведующей Организации от 02.05.2017 №42 о закрытии группы МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» расположенной по адресу: с. Максимовщина ул. Партизанская и о переводе детей из разновозрастной группы в количестве 9 человек в МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» расположенный по адресу: с. Максимовщина ул. Зеленая,1.
2. Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств направленных на оплату труда.
Управлением образования по состоянию на 01.01.2017 до МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» доведены лимиты бюджетных обязательств по фонду оплаты труда в сумме 6 435,0 тыс. рублей. В течение года уведомлениями об изменении ассигнований и лимитов бюджетных обязательств по фонду оплаты труда вносились изменения по увеличению лимитов бюджетных обязательств. Лимиты бюджетных обязательств по фонду оплаты труда по состоянию на 12.12.2017 доведены в сумме 9 534,1 тыс. рублей, исполнены согласно Отчету об исполнении бюджета на 01.01.2018 (ф.0503127) на сумму 9 534,1 тыс. рублей или 100% от плановых назначений, что соответствует данным расчетно-платежным ведомостям.
Начисление заработной платы работникам МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» производилось согласно утвержденным штатным расписаниям, табелям учета и использования рабочего времени и приказам заведующей.  

Оплата труда в МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» осуществляется по системе, отличной от Единой тарифной сетки и регламентируется «Примерным Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, находящихся в ведении ИРМО, отличной от единой тарифной сетки» утвержденным постановлением администрации ИРМО от 28.06.2011 №3396. Положение об оплате труда работников МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» является приложением №3 к Коллективному договору, утвержденному на собрании трудового коллектива от 04.12.2015 года. 
Положение об оплате труда работников МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад»  (далее – Положение об оплате труда) определяет порядок и условия формирования системы оплаты труда и стимулирования работников организации. 

В 2017 году в МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» действовали три штатных расписания:

- с 01.09.2016 в количестве 53,25 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда (далее – ФОТ) в сумме 482,4 тыс. рублей;

- с 01.03.2017 в количестве 53,25 штатных единиц с месячным ФОТ в сумме 485,4 тыс. рублей (увеличился должностной оклад заведующей);

- с 01.09.2017 в количестве 49,75 штатных единиц с месячным ФОТ в сумме 477,5 тыс. рублей. Сокращены 2 должности воспитателя, 0,25 ставки музыкального руководителя и 1,25 ставки помощника воспитателя.
Штатные расписания составлены в соответствии с постановлением Минтруда РФ от 21.04.1993 № 88 «Об утверждении нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений»  и включают административный, педагогический, учебно-вспомогательный и обслуживающий персонал. Штатные расписания до 01.09.2017 составлены с учетом наполняемости Организации в количестве 7 групп, количество детей 170 человек, режим работы детского сада – 12 часов, с 01.09.2017 в количестве 6 групп, количество детей 157 человек. Необходимо отметить, что детский сад был открыт 19.12.2016 на 140 мест.
Согласно форме статистической отчетности за 2017 год №85-К «Сведения о деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми» (далее - статистическая форма №85-К) численность воспитанников составила 168 человек. Сформировано 6 групп, в том числе 4 группы общеразвивающей направленности, 2 группы для детей раннего возраста.

При выборочной проверке посещаемости детей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» (согласно ведомости расходов продуктов питания, т.е. ежедневный учет числа довольствующихся) установлено следующее среднемесячное посещение детей:

- январь – 48 воспитанников;

- февраль – 52 воспитанника;

- март – 74 воспитанника;

- апрель – 73 воспитанника;

- май – 89 воспитанников;

- июнь - 107 воспитанников;

- июль – 71 воспитанник;

- декабрь – 120 воспитанника.

Согласно мониторинга посещаемости детей представляемой в Управление образование заведующей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» процент посещаемости в течение года составлял от 41% в январе до 80,3% в декабре. 
В штате Организации утверждено до 01.09.2017 – 14 ставок воспитателей с 01.09.2017 - 12 ставок воспитателей.
Согласно табелей учета использования рабочего времени и расчета заработной платы и расчетно-платежных ведомостей заработная плата воспитателям выплачивалась за:

- январь – 13,74 ставки;

- февраль – 14 ставок;

- март – 12,67 ставок;

- апрель – 14 ставок;

- май – 12 ставок;

- июнь – 11,33 ставок;

- июль – 9,5 ставок + 1 ставка за 10 дней;

- декабрь – 11 ставок + 1 ставка за 15 дней.

Проверка показала, что в течение года наблюдается высокий уровень внутреннего совместительства и совмещения должностей, (работают одни и те же люди). 
Так, например, в феврале согласно приказа заведующей от 20.02.2017 №50 Овчаренко И.Г. работает по основной должности - старший воспитатель и оплачивают дополнительно 0,67 ставки воспитателя в связи с очередным отпуском воспитателя Тарасовой Е.П. и наличием вакансии. Воспитателю Кушаковой А.С. на основании приказа заведующей от 20.02.2017 №51 дополнительно оплачивают 0,67 ставки воспитателя в связи с очередным отпуском воспитателя Тарасовой Е.П. Воспитателю Ивановой А.С. на основании приказа заведующей от 20.02.2017 №52 дополнительно оплачивают 0,5 ставки воспитателя в вязи с производственной необходимостью и наличием вакансий. Воспитателю Долгих Л.Г. на основании приказа заведующей от 20.02.2017 №53 дополнительно оплачивают 0,66 ставки воспитателя в вязи с производственной необходимостью и наличием вакансий и т.д.
В марте производится доплата в связи с производственной необходимостью воспитателю Тарасовой Е.П. - 0,5 ставки воспитателя за 5 рабочих дней,  Петровой О.В. - 0,5 ставки воспитателя за 22 рабочих дня,  Кушаковой А.С. - 0,66 ставки за 17 рабочих дней и 0,5 ставки за 5 рабочих дней,  Куратовой Т.С. - 0,5 ставки за 22 рабочих дня,  Ивановой А.С. - 0,67 ставки воспитателя за 17 рабочих дней, Долгих Л.Г. - 0,67 ставки воспитателя за 17 рабочих дней. 

В течение года двум воспитателям Барахтиной К.П. и Тарасовой Е.П. производится доплата за работу в разновозрастной группе. Приказом заведующей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» от 02.05.2017 №42 дети из разновозрастной группы детского сада расположенного по адресу с. Максимовщина ул. Партизанская были переведены в новый детский сад, в котором предусмотрено 7 группа соответствующего возраста. Согласно статистической форме №85-К за 2017 год разновозрастные группы в МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» отсутствуют. Доплата воспитателям с мая по декабрь 2017 года в сумме 16,6 тыс. рублей за работу в разновозрастной группе является не обоснованной.
В мае на основании приказа от 18.05.2017 №150 всему педагогическому персоналу произведены компенсационные доплаты за сложность работы в группах со сверхнормативной численностью, с января по май, тогда как детский сад укомплектован не полностью.
При проведении анализа посещаемости детей за 5 месяцев 2017 года установлено, что штатные единицы воспитателей заняты в полном объеме в количестве 14 шт. единицы. Посещаемость детей с января по май составляла всего от 28% до 53% от численности воспитанников указанной в статистической форме №85-К - 168 детей. Согласно штатному расписанию, штат работников (воспитателей, помощников воспитателей) МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» укомплектован в зависимости от: количества групп и числа воспитанников в количестве 168 детей. В связи с тем, что новый детский сад по адресу: с. Максимовщина, ул. Зеленая, д.1 на 140 мест начал действовать с 19.12.2016 фактически посещаемость детей составляла менее половины: в январе - 48 воспитанников, в феврале – 52, в марте – 74 воспитанника, не было необходимости в доплате воспитателям за сверхнормативную численность. Объем денежных средств, начисленных за сложность работы в группах со сверхнормативной численностью за 2017 году в сумме 188,5 тыс. рублей, является необоснованным, и нарушает принцип эффективности использования бюджетных средств ст. 34 Бюджетного кодекса РФ. 
Представленный к проверке тарификационный список по педагогическому персоналу по состоянию на 01.09.2017 составлен ведущим экономистом МКУ ИРМО «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» и согласован с начальником Управления образования. Согласно тарификационному списку из 18 педагогических работников только 4 имеют необходимое образование. В тоже время воспитатели, принятые на постоянной основе имеют соответствующее образование. Информация в тарификационном списке указана недостоверная. В тарификационный список необходимо своевременно вносить изменения.
В соответствие со ст. 46 Закона  «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 №273-ФЗ, право на занятие педагогической деятельностью имеют лица, с высшим образованием или среднем профессиональным образованием и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам.

Согласно п.9 Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.08.2010 №761н «Об утверждении квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (далее -  Приказ №761н) к квалификационным требованиям воспитателя относится наличие высшего профессионального образования или среднее профессиональное образование по направлению подготовки «Образование и педагогика» без предъявления требований к стажу работы либо высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование по направлению подготовки «Образование и педагогика» без предъявления требований к стажу работы.

Заведующей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» требования п.9 Приказа №761н не соблюдены. Временно на должность воспитателей принимались работники без образования и специальной подготовки.
 В мае 2017 года приказом заведующей от 28.04.2017 №154 Авдеева В.А. с 01.05.2017 по 22.06.2017 переведена с должности делопроизводителя на должность воспитателя (1 ставка) не имея педагогического образования и дополнительного профессионального образования по направлению подготовки «Образование и педагогика». 
Приказом от 31.05.2017 №172 Авдееву В.С. переводят с должности дворника на должность воспитателя на время очередного отпуска воспитателя Кустовой Е.С. с 01.06.2017 по 21.07.2017 года. Авдеева В.С. не имеет педагогического образования и дополнительного профессионального образования по направлению подготовки «Образование и педагогика». 
Приказом от 31.05.2017 №173 Авдееву Е.А. переводят с должности помощника воспитателя на воспитателя (на время очередного отпуска воспитателя Медведевой А.В.) с 01.06.2017 по 21.07.2017 года. Авдеева Е.А. также не имеет педагогического образования. 

Аналогичная ситуация с работниками принятыми на должность оператора теплового пункта. Они также не имеют соответствующего образования, и не проходили повышения квалификации по данной профессии как установлено приказом  Минтруда России от 28.12.2015 №1162н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по оперативному управлению тепловыми сетями». Кроме того, размер должностного оклада установлен по высшему 3 квалификационному разряду.

В нарушение ст.72, 72.2, 74 Трудового кодекса РФ воспитатель Иванова А.С. приказом заведующей от 28.04.2017 №155 переведена на должность делопроизводителя с 01.05.2017 по 22.06.2017 на время перевода Авдеевой В.А. с должности делопроизводителя на должность воспитателя. В связи с тем, что должностной оклад делопроизводителя в 2 раза ниже, чем должностной оклад воспитателя (соответственно 2 981 рубль и 6 198 рублей) условия по оплате труда Ивановой А.С. ухудшились. Согласно ст.72.2 Трудового кодекса РФ временный перевод на другую работу осуществляется по соглашению сторон, заключаемому в письменной форме, перевод на работу, требующую более низкой квалификации, допускается только с письменного согласия работника.

В приказе отсутствует основание для перевода Ивановой А.С., кроме того подпись работника об ознакомлении с приказом отсутствует, что свидетельствует о нарушении требований ст. 68, 72, 72.2 Трудового кодекса РФ. В соответствие со ст. 74 Трудового кодекса РФ о предстоящих изменениях определенных сторонами условий трудового договора, а также о причинах, вызвавших необходимость таких изменений, работодатель обязан уведомить работника в письменной форме не позднее, чем за два месяца, данное условие также не соблюдено. 

Кроме того, на основании приказа от 19.06.2017 №190 Ивановой А.С. в должности делопроизводителя оплачивают 0,67 ставки воспитателя с 01.06.2017 по 22.06.2017 в связи с производственной необходимостью. Перевод Ивановой А.С. с должности воспитателя на должность делопроизводителя необоснован, т.к. она выполняет обязанности воспитателя в связи с производственной необходимостью.
При выборочной проверки приказов и книги регистрации приказов установлено следующее. В январе изданы два приказа от 09.01.2017 №19, 20 о приеме на одну ставку воспитателя Иванову А.С. (в КСП Иркутского района находятся две копии этих приказов заверенные и.о. заведующей Авдеевой В.А.). МКУ ИРМО «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» в составе пояснений предоставлена копия приказа, подписанная заведующей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» от 09.01.2017 №20 о приеме на работу Мелашенко Н.Л. на должность педагога-психолога. Объяснения по поводу двух копий приказов на разных людей не представлены.
В августе 2017 года изданы приказы и зарегистрированы в книге регистрации приказы от 31.08.2017 за № 261/1, 261/2, 261/3, 261/4, о доплате работникам МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» до МРОТ за фактически отработанное время соответственно за июль 2016 года, август 2016 года, сентябрь 2016 года, октябрь 2016 года. Администрацией Иркутского районного муниципального образования издано Постановление от 14.07.2016 №234 «О доплате работникам муниципальных учреждений». Доплата до МРОТ произведена спустя год, только в августе 2017 года, за 4 месяца 2016 года, что являлось дополнительной нагрузкой на бюджет 2017 года. 
Согласно приказам Управления образования «Об определении выплат стимулирующего характера образовательным учреждениям» в 2017 году выплаты работникам МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» определены в размере 2 299,2 тыс. рублей.
Согласно протоколам заседания комиссии МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» по распределению выплат стимулирующего характера за 2017 год распределено бюджетных средств в сумме 2 299,2 тыс. рублей, что соответствует приказам Управления образования. Денежные средства, выделенные на стимулирующие выплаты, ежемесячно распределялись в соотношении: 70% - педагогическому персоналу и 30% - техническому персоналу. В нарушение условий распределения стимулирующих выплат определенных разделом 5 Положения об оплате труда, стимулирующие выплаты производились без определения критериев позволяющих определить результативность и качество выполняемой работы. Стимулирующие выплаты распределялись твердой суммой без обоснования размера выплат. Так, например, в январе стимулирующие выплаты были распределены между воспитателями от 3,0 тыс. рублей до 15,0 тыс. рублей, в феврале от 8,3 тыс. рублей до 10,0 тыс. рублей, в марте от 8,3 тыс. рублей до 18,3 тыс. рублей, в декабре от 6,0 тыс. рублей до 22,0 тыс. рублей. 

В соответствии с приказами Управления образования «Об установлении единовременной выплаты стимулирующего характера руководителям общеобразовательных учреждений» заведующей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» выплачена сумма стимулирующих выплат в размере 47,0 тыс. рублей. 
В приказах о приеме на работу отсутствует ссылка на заключенные трудовые договора, нарушены требования ст.68 Трудового кодекса РФ. В соответствие со ст. 16 Трудового кодекса РФ трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора. При выборочной проверке установлено, что имеются приказы о приеме на работу, переводе, о расторжении не подписанные работниками МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад». 

При выборочной проверке трудовых договоров установлено, что трудовые договоры не согласуются с приказами о приеме на работу. Не составляются дополнительные соглашения о переводе с одной должности на другую или не оформляются трудовым договором. 
Согласно требованиям статей 56 и 282 ТК РФ с совместителями обязательно заключается отдельный трудовой договор, заработная плата выплачивается работнику на основании заключенного с ним трудового договора. Проверкой установлено, что трудовые договора на совместительство не заключались. 
Так, например, Авдеева Е.А. на основании приказа от 09.01.2017 №23 принята по совместительству 0,5 ставки кухонным рабочим, договор в личном деле отсутствует. Авдеева Е.А. на основании приказа от 09.01.2017 №22 принята постоянно на ставку помощника воспитателя, трудовой договор заключен 09.01.2017, и вступает в силу с 2016 года. 

На основании приказа от 01.01.2017 №9 о переводе работника на другую работу Авдеева В.А. переведена с должности машинистки по стирке и ремонту спецодежы (1 ставка) на должность делопроизводителя (1 ставка) постоянно. Заключен трудовой договор от 09.01.2017 с Авдеевой В.А. о принятии на должность делопроизводителя. В личном деле отсутствует трудовой договор, заключенный с Авдеевой В.А. по должности машинистки по стирке и ремонту спецодежы.

На основании приказа от 01.01.2017 №10 о переводе работника на другую работу Авдеева В.А. переведена 0,5 ставки по совместительству с должности машинистки по стирке и ремонту спецодежы на должность кастелянши 0,5 ставки, трудовой договор не заключался.
Приказом от 15.09.2016 №188 Мерзляков М.В. переведен с должности сторожа 1 ставка на должность оператора теплового пункта 1 ставка. Трудовой договор заключен от 15.09.2016 между заведующей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» и Мерзляковым М.В. Приказом от 15.09.2016 №189 Мерзляков М.В. принят по совместительству истопником на 0,25 ставки, трудовой договор не заключался. 
Приказами от 12.05.2017 №135, №136 Мерзляков М.В. уволен с 14.05.2017 соответственно с должности оператора теплового пункта 1 ставка и истопника 0,25 ставки. Приказом от 15.05.2017 №138 Мерзляков М.В. принят на должность сторожа 1 ставка, заключен трудовой договор от 15.05.2017, и приказом от 15.09.2017 №287 Мерзляков М.В. переводится со ставки сторожа на ставку оператора теплового пункта, заключается договор от 15.09.2017. 
В нарушении ст.293 Трудового кодекса РФ в трудовых договорах не делается отметка, что работа по должности оператора теплового пункта является сезонной и соответственно работник принимается временно на период отопительного сезона. Если в договоре нет условия о сезонном характере работы, то он считается заключенным на неопределенный срок.

Основные выводы
МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» создано и действует на основании Устава с целью реализации прав детей дошкольного возраста на получение дошкольного образования, реализации образовательных программ дошкольного образования, осуществления присмотра и ухода за детьми.
1. Управлением образования не представлен к проверке утвержденный списочный состав детей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» расположенного по адресу: Иркутский район с. Максимовщина, ул. Зеленая, 1 (п.2.3. Приказа от 06.12.2016 №866), на основании которого заведующей должен быть осуществлен прием детей в Организацию. Нарушены требования п.12 Положения об Управлении образования администрации Иркутского районного муниципального образования утвержденного Решением Думы ИРМО от 28.12.2016  №31-275/рд,  Управление образования должно осуществлять комплектование муниципальных образовательных организаций района, реализующих образовательные программы дошкольного образования.
2. На момент составления отчета Управлением образования и заведующей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» не представлен документ подтверждающий прекращение приема детей и осуществление образовательной деятельности МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» расположенном по адресу: Иркутский район с. Максимовщина ул. Партизанская.
3. Оплата труда в МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» регламентируется Положением об оплате труда, которым определен порядок и условия формирования системы оплаты труда и стимулирования работников детского сада.
 4. Расходы на оплату труда работников МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» запланированы в сумме 9 534,1 тыс. рублей, исполнены 100% от утвержденного плана года.
5. Доплата воспитателям за работу в разновозрастной группе, за период с мая по декабрь 2017 года в сумме 16,6 тыс. рублей начислена не обоснованно, подтверждение наличия разновозрастной группы отсутствует. В статистической форме №85-К за 2017 год, разновозрастные группы в МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» не предусмотрены.

6. Доплата воспитателям за сверхнормативную численность начислена в сумме 188,6 тыс. рублей необоснованно. Анализ мониторинга посещаемости детей в 2017 году показал, что процент посещения составлял от 41% до 80,3%, норматив посещения 100% не превышен, нарушен принцип эффективности использования бюджетных средств ст. 34 Бюджетного кодекса РФ. 

7. Стимулирующие выплаты в сумме 2 299,2 тыс. рублей распределены комиссией и заведующей в твердой сумме без определения критериев, позволяющих определить результативность и качество выполняемой работы. Нарушены требования раздела 5 Положения об оплате труда.

8. Доплата работникам МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» до МРОТ за июль-октябрь 2016 год (за 4 месяца) произведена спустя год в августе 2017 года, что явилось дополнительной нагрузкой на бюджет 2017 года.

9. В нарушение п.9 Приказа №761н и приказа Минтруда России от 28.12.2015 №1162н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по оперативному управлению тепловыми сетями» прием на работу сотрудников (воспитатели, операторы теплого пункта) осуществлялся без соответствующего образования и специальной профессиональной подготовки.
10. Прием на работу, перевод с одной должности на другую работников МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» осуществлялся в нарушение требований ст. 68, 72, 74 Трудового кодекса РФ.
11. В нарушение требований ст.56, 282 Трудового кодекса РФ с совместителями трудовой договор не заключается.

Рекомендации
В целях повышения результативности использования бюджетных средств КСП Иркутского района рекомендует заведующей МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия, принять действенные меры по устранению и дальнейшем недопущению отмеченных в нем нарушений и недостатков из них:
Не допускать необоснованные доплаты воспитателям.

Распределение стимулирующих выплат осуществлять в строгом соответствие с требованиями раздела 5 Положения об оплате труда.
Доплату до МРОТ производить своевременно.

Оформление приказов о приеме на работу, перевод с одной должности  на другую, заключение трудовых договоров осуществлять в соответствие с  требованиями Трудового кодекса РФ.
Управлению образования администрации ИРМО проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по повышению эффективности контроля за деятельностью подведомственного учреждения, исполнительской дисциплины должностных лиц, усилению взаимодействия с МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад», оказания им методологической и практической помощи по наиболее проблемным вопросам.
О принятых мерах проинформировать КСП Иркутского района в срок до 08.06.2018 года. 

Аудитор КСП Иркутского района                                                         С.В. Ковалева
Справка

о результатах контрольного мероприятия«Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств направленных в 2017 году на оплату труда работников Муниципального дошкольного образовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Максимовский детский сад»
	Наименование объектов  контрольного мероприятия: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Максимовский детский сад». 

	1.
	Количество документов по результатам контрольного мероприятия (единиц) в том числе: 
	

	
	- акты
	1

	
	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	
	- представление
	1

	
	- информационных писем
	-

	
	- протоколов об административных правонарушениях
	-

	2.
	Объем проверенных финансовых средств
	9 534,1

	3.
	Выявлено нарушений законодательства, всего на сумму, в том числе по группам нарушений в соответствии с Классификатором*:
	2 504,4

	3.1.
	нарушения при формировании и исполнении бюджетов 
	2 299,2

	3.2.
	нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности 
	

	3.3.
	нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью 
	

	3.4.
	нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц 
	

	3.5.
	иные нарушения 
	

	3.6.
	нецелевое использование бюджетных средств 
	

	3.7.
	неэффективное использование бюджетных средств
	205,2

	4.
	Рекомендовано к взысканию или возврату в бюджет соответствующего уровня (тыс. рублей)
	

	5.
	Объем причиненного ущерба
	


* - Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренный Коллегией Счетной палаты РФ 18.12.2014, одобренный Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 

Пояснительная записка к отчету
Нарушения при формировании и исполнении бюджетов в сумме 2 299,2 тыс. рублей п. 1.2.95 Классификатора нарушений, стимулирующие выплаты выплачены в нарушение раздела 5 Положения об оплате труда, без определения критериев позволяющих определить результативность и качество выполняемой работы.
Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 205,2 тыс. рублей в том числе:
- 16,6 тыс. рублей доплата воспитателям с мая 2017 года за работу в разновозрастной группе, при отсутствие данной группы, согласно статистической форме №85-К за 2017 год разновозрастные группы в МДОУ ИРМО «Максимовский детский сад» отсутствуют.

- 188,6 тыс. рублей доплата воспитателям за сверхнормативную численность, при анализе мониторинга посещаемости детей от 41% до 80,3%.
Аудитор КСП Иркутского района 

          
                                   С.В.Ковалева 
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