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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

ИРКУТСКОЕ РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

ОТЧЕТ №04/19-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка использования средств районного бюджета направленных в 2018 году в рамках непрограммных расходов на строительство, реконструкцию, техническое перевооружение, расширение, модернизацию и приобретение зданий, сооружений и помещений образовательных организаций Иркутского районного муниципального образования,
 с элементами аудита в сфере закупок»
«29» марта 2019 года                                                                                   г. Иркутск
Рассмотрен на Коллегии КСП

(протокол № 3-к от 29.03.2019)
Утвержден

распоряжением Председателя КСП

от 29.03.2019 №09-км
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.4. плана деятельности КСП Иркутского района на 2019 год, утвержденного распоряжением КСП Иркутского района от 29.12.2018 № 38-од, распоряжение КСП Иркутского района от 21.01.2019 №02-км.
Предмет контрольного мероприятия: Деятельность объектов контрольного мероприятия по законному и эффективному использованию средств районного бюджета. Процесс использования средств районного бюджета направляемых на осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии  с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
Объекты контрольного мероприятия:
1. Муниципальные образовательные учреждения Иркутского районного муниципального образования, являющиеся заказчиками, при заключении муниципальных контрактов и иных гражданско-правовых договоров, принятие обязательств по которым осуществлялось в рамках непрограммных расходов на строительство, реконструкцию, техническое перевооружение, расширение, модернизацию и приобретение зданий, сооружений и помещений образовательных организаций Иркутского районного муниципального образования (Приложение 1 к настоящему отчету).
2. Управление образования администрации Иркутского районного муниципального образования – как главный распорядитель бюджетных средств.

Юридический адрес: 664511, Иркутская область, Иркутский район, с. Пивовариха, ул. Дачная, 12. (ИНН: 3827013160;КПП: 382701001;ОГРН: 1023801022860).
3. Муниципальное казенное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Служба единого заказчика» - как уполномоченное учреждение по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

Юридический адрес: 664511, Иркутская область, Иркутский район, с. Пивовариха, ул. Дачная, 8 (ИНН: 3827038366;КПП: 382701001;ОГРН: 1113850044923).
4. Муниципальное казенное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» - как учреждение, осуществляющее бухгалтерский учет и финансовую деятельность Управления образования Иркутского районного муниципального образования и подведомственных ему учреждений.

Юридический адрес: 664511, Иркутская область, Иркутский район, с. Пивовариха, ул. Дачная, 12 (ИНН: 3827038895; КПП: 382701001; ОГРН: 1113850058123).

Цель контрольного мероприятия: Контроль за законным, результативным (эффективным и экономным) использованием средств бюджета Иркутского района.

Проверяемый период деятельности: 2018 год.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 21.01.2019 по 22.02.2019. 
Акт по результатам контрольного мероприятия от 28.02.2019 №04/19-к направлен объектам контроля.
Срок предоставления пояснений по акту по результатам контрольного мероприятия – 14.03.2019. В установленный срок в адрес КСП Иркутского района поступили пояснения от Управления образования  администрации Иркутского района и от Комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования (вх. от 13.03.2019 №82, вх. от 14.03.2019 №91/1).
При подготовке настоящего отчета учтены пояснения направленные в КСП Иркутского района по результатам контрольного мероприятия.  
Проверкой установлено следующее:
1. Общие положения

В рамках проведения контрольного мероприятия рассматривались вопросы исполнения объектами контроля требований законодательства  о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, внесения изменений в сводную бюджетную роспись, наличия факторов, ограничивающих конкуренцию, а также проверка фактического наличия объектов и соответствия их условиям муниципальных контрактов. Организация ведения бухгалтерского учета.
2. Анализ осуществления закупок
2.1. Анализ взаимодействия объектов контроля

В соответствии  с решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 14.12.2017 №42-406/рд «О районном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», Управление образования администрации Иркутского районного муниципального образования (далее – Управление образования), является главным распорядителем средств районного бюджета  и главным администратором доходов районного бюджета (код администратора 703).
На основании постановления администрации Иркутского районного муниципального образования (далее – ИРМО) от 28.01.2011 №448, с целью обеспечения финансовой деятельности Управления образования и его подведомственных учреждений создано  муниципальное казенное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Централизованная бухгалтерия  учреждений образования» (далее – МКУ ИРМО «ЦБ УО»).

Постановлением Администрации ИРМО от 18.03.2016 №82 утвержден Устав МКУ ИРМО «ЦБ УО». Согласно п. 2.3 Устава, предметом  деятельности МКУ ИРМО «ЦБ УО» является ведение бухгалтерского учета  и налогового учета  обслуживаемых учреждений на основании заключенных договоров.
Ведение бухгалтерского учета образовательных организаций ИРМО, в том числе объектов контроля данного контрольного мероприятия осуществляется МКУ ИРМО «ЦБ УО».

Согласно постановлению Администрации ИРМО от 09.03.2016 №75 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений Иркутского районного муниципального образования»,  муниципальное казенное учреждение ИРМО «Служба единого заказчика», наделено полномочиями администрации ИРМО, её структурных подразделений и муниципальных учреждений Иркутского района (Заказчиков) на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Этим же постановлением Администрации ИРМО утверждено «Положение о порядке взаимодействия заказчиков Иркутского районного муниципального образования, осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Иркутского районного муниципального образования, с уполномоченным учреждением по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок».
2.2. Наличие, порядок формирования и организации деятельности контрактной службы (назначение контрактного управляющего)

В соответствии с п. 6 ст.3 Закона Российской Федерации от 05.04.2016 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ), муниципальными заказчиками выступают муниципальные органы или муниципальные казенные учреждения, действующие от имени муниципального образования, уполномоченные принимать бюджетные обязательства в соответствии с бюджетным законодательством  Российской Федерации от имени муниципального образования и осуществляющие закупки. 

Основная часть объектов контроля  (46 объектов) являются казенным учреждениями. Четыре объекта контроля являются бюджетными учреждениями.

В соответствии с частью 2 статьи 38 Закона №44-ФЗ, в случае, если совокупный годовой объем закупок не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее – контрактный управляющий).
При анализе предоставленной объектами контроля информации, установлено, что контрактные управляющие назначены приказами руководителей объектов контроля
При выборочном анализе документов (дипломов, удостоверений) установлено, что должностные лица заказчиков, назначенные контрактными управляющими, прошли повышение квалификации в объеме предусмотренном «Методическими рекомендациями по реализации дополнительных профессиональных программ повышения квалификации в сфере закупок» (совместное письмо от 12.03.2015 Министерства экономического развития Российской Федерации №5594-ЕЕ/Д28и и Министерства образования Российской Федерации №АК-553/06), что позволяет им исполнять функции контрактного управляющего, предусмотренные Законом №44-ФЗ.
2.3. Анализ обоснованности (нормирования) и планирования закупок 

В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона №44-ФЗ, при формировании плана закупок и плана-графика закупок Заказчик осуществляет обоснованность закупки, исходя из конкретной цели осуществления закупки.

В соответствии с частью 1 статьи 19 Закона №44-ФЗ под нормированием в сфере закупок понимается установление требований к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам (в том числе предельной цены товаров, работ, услуг). 
Обоснованность осуществления закупок по устройству контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов на территории образовательных организаций определяется соответствующими предписаниями  Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области. 

Необходимость установки контейнеров для сбора мусора на площадке с твердым покрытием установлена пунктом 3.7 «Требований к территории общеобразовательных организаций», утвержденных постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», а также пунктом 3.18  «Требований к оборудованию и содержанию территорий дошкольных образовательных организаций», утвержденных постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 №26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».
При выборочном анализе планов закупок и планов-графиков закупок объектов контроля (образовательных организаций), установлено, что информация о закупках, осуществляемых по основаниям, предусмотренным пунктом 4 и пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ отражается в планах закупок и планах-графиках закупок одной строкой, что соответствует требованиям законодательства в сфере закупок.

Планы закупок и планы-графики закупок утверждаются и ведутся в соответствии с требованиями, предусмотренными статьями 16 и 17 Закона №44-ФЗ.
При анализе муниципальных контрактов, на основании которых в 2018 году осуществлялись работы по  устройству контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов, установлено, что все муниципальные контракты заключены с единственным поставщиком, по основаниям предусмотренным п.4 ч.1 статьи 93 Закона №44-ФЗ (осуществление закупки на сумму, не превышающую сто тысяч рублей).
2.4. Анализ внесения изменения в бюджетную роспись главного распорядителя бюджетных средств. Своевременность доведения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств до подведомственных получателей бюджетных средств.

Согласно служебной записки начальника Управления образования в адрес директора МКУ ИРМО «ЦБ УО» от 06.03.2018 №106 «О включении в бюджет на 2018 год дополнительных денежных средств на устройство контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) в разрезе образовательных организаций по Управлению образованию Администрации ИРМО на 2018 год»,  дополнительно в бюджет на 2018 год были включены бюджетные ассигнования  на устройство контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов на общую сумму 5 816,5 тыс. рублей. 
Сметная стоимость выполнения работ  по устройству одной контейнерной площадки для всех организаций одинаковая, и составляет сумму 98 584,28 рублей. 

В соответствии с п. 14.2 распоряжения Комитета по финансам Администрации ИРМО от 21.12.2015 №104-ф «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Иркутского районного муниципального образования и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета  Иркутского районного муниципального образования», изменение сводной бюджетной росписи произошло по предложению главного распорядителя бюджетных средств (Управление образования). 
На основании «Уведомления об изменении бюджетных ассигнований» от 02.04.2018 №71 и «Уведомления об изменении лимитов бюджетных обязательств» от 02.04.2018 №72, Комитетом по финансам  Администрации ИРМО до Управления образования, как до главного распорядителя бюджетных средств (далее - ГРБС) доведены соответственно бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств, в объеме 5 717,9 тыс. рублей, в том числе:

- по КБК 703 0701 0740020025 244 3100100 («Дошкольное образование»), в сумме 1 675,9 тыс. рублей;

- по КБК 703 0702 0740020025 244 3100100 («Общее образование») в сумме 3 450,4 тыс. рублей;

- по КБК 703 0701 0740020025 612 2410200 (субсидия на иные цели бюджетным учреждениям дошкольного образования) в сумме 197,2 тыс. рублей;

- по КБК 703 0702 0740020025 612 2410200 (субсидия на иные цели бюджетным учреждениям общего образования) в сумме 394,3 тыс. рублей.

На основании уведомлений от 02.04.2018 года об изменении ассигнований и бюджетных обязательств, доведенные Комитетом по финансам администрации ИРМО до Управления образования бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств, в полном объеме доведены по соответствующим КБК до подведомственных Управлению образования получателей бюджетных средств и бюджетных учреждений ИРМО.

На основании «Уведомления об изменении бюджетных ассигнований» от 16.05.2018 №133 и «Уведомления об изменении лимитов бюджетных обязательств» от 16.05.2018 №134, бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств в сумме 5 126,4 тыс. рублей,  были перераспределены  с КЦСР 0740020025 «Проведение капитальных и капитальных (выборочных) ремонтов зданий дошкольных и общеобразовательных учреждений» на КЦСР 8090040020 «Обеспечение деятельности казенных учреждений».

На основании уведомлений об изменении ассигнований и лимитов бюджетных обязательств от 16.05.2018 года, бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств были доведены до казенных учреждений подведомственных Управлению образования в сумме 5 126,4 тыс. рублей. 

На основании «Уведомления об изменении бюджетных ассигнований» от 18.05.2018 №139 и «Уведомления об изменении лимитов бюджетных обязательств» от 18.05.2018 №140, бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств в сумме 591,5 тыс. рублей были перераспределены  с КЦСР 0740020025 «Проведение капитальных и капитальных (выборочных) ремонтов зданий дошкольных и общеобразовательных учреждений» на КЦСР 8090040019 «Обеспечение деятельности бюджетных и автономных учреждений». Уведомлениями об изменении ассигнований  и лимитов бюджетных обязательств от 18.05.2018, бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств были доведены до подведомственных бюджетных учреждений, в том числе:

- по КБК 703 0701 8090040019 612 2410200 (субсидия на иные цели бюджетным учреждениям дошкольного образования) в сумме 197,2 тыс. рублей;

- по КБК 703 0702 8090040019 612 2410200 (субсидия на иные цели бюджетным учреждениям общего образования) в сумме 394,3 тыс. рублей.
Предоставление бюджетным учреждениям субсидий на иные цели, осуществлялось в рамках заключенных соглашений «О порядке и условиях предоставления Учреждениям субсидий на иные цели на устройство контейнерных площадок», в том числе:

- соглашение от 13.04.2018 №14 (МОУ ИРМО «Смоленская СОШ»);

- соглашение от 04.06.2018 №29 (МДОУ ИРМО «Уриковский детский сад комбинированного вида»);

- соглашение от 23.05.2018 №28 (МДОУ ИРМО «Пивоваровский детский сад общеразвивающего вида»);

- соглашение от 13.04.2018 №18(МОУ ИРМО «Оёкская СОШ»).

Сроки доведения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств Комитетом по финансам до Управления образования и Управлением образования до подведомственных казенных и бюджетных учреждений соответствуют срокам, установленным распоряжением Комитета по финансам Администрации ИРМО от 21.12.2015 №104-ф «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Иркутского районного муниципального образования и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Иркутского районного муниципального образования».
2.5. Обоснованность и законность выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). Оценка процесса осуществления закупок на предмет наличия факторов, ограничивающих число участников закупки
Управлением образования, как главным распорядителем бюджетных средств, одномоментно (02.04.2018), по соответствующим КБК, до подведомственных учреждений доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на сумму 5 717,9 тыс. рублей. Всю сумму планируется использовать для осуществления закупок идентичных товаров (работ, услуг), а именно на устройство контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов на территории образовательных организаций. 

В соответствии с частью 1 статьи 25 Закона №44-ФЗ, при осуществлении двумя и более заказчиками закупок одних и тех же товаров, работ, услуг, такие заказчики вправе проводить совместные конкурсы или аукционы.

Правила проведения совместных конкурсов и аукционов утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 №1088 (далее – Правила №1088).

В силу части 3 Правил №1088, уполномоченный орган (уполномоченное учреждение) на которое возложены полномочия только на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) могут выступать только в качестве организатора совместного конкурса или аукциона.

В Иркутском районном муниципальном образовании, организатором совместных конкурсов или аукционов выступает МКУ ИРМО «СЕЗ», в силу наделения его полномочиями предусмотренными статьей 26 Закона №44-ФЗ (постановление Администрации ИРМО от 09.03.2016 №75).

При анализе документации по муниципальным контрактам на выполнение работ по устройству контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов установлено, что из первоначально доведенных до образовательных организаций бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств в сумме 5 717,9 тыс. рублей, кассовое исполнение составляет сумму 5 323,6 тыс. рублей. 
Муниципальные контракты заключены в период с 13.04.2018 по 14.08.2018. Вместе с тем, основная часть муниципальных контрактов заключена в мае 2018 года (апрель 2018 – 2 контракта; май 2018 – 45 контрактов; июнь 2018 – 3 контракта; август 2018 – 1 контракт)

Муниципальные контракты  заключены со следующими единственными поставщиками (контрагентами):

- ООО «Дельта-Строй»    -   14 муниципальных   контрактов,   на сумму   1 478,8 тыс. рублей;

- ООО «Сетистройпроект» - 20 муниципальных контрактов, на сумму 2 168,9 тыс. рублей;

- ООО «Тепловые технологии»  - 17 муниципальных контрактов на сумму 1 675,9 тыс. рублей.

Согласно  ч.2 статьи 8 Закона №44-ФЗ, конкуренция при осуществлении закупок, должна быть основана на соблюдении принципа добросовестной ценовой и неценовой конкуренции между участниками закупок в целях выявления лучших условий  поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг. Заказчик выбирает способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с положениями главы 3 Закона №44-ФЗ. При этом он не вправе совершать действия, влекущее за собой необоснованное сокращение числа участников закупки.

Вместе с тем, согласно пункту 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ, закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) может осуществляться заказчиком в случае закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании данного пункта, не должен превышать два миллиона  рублей или не должен превышать пять процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем пятьдесят миллионов рублей. Закон №44-ФЗ не содержит иных ограничений на осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ, в том числе на приобретение идентичных и одноименных товаров, работ, услуг (письмо ФАС России от 25.04.2017 №РП/27902/17). 

В рамках контрольного мероприятия, выборочно было проверено соблюдение заказчиками лимита объема закупок у единственного поставщика, установленного пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ. Нарушений не выявлено.  

При оценке процесса осуществления закупок на предмет наличия факторов, ограничивающих число участников закупки нарушений не установлено.

2.6. Анализ документации по проведенным закупкам, проверка установления начальных (максимальных) цен контрактов заключенных с единственным поставщиком
В соответствии с требованиями Положения о порядке взаимодействия заказчиков ИРМО с МКУ ИРМО «СЕЗ», утвержденного постановлением Администрации ИРМО от 09.03.2016 №75 (далее – Положение №75), способ определения поставщика и обоснование выбора этого способа в случае осуществления закупки у единственного поставщика в соответствии со ст. 93 Закона №44-ФЗ, а также определение и обоснование начальной  (максимальной) цены  контракта определяется заказчиком.

Проверкой установлено, что начальная (максимальная) цена по всем муниципальным контрактам, где условиями предусмотрено установка одной контейнерной площадки составляет 98 584,28 рублей. 

Определение начальной (максимальной) цены контракта  (далее - НМЦК) заключаемого с единственным поставщиком, осуществлялось заказчиками проектно-сметным методом, в соответствии  с требованиями  статьи 22 Закона №44-ФЗ, и Методическими рекомендациями по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, утвержденными приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 02.10.2013 №567.

Начальная (максимальная) цена контракта заключаемого с единственным поставщиком, определялась на основании локального ресурсного сметного расчета составленного специалистами инженерно-технического отдела Комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению Администрации ИРМО (далее - КУМИ).

Согласно пункта 5.1. Положения об инженерно-техническом отделе КУМИ, утвержденного распоряжением КУМИ от 20.12.2017 №1249 (далее – Положения №1249), функции по составлению дефектных ведомостей и локальных ресурсных сметных расчетов стоимости работ производимых за счет средств районного бюджета возложены на инженерно-технический отдел КУМИ. Одной из задач инженерно-технического отдела КУМИ является обеспечение эффективного использования средств бюджета ИРМО при осуществлении строительства, реконструкции и ремонта объектов муниципальной собственности ИРМО.

При анализе дефектных ведомостей и локальных ресурсных сметных расчетов, используемых заказчиками при определении НМЦК,  и являющихся приложением к муниципальным контрактам установлено, что все дефектные ведомости и локальные ресурсные сметные расчеты  составлены и проверены должностными лицами инженерно-технического отдела. Локальные ресурсные сметные расчеты утверждены руководителями образовательных организаций и согласованы с соответствующими подрядчиками.

Таким образом, цена муниципальных контрактов на устройство контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов, сформирована на основании дефектных ведомостей и локальных ресурсных сметных расчетов составленных должностными лицами инженерно-технического отдела КУМИ.

При анализе данных локальных ресурсных сметных расчетов, являющихся приложением к  муниципальным контрактам, и на основании которых определялась НМЦК заключаемых с единственным поставщиком установлено, что  стоимость работ на устройство контейнерных площадок для подрядчиков являющихся плательщиками НДС :ООО «Тепловые технологии», и для подрядчиков не являющимися плательщиками НДС: ООО «Дельта-Строй», ООО «Сетистройпроект» одинаковая, и составляет сумму 98 584,28 рублей.
Установлено, что сумма прямых затрат по разделу в текущих ценах, в локальных ресурсных сметных расчетах, являющихся приложениями к муниципальным контрактам заключенными с подрядчиками, которые не являются плательщиками НДС завышена на 5 308,00 рублей.
По расчетам КСП Иркутского района, сметная стоимость работ по устройству контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов при обосновании НМЦК для подрядчиков, не являющихся плательщиками НДС должна составлять 91 414,11 рублей. Таким образом, сметная стоимость работ на устройство одной контейнерной площадки при определении НМЦК, в случае заключения муниципального контракта с подрядчиком, не являющимся плательщиком НДС, завышена на 7 170,17 рублей (98 584,28 – 91 414,11).

Всего с подрядчиками, не являющимися плательщиками НДС было заключено 34 муниципальных контракта на выполнение работ по устройству 37 контейнерных площадок (15 – ООО «Дельта-Строй», 22 – ООО «Сетистройпроект»).

Таким образом, в результате неправильно составленных локальных ресурсных сметных расчетов, начальная максимальная цена по данным муниципальным контрактам была завышена на 265,3 тыс. рублей (7 171,17*37). Учитывая, что муниципальные контракты заключены по стоимости работ отраженной в локальных ресурсных сметных расчетах,  и оплачены в полном объеме, из средств районного бюджета необоснованно произведена оплата на сумму 265,3 тыс. рублей.

Все локальные ресурсные сметные расчеты подписаны ведущим инженером инженерно-технического отдела Г.Н. Верхозиным и проверены начальником инженерно-технического отдела О.А. Акреевым.
В отклонение от положений пунктов 10.1., 10.2 должностной инструкции ведущего инженера инженерно-технического отдела  (приложение 5 к распоряжению КУМИ от 20.12.2017 №1249), в отклонение от положений пунктов 11.6-11.9 должностной инструкции начальника инженерно-технического отдела (приложение 2 к распоряжению КУМИ от 20.12.2017 №1249), должностными лицами инженерно-технического отдела составлены локальные ресурсные сметные расчеты  с завышенной сметной стоимостью. 

Вместе с тем, обязанность заказчика по определению и обоснованию начальной максимальной цены контракта при формировании плана-графика определена статьей 18 Закона №44-ФЗ.

Таким образом, в нарушение требований статьи 18 Закона №44-ФЗ, положений подпункта 3 пункта 2.2 «Положения о порядке взаимодействия заказчиков Иркутского районного муниципального образования, осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Иркутского районного муниципального образования с уполномоченным учреждением по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок», утвержденного постановлением администрации ИРМО от 09.03.2016 №75 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений Иркутского районного муниципального образования»,  заказчиками не правильно обоснована начальная максимальная цена контрактов заключаемых с единственным поставщиком.  Перерасход районного бюджета составил 265,3 тыс. рублей.

2.7. Проверка фактического наличия объектов, их соответствие требованиям технического задания

В рамках проведения контрольного мероприятия, выборочно был произведен визуальный осмотр выполненных работ по устройству контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов.
Визуальный осмотр производился аудитором КСП Иркутского района, совместно с представителем образовательной организации. Результаты оформлены «Актами осмотра выполненных работ по устройству контейнерной площадки для твердых коммунальных отходов» №№1-20.

В результате осмотра установлено частичное несоответствие материалов использованных при строительстве  (устройстве) контейнерных площадок, тем материалам, которые отражены в локальном ресурсном сметном расчете, являющимся приложением к муниципальным контрактам.

По данному факту, в адрес КУМИ был направлен запрос от  29.01.2019 №33,  с требованием предоставить письменные объяснения по выявленным несоответствиям. С учетом пояснений КУМИ (исх. от 01.02.2019 №625, от 14.03.2019 №1837) КСП Иркутского района установлено что:

1) в отклонение от позиции №8 сметы,  при устройстве контейнерных площадок фактически использовались плиты размером 3,0х1,5х0,12(Н)м, вместо предусмотренных сметой 3,0х1,5х0,16(Н)м;

2) в отклонение от позиции №12 сметы при устройстве контейнерных площадок использовалась труба стальная квадратная  60х60 мм с толщиной стенки 2,5 мм, вместо предусмотренной 60х60 мм с толщиной 4,0 мм.
Таким образом, в нарушение требований статьи 34, статьи 95 Закона №44-ФЗ, пунктов 4.1.9, 12.4, 12.6 муниципальных контрактов,  в отклонение от локальных ресурсных сметных расчетов, подрядчиком необоснованно изменены характеристики материалов используемых при выполнении работ.

В отклонении от пунктов 4.1.4, 4.1.5 муниципальных контрактов подрядчики не обеспечили выполнение работ по муниципальным контрактам материалами, деталями и конструкциями в соответствии с локальными ресурсными сметными расчетами, являющимися приложениями к муниципальным контрактам.

По расчетам КСП Иркутского района, с учетом анализа рынка строительных материалов, установлено, что перерасход бюджетных средств в результате  применения подрядчиками более тонких стальных труб, по обустройству одной контейнерной площадки, составляет без учета НДС сумму 742,05 рублей. 

Учитывая, что всего выполнены работы по устройству 54 контейнерных площадок, перерасход районного бюджета за счет оплаты материалов с ухудшенными техническими характеристиками составляет 47,3 тыс. рублей (742,05*54+18%=47283,4);
3) согласно позиции №9 сметы, при устройстве контейнерных площадок используется горячекатаная арматурная сталь, А-III, диаметр 12 мм, в объеме 131кг. При визуальном осмотре контейнерных площадок, использование арматуры не подтверждается. Согласно пояснений КУМИ от 14.03.2019 №1837, данные материалы необходимы для армирования швов (стыков) железобетонных плит, создания жесткости конструкции. Также согласно пояснений КУМИ установка, правка и сварка арматуры предусмотрена расценками ГЭСН27-06-001-03 «Устройство дорожных покрытий из сборных железнодорожных плит». Вместе с тем, позиция ГЭСН27-06-001-03 в  локальных ресурсных сметных расчетах не предусмотрена. Кроме того, согласно пояснений КУМИ от 14.03.2019 №1837, данные виды работ выполнены подрядчиками не в полном объеме.

По расчетам КСП Иркутского района, перерасход бюджетных средств за счет оплаты подрядчикам материалов, использование которых не подтверждается (горячекатаная арматурная сталь), по устройству одной контейнерной площадки составляет без учета НДС сумму 4 652,0 рубля. 
Учитывая, что всего выполнены работы по устройству 54 контейнерных площадок, перерасход районного бюджета составляет 296,43 тыс. рублей (4652*54+18%=296 425,44);

4) согласно позиции №15 сметы, при устройстве контейнерных площадок используется установка анкеров в количестве 32 штук. Фактически осуществлялась установка 28 анкеров.
По расчетам КСП Иркутского района оплата установки 32 анкерных болтов вместо 28 анкерных болтов привела к перерасходу районного бюджета в сумме 4,0 тыс. рублей. Стоимость установки 4 анкерных болтов согласно сметным расценкам без учета НДС составляет 63,0 рубля, всего выполнены работы по установке 54 контейнерных площадок (54*63+18%=4014,3).
5) установлены  факты завышения объемов работ отраженных в позициях №№ 1-6 локальных сметных расчетах. При фактической площади железобетонных плит являющихся основанием площадки 9 м2 (6*1,5 м), сметой предусмотрена работы по разработке грунта (его погрузке, вывозу, планировке и устройству подстилающей поверхности) из расчета 21 м2 (7*3 м) т.е. на площадь в 2,3 раза больше площади непосредственно основания контейнерной площадки.

Ссылки на требования руководящих документов, определяющих нормы увеличения площади подстилающего слоя относительно площади  устанавливаемых железобетонных плит в ответах КУМИ не представлены. КСП Иркутского района не находит оснований для принятия доводов КУМИ по факту необходимости увеличения подстилающего слоя для основания контейнерной площадки. По расчетам КСП Иркутского района, при условии соответствия площади подстилающего слоя с площадью используемых железобетонных плит, стоимость работ, предусмотренных позициями №№1-6 локальных ресурсных сметных расчетов, без учета НДС, по одной контейнерной площадки, могла быть уменьшена на 3,26 тыс. рублей. При условии, что всего выполнены и оплачены работы по устройству 54  контейнерных площадок, перерасход средств районного бюджета составил 207,7 тыс. рублей (3,26*54+18%)

6) согласно позиции №7 сметы, устройство дорожных покрытий  из сборных прямоугольных железобетонных плит, предусмотрено исходя из размера плит 3*1,78*0,18 (2 шт.), в то время, как согласно позиции №8 сметы используются плиты размером 3*1,5*0,16 (2 шт.). Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации ИРМО подтверждает применение в сметных расчетах увеличенного объема по позиции №7 сметы «Устройство дорожных покрытий из сборных прямоугольных железобетонных плит».

По расчетам КСП Иркутского района, применение в сметных расчетах увеличенного объема железобетонных плит  привело  к перерасходу средств районного бюджета. Увеличение объема железнодорожных плит привело к увеличению сметной стоимости по одной контейнерной площадки по позиции №7 сметы на сумму без учета НДС 347 рублей. Учитывая, что работы выполнены по 54 контейнерным площадкам то перерасход составляет 22,1 тыс. рублей (347*54+18%).

Таким образом, в результате фактического осмотра объектов и сравнения объемов выполненных работ и использованных при проведении работ материалов с локальными ресурсными сметными расчетами, являющимися приложением к муниципальным контрактам, установлены факты необоснованного изменения характеристик применяемых при производстве работ материалов (трубы стальные квадратные), оплаты материалов использование которых не подтверждается (горячекатаная арматурная сталь), необоснованного увеличения стоимости работ за счет увеличения объемов выполняемых работ (работы по формированию подстилающего слоя), и необоснованным увеличением стоимости работ за счет увеличения количества единиц и объема (установка болтов анкерных и устройство дорожных покрытий). 

По расчетам КСП Иркутского района, сумма перерасхода бюджетных средств использованных при выполнении работ по устройству одной контейнерной площадки без учета НДС составляет 9,1 тыс. рублей (742,05+4652,0+63,0+3256,0+347=9060,05). Учитывая, что выполнены работы по устройству 54 контейнерных площадок, общая сумма перерасхода районного бюджета с учетом НДС составляет сумму 577,3 тыс. рублей (9 069,0*54+18%).

Кроме того, учитывая, что в ходе контрольного мероприятия в локальных ресурсных сметных расчетах, использованных при заключении муниципальных контрактов с контрагентами, использующими упрощенную систему налогообложения и не являющимися плательщиками НДС, выявлены арифметические ошибки на сумму 265,3 тыс. рублей (раздел 2.6 настоящего отчета), общая сумма нарушений по результатам проверки исполнения муниципальных контрактов на выполнение работ по устройству контейнерных площадок составляет  843,2 тыс. рублей (265,3+577,9), что составляет 15,8 % от общей стоимости муниципальных контрактов (5 323,6 тыс. рублей).
Из общей суммы нарушений (842,6 тыс. рублей), нарушения на сумму 495,1 тыс. рублей (265,3+207,7+22,1) или 58,7 %, это нарушения связанные с неправильным составлением дефектных ведомостей и локальных ресурсных сметных расчетов, которые использовались для обоснования начальной (максимальной) цены контрактов, заключаемых с единственным поставщиком, а впоследствии являлись приложением к заключенным муниципальным контрактам.
На момент заключения и исполнения муниципальных контрактов, действовало «Положение о Комитете по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению Администрации ИРМО», утвержденное Решением Думы ИРМО от 31.05.2017 №36-327/рд (с изменениями внесенными Решением Думы ИРМО от 28.02.2018 №45-460/рд). При анализе данного Положения установлено, что в соответствии с п. 3.7. Положения, конкретные функции в целях реализации задач стоящих перед КУМИ, определяются в соответствии с положениями о структурных подразделениях КУМИ, а также должностными инструкциями сотрудников, утверждаемых распоряжением Комитета. 

По мнению КСП Иркутского района, ненадлежащее исполнение сотрудниками инженерно-технического отдела Комитета своих должностных обязанностей (п.п. 116. – 11.9 (О.А. Акреев), п.п.10.1. Г.Н. Верхозин), привело к завышению сметной стоимости выполняемых работ, и необоснованной оплаты  за счет средств районного бюджета в сумме 495,1 тыс. рублей.

2.8. Приемка результатов выполненных работ
Разделом 7 муниципальных контрактов определен порядок сдачи-приемки результатов выполненных работ. 
В соответствии с требованием статьи 94 Закона №44-ФЗ и положениями пункта 7.6. муниципального контракта, для проверки предоставленных подрядчиком результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта, заказчик проводит экспертизу. Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к ее проведения могут привлекаться эксперты, экспертные организации.  
В соответствии с пунктом 7 статьи 94 Закона №44-ФЗ приемка результатов отдельного этапа исполнения контракта, а также поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги осуществляется в порядке и в сроки, которые установлены контрактом и оформляется документом о приемке.  
Пунктом 4.3.7 муниципальных контрактов предусмотрена обязанность заказчика своими силами провести экспертизу для проверки предоставленного подрядчиком результата выполненных работ на соответствие условиям контракта и совместно с представителем подрядчика произвести приемку результата выполненных подрядчиком работ в порядке и сроки, предусмотренные разделом 7 муниципальных контрактов.
Таким образом, если заказчик не привлекает экспертов, экспертные организации для приемки товаров, работ, услуг, то документом подтверждающим проведение экспертизы силами заказчика, является оформленный и подписанный заказчиком документ о приемке товара, работы, услуги. Данная позиция отражена в письме Минфина России от 26.10.2017 №24-03-08/70501   и   в   письме Минэкономразвития России от 20.03.2017 №ОГ-Д28-3108. 

Таким образом, оформленные и подписанные заказчиками акты о приемке выполненных работ (ф. №КС-2) являются документом, подтверждающим проведение экспертизы приемки работ по устройству контейнерных площадок силами заказчика.
Учитывая, что при фактическом осмотре объектов установлено их несоответствие условиям муниципальных контрактов в части применяемых материалов и объемов выполненных работ, КСП Иркутского района считает, что в нарушение требований части 3 статьи 94 Закона №44-ФЗ экспертиза проверки предоставленного подрядчиком результата выполненных работ на соответствие условиям контракта заказчиками не проводится, или осуществляется формально. В связи с чем, заказчиками приняты и оплачены работы, которые не соответствуют условиям контракта. Данный факт привел к перерасходу бюджетных средств в сумме  577,3 тыс. рублей. 
Приемка поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги в случае несоответствия этих товаров, работ, услуг условиям муниципального контракта, если данное несоответствие не устранено поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и привело к дополнительному расходованию средств районного бюджета, носит признак административного правонарушения, предусмотренного частью 10 статьи 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

2.9. Оплата выполненных работ

В соответствии с п. 2.3. муниципальных контрактов, оплата за работы, выполненные в полном объеме, осуществляется заказчиком после приемки результата выполненных работ, в течение тридцати календарных дней на основании подписанных сторонами акта о приемке результата выполненных работ (ф. №КС-2), справки  о   стоимости выполненных работ и затрат (ф. №КС-3) и счета выставленного подрядчиком, при условии отсутствия в акте о приемке выполненных работ (ф. №КС-2) выявленных в результате работ недостатков.

При анализе актов о приемке выполненных работ (ф. №КС-2), справок о стоимости выполненных работ и затрат (ф. №КС-3), заявок на оплату расходов и платежных поручений установлено, что нарушений по срокам оплаты выполненных работ со стороны заказчиков не выявлено.
В соответствии с п. 4.96 «Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации» (МДС 81-35.2004) утвержденной постановлением государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 05.03.2004 №15/1 (далее – МДС 81-35.2004), в сводный сметный расчет стоимости строительства включается резерв средств на непредвиденные работы и затраты, предназначенный для возмещения стоимости работ и затрат, потребность в которых возникает в ходе строительства в результате уточнения проектных решений или условий строительства в отношении объектов (выполнения видов работ), предусмотренных в утвержденном проекте.

Согласно п.4.33 МДС 81-35.2004, при расчетах между заказчиком и подрядчиком за фактически выполненные объемы работ, часть резерва средств на непредвиденные работы и затраты подрядчику не передается, а остается в распоряжении заказчика. В этом случае объемы фактически выполняемых работ фиксируются в обосновывающих расчетах документах, в том числе и тех работ, которые дополнительно могут возникать при изменении заказчиком в ходе строительства ранее принятых проектных решений.

При анализе документации по муниципальным контрактам (ф. №КС-2, ф. №КС-3), установлено, что расчеты с подрядчиками за выполнение работ по устройству контейнерных площадок выполнены в отклонение от требований п. 4.33 МДС 81-35.2004. Подрядчики необоснованно предъявили, а заказчики оплатили средства резерва на непредвиденные работы и затраты в размере 2% сметной стоимости. 

По мнению КСП Иркутского района, основания для оплаты подрядчикам резерва средств на непредвиденный работы и затраты отсутствовали, поскольку дополнительные работы сверх контрактной цены фактически подрядчиками не выполнялись, акты о приемке выполненных работ (ф. №КС-2) расшифровку выполненных работ  (по непредвиденным работам и затратам) не содержат. Иные документы подтверждающие выполнение подрядчиками непредвиденных работ проверке не представлены, считаются отсутствующими.

При анализе судебной практике по данному вопросу КСП Иркутского района пришло к выводу, что сумма непредвиденных работ и затрат, не подтвержденная и не расшифрованная в актах о приемке выполненных работ (ф. №КС-2), является необоснованным обогащением подрядчика. В соответствии со ст. 1102 Гражданского кодекса Российской Федерации, лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение), за исключением случаев, предусмотренных статьей 1109 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Согласно локальным ресурсным сметным расчетам, являющихся приложением к муниципальным контрактам, твердая цена муниципальных контрактов сформирована с учетом резерва на непредвиденные работы и затраты в размере 2% сметной стоимости выполняемых работ (без учета НДС).

При анализе актов ф. №КС-2 и справок ф. КС-3, установлено, что стоимость непредвиденных работ и затрат в муниципальных контрактах заключенных с ООО «Тепловые технологии» (плательщик НДС) составляет 1560,0 рублей без НДС, с учетом НДС 1  840,8 рублей (1560*1,18). Учитывая, что с данным подрядчиком заключены контракты  на выполнение работ по устройству 17 контейнерных площадок, общая сумма непредвиденных работ и затрат отраженная и не расшифрованная в актах ф. №КС-2 составляет 31 293,6 рублей. 

Стоимость непредвиденных работ и затрат в муниципальных контрактах заключенных с подрядчиками, не являющихся плательщиками НДС составляет 1 675,0 рублей. Учитывая, что с данными подрядчиками заключены муниципальные контракты на выполнение работ по устройству 37 контейнерных площадок и только к одному  акту приемки есть расшифровка суммы непредвиденных затрат (МК от 21.05.2018 №СТ45-18 МОУ ИРМО «Кыцигировская НШДС»), общая сумма непредвиденных работ и затрат отраженная и не расшифрованная в актах ф. №КС-2 составляет 60 300,0 рублей. 

Таким образом, общая сумма непредвиденных работ и затрат предъявленная к оплате подрядчиком и оплаченная заказчиком, при отсутствии расшифровки в актах приема ф. №КС-2 составляет  91 593,6 рублей (31293,6+60300,0). Реквизиты муниципальных контрактов, актов о приемке выполненных работ, заявок на оплату расходов отражены  в приложении №2 к настоящему отчету.
3. Проверка соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки

Проверкой установлено, что поставленные товары, выполненные работы (их результат), соответствуют целям осуществления закупок, определенным статьей 13 Закона №44-ФЗ.   

4.  Организация ведения бухгалтерского учета
Организацию и ведение бухгалтерского учета в образовательных учреждениях ИРМО осуществляет МКУ ИРМО «ЦБ УО» (см. раздел 2.1. настоящего отчета). 

Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом №402-ФЗ, Инструкцией №15н, предусмотрена возможность передачи иной организации (централизованной бухгалтерии) полномочий по ведению бюджетного учета и формированию бюджетной отчетности.
Ведение бухгалтерского учета осуществляется на основании заключенных  между образовательными организациями ИРМО и МКУ ИРМО «ЦБ УО» договоров на бухгалтерское обслуживание.

При анализе типового договора на бухгалтерское обслуживание, заключенного между МКУ ИРМО «ЦБ УО» и образовательной организацией, установлено, что в отклонение от письма Минфина России от 18.01.2017 №02-08-05/1949,  в договорах на бухгалтерское обслуживание заключенными образовательными организациями с МКУ ИРМО «ЦБ УО» не учтены следующие положения:

- регламент взаимодействия руководителя учреждения с централизованной бухгалтерией, содержащий обязательные гарантии по предоставлению своевременной, качественной, достоверной и оперативной информации в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе по требованию руководителя учреждения;

- порядок информационного взаимодействия между руководителем (ответственными лицами) учреждения и централизованной бухгалтерией;

- порядок обмена электронными документами и сведениями;

- порядок оформления и принятия к учету первичных учетных документов;

- регламентация организации взаимодействия централизованной бухгалтерии и руководителя (ответственных лиц) учреждения по иным вопросам, необходимым для принятия экономических и хозяйственных решений субъектом учета.

Кроме того, в соглашении (договоре) не  прописана ответственность централизованной бухгалтерии по исполнению обязательств по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета, хранению документов, осуществления внутреннего контроля за правильностью совершения хозяйственных операций и (или) по оформлению первичных учетных документов, по своевременности сроков формирования бюджетной (бухгалтерской)  и налоговой отчетности, по подготовке платежных документов и иных функций, предусмотренных переданными полномочиями.

Бюджетный учет ведется в соответствии с требованиями приказа Минфина России от 06.12.2010 №162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению», приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов)», органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» и приказа Минфина России от 31.12.2016 №257н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора. Основные средства».

5. Оценка организации и порядка проведения ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственных заказчиков

В соответствии со ст.100 Закона №44-ФЗ, муниципальные органы осуществляют ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков в порядке, установленном местной администрацией. 

Нормативный правовой документ, определяющий порядок организации ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственных заказчиков, не представлен. Акты, или иные документы, подтверждающие осуществление ведомственного контроля в отношении подведомственных заказчиков проверке также не представлены, считаются отсутствующими.

В нарушение требований статьи 100 Закона №44-ФЗ, на уровне Иркутского районного муниципального образования, порядок осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных заказчиков не утвержден. Не определены органы, уполномоченные осуществлять ведомственный контроль в отношении подведомственных заказчиков, а также иные аспекты осуществления ведомственного контроля. 

Основные выводы:
1. Управлением образования, как главным распорядителем бюджетных средств, одномоментно 02.04.2018, до подведомственных учреждений доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на сумму 5 717,9 тыс. рублей. Вся сумма использована на оплату муниципальных контрактов заключенных с единственным поставщиком на устройство контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов на территории образовательных организаций.
2. Общая сумма нарушений, выявленная по результатам контрольного мероприятия составляет сумму 934,2 тыс. рублей (265,3+577,3+91,6), в том числе:
2.1. В отклонение от положений должностных инструкций должностными лицами инженерно-технического отдела КУМИ составлены локальные ресурсные сметные расчеты  с завышенной сметной стоимостью, в связи с чем, в нарушение требований статьи 18 Закона №44-ФЗ, положений подпункта 3 пункта 2.2 постановления администрации ИРМО от 09.03.2016 №75,  заказчиками не правильно обоснована начальная максимальная цена контрактов заключаемых с единственным поставщиком.  Необоснованно оплачены средства районного бюджета в сумме 265,3 тыс. рублей;

2.2. В результате проведенного визуального осмотра объектов, установлены факты:

- необоснованного изменения характеристик применяемых при производстве работ материалов;

- оплаты материалов, использование которых не подтверждается;

- необоснованного увеличения стоимости работ за счет увеличения объемов выполняемых работ;

- необоснованного увеличения стоимости работ за счет увеличения количества единиц и объема.

Данные факты привели к необоснованной оплате за счет средств районного бюджета в сумме 577,3 тыс. рублей.

2.3. В отклонение от требований пункта 4.33 «Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации» утвержденной постановлением государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 05.03.2004 №15/1 (МДС 81-35.2004), подрядчики необоснованно предъявили, а заказчики оплатили средства резерва на непредвиденные работы и затраты в размере 2% сметной стоимости на сумму 91,6 тыс. рублей.

3. В отклонение от требований статьи 94 Закона №44-ФЗ, пункта 4.3.7  и раздела 7 муниципальных контрактов, экспертиза проверки предоставленного подрядчиком результата выполненных работ на соответствие условиям муниципального контракта, заказчиками не осуществлялась,  или осуществлялась не надлежащим образом. 

4. Договоры на бухгалтерское обслуживание, заключенные образовательными организациями с МКУ ИРМО «Централизованная бухгалтерия учреждений образования», не соответствуют положениям, определенным письмом Минфина России от 18.01.2017 №02-08-05/1949.

5. В нарушение требований статьи 100 Закона №44-ФЗ, на уровне Иркутского районного муниципального образования, не утвержден порядок осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных заказчиков.

Рекомендации:
Управлению образования:
1. При доведении до подведомственных учреждений лимитов бюджетных обязательств, предназначенных для осуществления закупки одних и тех же товаров, работ, услуг,  выходить с предложением к образовательным организациям и к МКУ ИРМО «Служба единого заказчика» о проведении совместных закупок (конкурсов, аукционов), в порядке, предусмотренном статьей 25 Закона №44-ФЗ. Проведение совместных торгов и заключение муниципальных контрактов с помощью конкурентных способов будет соответствовать принципу обеспечения конкуренции, предусмотренному статьей 8 Закона №44-ФЗ, а также будет способствовать  экономии и эффективному расходованию бюджетных средств.

2. Выйти с предложением к администрации Иркутского районного муниципального образования, по вопросу разработки единого порядка осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных заказчиков, предусмотренного статьей 100 Закона №44-ФЗ.

3. Рассмотреть вопрос о заключении с МКУ ИРМО «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» договоров на бухгалтерское обслуживание с учетом требований письма Минфина России от 18.01.2017 №02-08-05/1949.
Руководителям образовательных организаций:
4.  Исключить приемку товаров, выполненных работ, оказанных услуг без проведения собственными силами экспертизы предусмотренной статьей 94 Закона №44-ФЗ. При необходимости разработать локальный акт о проведении экспертизы поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги собственными силами, с созданием соответствующей комиссии и назначением ответственных за проведение экспертизы.
5. В целях повышения результативности и эффективности использования бюджетных средств, проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по устранению и недопущению отмеченных нарушений и недостатков. 
Приложения: 

1. Перечень муниципальных образовательных учреждений Иркутского районного муниципального образования, являющиеся  объектами контроля, на 1 л.;

2. Реквизиты  документов по муниципальным контрактам на выполнение работ по устройству контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов, на 2 л.
Аудитор КСП Иркутского района                                                       С.Л. Апошнев
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