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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 13/14-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

 «Финансовый аудит Муниципального образовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Оёкская средняя общеобразовательная школа»

                                                за 2013 год».
30.09.2014 года                                                                                          г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП

(протокол от  30.09.2014 № 10 -к)

Утвержден распоряжением 

Председателя КСП 

от  30.09.2014 №25/1 -од

 Настоящий отчет подготовлен аудитором Лебедевой М.Р. по итогам контрольного мероприятия «Финансовый аудит Муниципального образовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Оёкская средняя общеобразовательная школа»                                                за 2013 год».
Основанием для проведения контрольных мероприятий является п. 1.12 Плана проведения контрольных мероприятий на 2014 год, утвержденного распоряжением председателя КСП Иркутского района от 30.12.2013  № 135-р.            

        Предметом проверки являются финансовые документы и отчетность Муниципального образовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Оёкская средняя общеобразовательная школа»                                                за 2013 год.
 Контрольное мероприятие проводилось в рамках полномочий, определенных для органов внешнего государственного финансового контроля разделом IX «Государственный (муниципальный) контроль» Бюджетного кодекса РФ, а также ст. 10 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» путем изучения законности финансовых операций, достоверности бюджетного учета и отчетности.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное общеобразовательное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Оёкская средняя общеобразовательная школа» (далее по тексту МОУ ИРМО «Оёкская СОШ», Учреждение или школа).

Срок проведения проверки: с 08.07.2014 по 08.08.2014 года.
Цель контрольного мероприятия: Определение правомерности осуществления Учреждением финансовых и хозяйственных операций по критерию законности и принципу целевого характера использования бюджетных средств, определение полноты и достоверности отражения показателей бухгалтерского учета в финансовой отчетности.

Проверяемый период деятельности – 2013год.

По итогам проверки подготовлен акт контрольных мероприятий от 08.08.2014 № 44/14-к. 
В соответствии со ст. 19 Положения о КСП Иркутского районного муниципального образования, утвержденное решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 № 27- 172/рд, 11.08.2014 года материалы проверок направлены МОУ ИРМО «Оёкская СОШ», Управление образования администрации Иркутского района, в ведении которого находится данное бюджетное учреждение и Администрации Иркутского района – учредителю.
 По результатам рассмотрения акта проверки от 08.08.2014 № 44/14-к МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» в адрес КСП Иркутского района направлены пояснения и замечания от 14.08.2014 № 24. Представленные пояснения существенного влияния на результаты проверки не оказали, приняты КСП для сведения. 
Результаты контрольного мероприятия.

1. Общие положения.


      МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» создано и действует на основании законодательства РФ, Устава, муниципальных правовых актов Иркутского районного муниципального образования. Учреждение создано с целью реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования и дополнительного образования.


Устав учреждения утвержден постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 21.12.2012 года № 6275, зарегистрирован в Межрайонной ИФНС России № 17 по Иркутской области.


Согласно Уставу, Учреждение создано с целью реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования и дополнительного образования путем предоставления населению муниципальной услуги по реализации общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в пределах федеральных государственных образовательных стандартов.

  Тип учреждения – бюджетное.


Адрес: 664541, Иркутская область, Иркутский район, село Оёк, ул. Коммунистическая, 2 «В».


Учредитель: Иркутское районное муниципальное образование (далее по тексту ИРМО).


Права собственника имущества осуществляет Администрация Иркутского района.


Учреждение находится в ведении Управления образования администрации Иркутского района.


Муниципальные задания для учреждения в соответствии с предусмотренными его основными видами деятельности утверждает учредитель.

  В соответствии со ст. 91 Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», образовательная деятельность подлежит лицензированию. Лицензирование осуществляется по видам образования, уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки, по видам дополнительного образования.

  Право на ведение образовательной деятельности и льготы, установленные законодательством РФ, возникают у Учреждения с момента выдачи ему лицензии.


Лицензия на право ведения образовательной деятельности выдана Учреждению Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области от 28.02.2011 № 3449.


Свидетельство о государственной аккредитации выдано Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области от 31.05.2011 № 1474.

2. Учетная политика учреждения.

В соответствии с действующим законодательством приказом директора МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» от 29.12.2012 года № 195/1 утверждена единая Учетная политика, применимая бюджетным учреждением с 01.01.2013 года с последующим внесением изменений в нее.


Ответственным за организацию бухгалтерского и налогового учета, за соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций является директор школы. За формирование учетной политики, формирование графика документооборота, предоставление полной и достоверной бухгалтерской и налоговой отчетности является главный бухгалтер.


Учетная политика Учреждения не содержит положений о порядке списания движимого и недвижимого имущества, порядок учета земельных участков.

3.Муниципальное задание.


Муниципальное задание для бюджетных учреждений Иркутского района формирует и утверждает орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя – Администрация Иркутского района.


Постановлением администрации ИРМО от 05.07.2011 № 3455 «О муниципальных услугах (работах), оказываемых (выполняемых) учреждениями ИРМО» в целях повышения качества и доступности муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) учреждениями, а также повышения эффективности деятельности самих учреждений ИРМО утверждены:

- Порядок формирования и финансового обеспечения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждениями ИРМО (далее по тексту «Порядок»);

- Порядок формирования и ведения перечня муниципальных услуг (работ), оказываемых учреждениями ИРМО;

- Методические рекомендации по формированию муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) учреждениями ИРМО;

- Примерная форма соглашений об условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.


Постановлением администрации ИРМО от 21.01.2013 № 91 «Об утверждении муниципального задания МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» школе утверждено муниципальное задание, которое подготовлено начальником Управления образования администрации ИРМО и согласовано председателями Комитета по финансам администрации района, Комитета по экономике администрации района без указания даты. 

Администрацией ИРМО с директором школы заключено Соглашение об условиях предоставления субсидии на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг от 01.02.2013 года № 4 (далее по тексту Соглашение № 4).

Контрольное мероприятие показало, что имеются несоответствия показателей в формах соглашений и муниципального задания. Так, в отступление от п.8  Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждениями ИРМО, утвержденного постановлением администрации ИРМО от 05.07.2011 № 3455 (далее по тексту Порядок № 3455) в Соглашение были внесены изменения в части увеличения размера объема предоставления субсидии, при этом, в муниципальное задание, изменения не вносились. Всего увеличение объема субсидий без внесения изменений в муниципальное задание произведено на  сумму 9392,7 тыс. рублей. 
  В дополнительных соглашениях указана сумма субсидии с учетом увеличения, при этом, не указано обоснование для увеличения размера субсидии, не ясно, на какие нормативные затраты увеличены объемы субсидии.
  Свою деятельность Учреждение осуществляло на основании муниципального задания «на предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в пределах федеральных государственных образовательных стандартов», что соответствует целям и видам деятельности учреждения, указанным в Уставе учреждения.


В соответствии с п. 3 Порядка № 3455 с целью учета всей совокупности муниципальных услуг (работ) и использования при формировании муниципальных заданий Комитетом по экономике администрации района сформирован  перечень муниципальных услуг (работ) ИРМО, утвержденный постановлением администрации ИРМО  29.08.2011 года № 4539.


Исходя из представленных документов по формированию и исполнению МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» муниципального задания установлено.


По данным муниципального задания и Отчета об исполнении муниципального задания МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» за 2013 год,  показателем, характеризующим объем муниципальной услуги, является количество обучающихся в учреждении. Так, количество учащихся, утвержденное в муниципальном задании на отчетный финансовый год, составило 610 человек, фактически обучилось в 2013 году - 599 человек, или на 11 человек меньше утвержденного показателя. Согласно отчету об исполнении муниципального задания, подготовленного директором школы, причиной отклонений является изменение места жительства военнообязанных родителей и переездом семей на новое место жительства. Основание является четвертной отчет, справки, подтверждающие поступление учащихся в другое учебное заведение.

Необходимо отметить, что в отступление от п. 8.3 муниципального задания, к Отчету об исполнении муниципального задания не приложены документы и расчеты каждого показателя выполнения задания в виде приложений к Отчету. В разделе показателей, характеризующих качество результата предоставления муниципальной услуги, предусмотренные п.8.1.1 отсутствуют данные о причинах отклонений плановых показателей от фактических в графе отчета «Характеристика  причин отклонения от утвержденных значений».
4. План финансово – хозяйственной деятельности учреждения.
Одним из документов, характеризующим выполнение муниципальным бюджетным учреждением своих функций, является План финансово-хозяйственной деятельности.

Приказом Министерства финансов РФ от 28.07.2010 № 81н  «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее по тексту Приказ № 81н) установлены общие требования к плану финансово-хозяйственной деятельности.

Постановлением администрации ИРМО от 04.02.2013 № 1282 утвержден Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности  муниципальных бюджетных и автономных учреждений ИРМО  (далее по тексту Порядок № 1282).

  План финансово-хозяйственной деятельности МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» (далее по тексту План или План ФХД) на 2013 год утвержден постановлением администрации ИРМО  от 02.04.2013 года № 473. 

 В отступление от п. 3 Приказа № 81н и п.5 Порядка № 1282, План ФХД составлен на один финансовый год, при, том что решение о районном бюджете принято на очередной 2013 финансовый год и на плановый период 2014 и 2015 годов. 

  План ФХД представлен на согласование в Управление образования администрации, КУМИ и ГП администрации ИРМО, Комитеты по финансам и экономики администрации ИРМО с нарушением сроков. Согласно п. 5 Порядка № 1282 учреждение представляет проект Плана на согласование в срок не позднее одного месяца со дня официального опубликования решения Думы ИРМО о районном бюджете на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и на плановый период). Решение Думы о районном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 года официально опубликовано в газете «Ангарские огни» 21.01.2013 года в номере 50, а План ФХД утвержден 02.04.2013 года, или через 43 дня после утверждения районного бюджета.

  В заголовочной части Плана отсутствуют даты согласований Плана руководителями структурных подразделений администрации ИРМО, что не дает возможности определить выполнение условий порядка согласования Плана, установленных п.6 Порядка № 1282.

  В первоначальной редакции План ФХД от 02.04.2013 года утвержден по поступлениям в объеме 51287,6 тыс. рублей и по расходам (выплатам) в сумме 21287,6 тыс. рублей. В уточненной редакции от 17.12.2013года суммы поступлений утверждены в сумме 63481,3 тыс. рублей, по расходам в сумме 63481,3 тыс. рублей, соответственно, остаток на конец отчетного периода не планировался.

Информация об источниках по поступлениям и видам планируемых расходов (выплатам) представлена в таблицах № 1 и 2.

                                                                                                        Таблица № 1 
                                                                                                                                  (тыс. рублей)
	Источник поступления
	План 04.02.2013
	План 17.12.2013
	Отклонение

	Субсидия на выполнение муниципального задания, в том числе:
	51206,5
	60599,2
	+9392,7

	Субсидия на иные цели
	81,1
	2882,1
	+2801,0

	Итого:
	51287,6
	63481,3
	+12193,7



Исходя из данных таблицы № 1 учреждению в течение 2013 года запланировано увеличение объема субсидии  на 12293,7 тыс. рублей, или 23,7% от первоначального объема.

                                                                                                      Таблица № 2
                                                                                                       (тыс. рублей)
	Виды расходов
	План 04.02.2013
	План 17.12.2013
	Отклонение

	Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда
	41383,3
	50568,9
	+9185,6

	Оплата работ, услуг
	4956,2
	5415,8
	+459,6

	Оплата нефинансовых активов
	4759,2
	4486,1
	-273,1


	Прочие расходы
	107,8
	128,4
	+20,6

	Расходы субсидии на иные цели
	81,1
	2882,1
	+ 2801,0

	Итого:
	51287,6
	63481,3
	12193,7



Из таблицы № 2 видно, что основная доля увеличения объема субсидии приходится на оплату труда и начисления на нее - 75,3%, оплату работ и услуг – 3,7%, на иные цели – 22,9%. 

Необходимо отметить, что в Плане ФХД не представлено расшифровки расходов от использования субсидии на иные цели. В соответствии с п.3 Порядка № 1282, при предоставлении субсидии на иные цели учреждение составляет и представляет вместе с Планом ФХД сведения об операциях с субсидиями на иные цели. 

Согласно представленных МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» сведений об операциях с целевыми субсидиями, утвержденными Мэром Иркутского района от 17.12.2013 года объем субсидий составил 2882,1 тыс. рублей, размер которого соответствует данным Плана ФХД, в том числе:


- за счет средств районного бюджета на выплату денежной компенсации педагогическим работникам на книгоиздательскую продукцию (до 01.09.2013 до вступления Закона об образовании №  273-ФЗ) в сумме 38,2 тыс. рублей;


- за счет средств районного бюджета на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних обучающихся в сумме 20,4 тыс. рублей;


- за счет средств областного бюджета на капитальный ремонт оконных блоков в сумме 2562,0 тыс. рублей;


- за счет средств областного бюджета на организацию отдыха и оздоровление детей
 в детских лагерях дневного пребывания в сумме 216,4 тыс. рублей;


- за счет средств районного бюджета на проведение энергетических обследований зданий школы в сумме 45,1 тыс. рублей.


Отчет об исполнении Плана ФХД (форма 0503737) по состоянию на 01.01.2014 года составлен Учреждением на основании Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности  государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 25.03.2011года № 33н.


Согласно отчетным данным, утверждено плановых назначений по разделу 1 «Доходы» в виде субсидий на выполнение муниципального задания (код 180) в размере 60599,2 тыс. рублей, исполнено плановых показателей в сумме 60599,2 тыс. рублей, или 100% плана. В соответствии с разделом 2 отчета «Расходы» утверждено плановых назначений в сумме 60599,2 тыс. рублей, исполнено плановых назначений в сумме 59007,6 тыс. рублей, не исполнено плановых назначений в сумме 1591,6 тыс. рублей, соответственно, остаток средств субсидии на исполнение муниципального задания составил 1591,6 тыс. рублей, в том числе, по заработной плате и начислениям на нее за счет средств областного бюджета на сумму 1212,4 тыс. рублей, по коммунальным услугам, услугам связи и приобретению материальных запасов за счет средств районного бюджета на сумму 379,2 тыс. рублей.


Необходимо отметить, что в соответствии с п. 2.3 Соглашения № 4, учреждение обязано возвращать субсидию или её часть в установленном действующим законодательстве порядке в случае, если фактически исполненное учреждением муниципальное задание меньше по объему, чем это предусмотрено муниципальным заданием. Остаток субсидии по состоянию на 01.01.2014 года в общей сумме 1591,6 тыс. рублей в областной и районный бюджеты  учреждением не возвращен. 

5. Субсидия на выполнение муниципального задания.


В соответствии с условиями п.9 Порядка № 3455, на основании заключенного Соглашения № 4 МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» представлена субсидия на возмещение нормативных затрат при оказании муниципальных услуг, в которое в 2013 году четыре раза вносились изменения в части изменения графика перечисления субсидии.


В соответствии с п.7.2 Порядка № 3455, размер субсидии рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания, нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за бюджетным учреждением. При определении нормативных затрат учитываются:


- нормативные затраты, непосредственно связанные с оказанием муниципальных услуг;


- нормативные затраты на общехозяйственные нужды.


Согласно Порядку № 3455, порядок определения нормативных затрат устанавливается администрацией ИРМО.


Постановлением администрации ИРМО 18.10.2011года № 5423 утверждены «Методические рекомендации по определению нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений» (далее постановление № 5423), положениями которого предусмотрено, что порядок определения нормативных затрат устанавливается бюджетным учреждением.

Соответственно, Порядком № 3455 предусмотрено, что определение нормативных затрат устанавливается администрацией ИРМО, постановлением № 5423 определено, что нормативные затраты устанавливаются бюджетными учреждениями ИРМО. В результате, расчеты нормативных затрат на 2013 год к проверке не представлены и считаются отсутствующими, что является нарушением ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ.

Необходимо отметить, что в отступление от условий постановления Администрации ИРМО  № 5423 в состав  затрат, непосредственно связанных с предоставлением муниципальной услуги, как реализация общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования (2012-2013 учебный год),  на 2014-2015 учебный год согласно Перечню муниципальных услуг «предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в пределах федеральных государственных образовательных стандартов», включены затраты на приобретение продуктов питания для детей из малоимущих семей. Объем расходов на питание в 2013 году за счет областного и районного бюджетов составил 997,8 тыс. рублей (областной бюджет – 755,1 тыс. рублей, районный бюджет - 242,8 тыс. рублей). 


Согласно положениям Закона Иркутской области от 23 октября 2006 года № 63-оз «О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей» и решения Думы Иркутского района от 28.02.2013 № 46-354/рд «О предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению бесплатного питания либо предоставлению набора продуктов питания для обучающихся, посещающих муниципальные образовательные учреждения, находящихся в трудной жизненной ситуации», предоставление бесплатного питания обучающимся – это мера социальной поддержки, соответственно расходы на её обеспечение  не могут быть включены в затраты, непосредственно связанные с реализацией образовательной программы (образовательных стандартов). Средства на обеспечение мер социальной поддержки детей предоставляются в расходах на исполнение публичных обязательств. Таким образом, в составе субсидии на выполнение муниципального задания необоснованно предусмотрено 997,8 тыс. рублей.


5.1. Использование субсидии на оплату труда и начисления на нее.

Проверка использования средств субсидии на оплату труда проведена выборочным методом, в частности по вопросу обоснованности планирования, начисления и выплаты доли стимулирующих надбавок работникам учреждения.
Контрольное мероприятие показало, что фактически условия Положения об оплате труда работников МОУ ИРМО «Оёкская СОШ», утвержденным директором СОШ 01.09.2012 года в части определения размера стимулирующих выплат учреждением не выполняются. Денежный вес в рублях каждого балла определен и используется Учреждением в размере 700 рублей. Обоснований на данную сумму Учреждением не представлено. 
По расчетам КСП Иркутского района, средняя стоимость балла за 2013 год составила 942,4 рубля, распределение выплат стимулирующего характера не соответствует требованиям п. 5.10 раздела 5 Положения об оплате труда. Размер денежного веса каждого балла должен ежемесячно изменяться в зависимости от распределения комиссией балов каждому работнику. 

Необходимо отметить, что в нарушение п.1.15, 2.9 Перечня критериев и показателей  качества и результативности профессиональной деятельности работников учреждения, утвержденного Положением об оплате труда работников учреждения, являющегося основанием для начисления стимулирующих выплат, в протоколах № 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12 количество баллов работникам, завышено. В результате, переплата стимулирующих выплат составила - 241,5 тыс. рублей, на сумму переплаты начислены и перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды РФ в размере 30,2% на сумму 72,9 тыс. рублей.

5.2.  Использование субсидии на организацию питания.

Расходы на организацию питания в учреждении осуществляются из 3 источников финансирования:    
- средства районного бюджета (12 рублей в день на 1 учащегося);

- средства бюджета субъекта (15 рублей в день на 1 учащегося);

- средства родителей на питание учащихся. 
   МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» объем расходов на питание в 2013 году за счет областного бюджета и районного бюджета составил 997,8 тыс. рублей (областной бюджет – 755,1 тыс. рублей, районный бюджет - 242,8 тыс. рублей). 

  Необходимо отметить, что за счет средств бюджета питается ограниченный контингент учащихся (из малоимущих и многодетных семей), все получаемые общеобразовательным учебным учреждением средства родителей на организацию питания учащихся, являются доходами от предпринимательской деятельности и должны учитываться по данным бухгалтерского учета и отражаться по поступлениям в кассу и (или) на лицевой счет учебного учреждения. 

Проверка показала, что родительская плата в кассу учреждений не сдается, кассовые помещение в школе отсутствует, кассир в штатном расписании не предусмотрен, на лицевых счетах учреждения и по данным бухгалтерского учета родительская плата не учитывается. Денежные средства, полученные от родителей, сдаются учащимися или родителями классному руководителю, что является нарушением Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники», где указано, что все организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении ими наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт при продаже товаров, выполнении работ или оказании услуг обязаны применять контрольно-кассовую технику. 
К проведению контрольного мероприятия МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» представлено Положение об организации питания в учреждении, списки учащихся на бесплатное питание детей за счет областного бюджета (соц. защита), районного бюджета, а также представлен резервный список обучающихся на бесплатное питание в 2012-2013 учебном году. Временное (на период отсутствия) питание резервных учащихся в период болезни основных льготников недопустимо. Учащиеся, включенные в резервные списки, имеют возможность питаться только в период отсутствия учащихся, имеющих льготы, что свидетельствует об ущемлении прав детей.
6. Использование, сохранность и учет имущества.

В соответствии с п. 5 Устава Учреждения, имущество Учреждения является муниципальной собственностью ИРМО и может быть использовано только для осуществления  деятельности Учреждения. Имущество Учреждения закреплено за ним на праве оперативного управления. Право оперативного управления имуществом возникает с момента фактической передачи имущества, оформленной соответствующим актом приема-передачи. Земельные участки, необходимые для выполнения Учреждением своих уставных задач, представляются Учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества (далее по тексту ОЦДИ), закрепленного за Учреждением учредителем или приобретенным бюджетным Учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества, расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в том числе, земельные участки.
В соответствии с формой отчетности 0503730 с.7 «Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах» по состоянию на 01.01.2014 года числится имущество, полученное в  бессрочное пользование, в том числе земельные участки на сумму 5758,3 тыс. рублей, в том числе для эксплуатации:

- Оёкская начальная общеобразовательная школа (далее по тексту НОШ) общей площадью - 3848 м2  стоимостью 4321,7 тыс. рублей;

- Турская НОШ площадью 1407 м2 стоимостью 1436,6 тыс. рублей.

Земельный участок площадью 20153 м2 под эксплуатацию здания МОУ ИРМО «Оёкской СОШ», находящейся по адресу: с. Оёк, ул. Коммунистическая, 2 «В», не учтен по данным бухгалтерского учета учреждения, что привело к искажению данных. Свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок выдано школе Управлением федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области 26.12.2012 года. Стоимость данного земельного участка (№ 38:06:070103:635) по состоянию на 04.08.2014 года составляет 47706,6 тыс. рублей. Данный земельный участок необходимо учитывать в учетных и отчетных данных учреждения на забалансовом счете 01 «Недвижимое имущество».
На стоимость земельных участков, используемых для эксплуатации зданий начальных образовательных школ в  д. Турская и  начальной школы в с. Оёк, входящих в состав средней образовательной школы в с. Оёк за 2012 год начислен и оплачен земельный налог в размере 94,3 тыс. рублей. 

В соответствии со ст. 387 Налогового кодекса РФ, на территории Оёкского МО решением Думы Оёкского МО от 25.11.2011года б/н утверждено Положение о земельном налоге на 2012 год, п. 4.1 которого предусмотрено, что учреждения и организации дошкольного и начального общего образования от уплаты земельного налога освобождены, то есть, земельный налог начислен и перечислен школой на земельные участки, предназначенные для эксплуатации начальных школ, неправомерно.
На основании постановления администрации ИРМО от 21.12.2012 года          № 6275 «Об изменении типа МОУ ИРМО Оёкская СОШ» за учреждением закреплено и учитывается особо ценное движимое имущество на общую сумму 3504,4 тыс. рублей, с учетом поступлений 2013 года в сумме 2876,9 тыс. рублей остаток особо ценного движимого имущества  по состоянию на 01.01.2014 года составил - 6381,3 тыс. рублей. 

Постановлением Администрации ИРМО от 24.12.2010 № 7952 утвержден Порядок определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений ИРМО (далее Порядок № 7952). Решение о включении имущества учреждения в Перечень ОЦДИ и об исключении из него принимается администрацией ИРМО, при этом, Перечень ведется школой самостоятельно на основании данных бухгалтерского учета.

Необходимо отметить, что в Порядке № 7952 не указаны сроки  внесения администрацией ИРМО изменений при приобретении учреждением имущества в Перечень ОЦДИ. Проверка показала, что за 2012-2013 годы изменения в Перечень администрацией не вносились, что привело к несоответствию показателей учетных данных с данными Перечня. Так, по состоянию на 01.01.2014 года между показателями Перечня ОЦДИ, приложения № 1 к Плану ФХД от 17.12.2013 года и данными бухгалтерского учета (оборотная ведомость по счету 101.20) имеются  несоответствия (искажения) показателей количества и стоимости ОЦДИ на сумму 2876,9 тыс. рублей.
В Перечень ОЦДИ учредителем включено имущество фактически не используемое, морально и материально устаревшее. Кроме того, в Перечне числятся основные средства, списанные в июле 2013 года. 
КСП Иркутского района в присутствии директора, главного бухгалтера, материально-ответственных лиц Оёкской СОШ 17.07.2014 года проведен осмотр фактического наличия имущества учреждения, в том числе из Перечня ОЦДИ (Акт осмотра представлен в приложении № 1), по результатам которого установлено, что за учреждением закреплены 3 жилых дома по адресу с. Оёк, ул. Декабристов, д. 34 и д. 36, ул. Кирова, 80 общей стоимостью 876,4 тыс. рублей, фактически дома отсутствуют, списание отсутствующего имущества произведено бухгалтерией в июле 2013 году, при этом из Перечня недвижимого имущества учреждения, жилые дома не исключены. 

Согласно Перечню ОЦДИ и проведенному осмотру установлено, что в наличии имеется имущество, которое фактически не используется для выполнения муниципального задания и подлежит списанию в виду непригодности, в том числе:

- автобус ПАЗ 320530 № Н572СМ на сумму 569,7 тыс. рублей;

- трактор Беларусь МТЗ – 80 №8585 РХ 38 без цены;

- трактор Т-40М на сумму 142 тыс. рублей;

- Холодильник «Океан» на сумму 6,1 тыс. рублей;

- Холодильник «Океан» на сумму 4,3 тыс. рублей.

Помимо Перечня ОЦДИ на забалансовых счетах и на счете 101.35 «Транспортные средства, иное движимое имущество учреждения» числятся и фактически не используются и требуют списания транспортные средства (автобусы):

- ПАЗ-32053-70 г/н 853ХН на сумму 1302 тыс. рублей;

- КАВЗ 3976 г/н Н571СМ на сумму 391,9 тыс. рублей;

- КАВЗ 397620 г/н Н 569 СМ на сумму 351,2 тыс. рублей.

Факт наличия основных средств, не используемых при выполнении муниципального задания может быть рассмотрен, как неэффективное использование бюджетных средств, поскольку на содержание данных основных средств расходуются денежные средства, уплачиваются налоги (ст.34 Бюджетного кодекса РФ).

Кроме того, осмотром установлено, что часть неиспользуемых основных средств (автобусы, тракторы) находятся во дворе дома директора учреждения. Документов, подтверждающих передачу и принятие данных основных средств на ответственное хранение, руководством учреждения не оформлялось, к проверке не представлено.


Необходимо отметить, что не нашли отражения в Перечне ОЦДИ учреждения и на счетах бухгалтерского учета 101.27 «Библиотечный фонд – особо ценное движимое имущество учреждения», 101.26 «Производственный и хозяйственный инвентарь – особо ценное движимое имущество» числящиеся на начало года и приобретенные в 2013 году материальные ценности, относящиеся к особо ценному движимому имуществу на сумму 785,5 тыс. рублей (библ. Фонд - 746,9 тыс. рублей, учебные столы и стулья - 38,6 тыс. рублей).

                                                   Основные выводы 


1. Учетная политика Муниципального образовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Оёкская средняя общеобразовательная школа» (далее по тексту МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» или Учреждение) не содержит положений о порядке списания  движимого и недвижимого имущества и порядка учета земельных участков.

          2. Муниципальное задание.

          2.1. Муниципальное задание подготовлено начальником Управления образования администрации ИРМО и согласовано структурными подразделениями администрации ИРМО без указания даты. 

          2.2. В нарушение п. 8.1 Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждениями ИРМО, утвержденного постановлением Администрации ИРМО от 05.07.2011 № 3455 (далее по тексту постановление № 3455) допущено несоответствие показателей соглашений и Муниципального задания, что привело к искажению данных на общую сумму 9392,7 тыс. рублей. 

 
2.3. В нарушение постановления № 3455, в дополнительных соглашениях не указано обоснование для увеличения размера субсидии. 


2.4. В отступление от условий п. 8.3 Муниципального задания, к отчету об исполнении муниципального задания не приложены документы и расчеты каждого показателя выполнения муниципального задания.

 
2.5. В разделе Отчета об исполнении Муниципального задания отсутствуют данные о причинах отклонений плановых показателей в графе  «Характеристика  причин отклонения от утвержденных значений».
 
3. План финансово-хозяйственной деятельности.

           В нарушение п. 3 Приказа Минфина России от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения и п.5 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений ИРМО, утвержденного постановлением Администрации ИРМО от 04.02.2013 № 1282 (далее Порядок № 1282), План ФХД составлен на один финансовый год, решение о районном бюджете принято на очередной финансовый год и на плановый период, в Плане ФХД отсутствуют даты согласований руководителями структурных подразделений Администрации ИРМО.
          4. В нарушение п. 2.3 Соглашения от 01.02.2013 № 4, заключенного Администрацией Иркутского района с МОУ ИРМО «Оёкская СОШ», по состоянию на 01.01.2014 года остаток неиспользуемой субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 1591,6 тыс. рублей, в бюджеты не возвращен.


5. В нарушение ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ на 2013 год в учреждении отсутствуют расчеты нормативных затрат на предоставление субсидий.


6. Установлены разночтения в нормативных правовых актах Администрации ИРМО в части полномочий по установлению Порядка определения нормативных затрат на  оказание бюджетными учреждениями ИРМО муниципальных услуг.


7. В отступление от условий постановления Администрации ИРМО от 18.10.2011года № 5423, в состав затрат, непосредственно связанных с предоставлением муниципальной услуги по предоставлению общедоступного и бесплатного образования включены расходы в сумме 997,8 тыс. рублей на приобретение продуктов питания для детей из малоимущих и многодетных семей, которые учитываются в расходах на исполнение публичных обязательств, как расходы социальной поддержки и не могут быть включены в затраты, непосредственно связанные с реализацией образовательной программы.


8. При расчете стимулирующих надбавок Учреждением не выполнялись условия Положения об оплате труда работников учреждения в части определения стоимости 1 балла.

          9. В нарушение п.1.15, 2.9 Перечня критериев и показателей, являющегося неотъемлемой частью Положения об оплате труда работников МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» за счет превышения установленных работникам баллов МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» допущена переплата  в сумме 314,4 тыс. рублей, в том числе, заработной платы в сумме 241,5 тыс. рублей, страховых взносов во внебюджетные фонды РФ на сумму 72,9 тыс. рублей.

         10. В нарушение п.2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники», родительская плата в кассу учреждения не сдается и на лицевых счетах Учреждения и по данным бухгалтерского учета не учитывается. 
      11. В Учреждении имеются резервные списки детей получающих питание на период отсутствия основных льготников, что  недопустимо.

      12. По учетным и отчетным данным учреждения не учтен земельный участок, находящийся по адресу: с. Оек, ул. Коммунистическая, 2 «В» стоимостью 47706,6 тыс. рублей.

  13. В нарушение ст. 387 Налогового кодекса РФ, ст. 4.1 Положения о земельном налоге на территории Оёкского МО на 2012 год, утвержденное решением Думы Оёкского МО от 25.11.2011года неправомерно начислен и оплачен земельный налог в сумме 94,3 тыс. рублей.

14. В Порядке определения видов особо ценного движимого имущества (далее по тексту ОЦДИ) муниципальных бюджетных и автономных учреждений ИРМО, утвержденном постановлением Администрации ИРМО от 24.12.2010 № 7952 не указаны сроки  внесения изменений в Перечень ОЦДИ.


Установлены  несоответствия показателей Перечня ОЦДИ с Планом ФХД  и данными бухгалтерского учета по приобретению имущества на сумму 2876,9 тыс. рублей. По данным бухгалтерского учета учитывается фактически списанное недвижимое имущество на сумму 876,4 тыс. рублей.


15. По учетным и отчетным данным учреждения числятся и фактически не используются основные средства (автобусы, тракторы) на общую сумму 2767,2 тыс. рублей. 
Допущенные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем контроле со стороны учредителя, главного распорядителя бюджетных средств и органов внутреннего финансового контроля за использованием бюджетных средств в части соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий бюджетному учреждению.

Рекомендации
           С учетом изложенного, Контрольно-счетная палата Иркутского района рекомендует проанализировать результаты настоящего контрольного мероприятия и принять меры направленные на исключение в дальнейшем подобных нарушений и замечаний. 
Аудитор КСП Иркутского района                                               М.Р. Лебедева
Справка

к отчету о результатах контрольного мероприятия

«Финансовый аудит МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» за 2013 год.
	Наименование субъекта контрольного мероприятия
	Количество

(ед. изм.)

Сумма 

(тыс. руб.)

	Муниципальное общеобразовательное учреждение ИРМО «Оёкская СОШ»
	

	1. Объем проверенных финансовых средств с учетом суммы неучтенного земельного участка
	111187,9

	2. Количество выходных документов:
	2

	- акты
	1

	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	3. Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму, в т.ч.:
	66617,9

	- объем средств МО, использованных не по целевому назначению
	

	- объем неэффективно использованных средств местного бюджета
	2767,2

	- объем ущерба, нанесенного муниципальному образованию
	

	- объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета или упущенная выгода (потери бюджета)
	

	- объем выявленных неучтенных средств местного бюджета
	

	-объем средств местного бюджета, израсходованных сверх утвержденных бюджетных ассигнований, несанкционированное принятие обязательств
	

	- объем средств, использованных с нарушением действующего законодательства и бухгалтерского учета, в том числе:
	12296,5

	 со средствами областного бюджета
	2281,9

	 со средствами районного бюджета
	10017,0

	- стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	

	- стоимость не используемых недвижимых объектов, неправомерно использованных иными лицами
	

	- упущенная выгода от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	

	- иные нарушения в сфере управления и распоряжения собственностью муниципального образования, в частности, нарушения установленных процедур и иные нарушения законодательства
	51554,2

	4. Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	


                          
Пояснительная записка к отчету 
       Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного  контрольного мероприятия на сумму 66620,3 тыс. рублей, в том числе:

    Объем неэффективно используемых средств в сумме 2767,2 тыс. рублей. 

  По учетным и отчетным данным учреждения числятся и фактически не используются основные средства (автобусы, тракторы) на общую сумму 2767,2 тыс. рублей. Факт наличия основных средств, не используемых при выполнении муниципального задания, может быть рассмотрен, как неэффективное использование бюджетных средств, поскольку на содержание данных основных средств расходуются денежные средства, уплачиваются налоги (ст.34 Бюджетного кодекса РФ).
  Объем средств, используемых с нарушением действующего законодательства и бухгалтерского учета в сумме 12298,9 тыс. рублей.
    1. В нарушение п. 8.1 Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждениями ИРМО, утвержденное постановлением администрации ИРМО от 05.07.2011 № 3455 допущено несоответствие показателей в соглашениях и Муниципальном задании, что привело к искажению данных на общую сумму 9392,7 тыс. рублей.

       2. В нарушение п. 2.3 Соглашения № 4, заключенного администрацией Иркутского района с МОУ ИРМО «Оёкская СОШ», по состоянию на 01.01.2014 года остаток неиспользуемой субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 1591,6 тыс. рублей, в бюджеты не возвращен. 

       3. В отступление от условий постановления администрации ИРМО от 18.10.2011 № 5423, в составе субсидии на выполнение муниципального задания необоснованно предусмотрено 997,8 тыс. рублей.

    4. В нарушение п.1.15, 2.9 Перечня критериев и показателей, являющегося неотъемлемой частью Положения об оплате труда работников МОУ ИРМО «Оёкская СОШ» за счет превышения установленных работникам баллов допущена переплата  в сумме 314,4 тыс. рублей, в том числе, заработной платы в сумме 241,5 тыс. рублей, страховых взносов во внебюджетные фонды РФ на сумму 72,9 тыс. рублей.

       Иные нарушения в сфере управления и распоряжения собственностью муниципального образования на сумму 51554,2 тыс. рублей.
   1. По учетным и отчетным данным учреждения не учтен земельный участок, находящейся по адресу: с. Оек, ул. Коммунистическая, 2 «В» стоимостью 47706,6 тыс. рублей.

2. В нарушение ст. 387 Налогового кодекса РФ, ст. 4.1 Положения о земельном налоге на территории Оёкского МО на 2012 год, утвержденное решением Думы Оёкского МО от 25.11.2011года неправомерно начислен и оплачен земельный налог в сумме 94,3 тыс. рублей.
        3. Несоответствие показателей (искажение) Перечня ОЦДИ с Планом ФХД  и данными бухгалтерского учета по приобретению имущества на сумму 2876,9 тыс. рублей. Несоответствие показателей Перечня с учетными данными Учреждения в части учета фактически списанного недвижимого имущества составило сумму 876,4 тыс. рублей.

Аудитор КСП Иркутского района 

                  
                  М.Р. Лебедева 
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