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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ №  13/13-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

по результатам проверки целевого и эффективного использование средств районного бюджета, выделенных на содержание Комитета по управлению муниципальным имуществом и градостроительной политике администрации Иркутского районного муниципального образования в 2012 году
19.12.2013 года                                                                                          г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП

(протокол от 23.12.2013 №10-к)

Утвержден распоряжением 

Председателя КСП 

от 23.12.2013 № 125-р
Основание для проведения контрольного мероприятия.
На основании п. 2.1. плана проведения контрольных мероприятий на IV квартал 2013 года, утвержден распоряжением председателя КСП Иркутского района от 23.09.2013 №88-р. 
Цель контрольного мероприятия: Контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета.
Предмет контрольного мероприятия: Соблюдение законодательства при использовании средств районного бюджета.
Проверяемый период деятельности: 2012 год.
Проверка проведена в период с 25 сентября по 6 ноября 2013 года.

Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению муниципальным имуществом и градостроительной политике администрации Иркутского районного муниципального образования (далее по тексту Комитет или КУМИ).

При подготовке настоящего отчета использованы материалы акта проверки от 11.11.2013 №56/13-к.
После ознакомления с актом проверки от 11.11.201 №56/13-к от Комитета  в адрес КСП Иркутского района поступили пояснения от 20.11.2013 №185,  которые не оказали существенного влияния на изменения сумм установленных замечаний и нарушений, приняты КСП Иркутского района для сведения.
Проверкой установлено следующее.
1. Общие положения
Комитет по управлению муниципальным имуществом Иркутского района является структурным подразделением администрации Иркутского районного муниципального образования (далее ИРМО), осуществляющим полномочия по управлению муниципальным имуществом, а также в области земельных отношений. 

В 2012 году деятельность Комитета регулировалась Положением утвержденным Решением Думы Иркутского района от 27.03.2009 № 59-431/рд (в ред. от 30.09.2011), согласно которому Комитет, в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет функции:

- по проведению единой политики в области имущественных и земельных отношений в ИРМО;
-обеспечивает эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом ИРМО и земельными ресурсами района;

-обеспечивает интересы ИРМО в процессе разграничения государственной собственности;

- осуществляет приватизации муниципального имущества и земельных участков, обеспечение предоставления земельных участков на праве аренды и иных правах в соответствии с действующим законодательством;

- обеспечивает защиту прав и интересов ИРМО в сфере имущественных и земельных правоотношений.

Согласно Положению о Комитете, его местонахождение определено по адресу: 664511, Иркутская область, Иркутский район, адресу: д. Зорино-Быково, ул. Заречная, 15, почтовый адрес: 664001 г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, 17, при этом Комитет расположен в двух зданиях: по адресу: 664001 г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, 17 и адресу:  664007 г. Иркутск, ул. Софьи Перовской, 30/1.

Комитет является структурным подразделением администрации Иркутского района с правом юридического лица (казенное учреждение), имеет штамп и круглую печать со своим наименованием, лицевой счет в Комитете по финансам администрации Иркутского района.
2. Организация финансирования и целевого использования средств районного бюджета, выделенных Комитету

2.1. Анализ обоснованности расчетов по формированию бюджетной сметы Комитета 
В соответствии с Положением Комитета финансирование его деятельности осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, за счет средств районного бюджета.
Администрация Иркутского района осуществляет материально-техническое обеспечение Комитета (предоставляет помещение, оборудование, средства связи, оргтехнику, автотранспорт и т.д.).

Согласно ведомственной структуре расходов районного бюджета, утвержденной Приложением 10 к решению Думы Иркутского районного муниципального образования от 22.12.2011 №30-196/рд «О районном бюджете на 2012» (далее по тексту решение Думы №30-196/рд) в проверяемом периоде финансирование расходов на содержание Комитета предусмотрено по подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы», целевой статье 0020000 «Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной власти органов местного самоуправления». 
Первоначальная бюджетная заявка на 2012 год, сформирована Комитетом в сумме 14540,5 тыс. рублей, из которых Фонд оплаты труда работников Комитета сформирован в сумме 7417,2 тыс. рублей или 51% от общей сумму потребности по смете. Фонд оплаты труда сформирован  исходя из количества 19 штатных единиц, в том числе 14 единиц муниципальных служащих Иркутского районного муниципального образования, потребность определена в соответствии с требованиями «Положения об условиях оплате труда муниципальных служащих Иркутского районного муниципального образования» утвержденного решением Думы ИРМО от 25.02.2010 №06-34/рд (далее – Положение об условиях оплаты труда). Формировании фонда оплаты труда (далее - ФОТ) осуществлялось по нормативу 69,5 должностных окладов, с учетом районного коэффициента и процентной надбавки за работу в южных районах Иркутской области (1,6). Должностные оклады муниципальных служащих установлены в соответствие с должностными окладами лиц, замещающих соответствующую должность областной государственной гражданской службы, определяемого по соотношению должностей муниципальной службы и должностей областной государственной гражданской службы. ФОТ работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы сформирован по техническим работникам исходя их норматива 48,5 должностных окладов для водителя исходя их норматива 43 должностных оклада.

Уведомление о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств из бюджета ИРМО на содержание Комитета было доведено Комитетом по финансам администрации ИРМО (далее по тексту Комитет по финансам) 30.12.2011 в сумме 13235,5 тыс. рублей.
Представленная к проекту бюджета в ходе проверки бюджетная смета, составлена на сумму доведенных лимитов – 13235,5 тыс. рублей и утверждена председателем Комитета 13.01.2012. 
Как видно, из Приложения 1 бюджетная заявка, составленная к проекту бюджета на 2012 год, больше на 1305 тыс. рублей или на 9%, чем доведено лимитов бюджетных обязательств и утверждена бюджетная смета. 

В течение года производились перемещения бюджетных ассигнований. По результатам года бюджетные ассигнования Комитету за 2012 год увеличены на общую сумму 3652,9 тыс. рублей, в том числе: по оплате труда - на 3348,9 тыс. рублей, начислениям на оплату труда - на 762,9 тыс. рублей в связи с увеличением заработной платы муниципальным служащим в 1,15 раза с 1 июня 2012 года; арендная плата за пользованием имуществом увеличилась на 74,6 тыс. рублей за счет включения кредиторской задолженности за 2011 год. В то же время, расходы уменьшены по прочим выплатам на 9,6 тыс. рублей (в связи с уменьшением размера оплаты суточных за каждый день нахождения в командировке с 700 рублей до 450 рублей - Постановление администрации ИРМО от 16.02.2012 №793), расходы по содержанию имущества уменьшены на 42,8 тыс. рублей, прочие работы и услуги – на 468,8 тыс. рублей и т.д. 

В связи с изменениями объемов лимитов бюджетных обязательств смета в 2012 году переутверждалась семь раз.

Исполнение расходов в разрезе статей классификации сектора государственного управления (далее по тексту КОСГУ) приведено в Приложении 1.

По итогам 2012 года неисполненные назначения составили 71,4 тыс. рублей (см. Приложение 1), в том числе:

- по услугам связи в сумме 27,7 тыс. рублей – в связи с оплатой за декабрь 2012 года в январе 2013 года расходов по услугам связи стационарных телефонных линий и уменьшением суммы расходов по договору с ООО «Ростелеком» на 25,9 тыс. рублей;

- по приобретению материальных запасов в сумме 43,7 тыс. рублей, в связи с оплатой за декабрь 2012 года в январе 2013 года расходов по оплате за бензин и заключением дополнительного соглашения об уменьшении суммы муниципального контракта по бензину на 32,9 тыс. рублей 

2.2. Анализ правильности начисления и выплаты заработной платы (КОСГУ 211). 
Годовой фонд оплаты труда Комитета в 2012 году с установленными надбавками утвержден в размере 7417,8 тыс. рублей. Оплата труда работников Комитета производилась на основании Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» (далее Постановление №922), Закона Иркутской области от 15.10.2007 №88-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» (далее Закон №88-оз), Закона Иркутской области от 15.10.2007 №89-оз «О реестре должностей муниципальной службы Иркутской области…» (далее Закон №89-оз), «Положения об условиях оплате труда муниципальных служащих Иркутского районного муниципального образования» утвержденного решением Думы ИРМО от 25.02.2010 №06-34/рд, Распоряжение мэра Иркутского района от 14.03.2008 №97 «Об условиях оплаты труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала…» (далее – Распоряжение №97).
Руководствуясь вышеперечисленными нормативными правовыми актами Комитетом разработаны и утверждены штатные расписания от 30.12.2011 б/н в количестве 25 единиц в том числе: 20 единиц должностей муниципальной службы (с месячным ФОТ 618,3 тыс. рублей), 4 единиц должностей, не являющихся должностями муниципальной службы (с месячным ФОТ 84,8 тыс. рублей) и вспомогательный персонал – 1 водитель (с месячным ФОТ 22,1 тыс. рублей).
Согласно штатному расписанию Комитета, утвержденному распоряжением мэра ИРМО от 30.12.2011 №472-к, в структуре предусмотрено 4 отдела со штатной численностью 25 человек в том числе: председатель Комитета и его заместитель, 2 шт. ед. заместители председателя Комитета начальники отдела, 2 шт. ед. начальники отдела, 1 шт. ед. заместитель начальника отдела, 6 шт. ед. консультантов, 7 шт. ед. главного специалиста, 2 шт. ед. ведущий инженер, 2 шт. ед. инженер 1 категории, 1 шт. ед. водитель.

Фактическая численность работников Комитета по состоянию на 01.01.2012 составляла 23 человек, по состоянию на 01.01.2013 фактическая численность составила 25 человек, в т.ч. 20 муниципальных служащих, 5 работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала органов местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования. Таким образом, все штатные единицы востребованы. 

Кроме того, на должность заместителя председателя - начальника отдела правового обеспечения по внешнему совместительству на период отсутствия основного работника был принят с 01.05.2012 муниципальный служащий, который одновременно являлся муниципальным служащим Администрации Иркутского районного муниципального образования, должность консультант-помощник мэра Иркутского района (трудовой договор от 08.03.2012). В соответствие с трудовым договором от 02.05.2012 б/н заключенным между Комитетом и муниципальным служащим, муниципальному служащему установлен должностной оклад в размере 4388 рублей, в приказе Комитета от 04.05.2012 №7 должностной оклад установлен 4674 рубля. Начисления заработной платы производятся исходя из должностного оклада 2337 рублей (4 часа работы в день). В то же время, не в трудовом договоре не в приказе о принятие на работу не определено количество рабочих часов в день, неделю, (рабочее время согласно ст.91 Трудового кодекса РФ). Также, в трудовом договоре от 02.05.2012 б/н не определена трудовая функция, п.3 трудового договора определены только права и обязанности сторон. Муниципальный служащий обязан исполнять должностные обязанности в соответствие с должностной инструкцией, соблюдать установленные правила внутреннего трудового распорядка. Согласно п.4 трудового договора от 08.03.2012 заключенного между ИРМО и муниципальным служащим ему установлена 40-часовая рабочая неделя с пятью рабочими днями. Время начала и окончания ежедневной работы определяются Правилами внутреннего трудового распорядка для муниципальных служащих и работников администрации ИРМО. На основании приказа Председателя КУМИ от 12.12.2011 №34 правила трудового распорядка изданные администрации ИРМО распространяются на работников Комитета. Соответственно не ясно как муниципальный служащий добросовестно мог выполнял трудовые функции в одно и то же время в двух организациях. Начисления заработной платы муниципального служащего работающего в Комитете за 8 месяцев 2012 года составили 342,6 тыс. рублей. 
С учетом изменений Решением Думы от 27.12.2012 утверждены лимиты бюджетных обязательств на выплату заработной платы в размере 10766,7 тыс. рублей, что на 66,8 тыс. рублей больше, чем предусмотрено законодательством. По расчетам КСП Иркутского района, потребность по статье 211 «Заработная плата», на основании п.11 Положение об условиях оплаты труда, п.10 Распоряжение №97, составляет 10699,9 тыс. рублей, в том числе годовой ФОТ:

- муниципальных служащих в размере 9173,2 тыс. рублей; 

-должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и вспомогательного персонала в размере 1209,2 тыс. рублей;

- водитель – 317,5 тыс. рублей.

 Согласно данным формы 0503127 «Отчет об исполнении бюджета на 01.01.2013» исполнение по ст. 211 «Заработная плата» составило 10766,7 тыс. рублей, что составляет 100% от суммы утвержденных бюджетных ассигнований.
В процессе исследования вопросов правильности и своевременности начисления и выплаты заработной платы, было установлено следующее:

1) в нарушение Приказа Минфина РФ ОТ 15.12.2010 №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» (далее Приказ №173н), ответственные лица по ведению табеля учета рабочего времени (далее - Табель) приказом председателя Комитета не назначались. При этом табель учета рабочего времени является одним из оснований начисления заработной платы и при сопоставлении данных табеля и расчетно-платежных ведомостей по начислению заработной платы работникам Комитета были установлены, в частности, следующие несоответствия: 

- в январе в Табеле по Васильевой Т.П., числится отработано 16 рабочих дней, в тоже время заработная плата за январь не начислена

- в Табеле за март - 7 марта отмечен выходным днем, тогда как он являлся рабочим предпраздничным днем. 
- у Речицкого А.Г. в Табеле за март указано отработано 10 рабочих дней, начисления заработной платы производится за 13 рабочих дней; 
- у Зоткиной К.В. в марте не указано количество отработанных дней, больничный 13 дней, начисления заработной платы произведены исходя из 7 рабочих дней;  
- в июне 2012 года в Табеле не числятся Рудяева С.В., Шободоев В.Е. заработная плата начислена за 20 рабочих дней, в декабре в Табеле также не числится Шободоев В.Е., начисления произведены за 21 рабочий день.
В журнале операций № 6 расчетов по оплате труда за ноябрь отсутствует табель учета использования рабочего времени, таким образом, начисления и выплата заработной платы сотрудникам Комитета за ноябрь 2012 года позволяет квалифицировать как произведенную без достаточных оснований, и является нарушением требования Приказа №173н.
2) должностные оклады, установлены в соответствие с замещаемой должностью муниципальной службы и не превышают должностные оклады государственной гражданской службы Иркутской области, ежемесячное денежное поощрение не превышает максимальные размеры, установленные по группам должностей муниципальной службы, выплачивалось на основании ежемесячных приказов председателя Комитета. Размеры окладов за классный чин установлены дифференцированно по категориям, группам и наименованиям должностей муниципальной службы в соответствии с Положение об условиях оплаты труда и Закона №88-оз. Классные чины муниципальным служащим в течение 2012 года присваивались на основании приказов председателя Комитета нарушений при установлении классных чинов не установлено. При выборочной проверке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет и за особые условия муниципальной службы также нарушений не установлено. 
В тоже время, необходимо отметить, Шободоеву В.Е. ежемесячно производилась оплата за классный чин в полном объеме, а не пропорционально отработанному времени, переплата составила 4,7 тыс. рублей.  
3) В отступлении от норм п.11 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2012 №157н (далее – Инструкция №157), записи в регистры бухгалтерского учета (Журнал операций расчетов по оплате труда) осуществлялись не своевременно, а спустя несколько месяцев, начисления и выплата отдельных надбавок к должностному окладу, а также выплата районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области производились значительно позднее.
4) В течение проверяемого периода сотрудникам Комитета были выплачены премии в общей сумме 2018,4 тыс. рублей с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области, в том числе по следующим основаниям:
- за выполнение особо важных и сложных заданий в общей сумме 546,6 тыс. рублей; 

- по итогам работы за 2012 год, за месяц, в общей сумме 1035,2 тыс. рублей;

- за своевременное и качественное выполнение особо важных и сложных заданий с учетом личного вклада при исполнении должностных обязанностей по итогам работы за 1 полугодие 2012 года в общей сумме 25,8 тыс. рублей выплачена премия начальнику отдела учета и исполнения сметы - главному бухгалтеру; 

- в результате сложившейся экономии средств, выделенных на заработную плату работников, а также за выполнение важных и сложных заданий в размере 50% месячного денежного содержания выплачено премии заместителю председателя - начальнику отдела правового обеспечений в размере 243,7 тыс. рублей;
- на основании распоряжения мэра ИРМО от 10.09.2012 №332-к председателю Комитета была выплачена премия в размере месячного должностного оклада в сумме 11,4 тыс. рублей учитывая юбилейную дату со дня рождения – 30 лет и эффективное выполнение особо важных и сложных заданий. В тоже время, в расчетной ведомости по Кокунову Д.К. числится вместо премии, единовременная выплата к отпуску в сумме 7,1 рублей, районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области была начислена значительно позже;
- на основании распоряжения мэра ИРМО от 05.12.2012 №478-к за своевременное и качественное выполнение особо важных и сложных заданий с учетом личного вклада муниципального служащего при исполнении должностных обязанностей по итогом работы за 10 месяцев 2012 года выплатить премию в размере одного месячного денежного содержания председателю Комитета. Размер премии должен был составить 77,9 тыс. рублей. В тоже время, Кокунову Д.К. была выплачена премия в декабре 2012 года в размере 155,7 тыс. рублей, в ходе проверке было представлено второе распоряжение от одной даты и номера (выписка из распоряжения мэра ИРМО от 05.12.2012 №478-к) за своевременное и качественное выполнение особо важных и сложных заданий с учетом личного вклада муниципального служащего при исполнении должностных обязанностей по итогом работы за IV квартал 2012 года выплатить премию в размере двух месячного денежного содержания председателю Комитета. Таким образом, определить легитимность одного из двух документов не представляется возможным. Соответственно можно определить переплату в сумме 77,8 тыс. рублей.

Положения о премировании сотрудников Комитета в ходе проверке не представлено, в то же время Положение об оплате труда не содержит норм, регламентирующих порядок оформления выплаты премирования (подготовка служебных записок, ходатайств) и сроки подготовки соответствующих материалов. 
Согласно Положению об условиях оплаты труда выплаты премии за выполнение особо важных и сложных заданий, должна выплачиваться муниципальному служащему при условии своевременного и качественного выполнения порученного особо важного и сложного задания с учетом его личного вклада по обеспечению задач и функций Комитета, исполнения им должностного регламента. Выплата осуществляется по результатам работы за месяц, квартал, год с учетом качества и своевременности выполнения особо важных и сложных заданий.

Результаты проверки показали, что выплаченные премии имеют признаки премирования «по результатам работы», а основания для выплаты премий за своевременное и качественное выполнение особо важных и сложных заданий работникам, исполняющим должностные инструкции, отсутствовали, так как, во-первых, перечень особо важных и сложных заданий Комитетом во время проверки представлен не был, во-вторых, документы, свидетельствующие о поручениях кому-либо из премированных работников таких заданий отсутствуют.

5) В течение 2012 года материальная помощь выплачивалась в соответствии с Положением об оплате труда в размере одного должностного оклад на основании заявлений муниципальных служащих. Кроме того, в ноябре всем сотрудникам Комитета выплачена материальная помощь в сумме 130,1 тыс. рублей (в части доплаты районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области). Согласно п.1.5. Положения об условиях оплаты труда к денежному содержанию муниципального служащего устанавливаются районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области, таким образом, выплата материальной помощи должна была выплачена с учетом данных коэффициентов.
6) Единовременная выплата к ежегодно оплачиваемому отпуску для муниципальных служащих производилась в соответствии с п. 9.1. Положения об условиях оплаты труда и для работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала в соответствие с п.8 Распоряжения №97 в размере двух должностных окладов. При этом также, необходимо отметить, что единовременная выплата к отпуску производилась работникам Комитета в течение года, в тоже время в ноябре 2012 года всем сотрудникам Комитета произведена доплата в сумме 244,9 тыс. рублей (в части выплаты районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области).  
Всего за 2012 год выплачена единовременная выплата к отпуску в сумме 388,6 тыс. рублей, в тоже время по расчетам КСП переплата в сумме 5,5 тыс. рублей образовалась у работника Комитета Рудяевой С.В. 
2.3. Расходы связанные с арендной платой за пользование имуществом занимают около 7,4% от общих расходов Комитета, фактические расходы на аренду помещений (с учетом эксплуатационных и коммунальных расходов) составили в 2012 году – 1236,2 тыс. рублей, в том числе оплаты кредиторской задолженности за 2011 год – 74,6 тыс. рублей. 

Средства, необходимые на оплату арендных платежей за пользование имуществом планировались Комитетом в 2012 году в составе расходов по КОСГУ 224. Договоры субаренды нежилых помещений с арендатором -  ЗАО «Сибирский дом» Комитетом заключались дважды от 01.03.2012, сроком на 8 месяцев (с 01.01.2012 до 31.08.2012) на общую сумму 774,4 тыс. рублей и от 01.09.2012 №С008-12С сроком на 4 месяцев (с 01.09.2012 до 31.12.2012) на общую сумму 387,2 тыс. рублей, исходя из 96,8 квадратных метров арендуемой площади, арендная плата установлена за один квадратный метр в размере 1,0 тыс. рублей. Договоры субаренды заключены дважды на основании заключенных договоров аренды между ООО «АЛАНС» - арендодатель и ЗАО «Сибирский дом» - арендатор от 01.10.2011 со сроком аренды до 31.08.2012 и от 01.09.2012 срок аренды до 31.07.2013.
2.4. Оплата услуг нештатных сотрудников 

Оплата услуг нештатных сотрудников по договорам ГПХ составила в 2012 год 363,5 тыс. рублей.

Средства, необходимые на эти цели планировались Комитетом в составе расходов по КОСГУ 226 «Прочие услуги» и включали в себя расходы на оплату внештатных сотрудников и уплату страховых взносов. Фактически в проверяемом периоде к работе было привлечено 7 внештатных сотрудника. Договорные отношения оформлялись Комитетом посредством заключения договоров на возмездное оказание услуг с физическими лицами на определенные виды услуг со сроком исполнения в течение от одного месяца до 3 месяцев.

Определение стоимости услуг не подразделялась на виды работ и объемы, при этом стоимость разных видов услуг оценена одинаково, так например, стоимость услуги по подготовке и оформлению протоколов заседания земельной комиссии, оформление в собственность или аренду земельных участков в месяц определена в сумме 11,5 тыс. рублей и предоставление рекомендаций и консультаций по общим вопросам, подготовка юридических документов также определена в сумме 11,5 тыс. рублей. При этом правовые акты, регламентирующие основные положения о порядке определения стоимости работ и услуг, в Комитете не разрабатывались и не утверждались Результаты работы внештатных сотрудников оформлялись актами о приеме услуг.

Анализ содержательной части вышеуказанных договоров и их исполнения показал, что в основном исследуемые договоры соответствуют требованиям, предъявляемым к договорам гражданско-правового характера.
Кроме этого, необходимо отметить отдельные недостатки с целью исключения возможных споров о переквалификации гражданско-правовых договоров в трудовые договоры, по следующим основаниям:

- вознаграждение исполнителям выплачивалось с определенной периодичностью и в равном размере;

- в заключенных договорах и актах о приеме оказанных по ним услуг не оценены отдельные виды услуг, а цена договора определена в виде фиксированных сумм, вне зависимости от объема выполняемых работ;

- оплата услуг производится пропорционально отработанному времени, это влечет к установлению трудового распорядка.
Выводы

1. Комитет по управлению муниципальным имуществом Иркутского района является структурным подразделением администрации Иркутского районного муниципального образования, осуществляющим полномочия по управлению муниципальным имуществом, а также в области земельных отношений. 

2. Бюджетные ассигнования Комитету на 2012 год утверждены в сумме 16888,4 тыс. рублей, исполнение составило 16817 тыс. рублей, или 99,6% от утвержденного плана. Бюджетные назначения не исполнены в сумме 71,4 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в расходах Комитета занимали расходы на заработную плату с начислениями – более 81%, расходы на аренду помещения – 7,3%,  прочие работы и услуги – 6,6 процентов.
3. В структуре Комитета предусмотрено 4 отдела со штатной численностью 25 человек, фактическая численность работников Комитета по состоянию на 01.01.2012 составляла 23 человек, по состоянию на 01.01.2013 фактическая численность составила 25 человек.

4. На должность заместителя председателя - начальника отдела правового обеспечения по внешнему совместительству на период отсутствия основного работника был принят с 01.05.2012 муниципальный служащий, который одновременно являлся муниципальным служащим Администрации Иркутского районного муниципального образования, должность консультант-помощник мэра Иркутского района. Выполнял трудовые функции в одно и то же время в двух организациях. Начисления заработной платы в Комитете за 8 месяцев 2012 года с 01.05.2012 по 31.12.2012 составили 342,6 тыс. рублей, что является дополнительной нагрузкой на бюджет. 
5. Не на должном уровне организована работа Комитета в части учета рабочего времени, лицо ответственное за ведение табеля учета рабочего времени приказом Комитета не назначалось, что, в свою очередь, привело к неверному отражению данных об отработанном времени в представленных к проверке табелях.
В ходе проверки организации финансирования Комитета были установлены отдельные нарушения.
6. В процессе исследования вопросов правильности и своевременности начисления и выплаты заработной платы, было установлено:
- в отступление от норм п.11 Инструкции №157н записи в регистры бухгалтерского учета (Журнал операций расчетов по оплате труда) осуществлялись не своевременно, а спустя несколько месяцев, начисления и выплата отдельных надбавок к должностному окладу, а также выплата районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области производились значительно позднее;

- выплаченные в проверяемом периоде сотрудникам Комитета премии за выполнение ими «прямых» должностных обязанностей на общую сумму 2007 тыс. рублей квалифицированы как неэффективное расходование средств; 

- переплата в сумме 5,5 тыс. рублей сложилась по выплате единовременной выплате к отпуску, квалифицирована как неэффективное расходование средств.

7. Имели место случаи предоставления во время проверки двойных документов от одной даты и за одним номером с разными формулировками. 

8. При оформления договоров гражданско-правового характера были отмечены ряд недостатков с целью исключения возможных споров о переквалификации их в трудовые договоры. 
 Предложения

1. Направить настоящий отчет в Думу Иркутского района, мэру Иркутского района, Комитету по управлению муниципальным имуществом и градостроительной политике администрации Иркутского районного муниципального.
2. Направить представление в Комитет по управлению муниципальным имуществом и градостроительной политике администрации Иркутского районного муниципального, в котором предложить:

- принять меры по устранению недостатков, отраженных в настоящем отчете и акте по итогам контрольного мероприятия;

- результаты о принятых мерах представить в КСП Иркутского района к 24.01.2014.
Аудитор КСП Иркутского района                                                 С.В. Ковалева
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