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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 04/13-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«проверка целевого и эффективного использования средств районного бюджета направленных на мероприятия долгосрочной целевой программы «Модернизация и развитие здравоохранения Иркутского района на 2011 – 2012 годы»
20.06.2013 года                                                                                          г. Иркутск

                                                        Рассмотрен на Коллегии КСП

                                                                (протокол № 4 от 21.06.2013 года)
                                                    Утвержден распоряжением 
                                            И.о. председателя КСП

                                                                      От 21.06.2013 года  № 52-р
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с п. 3.5. плана проведения контрольных мероприятий на 2 квартал 2013 года, утвержденного распоряжением председателя КСП Иркутского района от 29.03.2013 № 24-р. 

Предметом проверки являются средства районного бюджета, направленные на  реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Модернизация и развитие здравоохранения Иркутского района на 2011 – 2012 годы».

Целью контрольного мероприятия явилась проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств.

Проверяемый период – 2011, 2012 год.    
Срок проведения проверки: с 06.05.2013 по 20.05.2013 года.
При подготовке настоящего отчета использованы материалы акта контрольного мероприятия от 18.05.2013 №    /13-к.
        Объекты контрольного мероприятия:
        Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная районная больница Иркутского района» в 2011 году, в 2012 году переименовано бюджетное учреждение здравоохранения «ЦРБ Иркутского района, с 2013 года - Областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Центральная районная больница Иркутского района»), Фельдшерско - акушерский пункт (далее по тексту ФАП) в д. Сосновый Бор.
         Проверкой установлено.

                1. Общие сведения о мероприятиях Программы, организация финансирование мероприятий в 2011 и 2012 году.

         В целях улучшения качества и обеспечения доступности медицинской помощи населению, руководствуясь ст. 8 Федерального закона от 22.07.1993 года № 5487-1 «Основы законодательства об охране здоровья граждан», ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» постановлением мэра Иркутского района 18.11.2010 № 7256 утверждена долгосрочная целевая программа «Модернизация и развитие здравоохранения Иркутского района на 2011 – 2012 годы», которой предусматривалось укрепление материально – технической базы медицинских учреждений, обеспечение потребности во врачах по основным специальностям с учетом объемов медицинской помощи по Программе государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи, внедрение современных информационных систем в здравоохранении, внедрение стандартов оказания медицинской помощи. На эти цели первоначально планировалось направить средств районного бюджета в сумме 13580,9 тыс. рублей, в том числе, в 2011 году - 5521 тыс. рублей, 2012 году - 8059,9 тыс. рублей.
           Куратором, разработчиком и исполнителем данной Программы определен - Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная районная больница Иркутского района» (далее по тексту МУЗ «ЦРБ»). 

        В соответствии с п. 5 паспорта Программы «Механизм реализации Программы», организация управления Программой и контроль за ходом ее выполнения осуществляется муниципальным заказчиком – Администрацией Иркутского района.

         В 2011 году главным распорядителем указанных средств являлась - МУЗ «ЦРБ Иркутского района», с 2012 года – Администрация Иркутского района.

         Средства на реализацию данной Программы утверждены решением Думы от 17.12.2010 № 17-109/рд «О районном бюджете на 2011 год» в сумме 5521 тыс. рублей, изменения и дополнения в 2011 году в Паспорт программы и в решение о районном бюджете не вносились. 

         В районном бюджете на 2012 год на данную Программу средства не предусматривались. Изменения в паспорт Программы  и сокращение финансирования мероприятий в 2012 году не осуществлялось, что является нарушением п. 3 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, п. 5.7 Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ Иркутского районного муниципального образования, их формирования и реализации, утвержденного постановлением мэра Иркутского района от 17.07.2009 № 5349 (с учетом изменений, внесенных постановлением администрации ИРМО от 25.06.2012 № 3064). Данный факт отражен КСП Иркутского района в заключении на проект решения Думы Иркутского района о районном бюджете на 2012 год.

        2. Целевое и эффективное использование средств районного бюджета на реализацию мероприятий Программы.

        В соответствии с п.4 паспорта Программы в перечень мероприятий Программы входит:

     - строительство ФАПа в д.Худяково на сумму 3500 тыс. рублей, включая оснащение медицинским и офисным оборудованием;

     - строительство ФАПа в д. Сосновый Бор на сумму 3500 тыс. рублей, включая оснащение медицинским и офисным оборудованием;

     - реконструкция здания Гороховской участковой больницы на сумму 250 тыс. рублей;

     - приобретение диагностического, физиотерапевтического оборудования на сумму 120 тыс. рублей;

     - реконструкция здания Большереченской участковой больницы (450 тыс. руб.) на общую сумму 2020 тыс. рублей, включая приобретение диагностического, физиотерапевтического и медицинского оборудования;

     - создание условий для привлечения молодых специалистов в лечебные учреждения района на сумму 3122 тыс. рублей, включая выделение земельных участков под строительство жилья, строительство жилья, обучение медперсонала, выплата ежемесячной доплаты врачам и среднему медицинскому персоналу со стажем работы менее 5 лет;

     - введение дополнительных должностей участковых терапевтов на сумму 148,9 тыс. рублей;

     - персонифицированный учет оказанных медицинских услуг, возможность ведения электронной медицинской карты гражданина, запись к врачам в электронном виде  на сумму 920 тыс. рублей.
         В соответствии с отчетными данными МУЗ ЦРБ Иркутского района за 2011 год и Администрации Иркутского района за 2012 год (ф. 0503127 «Отчет об исполнении бюджета») расходы произведены в 2011 году в сумме – 3250,2 тыс. рублей,  в том числе:

      - строительство ФАПа в с. Сосновы Бор на сумму 2998,2 тыс. рублей, при плане на 2011 в сумме 3500 тыс. рублей;

      - обучение медперсонала на сумму 90 тыс. рублей при плане в сумме 90 тыс. рублей;

      - выплата ежемесячной доплаты врачам и среднему медперсоналу со стажем работы менее 5 лет в  сумме 102 тыс. рублей при плане в сумме 121 тыс. рублей;

       - приобретение расходных материалов для электронной и оргтехники на сумму 60 тыс. рублей при плане в сумме 60 тыс. рублей.

        Как видно из отчетных данных МУЗ ЦРБ, основная доля расходов запланирована и произведена на строительство ФАП в с. Сосновый Бор.

        Согласно пояснительной записке к отчету МУЗ ЦРБ за 2011 год (ф. 0503166) причиной низкого исполнения мероприятий программы - 58,8% в 2011 году, 0% - в 2012 году является «отсутствие финансирования». 

        3. Анализ документов под строительство и расходов на строительство фельдшерско-акушерского пункта в с. Сосновый Бор.

         Строительство ФАПа на территории Сосновоборского муниципального образования произведено на земельном участке, числящемуся в реестре муниципальной собственности Сосновоборского МО (свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок выдано Управлением федеральной регистрационной службы по Иркутской области 19.04.2010 года за № 38АД 182668, участок № 5, кадастровый номер 38:06:070901:8) с разрешением на использование  земли под детский сад, свидетельство на право собственности земельного участка под строительство фельдшерско-аккушерского пункта, отсутствует.

        Согласно информации, представленной заместителя председателя КУМИ и ГП Иркутского района (письмо от 14.05.2013 № 615-и) на запрос КСП Иркутского района о регистрации участка в Иркутском районе, «данный земельный участок в реестре муниципального имущества Иркутского района не значится, документы о постановке на учет объекта недвижимости в реестр муниципальной собственности Иркутского района, отсутствуют». 
         Таким образом, факт строительства ФАПа на земельном участке с разрешением использование под детский сад и без государственной регистрации права на использование под ФАП следует считать неправомерным (ст. 48 Градостроительного кодекса РФ). 

         В нарушение п.8 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Иркутского районного муниципального образования, утвержденное решением Думы Иркутского района от 31.10.2008 № 52-386/рд ФАП - объект муниципальной собственности в реестре Иркутского района с 2011 года не учтен. 
         Строительство ФАПа осуществлялось согласно проектно-сметной документации, прошедшей экспертизу 30.03.2011 года  № 0096-11/97-37-0128 в Агентстве государственной экспертизы в строительстве Иркутской области. Разрешение на строительство без даты за №RU-38508312-2 представлено к проверке Администрацией Сосновоборского МО, утвержденное главой Сосновоборского МО. Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию после окончания строительства отсутствует, что является отступлением от требований ст. 8, 55 Градостроительного кодекса РФ. 

           Общая площадь участка под строительство составляет 1500м2, общая площадь объекта строительства (ФАП) – 105м2, строительный объем – 488,75 м3, сметная стоимость объекта - 3500 тыс. рублей. 
           По результатам 2 проведенных открытых аукционов (в электронной форме проведен на электронной площадке в сети интернет 05.07.2011года, 07.07.2011года) с единственным поставщиком работ и победителем аукциона, подавшим заявку на участие – Автономная некоммерческая организация ООО «Домострой Профи», МУЗ ЦРБ Иркутского района заключило муниципальный контракт на строительство ФАПа на сумму 2998,2 тыс. рублей, со сроком выполнения работ до 15.10.2011 года (90 рабочих дней с момента подписания контракта). 

          Представленные к проверке МУЗ ЦРБ Иркутского района документы – проектная документация по строительству ФАПа не в полной мере отвечает требованиям законодательства. Так, представленный проект к муниципальному контракту не содержит в полном объеме сведений, информации, документов, отсутствует заключение экспертизы данной проектной документации, предусмотренных ст. 48 Градостроительного кодекса РФ, постановлением Правительства РФ от 16.02.2008 № 87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию». 

          В присутствии гл. инженера АХЧ Областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная больница Иркутского района» Радюковым Л.П., заведующей ФАПом  в с. Сосновый Бор Серковой Г.К. проведен осмотр объекта строительства (Приложение № 1 к акту проверки).
          В соответствии с контрактом, срок выполнения работ определен до 15.11.2011 года, в части оплаты заказчиком до 31.12.2011 года. Акты выполненных работ подписаны сторонами в три этапа по мере выполнения работ – 02.08.2011, 30.08.2011, 14.11.2011 года. Акты скрытых работ подрядчиком не составлялись и с заказчиком не согласовывались, проверить выполнение многих позиций сметного расчета не предоставляется возможным. Дополнения к контракту не составлялись, замена работ не отражена в письменном виде и не подписаны уполномоченными представителями обеих сторон в установленном порядке, что является отступлением от п. 8 муниципального контракта.
          Осмотром объекта строительства установлено, что здание одноэтажное,  размером 85,8/105м2, высота этажа - 2,8м2 выполнено из 3 слойных панелей «Сендвич» с наружной облицовкой сайдингом. В здании расположено помещение для персонала и кабинет фельдшера, объединенный с процедурной - перевязочной, в каждом кабинете предусмотрен подвод воды.

      В ходе осмотра установлены несоответствия фактически выполненных работ актам выполненных работ и сметным назначениям, в том числе:

         - согласно позиции 45 сметного расчета предусмотрена установка 9 фаянсовых раковин по цене 1,6 тыс. рублей на сумму 14,4 тыс. рублей, в акте выполненных работ указано на установку 9 фаянсовых раковин по цене 1,7 тыс. рублей на сумму 15,6 тыс. рублей, фактически установлено 6 фаянсовых раковин, 3 мойки по цене 535 руб. (ИЦН на 2 квартал 2011 года № 4635). Документы на замену сантехнического оборудования не представлены, разница в цене составила 3,2 тыс. рублей. Отсутствие данного оборудования на момент проверки и отсутствие документов подтверждающих замену оборудования, указывает на недостачу материальных ценностей на сумму 4,8 тыс. рублей, которые необходимо возместить виновным лицом в районный бюджет;

         - согласно поз. 52 сметного расчета предусмотрена установка 11 алюминиевых радиаторов Nova Florida Extra Therm 500|100 - 10 секционных  по цене 4,6 тыс. рублей на сумму 50,7 тыс. рублей (ст-ть 1 секции 461 рубль). В акте выполненных работ указано такое же количество и сумма. Фактически  произведена установка 9 чугунных 5 секционных радиаторов и 2 чугунных 2 секционных радиатора. Документы на замену сантехнического оборудования не представлены, в соответствии со справочником цен ИЦС на 2 квартал 2011 года (поз. 4991) стоимость установленных радиаторов составляет 12,6 тыс. рублей (281-50 руб. х 45 секций), разница составила 38,1 тыс. рублей. Отсутствие данного оборудования на момент проверки и отсутствие документов, подтверждающих замену оборудования указывает на недостачу материальных ценностей в сумме 50,7 тыс. рублей, которые необходимо возместить в районный бюджет;

         - согласно поз. 118 сметного расчета и акта выполненных работ, предусмотрено установить светильников с люминесцентными лампами на штырях с количеством ламп до 4 в количестве 18 штук. Осмотром установлено, что имеется в наличие 16 штук, перерасход бюджетных средств по данной позиции  составил 2,6 тыс. рублей, а отсутствие светильников на момент проверки и отсутствие документов, подтверждающих замену работ и материалов указывает на недостачу материальных ценностей на сумму 2,6 тыс. рублей, которые необходимо возместить в районный бюджет;

         - согласно проведенному осмотру установлено, что в санузле, хозяйственной комнате, над каждой раковиной ФАПа на стенах выложена керамическая плитка. Проведенными замерами установлено, что площадь выложенного плиткой участка составила 17,19 м2 на сумму 15,5 тыс. рублей (цены применены КСП с учетом работ и цен 2011 года в среднем по 900 руб. за 1м2, с учетом стоимости материалов и выполнения работы). В сметном ресурсном расчете и в акте выполненных работ данный вид работ и материалов не предусмотрены, расходы включены только на керамическую плитку для пола, документы на замену одних видов работ на другие к проверке не представлены; 

           - позицией 151 ресурсного сметного расчета и акта выполненных работ предусмотрено устройство ворот решетчатых высотой 1,2 м на сумму 3,4 тыс. рублей. Осмотром установлено, что ворота отсутствуют. Заведующая ФАПом пояснила, что данный вид работ не выполнялся, как и устройство партерного газона с внесением растительной земли вручную на сумму 15,6 тыс. рублей. Отсутствие документов, подтверждающих замену работ и материалов позволяет сделать вывод о недостачи материальных ценностей и не выполнения данного вида работ на сумму 19 тыс. рублей, которые необходимо возместить в районный бюджет;

         - согласно поз. 160 сметного расчета и акта выполненных работ предусмотрено установить водонагреватель «Аристон» объемом 15 литров из нержавеющей стали стоимостью 5,6 тыс. рублей. Осмотр показал, что  оборудование не установлено.  В здании проведено централизованное отопление и нагревание воды не требуется (согласно пояснения заведующей ФАПом). Перерасход бюджетных средств с учетом расходов на установку составил 6,2 тыс. рублей,  которые необходимо возместить в районный бюджет.

         Всего установлено несоответствий на общую сумму 98,8 тыс. рублей, в том числе недостающих материальных ценностей на сумму 83,3 тыс. рублей, излишне проведенных работ и услуг на сумму 15,5 тыс. рублей.
        Следует отметить, что лицензии на право ведения медицинской деятельности при осуществлении доврачебной медицинской помощи по сестринскому и лечебному делу ФАП по адресу: Иркутский район, д. Сосновый Бор, ул. Мелихова, 9а, не имеет, разрешение о вводе в эксплуатацию данного объекта отсутствует, соответственно осуществление медицинской помощи и прием больных в данном здании незаконно. Данный факт свидетельствует о неправомерном финансовом обеспечении деятельности ФАПа в 2012 году за счет средств областного и районного бюджетов на сумму 387 тыс. рублей, в том числе на оплату труда и начисления на нее за счет областного бюджета в сумме 317,8 тыс. рублей, оплата коммунальных платежей и охрана объекта за счет средств районного бюджета в сумме 69,2 тыс. рублей.
            4.  Анализ расходов на обучение медперсонала .

           В соответствии с п. 2.1.3 паспорта Программы «Обучение медицинского персонала, в том числе послевузовская подготовка, первичная переподготовка» на 2011 год запланировано и исполнено в сумме  90 тыс. рублей.

           В соответствии с заключенными договорами МУЗ ЦРБ Иркутского района с Государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Иркутский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения и социального развития РФ» прошел обучение врач - специалист ЦРБ по образовательной программе последипломного обучения в интернатуре - Шумилов М.П., срок обучения составил 11 месяцев по специальности «Терапия» на сумму 30 тыс. рублей, врач-специалист ЦРБ Золотов В.О. прошел обучение по специальности «Терапия и кардиология» на сумму 16 тыс. рублей, врач-специалист ЦРБ Марков В.В. по специальности «Неврология» на сумму 44 тыс. рублей. Акты выполненных работ в наличии имеются. 

           5. Анализ расходов на выплату ежемесячной доплаты врачам и среднему медицинскому персоналу со стажем работы менее 5 лет.
            За счет средств районного бюджета по Программе, в соответствии с паспортом, в 2011 году производились доплаты 7 врачам со стажем работы менее 5 лет без категории и стажа работы из расчета 25% от оклада (тарифной ставки). 

           Согласно приказу МУЗ ЦРБ от 14.12.2011 № 274 «Об оплате труда» отделом кадров МУЗ ЦРБ представлен к доплате приказ с приложением списка врачей – специалистов со стажем работы до 5 лет и отсутствием категории, согласно которому, за 2011 год начислено и выплачено доплаты 6 врачам на общую сумму 102 тыс. рублей, в том числе, начисления на оплату труда во внебюджетные фонды составило 29 тыс. рублей. Данный вопрос был проверен и освещен в акте проверки КСП Иркутского района от 26.12.2011 № 5/12-к по результатам проверки обеспеченности планирования и расходования бюджетных средств на оплату труда медицинскому персоналу больниц 2011 году, замечаний не установлено. 

           6. Анализ приобретения и расходования расходных материалов для электронной и оргтехники.

             В соответствии с п.3.2 паспорта Программы «Ведение единого регистра медицинских работников, электронного паспорта медицинского учреждения и паспорта системы здравоохранения субъекта РФ» предусмотрено приобретение расходных материалов для электронной и оргтехники на сумму 60 тыс. рублей в сумме 9,9 тыс. рублей.

            Расходы произведены в соответствии с заключенным МУЗ ЦРБ договором с ООО «Ситиком Сибирь» от 14.10.2011 № 14-09 на поставку комплектующих и расходных материалов для вычислительной техники на сумму 40,2 тыс. рублей и оплаты по счетам, выставленным ООО «Ситиком Сибирь» от 29.08.2011 № ИД 301564 на суммы 9,9 тыс. рублей, от 19.09.2011 года № 301565 на сумму 9,9 тыс. рублей за комплектующие к оргтехнике.

            В соответствии со спецификацией к договору и товарной накладной приобретено 50 наименований материалов, в том числе, принтер лазерный на сумму 12,2 тыс. рублей, картридж-тонер на сумму 4,9 тыс. рублей и др. По счетам приобретены жесткие диски, карты памяти, процессор, вентилятор и др. Следует отметить, что из представленных МУЗ ЦРБ документов не видно, куда и где установлены данные расходные материалы.

       7. Контроль за реализацией Программы и оценка эффективности ее реализации.

          В соответствии с п. 5 паспорта Программы организация управления Программой и контроль за ходом ее выполнения осуществляется муниципальным заказчиком – Администрацией Иркутского района. Куратор Программы осуществляет координацию деятельности исполнителей Программы, уточняет механизм реализации Программы, плановые значения показателей, проводит мониторинг реализации Программы и др. В данной Программе разработчиком, куратором, исполнителем является МУЗ ЦРБ Иркутского района. 

          В соответствии с п. 5 «Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ Иркутского районного муниципального образования, их формирования и реализации» МУЗ ЦРБ представлены в Комитет по экономике администрации района отчеты о ходе реализации и эффективности Программы за весь период реализации.

         Комитетом по экономике администрации района представлено заключение об эффективности программы, в котором качественная характеристика данной программы в 2011 году расценивается как «Адекватная», в 2012 году как «Неэффективная».

          Исходя из данных представленного отчета МУЗ ЦРБ Иркутского района о ходе реализации и эффективности Программы в результате недостаточного финансирования Программы ожидаемый результат от ее реализации в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений, в том числе оснащения медицинским и офисным инвентарем и оборудованием, выделения земельных участков для медперсонала, введения дополнительных должностей участковых терапевтов, выплата ежемесячной доплаты молодым специалистам и др. мероприятия программы, не достигнут, соответственно основная цель программы - повышение доступности и качества медицинской помощи на территории Иркутского района не достигнута, улучшение качества медицинской помощи  населению Иркутского района не осуществлено.

                                                    Выводы 

         1. Нарушены положения  п. 3 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, п. 5.7 Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ Иркутского районного муниципального образования, их формирования и реализации, утвержденного постановлением мэра Иркутского района от 17.07.2009 № 5349 в части сокращения финансирования  Программы без решения представительного органа и внесения изменений в паспорт Программы.
         2. Строительство ФАПа на территории Сосновоборского муниципального образования ФАПа произведено с нарушением законодательства. Строительство объекта здравоохранения на земельном участке с разрешением использования под детский сад и без государственной регистрации права в разрешенное использование следует считать неправомерным использованием данного участка для строительства и в нарушение ст. 48 Градостроительного кодекса РФ.

        3.  Проектная документация по строительству ФАПа не в полной мере отвечает требованиям бюджетного законодательства. Проект к муниципальному контракту не содержит в полном объеме сведений, информации, документов, предусмотренных ст. 48 Градостроительного кодекса РФ, постановлением Правительства РФ от 16.02.2008 № 87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию». Отсутствует заключение экспертизы данной проектной документации.
        4. Проведенным осмотром на объекте строительства установлено несоответствий сметных показателей, актов выполненных работ фактическому наличию материальных ценностей и объему выполненных работ на общую сумму 98,8 тыс. рублей, в том числе, недостача материальных ценностей составила сумму 83,3 тыс. рублей, излишне проведенные работы и оказаны услуги на сумму 15,5 тыс. рублей. Акты скрытых работ подрядчиком не составлялись и с заказчиком не согласовывались, проверить выполнение многих позиций сметного расчета не предоставляется возможным. Дополнения к контракту не составлялись, замена работ не отражена в письменном виде, не подписаны уполномоченными представителями обеих сторон в установленном порядке, что является отступлением от п. 8 муниципального контракта.
         5. Функционирующий с 2012 года ФАП не имеет лицензии на право ведения медицинской деятельности, разрешения о вводе в эксплуатацию данного объекта. Данные факты указывают на необоснованное финансовое обеспечение деятельности  ФАПа в 2012 году на сумму 387 тыс. рублей.

         6. В результате недостаточного финансирования программы ожидаемый результат от реализации программы не достигнут, соответственно основная цель программы - повышение доступности и качества медицинской помощи на территории Иркутского района не достигнута, улучшение качества медицинской помощи  населению Иркутского района не осуществлено. Данный факт свидетельствует о неэффективной работе разработчиков, заказчиков и исполнителей данной программы.

                                                      Предложения
          1. На основании изложенного, Контрольно-счетная палата Иркутского района рекомендует Областному государственному бюджетному учреждению здравоохранения «Центральная районная больница Иркутского района»: 
          - проанализировать материалы настоящего отчета КСП и акта проверки, принять меры по устранению отмеченных в них нарушений и недостатков;
          - принять действенные меры по оформлению документов на земельный участок, объект строительства (ввод в эксплуатацию, регистрация в реестр недвижимого имущества ИРМО), лицензии на право ведения медицинской деятельности; 
          -  замены одних работ и материалов на другие без документального подтверждения привело к нарушениям условий контракта и соответственно, к недостаче и излишкам по 7 позициям сметного расчета и акта выполненных работ, что обязывает возмещения суммы недостачи в бюджет Иркутского районного муниципального образования. Необходимо провести служебное расследование и принять меры к возмещению стоимости материалов и работ, фактически не установленных и не выполненных подрядчиком – ООО «Домострой Профи»;
          - в дальнейшем обеспечивать более четкий и действенный механизм координации и взаимодействия участников программных мероприятий, позволяющий максимально

эффективно и оперативно использовать бюджетные средства;
          2. О принятых мерах информировать Контрольно-счетную палату района в срок до 05.07.2013года.

Аудитор Контрольно-счетной

палаты Иркутского района                                                          М.Р. Лебедева

                                                      Справка 

к отчету о результатах контрольного мероприятия

по результатам проверки целевого и эффективного использования средств районного бюджета направленных на мероприятия долгосрочной целевой программы «Модернизация и развитие здравоохранения Иркутского района на 2011 – 2012 годы»
	Наименование субъекта контрольного мероприятия
	Количество (ед.изм.) Сумма (тыс. руб.)

	ОГЮУЗ «Центральная районная больница»
	-

	1. Объем проверенных финансовых средств 
	3250,2

	2. Количество выходных документов:
	2

	-акты
	1

	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	3.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму 

в т.ч.:
	7182,2

	-объем средств МО, использованных не по целевому назначению
	-

	-объем неэффективно использованных средств местного бюджета
	700,0

	-объем ущерба, нанесенного муниципальному образованию
	-

	- объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета или упущенная выгода (потери бюджета)
	-

	-объем выявленных неучтенных средств местного бюджета
	-

	-объем средств местного бюджета, израсходованных сверх утвержденных бюджетных ассигнований, несанкционированное принятие обязательств 
	-

	-объем средств, использованных с нарушением действующего законодательства и бухгалтерского учета
	485,8

	-стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	2998,2

	- стоимость не используемых недвижимых объектов, неправомерно использованных иными лицами
	-

	-упущенная выгода от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	-

	- иные нарушения в сфере управления и распоряжения собственностью муниципального образования, в частности, нарушения установленных процедур и иные нарушения законодательства
	2998,2

	4. Рекомендовано ко взысканию или возврату в местный бюджет
	83,3


Пояснительная записка к отчету 
Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия всего на сумму 7182,2 тыс. рублей, в том числе:

          1. Объем неэффективно использованных средств составил 700 тыс. рублей за счет отвлечения средств районного бюджета на финансирование строительства ФАПа  в размерах больше чем предусмотрено паспортом Программы.
2. Объем средств районного бюджета, использованных с нарушением действующего законодательства и бухгалтерского учета в сумме 485,8 тыс. рублей  в том числе:
- в связи с отсутствием дополнительных соглашений к контракту в части замены материалов, работ и услуг установлена недостача материальных ценностей на сумму 83,3 тыс. рублей, излишки в сумме 15,5 тыс. рублей;
        - без лицензии на право ведения медицинской деятельности, разрешения о вводе в эксплуатацию ФАПа необоснованно произведено финансовое обеспечение на сумму 387 тыс. рублей.

        3. Иные нарушения в сфере управления и распоряжения собственностью муниципального образования, в частности, нарушения установленных процедур и иные нарушения законодательства  на сумму 2998,2 тыс. рублей, выразившееся в нарушении ст. 48 Градостроительного кодекса РФ в части строительства объекта здравоохранения на земельном участке без разрешения на строительство и без государственной регистрации права в разрешенное использование.
        4. Не учтен в реестре муниципальной собственности объект недвижимости с 2011 года. Стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности составила 2998,2 тыс. рублей.
Аудитор КСП 
Иркутского района 


                                 М.Р. Лебедева 
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