О РАЗРАБОТКЕ ПАСПОРТА БЕЗОПАСНОСТИ ТОРГОВОГО ОБЪЕКТА (ТЕРРИТОРИИ)
[bookmark: _GoBack]Отдел потребительского рынка администрации Иркутского районного муниципального образования информирует правообладателей торговых объектов (территорий), включенных в Перечень торговых объектов (территорий), расположенных в пределах Иркутской области и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты, о порядке заполнения паспорта безопасности торгового объекта (территории).
Пункт 21 Требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.10.2017 № 1273, устанавливает, что паспорт безопасности разрабатывается на основании акта обследования и категорирования торгового объекта (территории) с учетом данных, предоставляемых членами комиссии в соответствии с их компетенцией, и утверждается правообладателем торгового объекта (территории) либо уполномоченным им должностным лицом.
Таким образом, правообладателям торговых объектов (территорий) при разработке паспорта безопасности торгового объекта (территории) необходимо руководствоваться данными, которые будут указаны в акте обследования и категорирования торгового объекта (территории).

