НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ И ИНЫЕ АКТЫ В ОБЛАСТИ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ (ТЕРРИТОРИЙ)
Федеральные законы (6) 
· [bookmark: _GoBack]Федеральный закон от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»;

· Федеральный закон от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»;

· Федеральный закон от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;

· Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;

· Федеральный закон от 27.07.2006 № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О ратификации Конвенции Совета Европы о предупреждении терроризма» и Федерального закона 
«О противодействии терроризму»;

· Федеральный закон от 6.07.2016  № 375-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации в части установления дополнительных мер противодействия терроризму и обеспечения общественной безопасности».

Указы Президента Российской Федерации (4)
· Указ Президента Российской Федерации от 15.02.2006 № 116 «О мерах по противодействию терроризму»;

· Указ Президента Российской Федерации от 26.12.2015 № 664 «О мерах по совершенствованию государственного управления в области противодействия терроризму»;

· Указ Президента Российской Федерации от 14.06.2012 № 851 «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства»;

· Указ Президента Российской Федерации от 02.09.2012 № 1258 «Об утверждении состава Национального антитеррористического комитета по должностям и внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 15.02.2006 № 116 «О мерах по противодействию терроризму» и в состав Федерального оперативного штаба по должностям, утвержденный этим Указом.


Иные нормативные правовые акты в области противодействия терроризму и экстремизму (7)
· Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденная Президентом РФ от 05.10.2009;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 27.05.2017 
№ 638 «О взаимодействии федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, физических и юридических лиц при проверке информации об угрозе совершения террористического акта, а также об информировании субъектов противодействия терроризму о выявленной угрозе совершения террористического акта»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 19.10.2017
№ 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)»;

· Приказ Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 15.01.2018 № 78 «Об утверждении формы перечня торговых объектов (территорий), расположенных в пределах территории субъекта Российской Федерации и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты»;

· Положение об антитеррористической комиссии в субъекте Российской Федерации, утвержденное председателем Национального антитеррористического комитета от 17.06.2016;

· Регламент антитеррористической комиссии в субъекте Российской Федерации, утвержденный председателем Национального антитеррористического комитета от 17.06.2016;

· Комплексный план противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 годы утверждён Президентом Российской Федерации от 28 декабря 2018 года.

· Извлечение из Уголовного кодекса Российской Федерации;

· Извлечение из Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;

