Проект «Солнышко мое»

Сегодня хочу рассказать об еще одном проекте Благотворительного фонда развития Иркутского района – центре бесплатной раздачи вещей «Солнышко мое».
Любой, даже самый правильно созданный проект, может остаться бездушным бумажным творением, если не будет людей, искренне желающих его воплотить в жизнь. Поэтому это больше рассказ о неравнодушных людях, которые сделали этот проект живым, потому что они почувствовали его необходимость в наше непростое время. Знакомьтесь – Емельянова Евгения. Индивидуальный предприниматель, знакомая многим жителям Оекского, Уриковского и Хомутовского муниципальных образований. Уже год как она относится к молодым предпринимателям и успешно занимается своим делом. Но есть и еще одна сторона, которая не известна ее клиентам. Благотворительность. Многие бизнесмены уже привыкли к бессистемной благотворительности, которая чаще всего заключается во внеплановой финансовой помощи огромному количеству организаций – от регулярных просьб муниципальных учреждений, общественных объединений до разовой помощи разнообразных просителей. Но что делать, если карман пока пуст и больше требуется помощи самому предпринимателю, чем он сам может  оказать. Все зависит лишь от желания сделать действительно доброе дело.
Ее работа, как и у всех нас, мало похожа на творческую, но необходимость в самореализации  заставила ее искать то, что может безвозмездно помочь людям. По всей стране возникает и исчезает ежегодно множество центров бесплатной выдачи вещей нуждающимся. Те центры, которые продолжают свое функционирование, приобретают новые черты. И еще одним центром обновленного типа стало наше «Солнышко». Помещение предоставил Клюев Михаил Кузьмич, руководитель РМЗ Иркутский и известный благотворитель в селе Хомутово. Материалы подарил руководитель ООО «Сварог», Жилин Юрий Кирсантьевич, еще один наш скромный меценат. А всю работу по преображению офисного помещения в склад провели друзья и единомышленники, Емельянов Данил и Гудков Василий.  Дальнейшие работы по благоустройству и сортировке вещей в большинстве случаев приходилось делать самостоятельно. Иногда люди, приходившие за вещами, оставались и помогали Евгении при сортировке вещей.
Залог успеха социального проекта – умение скоординировать потребности разных групп граждан. В наше время приобретается гораздо большее количество вещей, чем это необходимо, и много вещей в хорошем состоянии пылятся на полках шкафов и кладовых. Периодически наводя порядок, люди не знают, куда бы можно было сдать вещи. Вот одна составляющая проблемы. С другой стороны, есть малообеспеченные семьи, которые не могут себе позволить приобретение новых вещей, особенно это относится к семьям с детьми. Дети растут быстро, и каждая смена сезона для семейного бюджета является очень сложным периодом. Проект «солнышко» рассчитан на решение этих двух проблем. В чем же его особенность? Потенциальными потребителями данной социальной услуги являются малообеспеченные, многодетные, неполные семьи, но не каждая семья обратится в такой центр. На это есть множество причин. Например, кто-то считает, что кроме них гораздо больше нуждающихся и обращаться в такой центр не будет. А есть и другая категория семей – когда о нуждах детей не заботятся по иным, более эгоистичным, причинам. 
Центром жизни на селе для детей, традиционно, является школа. В ней проходит часть жизни детей, где они проявляют себя с разных сторон. На протяжении всего периода школьной жизни за каждым ребенком ведется наблюдение ведущим педагогом, психологом, социальным педагогом. В любой школе имеется примерная информация о материальном положении каждой семьи. Каждый педагог обращает внимание на соответствие вещей школьника сезону и целевому назначению и готов оперативно дать информацию и сформулировать проблему. Центр раздачи вещей «Солнышко» в 2013 году принял решение о взаимодействии с социальными педагогами школ и руководителями детских садов. Мы уверены, что именно эта модель будет эффективна и жизнеспособна, потому что для сельских жителей построение партнерских отношений «по рекомендации» является основополагающим началом для любых начинаний: от оказания благотворительности до поиска работы и создания бизнеса. Пока проект действует на территории Хомутовского поселения. В перспективе – расширение на весь Иркутский район и создание филиалов. Так что ищем партнеров!
Задача Благотворительного фонда развития Иркутского района – сделать благотворительность максимально удобным делом для любого желающего проявить себя и стать благотворителем даже при своих малых финансовых возможностях. Присоединяйтесь к нашему проекту в любом удобном для Вас формате.

Исполнительный директор фонда
[bookmark: _GoBack]Константинова Светлана.

Вы хотите помочь этому центру, но не знаете как. Эти ответы для Вас:

· Куда привезти вещи? Мы находимся по адресу: с. Хомутово, ул. Чапаева, 3, 2й этаж. Предварительно необходимо позвонить координатору проекта, Евгении, по телефону 8-950-132-51-09.
· В нашей организации мы готовы принять участие в жизни центра, кто все организует? Мы не можем прийти и убедить Ваших коллег приносить к нам вещи. Это может сделать любой член Вашего коллектива. Достаточно лишь назначить день, когда вы принесете вещи, а мы организуем их транспортировку до нашего центра.
· Что можно нести, а что нет? При приеме вещей мы соблюдаем определенные правила, которые оформили в отдельную ПАМЯТКУ.
· Что будет с теми вещами, которые никому не подойдут или не соответствуют правилам? У нас нет жесткого отбора принимаемых вещей. НО!
· Если вещь – ошибка дизайнера и портного и никому не подходит, ее дальнейшая судьба – приобрести новый вид в руках рукодельниц.
· Если никто не берет вещь на протяжении более года и из нее ничего невозможно придумать и смастерить, что маловероятно, то – на свалку.
· К кому обратиться в моем селе, если мне необходимо воспользоваться услугами центра «Солнышко»? К социальному педагогу Вашей школы или в местную администрацию необходимо предоставить заявление с указанием полного ФИО и контактного телефона, а также сути просьбы (с максимально возможной детализацией по сезону, размерам одежды и обуви).
· Как узнать, что принесенные мной вещи нашли своего потребителя? Так как мы работаем с людьми, оказавшимися внезапно и временно в трудной жизненной ситуации и желающими сохранить свое достоинство и самоуважение, то информацию о благополучателях мы не публикуем! Факт оказания помощи именно так, как было запланировано, могут подтвердить социальные педагоги школ. 
· Мне понравился Ваш проект, но у меня нет того, что бы Вам пригодилось. Присоединяйтесь к нам в любом случае!!! Мы найдем применение Вашим талантам и умениям. А, самое главное, познакомим с людьми, мыслящими также позитивно не смотря ни на что!
