ВНИМАНИЕ!
ПРОВЕРЬ СЕБЯ!
В 2018 году Рострудом и МЧС России внедрены электронные сервисы, которые позволяют руководителям всем форм собственности провести самопроверку.
1. Роструд «Электонный инспектор»
Федеральной службой по труду и занятости (Роструд) разработан  онлайн-сервиса «Электронный инспектор», который размещен на электронном портале «Онлайнинспекция.рф».      
Сервис позволят работодателю самому осуществить проверку (самоинспектирование) соответствия отдельным требованиям трудового законодательства, выявить несоответствия и получить рекомендации по их устранению до проверки Роструда.
[bookmark: _GoBack]В ведомстве отмечают, что этот сервис также разъясняет требования инспекторов труда в ходе проверок и обеспечивает понимание пользователями технологии инспекторской работы. Участие работодателей в предлагаемой системе самоконтроля – не является обязательной. Однако в ней могут принять участие все работодатели: организации и ИП. Это не гарантирует, что после этого к ним не придут с проверкой. Однако, не исключено, что риск попадания в план проверок для таких работодателей будет ниже.    
 

2. МЧС России «Категория риска»
   МЧС России разработан электронный сервис, позволяющий учреждениям и организациям определять присвоенную им категорию риска по трем видам надзора, а также периодичность проведения плановых проверок. Онлайн-калькулятор (http://www.mchs.gov.ru/dop/services/Kategoriya_riska) доступен на официальном сайте министерства в разделе "Профилактическая работа и надзорная деятельность".
      Кроме этого, онлайн-калькулятор по итогам определения категории риска предложит пройти самопроверку на соблюдение требований в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС на объекте защиты, так называемый "чек-лист".
