Информация по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году на проведение текущего ремонта МДОУ ИРМО «Плишкинский детский сад» 

Объект контрольного мероприятия:
Муниципальное дошкольное общеобразовательное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Плишкинский детский сад» (далее – Учреждение, Детский сад).

Объем расходов районного бюджета в 2021 году на проведение текущего ремонта здания в МДОУ ИРМО «Плишкинский детский сад» составляет 2 558,6 тыс. рублей, в том числе: 
- в сумме 1 035,1 тыс. рублей на замену окон и дверей; 
- в сумме 557,4 тыс. рублей на замену полов; 
- в сумме 373,7 тыс. рублей на текущий ремонт потолков и стен;
- в сумме 592,4 тыс. рублей на ремонт системы отопления в здании.
Учреждением заключено четыре муниципальных контракта, из них три муниципальных контракта заключены на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ, с единственным поставщиком и один муниципальный контракт заключен по итогам проведения электронного аукциона. Контракты оплачены в полном объеме в соответствии с требованиями установленными условиями контрактов. 
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Муниципальный контракт заключен с ИП Цыремпилов Д.В. на выполнение работ по ремонту полов в здании Детского сада. Учреждение приняло и оплатило завышенный объем работ и невыполненные работы по ремонту полов на сумму 150 739 рублей. 
2. Муниципальный контракту заключен с ООО «Монтажник» на выполнение работ по замене окон в прачечном помещении и на выполнение работ по установке противопожарных дверей в помещениях прачечная и кухня здания Детского сада. Учреждением приняты и оплачены невыполненные работы на общую сумму 93 008,96 рублей.
3. Учреждением контроль за исполнением контрактов не осуществляется. 

По результатам проведенного контрольного мероприятия:
- ИП Цыремпилов Д.В. вернул в районный бюджет сумму 150 739 рублей;
- ООО «Монтажник» установил окно в прачечном помещении и дверь в помещении кухни. В районный бюджет возвращена сумма 46 087,55 рублей.

Отчет по результатам проведенного контрольного мероприятия направлен в Думу Иркутского района, Мэру Иркутского района. Представление о выявленных недостатках и нарушениях направлено МДОУ ИРМО «Плишкинский детский сад». 
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