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«Об эффективности работы органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области по обеспечению единства правового пространства»


Нормативное регулирование в сфере обеспечения единства правового пространства в целом осуществляется на основе:
- Указа Президента Российской Федерации от 13.10.2004 № 1313 «Вопросы Министерства юстиции Российской Федерации»;
 - приказы Министерства юстиции Российской Федерации от 03.03.2014     № 26 «Об утверждении Положения об Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации» и от 03.03.2014 № 25 «Об утверждении Положения о Главном управлении Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации».
Нормативное регулирование в сфере государственной регистрации уставов муниципальных образований (муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы) и ведению государственных реестров уставов муниципальных образований и муниципальных образований Российской Федерации осуществляется на основе:
- Федеральных законов: 
от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
от 21 июля 2005 г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований»;
- Постановления Правительства Российской Федерации от 08.02.2017 № 151 «О ведении государственного реестра муниципальных образований Российской Федерации»;
- приказов Минюста России от 04.07.2017 № 122 «Об утверждении Положения о порядке ведения государственного реестра уставов муниципальных образований и обеспечения доступности сведений, включенных в него», от 10.01.2017 № 1 «Об утверждении формы специального штампа о государственной регистрации устава муниципального образования, муниципального правового акта о внесении изменений в устав муниципального образования и признании утратившим силу приказа Министерства юстиции Российской Федерации от 03.07.2009 № 203 и внесенных в него изменений», от 01.02.2017 № 9 «Об утверждении Методических рекомендаций по проведению территориальными органами Минюста России государственной регистрации уставов муниципальных образований, муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований»;
- распоряжение Минюста России от 14.07.2017 № 932-р «Об организации работы по ведению государственного реестра муниципальных образований Российской Федерации в электронном виде».
Нормативное регулирование в сфере проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правых актов субъектов Российской Федерации, уставов муниципальных образований (муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы) осуществляется на основе:
- Федерального закона от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
- Постановления Правительства Российской Федерации от 26 февраля    2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
- приказа Минюста России от 1 апреля 2010 г. № 77 «Об организации работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и уставов муниципальных образований».
В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» с 1 сентября 2005 г. Минюст России наделен функцией по государственной регистрации уставов муниципальных образований и ведению государственных реестров уставов муниципальных образований и муниципальных образований Российской Федерации.
В рамках реализации функции по государственной регистрации уставов (муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы) и ведению государственных реестров уставов и муниципальных образований Российской Федерации территориальные органы Минюста России осуществляют проверку уставов и муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы на соответствие Конституции Российской Федерации, федеральным законам, а также конституции (уставу) и законам субъекта Российской Федерации и проверяет соблюдение установленного федеральным законом порядка принятия устава и муниципального правового акта о внесении изменений в уставы.
Важным этапом деятельности Минюста России по обеспечению единства правового пространства является принятие мер по созданию системы мониторинга муниципальных правовых актов, затрагивающих права и свободы граждан. В этих целях с 1 января 2009 года Минюст России и уполномоченные органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2008 г. № 657 «О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов» приступили к ведению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов.
Совместно с территориальными органами Минюста России организовано проведение систематического обзора качества ведения федерального муниципального регистра. Информация о его результатах направляется в заинтересованные органы государственной власти субъектов Российской Федерации.  
В Иркутской области принят и реализуется Закон Иркутской области от 12.03.2009 № 10-оз «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области».
 Настоящий закон регулирует порядок организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области.
Функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области осуществляет главное правовое управление Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области в лице отдела по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов.[footnoteRef:1]  [1:  http://irkobl.ru/authorities/mestnoe-samoupravlenie/vedenie-registra-mnpa/?type=special] 

В рамках информационной поддержки органов местного самоуправления в сфере обеспечения единства правового пространства аппарат Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области направляет для сведения и организации работы по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с законодательством информацию об отдельных изменениях законодательства.
Законодательным Собранием Иркутской области при проведении областного конкурса на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области на протяжении ряда лет в критерии оценки конкурсных материалов включена деятельность представительных органов муниципальных образований по созданию наиболее полной системы нормативных правовых актов, обеспечивающей эффективное социально-экономическое развитие муниципального образования, качественное и своевременное приведение нормативной правовой базы в соответствие с действующим законодательством, работа по изучению федерального и областного законодательства и их совершенствованию.
Также оценивается работа представительного органа по взаимодействию с органами прокуратуры, с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области по внесению изменений в уставы муниципальных образований Иркутской области, с Правительством Иркутской области по ведению Регистра муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области, с Законодательным Собранием Иркутской области, в части реализации законодательной инициативы.
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