ИРКУТСКОЕ   РАЙОННОЕ  МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ДУМА 

ОТЧЕТ

о деятельности Думы Иркутского районного 

муниципального образования за 2017 год

СОДЕРЖАНИЕ:
I. Организационные основы деятельности , планирование и основные функции Думы Иркутского района.
II. Деятельность между заседаниями. 
III. Работа депутатов в избирательных округах.

IV. Работа Думы Иркутского района, депутатов и депутатских формирований совместно с администрацией района.

V.  Взаимодействие Думы Иркутского района с органами государственной власти, с органами местного самоуправления иных муниципальных образований Иркутской области (межмуниципальное сотрудничество), с избирателями. 
VI.  Взаимодействие с контрольными и надзорными органами, со средствами массовой информации.
VII.  Заключительная часть.
1. Организационные основы деятельности, планирование и основные

                            функции Думы Иркутского района.

Дума Иркутского районного муниципального образования ( далее Дума Иркутского района, Дума района) является представительным органом местного самоуправления Иркутского района,  наделена правами юридического лица, имеет собственный бланк, печать и отдельную смету расходов, финансируется за счет отдельной строки бюджета Иркутского районного муниципального образования.

В состав Думы района входят 19 депутатов, избираемых на муниципальных выборах на основе всеобщего равного, прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на пять лет. При этом число депутатов, избираемых от одного поселения, не может превышать две пятые от установленной численности представительного органа Иркутского района.

Часть 2017 года Дума района осуществляла свою деятельность в составе 18 депутатов. До апреля 2017 года в связи с досрочным прекращением полномочий депутата Думы Иркутского района по 16 избирательному округу Такаландзе Геннадия Орденовича из-за неисполнения им обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (непредставление сведений о доходах, расходах имуществе и обязательствах имущественного характера). В апреле 2017 года были проведены дополнительные выборы по 16 избирательному округу, в результате которых был избран депутатом Думы Иркутского района Хомич Александр Олегович. В сентябре 2017 года депутат Сайфулин Сергей Усманович  сложил полномочия депутата Думы Иркутского района в связи с избранием депутатом Думы Ушаковского МО. Осуществление полномочий по 18  избирательному округу  временно до избрания депутата Думы Иркутского района возложено на депутата Янчуковскую А.А.

Согласно Устава Иркутского районного муниципального образования депутаты Думы района осуществляют свои полномочия, как правило, на непостоянной основе, не получая какого-либо вознаграждения  за выполнение депутатских обязанностей. На постоянной основе могут работать не более 10 процентов депутатов от установленной численности Думы Иркутского района, то есть 1 человек.
Председатель  Думы Иркутского района  (Менг А.А.) -  работает на постоянной основе.

Основным документом, регламентирующим осуществление представительным органом Иркутского района своих полномочий, является Регламент Думы Иркутского районного муниципального образования. Согласно ст.26 Устава Иркутского района Дума Иркутского района принимает Регламент, регулирующий вопросы внутренней организации и деятельности, а также порядок подготовки, рассмотрения и принятия решений. 

Основные направления деятельности Думы Иркутского района закреплены в ст. 25 Устава Иркутского районного муниципального образования. 
Функции представительного органа это правотворческая, представление интересов населения района,  оказание  содействия и осуществление  контроля  по  исполнению  органами  местного самоуправления Иркутского района полномочий, определенных Федеральным  законом  от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  а также иными нормативными правовыми актами. Основным направлением деятельности является правотворчество. 
В Иркутском районе создана полная система нормативных правовых актов по предметам исключительного ведения представительного органа и иным вопросам местного значения, так например: 

- утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении регламентируется Положением о бюджетном процессе; 

- порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, регламентируется Положением о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Иркутского районного муниципального образования; 

- порядок участия муниципального образования в организациях межмуниципального сотрудничества регламентируется решением Думы Иркутского района «О Порядке участия Иркутского районного муниципального образования в межмуниципальном сотрудничестве»;

- принятие устава муниципального образования и внесение в него изменений и дополнений; установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах; принятие решения об удалении главы муниципального образования в отставку регламентируются  Уставом Иркутского районного муниципального образования;

- порядок  принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, а также  установление тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами регламентировано  решениями Думы Иркутского района «Об утверждении Порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий Иркутского районного муниципального образования»  и  «Об утверждении Порядка принятия решений об установлении цен (тарифов) на услуги (работы) муниципальных предприятий и учреждений Иркутского районного муниципального образования».

Аппаратом Думы района постоянно ведется мониторинг изменений действующего законодательства, затрагивающего сферу местного самоуправления.  В случае внесений изменений в федеральное либо областное законодательство аппаратом самостоятельно подготавливается проект нормативного правового акта, учитывающего изменения в законодательстве, либо направляются обращения в структурные подразделения администрации Иркутского района, курирующие данные вопросы.

В 2017 году Думой  района было проведено 12 заседаний, принято 150 решений , из которых нормативных  правовых - 58. Председателем Думы района вынесено 37 постановлений и распоряжений, из которых нормативных правовых – 7. Получен  1 протест прокурора Иркутского района  на решение Думы раойна, по результатам рассмотрения которого представлено мотивированное заключение об отсутствии оснований к его удовлетворению. Также  прокурором района было предъявлено требование  об устранении выявленных в распоряжении Председателя Думы Иркутского района  коррупциогенных  факторов.  Таким образом, в 2017 году Думой  района было получено 2 акта прокурорского реагирования, по результатам рассмотрения которых были внесены изменения в 1 нормативный правовой акт или 1,5% от числа принятых муниципальных нормативных  правовых актов или 0,57% от числа всех принятых муниципальных правовых актов. 
Также в 2017 году Думой Иркутского района было получено 4 экспертных заключения главного правового управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области с указанием на наличие противоречий федеральному и областному законодательству нормативных правовых актов Думы района. По результатам рассмотрения заключений были внесены изменения в 2 нормативно-правовых акта (распоряжение Председателя Думы района) или 3,07%от всего объема муниципальных нормативных правовых актов Думы района, или 1,14% от числа всех принятых муниципальных правовых актов. По 2 экспертным заключениям направлены мотивированные ответы об отсутствии противоречий федеральному и областному законодательству.
Проекты решений Думы Иркутского района готовятся субъектами, обладающими правотворческой инициативой. В соответствии с Уставом Иркутского районного муниципального образования она принадлежит:

- Депутату Думы Иркутского района; 

- Мэру Иркутского района;

- Представительным органам муниципальных образований поселений Иркутского района;

- Главам муниципальных образований поселений Иркутского района;

-Зарегистрированным на территории Иркутской области региональным  отделениям политических партий, имеющим фракции в Думе Иркутского района.

-  Прокурору Иркутского района.

 - Гражданам, проживающим на территории Иркутской области, - в порядке реализации правотворческой инициативы.

 - Избирательной комиссии Иркутского района - по вопросам муниципальных  выборов и референдумов, организации и деятельности избирательной комиссии Иркутского района.

- Областным и районным объединениям профессиональных союзов в лице их выборных коллегиальных органов управления - по вопросам трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений, а также социальной защиты, включая социальное обеспечение. 

- Контрольно-счетной палате Иркутского района – по вопросам организации деятельности КСП и осуществления внешнего муниципального финансового контроля.
В 2017 году проекты решений Думы Иркутского района вносились на рассмотрение следующими субъектами правотворческой инициативы:

Мэр Иркутского района – 45проектов;
Депутаты Думы Иркутского района – 17 проектов;
Контрольно-счетная палата Иркутского района – 5 проектов;
Кроме того администрацией района совместно с органами местного самоуправления поселений Иркутского района было внесено на рассмотрение Думы Иркутского района 15 проектов решений по передаче полномочий и 28 проектов решений по передаче имущества.
Каждый вносимый инициатором на рассмотрение Думы проект решения Думы Иркутского района согласовывается заместителями Мэра, курирующими вопрос, правовым управлением администрации и иными должностными лицами в соответствии с Регламентом Думы Иркутского района, инструкциями по делопроизводству Думы Иркутского района и администрации района, содержит заключение антикоррупционной экспертизы. В случае внесения на заседании постоянной комиссии изменений в проект решения, не связанных с возвращением проекта исполнителю на доработку, повторное правовое и антикоррупционное согласование проекта осуществляется аппаратом Думы района.

Проекты решений, подготовленные аппаратом Думы района, согласовываются руководителем аппарата Думы района, заместителем Мэра - руководителем аппарата администрации ИРМО и, в случае необходимости финансирования за счет средств районного бюджета, заместителем Мэра Иркутского района, в ведении которого находятся вопросы финансов и экономики. Данные проекты решений проходят антикоррупционную экспертизу в аппарате Думы Иркутского района. Без заключения об отсутствии в проектах коррупционных составляющих материалы на рассмотрение Думы района не вносятся.

В 2017 году совместно с администрацией Иркутского района проведена работа по актуализации Устава Иркутского районного муниципального образования. Ввиду того, что с момента последних изменений вступили в силу ряд федеральных законов, затрагивающих сферу местного самоуправления, а также с большим количеством уже внесенных изменений в первоначальный текст Устава Иркутского района (с 31.07.2008г. принято 13 решений о внесении изменений) и необходимостью внесения многочисленных поправок технического характера (нумерация, приведение к единообразию названий должностей, органов местного самоуправления, правовых актов, устранение противоречий, дублирования и т.п.) было принято решение о разработке Устава Иркутского районного муниципального образования в новой редакции. С целью сбора и анализа предложений специалистов, общественных организаций, активных жителей Иркутского района, органов  территориального общественного самоуправления  проект решения был опубликован в средствах массовой информации, размещен на официальном сайте, обсужден на публичных слушаниях и заседании  Общественной палаты Иркутского района. 29 июня 2017 года была принята новая редакция Устава Иркутского района. Свидетельством успешной работы Думы Иркутского района по приведению в соответствие Устава действующему федеральному и областному законодательству является отсутствие отказа в регистрации решения о внесении изменений в Устав Иркутского района. Решение прошло государственную регистрацию без замечаний со стороны Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области. 

На основании Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 10-оз «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области» все принятые Думой Иркутского района нормативные правовые акты направлены в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области. Эффективность взаимодействия реализуется в том, что в постоянном режиме аппарат Думы района проводит консультации с сотрудниками Отдела регистра муниципальных нормативных правовых актов в части полноты направляемых нормативных правовых актов и соответствия их рекомендациям правового и электронного оформления документов. 

C 2016 года все проекты решений Думы Иркутского района, планируемые к рассмотрению и принятию, в соответствии со ст.13 Федерального закона от 09.02.2009 N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» размещаются на официальном сайте  www.irkraion.ru в целях соблюдения принципа открытости и доступности информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

В целях реализации контрольной функции представительного органа на заседаниях Думы района  заслушано и утверждено 5 отчетов:

- о результатах приватизации муниципального имущества за 2016 год; 

- о деятельности КСП  Иркутского района за 2016 год; 

- о деятельности Думы  Иркутского района за 2016 год ;

- о результатах деятельности Мэра Иркутского района, деятельности администрации, о решении вопросов, поставленных Думой в 2016 году, в т.ч. об отчете Мэра об исполнении Программы комплексного социально-экономического развития Иркутского районного муниципального образования в 2016 году; 

- отчет об исполнении бюджета за 2016 год.
Кроме того,  заслушивали информацию областных и федеральных органов о деятельности на территории Иркутского района. Докладывали  Комплексный центр социального обслуживания населения  Иркутского  и Шелеховского районов, Управление пенсионного фонда РФ, Межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1, Отдел надзорной деятельности по Иркутскому району УНД МЧС России по Иркутской области, ОГКУ «Центр занятости населения Иркутского района, МУ МВД России «Иркутское».

Одним из важных направлений работы является поощрение Думой Иркутского района активных граждан за особые заслуги в экономике, искусстве, строительстве, общественной и благотворительной деятельности, охране здоровья, жизни и прав граждан, развитие местного самоуправления. К таким наградам относятся Почетная грамота  Думы Иркутского района, а также Благодарность Думы Иркутского района. 
В 2017 году – Иркутский район отметил свое 80–летие. В этой связи Дума Иркутского района приняла решение о награждении Почетной грамотой 54 человек. Кроме этого были поощрены Благодарностью Думы Иркутского района – 29 человек. Наибольшую активность по представлению к награждению Почетной грамотой Думы проявили постоянные комиссии Думы Иркутского района - 19 ходатайств, (инициативу проявили депутаты Поляк Н.Г., Янчуковская А.А., Гусева Е.В.), главы муниципальных образований Иркутского района - 12 ходатайств (наибольшее число ходатайств поступило от глав Оекского и Уриковского муниципальных образований). Активно предлагал кандидатуры на награждение Благодарностью Думы Иркутского района отдел культуры администрации Иркутского района (15 ходатайств). Необходимо отметить, что все представленные к награждению лица имели заслуги для награждения.
Согласно решения Думы Иркутского района от 14 июля 2009 года №62-457/рд «Об утверждении Положений о присвоении почетных званий гражданам Иркутского района» по представлению Мэра Иркутского района Л.П. Фролова были приняты решения о присвоении почетных званий «Почетный гражданин Иркутского района» за высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд, выполнение особо важных задач в муниципальной сфере деятельности, личный вклад в развитие Иркутского районного муниципального образования и в связи с 80 – летним юбилеем Иркутского района  Колмаченко Василию Михайловичу – главе Хомутовского муниципального образования и Новосельцеву Петру Николаевичу – заместителю Мэра Иркутского района – руководителю аппарата.
Деятельность Думы Иркутского района строится согласно плана работы, утверждаемого на полугодие. План работы Думы включает в себя не только вопросы, планируемые к рассмотрению на заседании Думы, но и вопросы, рассматриваемые на заседаниях постоянных комиссий Думы Иркутского района (вопросы контроля), вопросы, выносимые на депутатские слушания, заседания Координационного Совета, публичные слушания, обучение, а также мероприятия, проводимые Законодательным Собранием для представительных органов местного самоуправления. 
Согласно Регламента Думы Иркутского района план работы на очередное полугодие должен быть утвержден представительным органом на последнем заседании Думы каждого предшествующего полугодия. Работа над формированием плана работы на 1 полугодие началась в ноябре 2016 г., на второе полугодие - в мае 2017 г. Аппаратом Думы были разосланы письма всем субъектам правотворческой инициативы: депутатам, Мэру района, Главам поселений, Председателям Дум Поселений, КСП, Общественной палате, прокурору Иркутского района с просьбой  представить свои предложения для включения их в план работы Думы района и постоянных комиссии.

До 15 декабря 2016г. и 15 июня 2017 г., предложения были представлены  в аппарат Думы. Администрация уже несколько лет делает это единым документом за подписью Мэра района. Предложения содержат наименование вопроса, ответственного исполнителя, период рассмотрения, обоснование необходимости внесения вопроса на Думу, постоянную комиссию, депутатские слушания.

За 10 дней до начала полугодия  аппаратом Думы района  был сформирован проект плана и проект Решения о его утверждении и представлен на согласование Мэру района. Дальнейшая доработка проекта плана работы Думы Иркутского района  осуществлялась Председателем Думы района совместно с заместителями Мэра района. План работы на полугодие утвержден решением Думы Иркутского района  большинством голосов от установленной численности депутатов. Одновременно каждая постоянная комиссия на основании полугодового плана работы Думы района утвердила план работы постоянной комиссии на полугодие.
На основании полугодовых планов формировались месячные планы работы , представляемые администрации Иркутского района  20 числа каждого месяца. Месячные планы представлялись также в Законодательное Собрание Иркутской области. Плановые вопросы текущего месяца включались в повестки очередного заседания Думы района или планы проведения постоянных комиссий Думы района. Перенос или снятие с рассмотрения плановых вопросов проводилось только на основании обоснованного обращения субъекта правотворческой инициативы, внесшего вопрос. В 2017 году было снято с рассмотрения Думы Иркутского района 2 вопроса: внесение изменений в Положение о Контрольно-счетной палате Иркутского района (в новой редакции) (ввиду того, что планируемые изменения в Положение о КСП были учтены в Уставе Иркутского района), и  информация об отчете председателей комиссий Общественной палаты Иркутского районного муниципального образования по итогам 10 месяцев 2017 года (по просьбе Общественной палаты). Контроль за исполнением плана работы возложен на руководителя аппарата Думы. Вопросы, не включенные в план работы Думы района, рассматривались исключительно на основании обращения субъекта правотворческой инициативы, например  обращения Мэра района, депутата Думы Иркутского района. В отчетном периоде было рассмотрено 78 внеплановых вопросов.

В 2017 году согласно планов работы на 1 и 2 полугодие  должно было быть рассмотрено 60 вопросов на заседаниях Думы района  и 80 вопросов на заседаниях постоянных комиссий,  фактически в отчетном периоде было рассмотрено 138 вопросов на заседаниях Думы района и 103 вопроса на заседаниях постоянных комиссий. Также было запланировано проведение 4 депутатских слушаний и 2 заседаний Координационного Совета по взаимодействию с  представительными  органами  местного самоуправления  муниципальных образований (поселений) Иркутского районного муниципального образования. Данные мероприятия были исполнены в полном объеме. 
Необходимо отметить, что, администрацией Иркутского района не достаточно ведется работа по планированию, из-за чего большинство думских проектов решений вносилось на рассмотрение Думы Иркутского района внепланово.  Так в 2017 году вопросов на заседаниях должно было быть рассмотрено 60 (согласно планов работы), фактически же их было рассмотрено 138, то есть больше на 78 вопросов или 130% - вопросы, не предусмотренные планом работы Думы Иркутского района. Большинство из данных вопросов были внесены администрацией Иркутского района. Нередко нарушаются регламентные сроки представления  Администрацией в Думу проектов решений.
В соответствии со ст. 53 Устава Иркутской области и ст. 25 Устава Иркутского районного муниципального образования (в новой редакции) Дума Иркутского района обладает правом  законодательной инициативы в Законодательном Собрании Иркутской области. В 2017 году Думой района направлялись предложения в Законодательное собрание и Правительство Иркутской области, которые могли быть реализованы  как в законах, так и в Постановлениях Правительства Иркутской области.

Все принятые  нормативно правовые акты опубликованы в газете «Ангарские огни», размещены на официальном сайте, переданы аппаратом Думы для размещения в справочно-правовых системах «Консультант+» и «Гарант» и направлены в книжную палату Иркутской области и регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области .
II. Деятельность между заседаниями.

В настоящее время в 6-ом депутатском созыве действует пять постоянных комиссий. 
1) комиссия по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной
 политике и связи с общественностью, 6 депутатов (председатель - Панько А.Г.);
2) комиссия по бюджетной, финансово-экономической политике и муниципальной собственности, 7 депутатов (председатель .- Малышев А.А.);

3) комиссия по социальной сфере, 7 депутатов (председатель – Рожков С.В.);

4) комиссия по аграрной политике, развитию потребительских рынков и природопользованию 5 депутатов (председатель - Ширяев Ю.М.);

5) комиссия по градостроительству, земельным отношениям и охране окружающей среды, 6 депутатов (председатель - Челпанов А.В.).
Основной формой работы комиссий является заседание. Работа комиссий осуществлялась по плану, который разрабатывался на полугодие аппаратом Думы района на основании предложений председателя, членов комиссии и Председателя Думы Иркутского района. Заседания комиссий проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Фактически заседания проводились ежемесячно (кроме июля). За отчетный период проведено  49 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрен  241  вопрос.
Основными задачами деятельности постоянных комиссий являются:

- разработка и предварительное рассмотрение проектов решений и иных актов ;

- участие в подготовке и проведении депутатских слушаний, инициирование их проведения;

- осуществление контроля за исполнением решений и иных актов Думы района, за осуществлением органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

- решение вопросов организации своей деятельности;
- внесение поправок  к  проектам  решений Думы.
Каждая постоянная комиссия рассматривала вопросы, отнесенные к ее компетенции. 
Постоянная комиссия по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью, в структуре Думы занимает особую роль, так как Уставом Иркутского районного муниципального образования предусмотрена обязательность создания именно этой постоянной комиссии. уполномоченной рассматривать 
вопросы основного документа муниципального образования – Устава,
вопросы деятельности депутатов, иных постоянных комиссий Думы 
Иркутского района, фракции, 
вопросы структуры администрации и гарантии высших должностных лиц Иркутского района,

вопросы взаимодействия депутатов Думы района со средствами массовой информации;

вопросы досрочного прекращения полномочий депутатов Думы Иркутского района;

вопросы муниципальных выборов,
вопросы внутренней организации и деятельности Думы Иркутского района.  

В 2017 году в рамках своих полномочий комиссией было рассмотрено 64 вопроса, в том числе:

-  проект новой редакции Устава Иркутского районного муниципального образования, 
-вопросы осуществления депутатских полномочий (посещаемость депутатами мероприятий Думы), 
- вопросы компенсационных выплат депутатам, 
- награждение наградами Думы Иркутского района, 
- вопросы планирования деятельности представительного органа, 
- согласование кандидатур депутатов для их участия в коллегиальных органах.
Постоянная комиссия по бюджетной, финансово-экономической политике и муниципальной собственности осуществляет контрольные функции в финансово-экономической сфере. 

Основными задачами комиссии являются: 

осуществление контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, реализацией решений и иных правовых актов района в части, касающейся финансовых вопросов;

утверждение и контроль за реализацией прогнозного плана приватизации муниципального имущества;

содержание и управление муниципальным имуществом;

вопросы экономического развития. 
В 2017 году постоянной комиссией было рассмотрено шесть проектов решений  о внесении изменений в районный бюджет на 2017 год и плановый период 2018 и 2020 годы. Изменения в районный бюджет вносились в связи с необходимостью корректировки доходной и расходной части бюджета, распределения межбюджетных трансфертов поселениям. Доходная часть бюджета изменялась в связи с увеличением доходов от продажи земельных участков, арендной платы за земельные участки, безвозмездных поступлений в виде субсидий, субвенций и межбюджетных трансфертов из федерального и регионального бюджетов. Изменения расходной части бюджета были связаны с увеличением расходов  на нужды района, в том числе:

- на строительство школ в п. Молодежный и п. Горячий Ключ;

- на приобретение школьных автобусов;

- на строительство коллектора в р.п. Листвянка  и другие нужды.


В конце каждого квартала, полугодия и года Комиссией заслушивался отчет Комитета по финансам администрации Иркутского района об исполнении районного бюджета. Также на контроле Комиссии находился вопрос о сбалансированности бюджета Иркутского районного муниципального образования и бюджетов поселений Иркутского района.

В ведении комиссии находятся вопросы, связанные с содержанием и управлением муниципальной собственностью, к которой относятся земельные участки, движимое (транспорт) и недвижимое (жилой и нежилой фонд, коммунальные сети, дороги, инженерные сооружения и т.д.) имущество.

В 2017 году Комиссией были заслушаны и приняты к сведению отчеты: 

- об исполнении КСП Иркутского района полномочий, переданных поселениями на уровень Иркутского районного муниципального образования;

- отчет об исполнении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества за 2016 год; 
- ежеквартально на заседании постоянной комиссии рассматривалась информация о мерах, принятых по результатам проверок КСП, с заслушиванием субъектов проверок. Всего за 2017 год постоянной комиссией рассмотрено 10 отчетов КСП о результатах контрольных мероприятий.
Постоянная комиссия по градостроительству, земельным отношениям и охране окружающей среды. 

В отчетном периоде постоянной комиссией решались следующие вопросы:

· о реализации плана и перспективы природоохранных мероприятий на территории района;

· о подготовке объектов социальной сферы и коммунальной инфраструктуры к отопительному периоду 2017-2018гг;

· о перспективах развития прибрежной полосы р.п. Листвянка с учетом обеспечения данного участка объектами инфраструктуры; 

-  о мероприятиях по работе с безнадзорными животными на территории Иркутского района;
- о проектировании социальных объектов на территории Иркутского района;
· о состоянии дорог в муниципальных образованиях, безопасности дорожного движения и др.

Решался вопрос по строительству противопожарных съездов на автомобильной дороге «Иркутск – Большое Голоустное». В первом полугодии 2017 года члены комиссии участвовали в приемке выполненных работ по ремонту крыш в детских садах поселков Хомутово и Ширяево, а также ремонтов электропроводки в СОШ поселка Мамоны. 
За период работы комиссии было написано множество обращений, а также проведены встречи на разных уровнях – с депутатами Законодательного собрания, специалистами министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области. Была организована  комиссия, контролирующая качество выполнения ремонта дорог.

Основными вопросами постоянной комиссии по социальной сфере в течение 2017 года являлись: 

-  о строительстве объектов образования, культуры и спорта на территории Иркутского района и резервировании земельных участков для этих целей на предстоящие периоды;

-  о состоянии памятников и памятных мест на территории Иркутского района
- о социально-ориентированной деятельности некоммерческих организаций на территории Иркутского района;

- о плане проведения текущих и капитальных ремонтов объектов образования с учетом предписаний надзорных органов на 2018 год.

- о деятельности Иркутского областного отделения Российской ассоциации жертв политических репрессий
- о состоянии и перспективах развития  здравоохранения, в том числе педиатрической службы, работы скорой медицинской помощи на территории Иркутского района;

- о лекарственном обеспечении жителей Иркутского районного муниципального образования (деятельность аптек на территории Иркутского района, обеспеченность медикаментами ФАПов, амбулаторий, отпуск медикаментов по льготным рецептам, рецептурный отпуск);

- об итогах комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений, образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования  на 2017-2018 учебный год, о задачах на новый учебный год;
В целях ротации кадров в  июне 2017 года был переизбран председатель постоянной комиссии по социальной сфере, вместо Лудыпова Аюра Цыденжаповича председателем комиссии стал Рожков Сергей Владимирович.
Члены постоянной комиссии по социальной сфере контролировали вопросы капитального ремонта школ и детских садов, строительства спортивных объектов. На территории Марковского муниципального образования на протяжении длительного времени решался вопрос  капитального  ремонта здания МОУ ИРМО «Марковская средняя общеобразовательная школа». Депутатами были составлены и направлены депутатские обращения Губернатору Иркутской области, Министру строительства, дорожного хозяйства Иркутской области, Министру образования Иркутской области, начальнику Управления образования Иркутского района о включении объекта в государственную и региональную программы в целях выделения средств на проведение ремонта. Благодаря совместным усилиям Мэра Иркутского района, администрации и депутатского корпуса удалось привлечь областные денежные средства на капитальный ремонт Марковской средней общеобразовательной школы. 
Постоянная комиссия по аграрной политике, развитию потребительских рынков и природопользованию рассматривала следующие вопросы: 

· о формировании закупочных цен для государственных (муниципальных) нужд на сельскохозяйственную продукцию сельхозтоварапроизводителей Иркутского района

· о состоянии государственного земельного надзора на землях сельскохозяйственного назначения и на земельных участках в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах. Взаимодействие надзорных органов с органами местного самоуправления  по вопросам использования указанных земель на территории Иркутского района

· о развитии на территории района подотраслей (растениеводство, животноводство); 

· об использовании долевых сельскохозяйственных земель, в том числе оформленных в собственность Поселений Иркутского района;

· об итогах уборочной кампании на территории района;

· о взаимодействии органов местного самоуправления с Райпотребсоюзами;

· о взаимодействии органов местного самоуправления с органами осуществляющими земельный контроль и надзор на территории Иркутского района;  

· о благоустройстве и увеличении торговых площадок под торговые объекты нестационарной торговой сети и др.

Депутаты постоянной комиссии посетили все районные, областные сельскохозяйственные мероприятия. Активно работали на заседании Думы района, выезжали на приёмку образовательных учреждений. 

Председатель постоянной комиссии Ширяев Ю.М., являясь  генеральным директором  ЗАО «Иркутские семена», знает проблемы изнутри, входит в коллегию по сельскому хозяйству администрации Иркутского района, ставит вопросы на уровне органов государственной власти Иркутской области.
Значительное внимание в своей работе комиссия уделила обсуждению вопроса о вхождении в подпрограммы государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2014-2020 годы. Комиссией совместно с администрацией Иркутского района решаются вопросы по привлечению субсидий из областного и федерального бюджетов для развития сельского хозяйства и территорий Иркутского района.

Наиболее важные, сложные и актуальные вопросы, затрагивающие наиболее острые темы, рассматривались на совместных заседаниях постоянных комиссий Думы Иркутского района. Так, в отчетном периоде проведено 5 совместных заседаний, где были обсуждены следующие вопросы: «О состоянии здравоохранения на территории Иркутского района», «Отчет начальника МУ МВД России «Иркутское», «О предварительных результатах проверки КСП Иркутского района  законного и эффективного использования средств районного бюджета, выделенных на содержание Думы  Иркутского районного муниципального образования за период полномочий  Думы Иркутского района 6 созыва (2015-2016 годы), «О перспективах развития образовательных организаций на территории Иркутского района (открытие новых, ликвидация, реорганизация, создание филиалов), строительство, реконструкция и капитальный ремонт зданий образовательных организаций, в том числе проведение капитального ремонта МОУ ИРМО «Марковская СОШ», Об организации пешеходного перехода к Уриковской СОШ», «Об обеспечении жителей Иркутского района услугами почтовой связи» и т.д.
Наиболее острыми вопросами, рассмотренными на заседаниях постоянных комиссий в рамках реализации контрольных функции в отчетном периоде, были: 

- Об исполнении на территории Иркутского района положений  Закона Иркутской области от 10.11.2011 N 109-ОЗ  "О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд в Иркутской области" О мерах по закрытию нелегальных пилорам на территории Усть-Балейского МО и результатах рассмотрения обращения депутатов Голоустненского МО о проверке  правомерности лесозаготовок  (рассмотрен на заседании постоянной комиссии Думы по градостроительству, земельным отношениям и охране окружающей среды в феврале 2017 года);

- Информация о взаимодействии органов Россельхознадзора с органами местного самоуправления  по вопросам использования указанных земель на территории Иркутского района (рассмотрена на заседании постоянной комиссии по аграрной политике, развитию потребительских рынков и природопользованию в марте 2017 года);

- Информация о ходе исполнения рекомендаций депутатских слушаний по экологической обстановке озера Байкал заслушана на заседании постоянной комиссии в феврале 2017 года.  По итогам рассмотрения думой Иркутского района в марте было проведено 2 заседания рабочей группы по вхождению в национальный проект «Байкал: великое озеро великой страны». В результате обсуждений было выработано два предложения, которые и были рекомендованы для включения в национальный проект. Это: реализация межмуниципального проекта по созданию транспортного кольца «Ворота Байкала» («Иркутск – Листвянка – Порт Байкал –Маркова – Иркутск»).  В рамках реализации данного мероприятия предусмотреть строительство автомобильной развязки в районе базы МЧС России в п. Никола Листвянского  муниципального образования Иркутского района и автомобильного моста через р. Ангара в Порт Байкал Слюдянского района и Строительство водопроводных и канализационных трубопроводов р.п. Листвянка – Иркутск, строительство водозаборных сооружений в р.п. Листвянка. В марте 2017 года было принято решение Думы Иркутского района, и данные мероприятия были рекомендованы Думой Иркутского района к включению в проект.
- Информация о строительстве объектов образования, культуры и спорта на территории Иркутского района и резервировании земельных участков для этих целей на предстоящие периоды (рассмотрена на заседании постоянной комиссии по социальной сфере в августе 2017 года);

- Информация о мероприятиях по противодействии коррупции в Иркутском районном муниципальном образовании (рассмотрена на заседании постоянной комиссии по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью в сентябре 2017 года).

Перед заседанием  Думы района  работает  Совет Думы, в состав которого входят  – 7 депутатов (председатели постоянных комиссий, заместитель и председатель Думы района). На Совете Думы рассматривались вопросы,   нуждающиеся в  доработке после рассмотрения на заседаниях постоянных комиссий, что обеспечивает более качественный уровень проектов решений, вносимых на рассмотрение Думы района. Также Совет может рекомендовать Думе Иркутского района дополнительно включить в повестку заседания Думы вопрос, внесенный после заседания постоянной комиссии, требующий неотложного рассмотрения на заседании Думы района. 
В Думе Иркутского района  шестого созыва образована фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ  РОССИЯ». В августе 2017 года был переизбран руководитель фракции: вместо Федора Юрьевича Яна  избран  Алексей Георгиевич Панько. Из восемнадцати действующих депутатов Думы Иркутского района членами  фракции являются пятнадцать депутатов. Одной из ее основных задач является обеспечение консолидированного голосования депутатов в Думе Иркутского района при принятии наиболее важных решений. В 2017 году фракцией проведено двенадцать заседаний и рассмотрено более ста двадцати вопросов. 
Не менее значимыми формами работы Думы Иркутского района являются  депутатские слушания, заседания Координационного Совета, рабочих групп, работа депутатов в избирательном округе.
Депутатские слушания назначаются постановлением Председателя Думы Иркутского района. Информация о теме депутатских слушаний, времени и месте их проведения публикуется в газете «Ангарские огни», размещается на официальном сайте www.irkraion.ru, передается депутатам Думырайона и участникам не позднее чем за семь дней до начала депутатских слушаний. Состав лиц, приглашенных на депутатские слушания, определяется комиссиями Думы района, которые курируют тему рассматриваемого вопроса, председателем Думы района. В их числе – депутаты Думы района, Главы поселений, депутаты Дум Поселений, представители Правительства Иркутской области, министерств и ведомств, Законодательного Собрания Иркутской области, представители прокуратуры Иркутского района, жители района. В отчетном периоде проведено 4 заседания  депутатских  слушаний:

1. О мерах социальной поддержки:  многодетным и малообеспеченным семьям;  молодым специалистам и специалистам в целях закрепления на сельских территориях, в т.ч. предоставление земельных участков из земель муниципальной собственности и жилых помещений» Участники: депутаты, администрация  района, Главы Поселений, директор ОГКУ Центр занятости населения Иркутского района, главный врач ОГБУЗ «Иркутская районная больница», директор ОГКУ «Управления социальной защиты населения по Иркутскому району», первый заместитель министра имущественных отношений Иркутской области.

2. Водоснабжение территории  Иркутского района, участие в  подпрограмме "Чистая вода" государственной программы Иркутской области "Развитие жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области" на 2014 - 2020 годы» Участники: депутаты, администрация  района, Главы Поселений, представители Министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области, представители МУП «Водоканал» г. Иркутска.

3. О деятельности садовых, огородных и дачных некоммерческих объединениях граждан на территории Иркутского района (санитарное состояние, противопожарная обстановка, правопорядок, оказание первой медицинской помощи) а также  иные вопросы жизнедеятельности объединений» Участники: депутаты, администрация района, Главы Поселений, представители Министерства имущественных отношений Иркутской области представители МУ МВД России Иркутское, представители ОГБУЗ «Иркутская станция скорой медицинской помощи», представители ОНД и ПР по Иркутскому району УНД ГУ МЧС России по Иркутской области, председатель Союза садоводов Иркутского района.
4.  О санитарном состоянии Иркутского районного муниципального образования (проблемы, пути их решения и перспективы развития отрасли обращения с отходами, реализация поселениями полномочий в сфере благоустройства территорий). Участники: депутаты, администрация района, Главы Поселений, Представители министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области, Представители службы по охране природы и озера Байкал Иркутской области.
По итогам депутатских слушаний приняты рекомендации, которые направлены всем заинтересованным лицам для их применения в дальнейшей работе по решению обсуждаемых вопросов. Ход исполнения рекомендаций депутаты рассматривают на заседаниях постоянных комиссий Думы Иркутского района. Так в марте 2017 года на заседании постоянной комиссии по градостроительству, земельным отношениям и охране окружающей среды рассмотрена информация «О выполнении рекомендаций депутатских слушаний от 11.10.2016 г. «Экологическая обстановка в р.п. Листвянка и ее прибрежной части, перспективы развития р.п. Листвянка» в части подготовки изменений в генеральный план Листвянского МО». 

Постоянно действующим консультативным органом, созданным в целях координации деятельности и взаимодействия представительных органов местного самоуправления муниципальных образований поселений по важнейшим вопросам местного самоуправления в Иркутском районе, совершенствования нормотворческого процесса в сфере местного самоуправления является Координационный Совет по взаимодействию с  представительными  органами  местного самоуправления  муниципальных образований (поселений) Иркутского районного муниципального образования созданный в 2012 году. В его состав входят Председатель, заместитель председателя, председатели постоянных комиссий  Думы Иркутского района  и по одному представителю от Дум всех поселений. В 2017 году  в связи с избранием новых составов Дум Поселений проведена ротация членов Координационного Совета (из 28 членов – 22 вошли в состав впервые). В 2017 году состоялось два заседания Координационного Совета по темам: 
- Участие населения и общественных формирований в охране общественного порядка, предупреждении правонарушений, чрезвычайных ситуаций (добровольные народные дружины, добровольная пожарная охрана, казачьи общества и т.п.);
- Организация пассажирских перевозок на территории Иркутского района, в т.ч. обеспечение льготного проезда граждан, инвалидов и других маломобильных групп населения. Оборудование и содержание остановочных пунктов». 
В результате рассмотрения вопросов приняты рекомендации Координационного Совета Думы Иркутского района, которые были направлены всем заинтересованным лицам для ознакомления и применения их в дальнейшей работе. Исполнение принятых рекомендаций также находится на контроле у постоянных комиссий Думы Иркутского района. Так на заседании постоянной комиссии по градостроительству, земельным отношениям и охране окружающей среды в августе 2017 года была рассмотрена информация «Об исполнении рекомендаций Координационного Совета от 13.10.2016г. «О проблемах и путях решения вопросов территориального планирования в Иркутском районе».
111. Работа депутатов в избирательных округах

В течение 2017 года депутатами Думы района осуществлялся прием избирателей. Обязанность проведения приема граждан депутатами установлена Уставом  и Регламентом Думы Иркутского района. В целях организации приема избирателей разработан и утвержден график приема на территориях избирательных округов депутатами Думы, который опубликован на официальном сайте в разделе «Дума» во вкладке «Работа с обращениями граждан». Регулярность и периодичность осуществления приема определяется депутатом самостоятельно и осуществляется не реже одного раза в месяц в муниципальном образовании, входящем в состав избирательного округа. В отчетном периоде депутатами, а также их помощниками, было принято более 700 человек. Прием избирателей депутатами осуществлялся, как правило, в помещении местной администрации, либо по месту работы депутата. Председатель Думы района осуществлял прием в помещении Думы Иркутского района по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, 17. В связи с большой территорией Иркутского районного муниципального образования создание единой общественной приемной  признано нецелесообразным.

Анализ обращений показал, что наиболее волнующими жителей района являются: 
- проблемы, связанные с увеличением кадастровой стоимости земельных участков и, как следствие, увеличением платы за пользование землей;
- вопросы состояния автодорог (зачастую из-за плачевного состояния автодорог автобусы и маршрутные такси отказываются ездить в отдаленные населенные пункты,  представители ГИБДД запрещают передвижение школьных автобусов);
- ненадлежащая работе отделений ФГУП «Почта России»;

- проблемы  ФАПов (не все учреждения здравоохранения  укомплектованы медицинским персоналом, отсутствуют необходимые лекарственные препараты, ненадлежащая оснащенность медицинским оборудованием);
- вопросы пожарной безопасности учреждений образования и культуры (состояния электропроводки и иных факторов, способствующих возгоранию, проверка эвакуационных выходов и т.д.).
По всем поступающим от жителей района вопросам, в случае если решить его путем устной консультации не представлялось возможным, либо его решение находилось за пределами компетенции депутата, депутатами Думы  района подготовлены обращения в органы государственной власти Иркутской области, органы местного самоуправления и в иные органы, уполномоченные их разрешать. В 2017 году только через аппарат Думы района депутатами направлено 23 обращения, на все получены ответы.
По наиболее важным обращениям избирателей депутатами инициированы рассмотрение вопросов  на заседаниях постоянных комиссий:
· лесопользование и охрана лесов, в том числе соблюдение противопожарного режима, мероприятия направленные на закрытие нелегальных пилорам на территории района. Рассмотрено на заседание постоянной комиссии были приглашены представители МУ МВД России «Иркутское», Министерства лесного комплекса Иркутской области,  МЧС России по Иркутской области; 

· лекарственное обеспечение жителей, деятельность аптек, обеспеченность ФАПов  медикаментами, отпуск по льготным рецептам. Рассмотрено на заседание комиссии по социальной сфере были приглашены главный врач ОГБУЗ «Иркутская районная больница», представители министерства здравоохранения Иркутской области; 
· строительство  ФАПов  в 2017-2020 годах. Рассмотрено на совместном заседании постоянных комиссий по градостроительству, земельным отношениям и охране окружающей и постоянной комиссии по социальной сфере По итогам направлены обращения в Министерство здравоохранения Иркутской области и Министерство имущественных отношений Иркутской области;
· обеспечение  жителей услугами почтовой связи с приглашением на заседание постоянной комиссии представителей ФГУП «Почта России», и представителей комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского района.
По итогам рассмотрения каждого из указанных вопросов постоянной комиссией направлены рекомендации заинтересованным лицам в форме выписок из протокола заседания постоянной комиссии либо отдельных обращений.
В случае если вопросы, поставленные жителями, затрагивают всю территорию муниципалитета, либо вызывают большой общественный резонанс,  информация заслушивается на депутатских слушаниях, заседании Думы Иркутского района, либо на заседании Координационного Совета . 
Так в 2017 году на заседаниях Думы Иркутского района были рассмотрены вопросы:

- об обустройстве пожарных съездов на автодороге «Иркутск – Большое Голоустное»,

- о включении мероприятий от Иркутского района в проект «Байкал – Великое озеро Великой страны»;
На заседании Координационного Совета был рассмотрен вопрос об организации пассажирских перевозок на территории Иркутского района, в т.ч. обеспечение льготного проезда граждан, инвалидов и других маломобильных групп населения. Оборудование и содержание остановочных пунктов
У депутатов, представительных органов местного самоуправления достаточно большой круг не только прав, но и обязанностей. Нужно не только разрабатывать, обсуждать и принимать нормативные правовые акты, участвовать в регулярных заседаниях, но и встречаться с населением, помогать ему решать свои проблемы. Как и на любой государственной (муниципальной) должности, нужно заполнять огромное количество бумаг. Для этих целей каждый депутат Думы Иркутского района имеет право взять себе помощника и не одного. Работа с помощниками депутатов Думы района осуществляется на основании утвержденного решением Думы от 25.11.2010 № 15-105/рд Положения о помощниках депутатов Иркутского района. До 2017 года в Думе района зарегистрировано 15 помощников депутата, в 2017 году дополнительно зарегистрировано 5 помощника депутата (помощники депутатов Хомич А.О., Челпанова А.В., Рожкова С.В., Бобылева Ю.А., Гусевой Е.В.). Принимая решение стать помощником депутата важно помнить, что депутат не просто статус и великолепный старт для политической карьеры, но и прежде всего – большая ответственность.
Каждый депутат на своей территории решает проблемы жителей используя различные формы деятельности. Так, например:

Депутатом Поляк Натальей Григорьевной учрежден памятный знак «Сердце подаренное детям», который вручается педагогам, проработавшим более 25 лет, проводится в том числе и за счет собственных средств, косметический ремонт Кудинской средней общеобразовательной школы. 
Депутат Малышев Антон Андреевич ежегодно организует выезд Марковского Совета пенсионеров и инвалидов на Байкал для отдыха и сбора лечебных растений, ежегодно к 1 сентября проводит акцию «Школьный портфель» для многодетных и малообеспеченный семей Марковского МО.
Депутат Гусева Елена Васильевна – неоднократно направляла обращения по поводу оформления земельных участков жителей ДНП Миловиды, в результате  была назначена рабочая встреча у заместителя председателя правительства Иркутской области В.И.Кондрашова, ставила вопрос о включении работ по обустройству пешеходного перехода с упреждающими знаками и искусственным освещением на участке дороги «Иркутск – Большое Голоустное» у съезда к ДНП Миловиды, в рамках государственной программы Иркутской области "Безопасный город", решен вопрос  о нанесении дорожной разметки и пешеходных переходов на автомобильной дороге Иркутск-Большое Голоустное у супермаркетов,  инициирован субботник по ремонту и благоустройству места общего пользования - 17 метрового моста надо рвом, принимала участие в работе областной комиссии при губернаторе Иркутской области по восстановлению прав жертв политических репрессий. 
Депутат Рожков Сергей Георгиевич принял активное участие в организации шахматного клуба в д. Карлук, организовал пересмотр школьного маршрута по подвозу детей для более полного охвата территории. 
Депутат Быкова Оксана Владимировна оказала помощь в бесплатном получении жизненно необходимых  лекарств для ребенка, проживающего на территории Иркутского района, ежегодно в том числе и за счет собственных средств участвует в ремонте Хомутовской участковой больницы.
Депутат Янчуковская Анна Анатольевна организовала медосмотр в мкр. Хрустальный, мкр. Березовый, мкр. Зеленый Берег, пос. Сергиев Посад, пос. Ново-Иркутский Марковского МО, организовала празднование Дня пожилого человека на территории своего избирательного округа, принимала активное участие в поздравлениях 9 мая участников Великой отечественной войны на территории Марковского МО,  принимала активное участие в разработке и защите мероприятий в Правительстве Иркутской области по включению их в проект «Байкал – Великое озеро Великой страны», активно взаимодействует с органами государственной власти и органами местного самоуправления по решению социальных вопросов на территории Марковского МО (школа, поликлиника, ФАП, почтовое отделение). 
Депутат Меркушина Елена Владимировна в течение 2017 года посетила все заседания Думы Мамонского МО, активно продвигала вопросы работы управляющей компании «Родники», Дома культуры, питомника собак «Ной», приняла активное участи в организации и проведении юбилея Совета ветеранов Мамонского МО, юбилея Мамонской СОШ, и Дома культуры.
Депутат Панько Алексей Георгиевич совместно с администрацией Иркутского района и администрацией Уриковского МО организовали и провели ремонт класса в Уриковской СОШ для детей инвалидов, ремонт спортивных залов в школах Уриковского МО, принял активное участие в проектировании физкультурно-оздоровительного комплекса в с. Урик.  
Депутатом Челпановым Андреем Васильевичем оказана существенная помощь в строительстве школы в п. Горячий Ключ, оказана помощь в организации отдыха детей Донбаса в п. Большое Голоустное,  оказана существенная помощь в ремонте клуба в р.п. Листвянка, оказана помощь в трудоустройстве жителей Голоустненского МО, финансовая помощь родительскому комитету и Совету ветеранов Голоустненского МО.
Всеми депутатами Думы Иркутского района ведется активная работа с хозяйствующими субъектами по решению проблем, возникающих в обеспечении населения территории  необходимыми услугами связи, транспортного обеспечения и услугами здравоохранения, банковского обслуживания.
                              IV. Работа Думы Иркутского района, депутатов и 
               депутатских  формирований совместно с администрацией района.
2017 год был юбилейным годом для Иркутского районного муниципального образования. Иркутский район был создан в 1937 году и в 2017 году ему исполнилось 80 лет. На протяжении 2017 года депутаты Думы Иркутского района принимали активное участие в мероприятиях,  посвященных дню Иркутского района (торжественный прием в честь юбилея района в Музыкальном театре им. Загурского,  классные часы, проводимые в школах района, юбилейные мероприятия, проводимые в поселениях и т.д.). Основным мероприятием, организованным Думой Иркутского района, безусловно, было торжественное заседание Думы Иркутского района,  которое состоялось 26 октября 2017 года.  К данной дате  было приурочено создание Гимна Иркутского районного муниципального образования и принятие решения Думы Иркутского района о его утверждении.   Большую работу в этом вопросе провела администрация Иркутского района, проведя творческий конкурс, но и депутаты не остались в стороне – предложив изменить аранжировку музыкальной  редакции Гимна.  Первый вопрос торжественного заседания  был посвящен Дню Иркутского района. В торжественной  обстановке были  вручены награды Иркутской области: Новосельцеву Петру Николаевичу, Прозоровой Натальи Борисовне, Ченских Елене Николаевне. Первый заместитель Мэра Иркутского района совместно с Председателем Думы Иркутского района наградили лиц, удостоенных почетного звания «Почетный гражданин Иркутского района» Новосельцева Петра Николаевича, Колмаченко Василия Михайловича. Председатель Думы вручил подарочные экземпляры Устава Иркутского районного муниципального образования первому заместителю Мэра Иркутского района и председателю Общественной палаты Иркутского районного муниципального образования. Начальник отдела по связям с общественностью комитета по социальной политике администрации Иркутского района Медведева Л.В.  презентовала книгу, посвященную 80-ти летию Иркутского района, при подготовке которой использовался, в том числе материал, предоставленный аппаратом Думы Иркутского района. Председатель Думы торжественно вручил Почетные грамоты Думы Иркутского района, а Первый заместитель Мэра Иркутского района - памятные знаки в честь 80-летия Иркутского района. Торжественное заседание закончилось Гимном Иркутского районного муниципального образования, исполнение которого при закрытии заседания Думы стало  традиционным.
Ежегодно, в срок не позднее 1-го июня, Мэр Иркутского района  представляет  на заседание Думы района отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации.  На 36 заседании Думы Иркутского района 31.05.2017г.  был рассмотрен вопрос «Об отчете Мэра Иркутского района о результатах его деятельности, деятельности администрации Иркутского районного муниципального образования, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой ИРМО в 2016 году. Об отчете Мэра об исполнении Программы комплексного социально-экономического развития Иркутского районного муниципального образования в 2016 году».
В отчетном периоде депутатами Думы Иркутского района совместно с администрацией были подготовлены и приняты правовые акты, устанавливающие и регулирующие правовые основы Иркутского районного муниципального образования и определяющие основные перспективы развития Иркутского района:

- приведение Устава Иркутского районного муниципального образования в соответствие действующему законодательству. Устав Иркутского районного муниципального образования был принят в новой редакции; 
- принятие Стратегии социально-экономического развития Иркутского района на 2018-2030 годы, это документ стратегического планирования, определяющий цели и задачи муниципального управления и социально-экономического развития муниципального образования на долгосрочный период;
- изменения в положение о бюджетном процессе, соответствующие изменениям бюджетного законодательства, утверждено положение о бюджетном прогнозе, 
-  утверждение  коэффициентов, применяемых к размеру арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, с учетом категорий земель и (или) видов разрешенного использования,  находящихся на территории Иркутского районного муниципального образования. 
В декабре 2016 года был принят Бюджет района на  2017 год  и плановый период 2018 и 2019 годов.
Думой Иркутского района совместно с администрацией района в целях увеличения доходной части бюджета Иркутского районного муниципального образования были предприняты следующие действия:
1) в рамках работы рабочей группы по повышению собираемости налогов в консолидированный бюджет проводятся мероприятия, направленные на увеличение доходной базы. В состав рабочей группы входят представители МИФНС России №12 по Иркутской области, администрации Иркутского района, депутат по избирательному округу № 7 Думы Иркутского района. В 2017 году  проведено 4 заседания рабочей группы, на которых заслушаны руководители 17 предприятий – должников, имеющих задолженность по НДФЛ за 2013-2017 годы, из которых 7 предприятий погасили задолженность в сумме 0,4 млн. рублей. Также, заслушаны 13 налогоплательщиков, имеющих задолженность по местным налогам в бюджет Листвянского муниципального образования;

2) в рамках работы межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд с участием представителей Межрайонной ИФНС России №12 по Иркутской области, Управления Пенсионного фонда Российской Федерации по Иркутскому району, филиала   № 1 государственного учреждения - Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, Государственной инспекции труда в Иркутской области, депутата Думы Иркутского района по избирательному округу № 15 осуществляются мероприятия по соблюдению работодателями трудового законодательства при оформлении трудовых отношений и легализации «теневой» заработной платы, снижению неформальной занятости населения. За 2017 год проведено 6 заседаний, на которых заслушано 33 налогоплательщика, из которых11  повысили заработную плату до минимального размера оплаты труда,дополнительно поступило НДФЛ в сумме 3,9 млн. рублей;

         3) проведен мониторинг муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Иркутского района в части доходной части бюджета. В результате приведено в соответствие действующему законодательству Решение Думы, регулирующее систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности;

Вопросы мобилизации доходов в консолидированный бюджет Иркутского района с целью увеличения доходного потенциала  и сокращения недоимки по налоговым доходам являются объектом постоянного контроля депутатов. В 2017 году на заседания постоянных комиссий приглашались представители межрайонной ИФНС России №12 по Иркутской области, министерства имущественных отношений Иркутской области.  В рамках рассмотрения  информации о взаимодействии органов  местного самоуправления Иркутского района с  межрайонной ИФНС №12 по Иркутской области и  министерством имущественных отношений Иркутской области обсуждались вопросы  собираемости налогов в бюджет, наполняемости бюджета доходами от аренды и продажи земельных участков и рекламных конструкций.

По итогам исполнения доходной части бюджета за 2016-2017 годы поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось в 1,4 раза с 418,3 млн. рублей до 582,7 млн. рублей. Объем доходов бюджета за 2017 составил 3 421,4 млн. рублей, по сравнению с 2016 годом больше на 1 182,4 млн. рублей или 52,8%. Доля собственных доходов в общем объеме доходов по сравнению с 2016 годом увеличилась на 14,9% , что свидетельствует об эффективности проводимой совместной работы администрации Иркутского района, депутатов  и налогового органа.

В рамках осуществления контрольных полномочий, для обеспечения взаимодействия Думы и администрации Иркутского района и информирования о процессах экономического и социального развития района, а также для выяснения фактического положения дел и общественного мнения, депутаты участвуют в работе коллегиальных органов администрации Иркутского района. Активно работают депутаты в рабочей группе по повышению собираемости налогов в консолидированный бюджет Иркутского районного муниципального образования, в Коллегии по сельскому хозяйству,  Межведомственной комиссии  по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд, Координационном совете по туризму при Мэре Иркутского районного муниципального образования, в Совете по содействию и развитию малого предпринимательства, в проектных комитетах по разработке концепции развития Голоустненского и Листвянского МО в рамках проекта «Байкал – Великое озеро Великой страны» и в других совещательных, консультативных органах администрации. Всего в  комиссиях, рабочих группах, советах администрации работает  14  депутатов.
Важным направлением деятельности Думы  района являются выездные мероприятия представителей администрации Иркутского района и депутатов Думы Иркутского района.

В 2017 году состоялись приемка состояния автомобильных дорог местного значения после капитального ремонта, приемка работ по строительству детских садов. Проводились совместные рейды в лесные массивы с целью выявления незаконных рубок лесных насаждений и установления причастных к этому лиц. Совместно были проверены школьные маршруты по доставке детей в образовательные учреждения Иркутского района. Депутаты Думы Иркутского района присутствовали на выездных заседания комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Y. Взаимодействие Думы района с органами государственной власти, с 

органами местного самоуправления иных муниципальных образований Иркутской 

области (межмуниципальное сотрудничество), с избирателями.

В целях повышения эффективности решения вопросов местного значения, обмена опытом в области организации и осуществления местного самоуправления, выражения и защиты общих интересов муниципальных образований  депутаты Думы проводят совместные консультации, переговоры, согласовывают позиции по работе в секциях Ассоциации муниципальных образований, выступлениях в Законодательном Собрании Иркутской области, согласовывают  с иными муниципальными образованиями письменные обращения, направляемые в органы государственной власти Иркутской области,  выступают с письмами поддержки инициатив и т.д.  В 2017 году позиция  Думы  Иркутского района о поддержке законодательной инициативы об освобождении депутатов Поселений от обязанности  предоставлять сведения о доходах, расходах обсуждалась со всеми поселениями Иркутского района и  направлялась через Ассоциацию муниципальных образований Иркутской области для обсуждения с иными территориям Иркутской области и Российской Федерации. Совместно с Ольхонским и Слюдянским районом  обсуждались проблемы запрета строительства жилья на территории Центральной экологической  зоны, результатом которого  явились депутатские запросы Думы Иркутского района в Законодательное Собрание и Правительство Иркутской области и впервые Дума обратилась к депутатам Государственной Думы и членам Совета Федерации Федерального Собрания РФ.
За двадцатитрехлетний  период становления и развития Думы Иркутского района накоплен большой опыт в вопросах взаимодействия с представительными органами поселений, входящих в состав района, которое строится прежде всего на отношениях сотрудничества и партнерства. В Иркутском районе действует 22 представительных органа муниципальных образований (Дума Иркутского районного муниципального образования, 3  Думы  городского поселения, 18  Дум сельских поселений). Все председатели Дум поселений приглашаются и активно участвуют в заседаниях Думы Иркутского района, депутатских и публичных слушаниях, депутаты района участвуют в заседаниях Дум поселений, Председатели Дум Поселений  обмениваются опытом на заседаниях депутатских слушаний и Координационном Совете Думы (в 2017 году с докладами по обмену опытом выступали 8 представителей Поселений), проводятся обучающие семинары для выборных лиц местного самоуправления, их консультирование по различным вопросам деятельности. 

10.09.2017 г. в Иркутском районе прошли выборы, по итогам которых избраны главы 14 муниципальных образований и депутаты 20 местных Дум. Состав депутатов Поселений  сменился более чем на 50%, что потребовало немало сил уделить консультативной и методической работе.  Согласно графику Председатель Думы, Руководитель  и заместитель руководителя  аппарата Думы посетили первые  заседания Дум 20 Поселений с целью оказания организационной помощи в проведении и организации работы поселенческих Дум. На встречах озвучены следующие вопросы: основные нормативные правовые акты, регламентирующие полномочия представительного органа; планирование деятельности Думы, решения первого заседания Думы; создание фракции; работа представительного органа (протокол заседания, порядок внесения решений, иные формы: прием граждан, депутатские слушания, круглые столы, рабочие группы); Координационный Совет Думы Иркутского района (состав, необходимость избрание члена КС от муниципалитета); представление справок о доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера; закрепление территории между депутатами для проведения приема избирателей, проведения отчетов и др. Всем Думам поселений  предоставлены методические материалы (памятка депутату о полномочиях, правах и обязанностях депутата, образцы планов работы Думы и постоянных комиссии, образцы протоколов, образец программы депутатских слушаний и т.п.). Для вновь избранных депутатов Поселений  организовано и проведено 3 обучающих семинара, в том числе одно – силами Законодательного Собрания Иркутской области на базе Иркутского района, одно силами аппарата Думы  выездное мероприятие – семинар-стажировка для вновь избранных депутатов Поселений Иркутского района на котором были рассмотрены следующие вопросы: 
- Представительный орган местного самоуправления – правотворческая  и контрольная деятельность, структура,  планирование, формы работы, отчетность, гласность;

- Правовые основы деятельности и статус депутата представительного органа местного самоуправления  (права и обязанности, депутатский запрос и депутатские обращения, гарантии депутатской деятельности, ответственность, запреты и ограничения , депутатская этика);

- Антикоррупционные требования к депутатам в части предоставления сведений о доходах, расходах, имуществе» (сроки и порядок подачи информации  о своих расходах , доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о расходах, доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и доходах несовершеннолетних детей, размещение   сведений на сайте и предоставление для публикации в СМИ, проверка достоверности и полноты сведений, ответственность );

- Вопросы территориального планирования» (документы территориального планирования поселений (генеральные планы, планы землепользования и застройки), порядок принятия, реализации и внесения в них изменений);

- Взаимодействие представительных и исполнительных органов местного самоуправления, межмуниципальное сотрудничество представительных органов, взаимодействие с органами законодательной и исполнительной власти Иркутской области. Обмен опытом. 
Одно совместно с администрацией района – для председателей и членов комиссии по бюджету и собственности Дум Поселений Иркутского района были  рассмотрены вопросы: 
- Местный бюджет» (структура местного бюджета, порядок и сроки разработки и принятия местного бюджета, резервный и дорожный фонды, как составляющие местного бюджета, муниципальные программы (программный бюджет));

- Местные налоги, классификация налогов» (принципы распределения налогов, полномочия ОМС по установлению местных налогов и сборов, налоговый потенциал, проблемы и перспективы обеспечения наполняемости  налоговой  части бюджетов поселений); 
- Порядок передачи полномочий между органами местного самоуправления Иркутского района и поселений» (условия передачи полномочий, соглашения о передаче полномочий, порядок заключения, требования к оформлению и содержанию, финансовые средства (субвенции), передаваемые одновременно с передачей полномочий, прядок расчета размера субвенций);

- Порядок управления и распоряжения муниципальным имуществом поселения» (состав и учет муниципального имущества, приватизация муниципального имущества, порядок приема передачи имущества в (из) муниципальной федеральной либо областной собственности).
По итогам обучения проведено анкетирование участников. Результаты анализа анкет учтены   при планировании работы Думы в том числе на 1 полугодие 2018 года. По инициативе Председателей Дум Уриковского и Никольского муниципальных образований аппаратом Думы проведены круглые столы в указанных поселениях по актуальным вопросам организации деятельности представительного органа, взаимодействия с Главой и администрацией Поселения, депутатском обращении и депутатском запросе, работе депутатов с обращениями граждан. 
В 2017 году в связи с возобновлением деятельности Иркутского регионального отделения ООО «Всероссийский Совет местного самоуправления» (ООО ВСМС)  состоялась отчетно-выборная конференция Иркутского районного местного отделения ИРО ООО ВСМС, в который вошли по 2 представителя от каждого муниципального образования. Председателем единогласно избрана депутат Думы Иркутского района  Кудрявцева Н.С. Деятельность организации нацелена на развитие позитивной гражданской активности на местах, вовлечение жителей в решение насущных проблем муниципального сообщества, решение вопросов благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства, ведение общественного контроля.

Во время работы в избирательных округах депутатами Думы реализуются такие формы взаимодействия  и сотрудничества, как участие в мероприятиях, проводимых администрациями района  и поселений на территории округа. Практика участия депутатов района в мероприятиях на территории своего избирательного округа помогает депутатам более обстоятельно обсудить  вопросы   на конкретном примере работы по данному вопросу в отдельном муниципальном образовании, побывать на  объектах, побеседовать с людьми, а депутаты Поселений, которые обязательно приглашаются для участия в заседаниях Думы, депутатских и публичных слушаниях, учатся работе в представительном органе, получают наглядный пример в том, какие проблемы поднимают депутаты районного звена, что сегодня наиболее актуально. 

С 2012 года  Думой проводится конкурс на лучшую организацию работы представительного  органа поселения  Иркутского района. В 2017 году в конкурсе по итогам 2016 года приняло участие 8 поселений. Конкурс способствует повышению роли представительных органов в развитии реформы местного самоуправления, повышению активности их работы, позволяет увидеть узкие места и перспективы в дальнейшей деятельности. С целью распространения положительного опыта  материалы, характеризующие работу победителей конкурса,  направлены Думой всем представительным органам Поселений Иркутского района. 

Депутаты районной Думы посещают заседания Дум в своих округах, где имеют возможность  получить необходимую  информацию от сельских депутатов по развитию местного самоуправления и совершенствованию деятельности местных Дум.

IY. Взаимодействие с контрольными и надзорными органами, со 
средствами массовой информации.

С целью недопущения и незамедлительного устранения нарушений законодательства при разработке и принятии нормативных правовых актов 26 сентября 2013 года между Думой района и прокуратурой Иркутского района Иркутской области заключено Соглашение о взаимодействии между Думой Иркутского районного муниципального образования и прокуратурой в сфере нормотворчества.

Соглашение предусматривает взаимодействие по вопросам: 

– правотворческой деятельности Думы района; 

– приведения проектов и принятых нормативных правовых актов Думы района в соответствие с Конституцией Российской Федерации, федеральным и областным законодательством и другими нормативными правовыми актами; 

– выявления в проектах и принятых нормативных правовых актах Думы района коррупциогенных факторов;

– совершенствования нормативных правовых актов, принятых Думой района; 

– взаимного информирования по вопросам правотворчества и правоприменения, взаимных консультаций. 

С момента заключения соглашения взаимодействие Думы Иркутского  района с прокуратурой района приобрело системный характер и стало более эффективным. Осуществляя взаимодействие с прокуратурой, Дума района в 2017 году  использовала  следующие формы работы: 

– направление проектов нормативных правовых актов Думы района в прокуратуру для дачи правового заключения и проведения антикоррупционной экспертизы за 7 дней до дня заседания Думы (прокуратурой Иркутского района за 2016 и 2017 годы проведена экспертиза 137 (79– 2016 год, 58 – 2017 год) проектов нормативных правовых актов, вносимых на рассмотрение Думы района. По проектам решений Думы от Прокуратуры района в отчетном периоде поступило 2 отрицательных заключения ( проекты были сняты с рассмотрения Думой).
– обязательное приглашение и участие представителей прокуратуры района на заседаниях Думы района, в заседаниях депутатских и публичных слушаний. Рассмотрение проектов нормативных правовых актов и непосредственное участие в работе Думы позволяет своевременно осуществлять правовую экспертизу проектов нормативных правовых актов, в том числе на предмет выявления коррупциогенных факторов, и добиваться точного соответствия проектов федеральному и областному законодательству. 

Аппаратом Думы во исполнение требований федерального и регионального законодательства проводится правовой анализ имеющихся нормативных правовых актов на предмет наличия оснований для принятия новых муниципальных нормативных правовых актов, внесения изменений в действующие либо признания их утратившими силу, что позволяет оперативно реагировать на все изменения законодательства и незамедлительно выявлять и устранять имеющиеся противоречия и несоответствия в решениях Думы, исключая необходимость внесения протестов и представлений прокуратуры. В 2017 году аппаратом Думы был проведен мониторинг правовых актов Думы Иркутского района, размещенных в информационно-правовой системе «Консультант+». В результате проведенного мониторинга были подготовлены обращения в ООО "Региональное агентство ИНФОРМСЕРВИС" о правовых актах, утративших свою актуальность, которые необходимо отметить, как фактически утратившие силу  (таких актов было выявлено 20). Также на основании проведенного мониторинга были направлены письма в структурные подразделения  администрации района о проверке актуальности и соответствия законодательству профильных правовых актов. По итогам проделанной аналитической работы подготовлены проекты решений Думы Иркутского района о признании утратившими силу 16 решений и о внесении изменений в 7 решений Думы Иркутского района. Указанные проекты в 2017 году были внесены на заседания Думы и приняты депутатами. 
Взаимодействие Думы с Контрольно-счетной палатой Иркутского района является одним из важнейших факторов результативности контрольных мероприятий. Контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля в районе. В соответствии со статьей 14 Положения о КСП района Палата осуществляет свою деятельность на основе планов, которые разрабатываются и утверждаются самостоятельно с учетом поручений Председателя Думы района, постоянных комиссий Думы района и запросов Мэра Иркутского района. В 2017 году КСП в процессе реализации возложенных на нее полномочий осуществляла внешний муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. По поручению Думы КСП в 2017 году проведено одно контрольное мероприятие – «Проверка законного, результативного использования средств районного бюджета, выделенных в 2015-216 годах на содержание Думы Иркутского района». При этом, с 2017 года Думой  введена  практика  проверки  Контрольно-счетной палатой Иркутского района деятельности  Думы за отчетный год, которая проводится  перед отчетом Председателя Думы на заседании Думы. Результаты проверки КСП рассматриваются на  заседании  постоянной комиссии по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью, размещаются  на официальном сайте. Тем самым обеспечивается открытость финансовой деятельности Думы.

В отчетном периоде Думой Иркутского района в связи с окончанием срока полномочий были назначены на должность на новый срок заместитель председателя КСП Иркутского района и 2 аудитора. Необходимо отметить, что заместитель председателя и 1 аудитор были назначены Думой повторно, а 1 аудитор был назначен впервые. 
            Результаты осуществленных проверок направлялись  Мэру района, Председателю Думы, в прокуратуру Иркутского района, с которой Контрольно-счетной палатой заключено соглашение о сотрудничестве. Проверенной стороной разрабатывались мероприятия по устранению выявленных финансовых нарушений, которые представлялись  в КСП и Думу Иркутского района. Ежеквартально на заседании постоянной комиссии по бюджетной, финансово – экономической политике и муниципальной собственности рассматривалась информация о мерах, принятых по результатам проверок КСП, с заслушиванием субъектов проверок. Всего за 2017 год постоянной комиссией рассмотрено 10 отчетов КСП о результатах контрольных мероприятий.
Основа деятельности Думы Иркутского района заключается в эффективной работе с избирателями для обеспечения открытости, прозрачности, осуществления планирования деятельности, реализации планов, а также для оценок, выводов и понимания результатов деятельности представительного органа избирателями.

Право на доступ к информации является одним из фундаментальных прав граждан и выступает основой осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления.   Мероприятия Думы по обеспечению доступа к информации способствуют повышению доступности общественности к информации о деятельности представительного органа, доверия к нему, что отвечает требованиям ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

В данном вопросе Дума тесно взаимодействует с администрацией Иркутского района. Постановлением от 02.02. 2012 г. № 555 утверждено Положение об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Иркутского района и Перечень информации о деятельности органов местного самоуправления Иркутского района, размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации Иркутского района www.irkraion.ru, которым установлены периодичность размещения информации, сроки ее обновления. Данным правовым актом руководствуется и Дума Иркутского района.   

По итогам ежегодного мониторинга  за 2017 год количество СМИ, регулярно публикующих информацию об Иркутском районе, составляет 19.   Официальным печатным изданием Иркутского районного муниципального образования  является газета «Ангарские огни». В СМИ опубликовано 445 материалов об Иркутском районе, немалую долю в них составляет информация Думы.  За 2017 год подготовлено и направлено в газету «Ангарские огни» порядка  25 официальных поздравлений с профессиональными праздниками, размещено 13 статей с информацией по итогам заседаний Думы, 10 объявлений о мероприятиях Думы, опубликовано 16 информационных материалов о деятельности депутатов Думы, например: «Рождественские спортивные игры»,  «Работать для людей»,  «Депутатские слушания о мерах социальной поддержки»,  «Вехи работы районного парламента», «О реабилитации жертв политических репрессий» и т.д. 

         В соответствии со ст.19 Регламента Думы  председатели  постоянных комиссий отчитываются о деятельности не менее одного раза в год в средствах массовой информации. У депутата имеется право освещать в СМИ информацию о своей деятельности, о проблемах, с которыми сталкивается и разрешает депутат. Депутат или депутатская комиссия несут полную ответственность за достоверность и полноту изложения материала и соответствие его нормам депутатской этики. Дума Иркутского района утвердила порядок подготовки материалов, освещающих работу депутатов в газете, утвердила график  публикации отчетов в 2017 году, согласно которому в газете «Ангарские огни» было опубликовано 6 отчетов: отчет Председателя Думы, отчеты Председателей пяти действующих постоянных комиссий. В 2017 году депутаты проявили большую активность в опубликовании материалов в районной газете. Так по инициативе депутата Гусевой Е.В. в газете «Ангарские огни»  размещена подготовленная ею  информация об Иркутском региональном отделении Российской Ассоциации жертв политических репрессий,  в конце года большинство депутатов обратились через газету  к своим избирателям с новогодними поздравлениями. Представители редакции газеты «Ангарские огни» и отдела по информационной политике организационно-контрольного управления  администрации Иркутского района - постоянные участники заседаний Думы, депутатских слушаний, Координационного Совета, что позволяет оперативно и на высоком профессиональном уровне освещать депутатскую деятельность. В течении года постоянной комиссией по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью  рассмотрен и поставлен на контроль  вопрос«О взаимодействии органов  местного самоуправления Иркутского района со СМИ и  перспективах развития МАУ ИРМО «Редакция газеты «Ангарские огни» а также заслушан отчет о реализации мероприятий подпрограммы «Взаимодействие с органами власти и СМИ» программы Иркутского районного муниципального образования «Совершенствование муниципального управления в Иркутском районе».

С 2012 года  действует официальный сайт в сети Интернет, на котором  размещен раздел «Дума Иркутского районного муниципального образования». Ответственным за организацию доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на официальном сайте является отдел по информационной политике организационно-контрольного управления администрации Иркутского района. Материалы о деятельности Думы  предоставляются в  отдел информационной политики в виде документированной информации, в том числе в виде электронного документа для размещения в разделе «Дума Иркутского районного муниципального образования» размещено 16 информационных вкладок, в том числе в 2017 году введена новая вкладка «Противодействие коррупции» (размещены информация о доходах и расходах депутатов и муниципальных служащих, правовые акты Думы), а во вкладке «Семинары»  стала  размещаться  информация по семинарам, рекомендациям, методические материалы, презентации.

В связи с вступлением в силу Указа Президента Российской Федерации  «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций»  в сентябре 2017 года   во вкладку «Виртуальная приемная»  в поле «Сфера вопроса"» к общей электронной системе для ежемесячной подачи информации о рассмотрении обращений граждан и организаций включена Дума Иркутского района. Информация, обращение граждан,  поступившие  через «Виртуальную приемную»,  направляются на электронную почту  в аппарат Думы. Ответ в установленный законом срок направляется на электронный адрес, указанный гражданином. Через данный сервис граждане также могут выражать  свою благодарность  депутатам, задавать вопросы, вносить предложения, пожелания по работе представительного органа Иркутского района. Таким образом,  обеспечивается оперативная обратная связь с населением Иркутского района. С начала работы «Виртуальной приемной» в Думу поступило 4 обращения граждан, 3 благодарности депутатам и ряд предложений, связанных с работой  Думы.
Информационные потребности посетителей сайта по сравнению с предыдущими годами возросли. В 2018 году планируется расширить информационный блок на сайте в разделе Дума, в планах разработать блок «Вопрос-ответ», для того, чтоб с избирателями была обратная связь. К сожалению пока вопрос не решен в связи с техническими сложностями.

В целях достижения эффективной работы всего депутатского корпуса каждый депутат должен периодически давать самооценку по каждому из видов своей деятельности. Этому способствуют в том числе периодические отчеты депутатов. Ежегодно депутаты информируют избирателей о своей работе с помощью сети Интернет, лично отчитываются перед избирателями, публикуют информацию на сайтах и в местных  печатных изданиях («Время местное», «Хомутовский вестник», «Наша Листвянка», «Возрождение», «Жизнь Маркова» и т.д.).  

Иными формами, обеспечивающими открытость деятельности представительного органа, являются: приглашение жителей Иркутского района для участия в депутатских и публичных слушаниях (объявления публикуются в СМИ, размещаются на официальном  сайте, направляются  в Поселения),  размещение проектов решений Думы на официальном сайте для всеобщего ознакомления,  опрос мнения депутатов всех уровней  и специалистов администраций Поселений о качестве проводимых обучающих семинаров (обратная связь), публикация Повестки заседания Думы на сайте и размещение на стенде Думы для участия всех желающих в обсуждаемых вопросах и т.п.

Для связи, обмена опытом с муниципальными образованиями Иркутского района, с депутатским корпусом, с руководителями подразделений, с депутатами представительных органов муниципальных образований района активно используется электронная почта для рассылки важных сообщений, объявлений, материалов на заседания комиссий и Думы, а также принимаемых решений. 
Дума Иркутского района имеет соглашение с районной газетой «Ангарские огни» по освещению деятельности представительного органа и депутатов Думы. Принятые на заседании Решения Думы публикуются в районной газете «Ангарские огни».
Активное взаимодействие осуществляется также и с  правоохранительными органами,  заслушивались вопросы: 

- по  противодействию незаконным вырубкам леса;

- о деятельности органов внутренних дел;

- о безопасности дорожного движения
- о деятельности участковых уполномоченных полиции на территории Иркутского района;

На заседании Думы района  заслушивался отчет «О результатах оперативно – служебной деятельности МУ МВД «Иркутское» в 2017 году о работе участковых уполномоченных полиции в поселениях». 
Подводя итоги работы Думы Иркутского района в 2017 году, следует отметить слаженную работу депутатов, постоянных комиссий Думы, депутатской фракции,  специалистов аппарата Думы и администрации Иркутского района. Это позволило направить все силы на создание условий для благополучной жизни жителей Иркутского района и эффективное решение проблем.
                                              Заключительная часть

Иркутский район сегодня – преуспевающая и эффективно развивающаяся территория. Совместно с федеральными, региональными властями и с простыми жителями депутаты и администрация Иркутского района работают над улучшением качества жизни. В последние годы ведется строительство и ремонт школ, детских садов, планируется строительство фельдшерско-акушерских пунктов, домов культуры, физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивных площадок и хоккейных кортов. Активно проводятся капитальные ремонты и строятся новые дороги. Уверен, что нам удастся сохранить и даже увеличить заданные темпы развития района
Работа депутатов в отчётный период осуществлялась согласно утверждённому плану. Благодаря тщательной проработке и предварительному обсуждению вопросов на заседаниях постоянных депутатских комиссий и Совете Думы налажена достаточно эффективная работа районной Думы по принятию решений преимущественно в первом чтении, также необходимо отметить, что все решения Думы Иркутского района были подписаны Мэром Иркутского района.

Необходимо отметить, что деятельность Думы Иркутского района в отчетном периоде  была отмечена Законодательным Собранием Иркутской области. В областном конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа Иркутской области работа Думы Иркутского района была удостоена 1 места из 20 муниципальных районов принявших участие в конкурсе.  

Значительная часть развития Иркутского района и всей нашей области принадлежит Думе Иркутского районного муниципального образования. Парламент района по праву зарекомендовал себя как профессиональный представительный орган. Важно, что в районной Думе работает сплоченная команда, пользующаяся заслуженным авторитетом и доверием людей, вносящая весомый вклад в укрепление традиций российского парламентаризма

В 2018 году Дума Иркутского районного муниципального образования намерена продолжать деятельность по построению гражданского общества, развитию парламентаризма и демократических основ местного самоуправления на территории Иркутского района. Продолжить сотрудничество с контролирующими и надзорными органами (Прокуратурой Иркутского района, Управлением Министерства Юстиции РФ по Иркутской области) Регистром муниципальных правовых актов в целях повышения качества правовых актов,  недопущения в нормативных правовых актах Думы коррупциогенных факторов. В 2018 году Дума будет проводить обучающие семинары, совещания с депутатами всех уровней Иркутского района, участвовать в семинарах-стажировках проводимых Законодательным Собранием Иркутской области, принимать активное участие в мероприятиях проводимых Ассоциацией муниципальных образований Иркутской области. 
В 2018 году нам предстоит закрепить все положительные тенденции года ушедшего. Это значит, надо совершенствовать процесс муниципального нормотворчества, которое способствует развитию ведущих отраслей района и, конечно, экономики, укреплять позиции социальной защищенности жителей нашего района.
Более внимательная и компетентная работа всех участников процессов жизнедеятельности Иркутского района позволит и дальше развиваться муниципалитету, оставаясь лидером среди муниципальных районов Иркутской области по основным показателям качества жизни

Поэтому, обращаясь к депутатам прошу не забывать о том, что наша повседневная деятельность должна строиться во благо наших избирателей. Впереди нас ждут новые планы и серьезные начинания. Стратегическая задача – поднять стандарты жизни людей на качественно новый уровень за счет модернизации экономики и создать стимулы для прогресса во всех областях.

Эффективность работы Думы Иркутского района зависит от деятельности каждого депутата. Поэтому необходимо каждому активизировать работу с жителями района в рамках депутатской деятельности на избирательных округах для создания комфортных условий проживания жителей на территории Иркутского района. 
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