Отчет о деятельности постоянной комиссии  по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью за 2018 год.

В постоянной комиссии по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью  работают 6 избранных депутатов,  председатель комиссии – Панько Алексей Георгиевича. Комиссия осуществляет работу в рамках полномочий всех постоянных комиссий.  К компетенции комиссии относятся полномочия по  
разработке и предварительному рассмотрению проектов решений и иных актов Думы;
осуществлению подготовки заключений по проектам решений, внесенным на рассмотрение Думы субъектами правотворческой инициативы;
участию в подготовке и проведении депутатских слушаний, инициирование их проведений;
осуществлению контроля над исполнением решений и иных актов Думы;
решению вопросов организации своей деятельности.
Уставная комиссия в структуре Думы занимает особую роль, так как Уставом ИРМО предусмотрена обязательность создания именно этой постоянной комиссии, уполномоченной рассматривать вопросы основного документы муниципального образования – Устава, вопросы деятельности депутатов, иных постоянных комиссий Думы, фракции, вопросы структуры администрации и гарантии высших должностных лиц ИРМО.
 С января  2018  по октябрь 2018  гг. состоялось 9 заседаний комиссии, из них 8 плановых и 1 внеплановое,  всего было рассмотрено  52 вопроса, из них 38 вопросов, выносимых на заседание Думы и 14 вопросов контроля.
Среди вопросов, рассмотренных комиссией, наиболее важными были
1. Вопросы по внесению изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования. Всего такие изменения были внесены в Устав  с 01.01.2018 трижды, в сентябре 2018 года комиссией была определена дата публичных слушаний по внесению изменений в Устав (22 ноября 2018г.)
Необходимость внесения изменений в Устав определялась необходимостью приведения основного документа Иркутского районного муниципального образования в соответствие с действующим законодательством. 
2. Вопросы, связанные с согласованием кандидатур делегатов на III съезд депутатов представительных органов Иркутской области, членов Координационного совета по муниципальной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций Иркутского района, о ротации членов Совета Законодательного собраний Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области. Также были согласованы кандидатуры депутатов для участия в общественных обсуждениях объектов, подлежащих экологической экспертизе, кандидатуры в члены Общественной палаты Иркутского районного муниципального образования, в состав земельной комиссии при Губернаторе Иркутской области.
3. Отчёт Мэра о результатах его деятельности, деятельности  администрации Иркутского районного муниципального образования, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой  ИРМО в 2017 году;
В мае 2018 года депутатами Думы был заслушан публичный отчёт Мэра Иркутского района Л.П. Фролова о работе в 2017 году, отчёт был рассмотрен комиссией по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью 24.05.2018.
4. О согласовании кандидатуры аудитора Контрольно-счётной палаты Иркутского районного муниципального образования. 
В связи с истечением срока полномочий аудитора КСП Иркутского района, назначенного на должность  решением Думы Иркутского района от 28 февраля 2013 года N 46-353/рд необходимо назначить аудитора Контрольно – счетной палаты Иркутского района. Комиссией было рекомендовано Думе Иркутского района провести выборы аудитора Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования.  
5. Вопросы конкурсной деятельности представительных органов. 
Комиссией было рекомендовано Думе Иркутского района утвердить конкурсную документацию Думы Иркутского района для участия в областном конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области в 2017 году. 
Также комиссией были рассмотрены и рекомендованы к утверждению Думой Иркутского района итоги конкурса на лучшую организацию работы представительного  органа поселения  Иркутского района   в 2017 году (1-е место – Дума Оекского муниципального образования; 2-е место – Дума  Карлукского  муниципального образования; 3-е место – Дума  Хомутовского муниципального образования) и наградить Благодарностями Думы Иркутского района Думы муниципальных образований за участие в конкурсе, не занявшие призовые места.
6. О награждении.
Решением комиссии Думе Иркутского района было рекомендовано присвоить почетное звание «Почетный гражданин Иркутского района» за многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию, личный вклад в развитие Иркутского районного муниципального образования, работу с населением Тирских Владимиру Семеновичу – депутату Думы Иркутского районного муниципального образования.
На заседаниях комиссии также рассматривались вопросы поощрения грамотами и благодарностями Думы Иркутского района. По решению комиссии гражданам Иркутского района в 2018 году было вручено 6 благодарственных писем, 41 благодарность Думы и 8 Почётных грамот.
7. О ходе подготовки к проведению муниципальных и региональных выборов  в Иркутском районе в единый день голосования 9 сентября 2018 года.

Уставная комиссия рассматривала отчётность Думы о своей работе. Так в апреле 2018г. был рассмотрен отчёт Председателя Думы Менга А.А. о работе представительного органа за 2017 год. Согласно Регламенту Думы Иркутского района было решено переименовать Отчет Председателя Думы в Доклад Председателя Думы Иркутского района.

Председатель комиссии  по Уставу, 
Регламенту, депутатской деятельности, 
информационной политике                                                                
и связи с общественностью                                                                  А.Г. Панько
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