Аналитический отдел управления информационной политики и аналитической работы

Информационно-аналитическая справка
Об областной государственной поддержке социально-ориентированных некоммерческих организаций

«Я хочу, чтобы меня услышали и губернаторы, и муниципальные власти. Я прошу вас, что называется, не жадничать, не отдавать по привычке, по накатанной предпочтения исключительно казённым структурам, а по максимуму привлекать к исполнению социальных услуг и некоммерческие организации. 
Давайте прямо скажем, у них ещё глаз не замылился, очень важно сердечное отношение к людям. И давайте вместе держать эти вопросы под особым контролем».  (Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию 1 декабря 2016 г.).

Социально ориентированными некоммерческими организациями (далее – СОНКО) признаются некоммерческие организации, (за исключением государственных корпораций, государственных компаний, общественных объединений, являющихся политическими партиями) и осуществляющие деятельность, направленную на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации, а также следующие виды деятельности:
· социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан;
· подготовка населения к преодолению последствий стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев;
· оказание помощи пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, социальных, национальных, религиозных конфликтов, беженцам и вынужденным переселенцам;
· охрана окружающей среды и защита животных;
· охрана и в соответствии с установленными требованиями содержание объектов (в том числе зданий, сооружений) и территорий, имеющих историческое, культовое, культурное или природоохранное значение, и мест захоронений;
· оказание юридической помощи на безвозмездной или на льготной основе гражданам и некоммерческим организациям и правовое просвещение населения, деятельность по защите прав и свобод человека и гражданина;
· профилактика социально опасных форм поведения граждан;
· благотворительная деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества;
· деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности;
· формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;
· развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защита самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации;
· деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации;
· проведение поисковой работы, направленной на выявление неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков защитников Отечества, установление имен погибших и пропавших без вести при защите Отечества;
· участие в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ;
· социальная и культурная адаптация и интеграция мигрантов;
· мероприятия по медицинской реабилитации и социальной реабилитации, социальной и трудовой реинтеграции лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ;
· содействие повышению мобильности трудовых ресурсов;
· увековечение памяти жертв политических репрессий.

На федеральном уровне утвержден  Комплекс мер, направленных на обеспечение поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению  на 2016 – 2020 годы (далее – Комплекс мер).
Комплекс мер утвержден поручением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2016 года № 3468п-П44 в целях реализации положений послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 3 декабря 2015 года и направлен на обеспечение поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, исходя из целесообразности доведения им до 10 процентов средств, предусмотренных на реализацию соответствующих программ субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. 
«…считаю правильным поэтапно направлять некоммерческим организациям до 10 процентов средств региональных и муниципальных социальных программ, чтобы НКО могли участвовать в оказании социальных услуг, которые финансируются за счёт бюджетов..»
Послание Президента РФ Федеральному собранию РФ
 от 3 декабря 2015 года
Комплекс мер реализуется в содержательной и организационной увязке с  планом мероприятий («дорожной картой») «Поддержка доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 июня 2016 года № 1144-р (далее – Дорожная карта).
Поэтапное увеличение доступа СОНКО к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, направлено на достижение следующих результатов:
увеличение доступности и качества услуг в социальной сфере, предоставляемых населению;
расширение возможностей для потребителей выбора поставщика услуг в социальной сфере, а также их вариативности;
повышение эффективности использования бюджетных средств, выделяемых на предоставление гражданам услуг в социальной сфере;
повышение прозрачности системы предоставления населению услуг в социальной сфере.
        В рамках реализации Дорожной карты и Комплексного плана распоряжением  Правительства Иркутской области от 12 января 2017 года № 8-рп утвержден Комплексный план мероприятий Иркутской области по обеспечению поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере,  к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, использованию различных форм поддержки деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.

Министерство экономического развития постановлением Правительства Иркутской области от 12 января 2017 года № 12-пп определено уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ, ответственным за координацию и мониторинг Комплекса мер по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СОНКО), осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам.
 В отчетном периоде распоряжением Правительства Иркутской области от 12 января 2017 года № 8-рп утвержден Комплексный план мероприятий Иркутской области по обеспечению поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, использованию различных форм поддержки деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – региональный комплексный план); 
В соответствии с региональным комплексным планом организована следующая работа:
- 24 января 2017 года проведено первое заседание Координационного совета при Правительстве Иркутской области по обеспечению поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление услуг населению;
 - осуществлен мониторинг реализации мер по обеспечению поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению;
 - проведен анализ и оценка эффективности существующих мер, направленных на развитие СОНКО в Иркутской области, а также на содействие указанной деятельности. 
С учетом предварительной методики расчета, предложенной Минэкономом России, рассчитан показатель «доля доступа СОНКО к бюджетным средствам на территории Иркутской области». По итогам 2016 года указанная доля составила 2,1%.
- проведен мониторинг востребованности услуг в социальной сфере (в рамках перечня общественно полезных услуг, утвержденного постановлением Правительства РФ от 27 октября 2016 года № 1096);
 - разработаны методические рекомендации муниципальным образованиям по расширению и совершенствованию поддержки СОНКО, оказывающих населению услуги в социальной сфере;
- проведен анализ и оценка эффективности существующих мер по поддержке СОНКО в муниципальных образованиях Иркутской области; 
- организована рабочая группа по созданию регионального ресурсного центра по поддержке СОНКО, обработаны предложения заинтересованных исполнительных органов государственной власти в рамках протокола заседания рабочей группы; 
- проведен анализ реализации регионального комплексного плана, результаты которого направлены в Министерство экономического развития Российской Федерации. 
Министерством на официальном портале Иркутской области (электронный адрес в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://irkobl.ru) во вкладке «Область» создан раздел «Поддержка СОНКО». 
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